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“つばさ”協議会議長を引退するにあたって 

  

FD 協議会“つばさ” 議長 

山形大学 小田隆治 

 
 いま、12 年前（2008（平成 20）年 3 月 28 日）に山形市の某ホテルで開催された「ＦＤ

ネットワーク“つばさ”」の結成記念式典において私が使用した“つばさ”を説明するた

めのパワーポイントを見ています。タイトルは「「ＦＤネットワーク“つばさ”」の構想」

でした。“つばさ”は北海道・東北・関東の 34 校の大学・短大・高専によって結成されま

した。目的は「連携する大学・短大・高専のＦＤの協同により、参加校の教育力の向上を

図る」でした。“つばさ”の理念は「公開」と「共有」を旨とする「相互研鑽」にありま

した。多分、いやきっと、その場で私は構想を熱く語ったことでしょう。その後、“つば

さ”の連携校の中で、「公開」と「共有」そして「相互研鑽」による教育改善が進んでい

きました。時間が経つごとに、互いの信頼関係が育っていったのです。 
 私は 2020（令和 2）年 3 月 31 日を持ちまして、30 年間勤めた山形大学を定年退職いた

します。それに伴い、設立以後 12 年間務めた“つばさ”の議長も退任します。これまでみ

なさまから頂いたご厚情の数々、深く感謝申し上げます。この年の 2 月 15 日に開催した私

にとって最後となる協議会には、富山県の高岡法科大学と沖縄県の沖縄県立芸術大学に初

めて参加いただきました。さらに、北翔大学の職員の千葉さんが、私に挨拶するためだけ

に自費で日帰りされました。この場を借りて感謝申し上げます。全国の大学の教員や職員

の方々と親しくなれたのは、私の大きな財産となっています。 
 “つばさ”は、これまで「学生による授業改善アンケート」「公開授業と検討会」「合

宿セミナー」などを行い、連携校の中にＦＤが定着していきました。2012（平成 24）年度

からは、“つばさ”の中にプロジェクトを立ち上げ、それが文部科学省の「大学間連携共

同教育推進事業」に採択され、一緒に 5 年間活動しました。この中核となった事業が「大

地連携ワークショップ」です。“つばさ”は大学間だけでなく地域にまで飛び出し、フィ

ールドラーニングという世界的にも先端を行く教育方法を実施しました。「大地連携ワー

クショップ」は、ニューヨークやソウルにまで行きました。“つばさ”は地道な日々の教

育改善活動と共に、時代の先端を走り、グローバルなチャレンジをしてきたのです。 
 この 12 年の間に、東日本大震災がありました。多くの人命が失われました。そして今、

新型コロナウイルスの感染拡大に世界は震撼としています。中国の武漢市をはじめ、世界

中の国や都市は門戸を閉ざしています。これは感染拡大を防ぐ数少ない有効な方法として

理解できます。感染拡大が一日も早く収まり、かつてのように人々が自由に行き来できる

ようになる日を待ち望んでいます。“つばさ”の理念は、他者との深い交流を前提とした

「公開」「共有」「相互研鑽」にあるのですから。 
 “つばさ”の命名には、自由のイメージがあります。大学には自由が似合っています。

学生たちには自由に飛翔していってもらいたい、という願いがここに込められています。 
 最後になりますが、私を支えてくれた山形大学のお歴々のスタッフに、深謝申し上げま

す。あなたたちなしに私はありませんでした。 
 「ＦＤネットワーク“つばさ”」の益々の発展を祈っています。 
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令和元年度実施事業 

ＦＤネットワーク“つばさ”では、5１校の大学・短大・高専の連携により、以

下のＦＤ事業を実施した。 

 

１ 事業報告 

（１）統一フォーマットによる「授業評価アンケート」の実施 

授業改善アンケートには12校が参加し、前期に 2,346科目93,282枚のア

ンケートを実施した。 

   【参加校】 

・ 北翔大学 /北翔大学短期大学部 

・ 山形大学 

・ 山形県立保健医療大学 

・ 仙台大学  

・ 東北生活文化大学 / 東北生活文化大学短期大学部 

・ 東日本国際大学  

・ 仙台青葉学院短期大学 

・ 羽陽学園短期大学 

・ 桜の聖母短期大学 

・ いわき短期大学 

・ 湘南医療大学 

・ 沖縄県立芸術大学 

 

 （２）統一フォーマットによる「学習成果等アンケート」の実施 

学習成果等アンケートには10校が参加しアンケートを実施した。 

 

（２）FDワークショップ 

 【開催日】令和元年9月13日（金） 

 【場  所】山形大学小白川キャンパス（山形県山形市） 

 【内  容】第1部 基調講演 

      演題：「農業における人手不足と求められる自動化・ロボット化 

―北海道の大規模農業とロボット・ＡＩ技術の研究・教育―」 

      講師：北見工業大学 

  オホーツク農林水産工学連携研究推進センター 

  副センター長（農業連携）教授 星野 洋平 氏 

       第2部 ラウンドテーブル 

          第1分科会「 これからのデータサイエンス教育 

～何を学ぶ？何が求められる？～ 」 

          コーディネーター 

山形大学地域教育文化学部副学部長／教授  中西 正樹 

パネリスト 

北海道大学数理・データサイエンス教育研究センター 

副センター長／大学院理学研究院 教授  大本 亨 

北海道大学 大学院理学研究院 准教授  行木 孝夫 

北見工業大学 副学長／教授 榮坂 俊雄 

東北大学大学院情報科学研究科 副研究科長 

／教授  尾畑 伸明 

山形大学データサイエンス教育 研究推進センター長 

／理学部 教授  脇 克志 

          第2分科会「高大連携における大学の役割」 

コーディネーター 

山形大学理学部 教授 栗山 恭直 

パネリスト 

山形大学企画部 教授 浅野 茂 

            東北芸術工科大学デザイン工学部 教授 

／高大接続推進部長 柚木 泰彦 

          第3分科会「地域学習・協働学習型授業の展望」 

          コーディネーター 

           山形大学学士課程基盤教育機構 講師 阿部 宇洋 

          パネリスト 

           山形大学学士課程基盤教育機構 准教授 橋爪 孝夫 

         山形大学地域教育文化学部 准教授 滝澤 匡 

 

【参加者】59人 

 

（３）大学間SD研修会 

 【開催日】令和元年9月6日（金） 

 【場  所】山形大学小白川キャンパス（山形県山形市） 

 【内  容】オリエンテーション 

       プログラムⅠ ミニレクチャー 

                「大学の現状認識を深める」 

                グループワーク 

                「中央教育審議会の平成３０年答申「２０４０年に向 

けた高等教育のグランドデザイン」を自分のものと 

する」 

       プログラムⅡ グループワーク 

                「バーチャル大学の２０４０年を企画する」 

       プログラムⅢ 発表会 

 【参加者12人】 

 

（４）FD合宿セミナー 

 【開催日】第1チーム：令和元年9月2日（月）～3日（火） 

       第2チーム：令和元年9月3日（火）～4日（水） 

 【場  所】協同の杜JA研修所（山形県山形市） 

 【内  容】第1チーム 

       オリエンテーション 

       アイスブレイキング 

       プログラムⅠ「授業設計１：アクティブ・ラーニングを 

導入した授業を設計する」 

       プログラムⅡ「授業設計2：シラバスの完成」 

       プログラムⅢ「アクティブ・ラーニングの模擬授業の練習」 

       プログラムⅣ「アクティブ・ラーニングの模擬授業の発表」 

       第2チーム 

       オリエンテーション 

       アイスブレイキング 

       プログラムⅠ「授業力の向上 

                     -わかりやすい授業を実現するために-」 

      プログラムⅡ「失敗から学ぶ～個々の体験の分かち合いと 

『NG授業』の類型化」 

       プログラムⅢ「授業に求められる合理的配慮とは？ 

-障害者差別解消法と授業 -」 

       プログラムⅣ「学生の学修を支援する授業とは？ 

-発達障害等の配慮を必要とする学生が受講している授業の工夫-」 

 【参加者】第1チーム 8名 第2チーム 10名 計18名 
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（５）学生FD会議 

 【開催日】令和元年8月27日（火）、28日（水） 

 【場  所】北翔大学（北海道江別市） 

 【テーマ】「大学はつまらない？」 

 ※北翔大学主催の学生サミット2019夏with学生FD会議として開催 

  

（６）FD協議会 

○第23回FD協議会 

【開催日】令和元年5月25日（土） 

【場  所】山形大学小白川キャンパス（山形県山形市） 

【日  程】 

第1部：協議会 

１．FDネットワーク“つばさ”FD協議会議長の選出 

２．FDネットワーク“つばさ”令和元年度事業計画について 

３．授業改善アンケート及び学修成果等アンケートの実施方法変更に 

ついて 

   第2部：事例報告 

    １．北翔大学 FD支援委員会委員長 教育文化学部芸術学科准教授 

 松澤衛 

      「北翔大の学生FD活動について」 

    ２．東日本国際大学・いわき短期大学 教務部係長 野木顕信 

      「自校の教育改革・改善の取り組みについて」 

    ３．山形大学 地域教育文化学部 中西正樹 教授 

      「山形大学におけるデータサイエンス教育の今後の取り組み 

       ～他大学との教材の共有化を目指して～」 

   第3部：ワークショップ 

   １．趣旨説明 

   ２.分科会 

    第一分科会： FD・SD研修会 

（学生FD活動、学生支援、就職支援など） 

     第二分科会：学生の主体的な学び（事項の教育改革・改善） 

         （教育改革・改善、教育企画、学修成果の可視化など） 

      第三分科会： カリキュラム・全学共通の新規授業 

            （アクティブ・ラーニング、フィールドラーニング、 

データサイエンスの授業など） 

    ３．全体発表 

 

○第24回FD協議会 

 【開催日】令和2年2月15日（土） 

 【場  所】山形大学小白川キャンパス（山形県山形市） 

第1部：協議会 

 １ 「ＦＤネットワーク“つばさ”」令和元年度事業報告について 

 ２ 「ＦＤネットワーク“つばさ”」令和2年度事業計画について 

 ３ その他 

第2部：事例報告 

１．羽陽学園短期大学 教授 柏倉 弘和 

「羽陽短大定例FD・SD懇談会について」 

２．帝京平成大学 

 現代ライフ学部 経営マネージメント学科教授 市川 毅 

「帝京平成大学における初年次教育の現状 

―― セミナー教育の位置づけをめぐって ――」 

３．沖縄県立芸術大学 准教授 呉屋 淳子 

「地域のなかで協働する大学人－学術の公共性と地域貢献－」 

第3部：ワークショップ 

① 趣旨説明 

   ② 分 科 会  

第１分科会：FD・SD研修会 （FD、SD、学生FD活動など） 

第２分科会：学生の主体的な学び （自校の教育改革・改善など） 

第３分科会：大学と地域の連携授業・事業 

（フィールドラーニング、大地連携ワークショップ、ボランティアなど） 

３．全体発表 

 

（５）合同成果発表コンテスト 

 【開催日】令和元年8月3日（土） 

 【場  所】山形大学小白川キャンパス（山形県山形市） 

 【出場校】 明海大学、山形大学 ７チーム 

 学生 35名 教職員 7名 計42名 

              

【開催日】平成30年2月2日（土） 

 【場  所】山形大学小白川キャンパス（山形県山形市） 

 【出場校】東北芸術工科大学、山形大学 5チーム 

 学生 12名 教職員 8名  計20名 

 

（７）その他 

 ・週間・授業改善リレーエッセー 

  

 

 





 

 

  

 

加盟校による 

令和元年度のＦＤ活動 
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札幌学院大学

・2019(令和元)年度の活動について

<主なＦＤ活動>
・4 月 25 日(木) 第１回ＦＤ研究会【教職員約 20 名参加】 

前年度学生ＦＤ活動報告

ＦＤを推進するための活動補助事業成果報告

ＦＤフォーラム参加報告

・6 月 10 日(月) 第２回ＦＤ研究会

【学生・教職員約 80 名参加】

明治大学の１００分授業と総合的教育改革について

講師 明治大学 副学長兼教務部長 千田 亮吉 氏

明治大学 教務部事務室 多田守 慶 氏

<ご講演の始まる様子>

<ご講演後の質疑応答> 

・６月中旬 前期授業評価中間アンケート実施

・７月中旬 前期授業評価アンケート実施

履修者６名以上の全科目を対象として、授業評価アン

ケートを実施した。なお、Web での調査実施としたた

め、紙媒体での調査に比べるとは回答率は減少した。

・９月１８日(水) 第３回ＦＤ研究会

(江別市内四大学共同ＦＤ研究会) 
【教職員約６０名 他大学含む】

３つのポリシー＋評価の基本と現状把握

講師 大阪大学 佐藤 浩章氏

<学科ごとにカリキュラムマップを作成中>

<出来上がったカリキュラムマップ> 

・１１月中旬 後期授業評価中間アンケート実施

・１１月下旬 学生による「ＳＡ制度を考える」アンケー

ト実施

・１２月中旬 後期授業評価アンケート実施

履修者６名以上の全科目を対象として、授業評価アン

ケートを実施した。Web での調査実施としたため、紙

媒体での調査に比べるとは回答率は減少した。

<今後の主な予定> 
・２月末 ２０２０(令和２)年度「ＦＤを推進するための

補助事業」募集開始

・２月末 コンソーシアム京都 第２５回ＦＤフォーラム

参加

・２月末 学生ＦＤサミット in 広島参加

・３月末 ２０１９(令和元)年度 ＦＤ報告会

今年度学生ＦＤ活動報告

ＦＤを推進するための活動補助事業成果報告

ＦＤフォーラム参加報告

今年度のＦＤ活動は、前年度の活動報告会や授業評価ア

ンケートなど、定例化となっている活動に加えて、学外よ

り講師をお招きし２つの研究会を開催した。

１つは明治大学より講師をお招きし、１００分授業を導

入している先駆的な取り組みを紹介していただいた。その

中で、９０分授業から１００分授業へ体制を移行した時の

学内の議論や、導入後の現状などを聞かせていただき、本

学でも１００分授業の導入について検討しているため大

変有意義な講演であった。

もう一つは大阪大学より講師をお招きし講演とグルー
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プワークを行った。午前中の講演では、本学だけではなく

江別市プラットフォーム構想に基づき、市内の他大学教職

員にも参加を呼び掛けて初めて開催した。午後からのグル

ープワークでは、本学の教職員が学科ごとに分かれ、定め

られている３つのポリシーはどのように関連付けられて

いるのかを点検評価した。その結果、ポリシーを見直す場

合には高校生や企業にもわかりやすいポリシーの策定が

必要であることを解説していただき、作成する際のチェッ

クポイントをお教えいただいた。 
このように今年度は、学外から講師を招くなど積極的な

活動を行った。その結果、各学科でポリシーの自己点検評

価が行われ、見直しを行うことに繋がった。 
来年度は、今年の活動を継続するとともに、より多くの学

生たちの意見を取り入れた仕組みづくりを 
検討し、少しでも教育効果が上がるよう学びの環境を整え

て行きたいと考える。 
 
 
 
北翔大学・北翔大学短期大学部 

教育支援総合センター FD 支援オフィス  
千葉 道博 

 
１．2019 年度活動について 
本年度の活動は、昨年度の活動を中心となっているが、学

生ＦＤサミット 2019 夏 with 学生 FD 会議を本学で開催

されたためサミット中心の活動となった。またサミット後

に授業評価アンケート（中間アンケート）の Web 化及び

Mirosoft Office365 にの有効活用として Teams・Forms
の研修会を行った。 
 
２．取り組み 
・第 1 回 FD/SD 研修会「初任者研修」 
  開催日：6 月 6 日(木) 
  センター長：本学の沿革と取り巻く状況 

FD 支援委員長：FD 支援活動の概要及び授業評価 
学習支援委員長：本学における教務について 

 
 
 
 
 
 

・第 2 回 FD/SD 研修会「Microsoft Teams・Forms 講習会」 
  開催日：11 月 19 日(火)、26 日（火） 
  講師 教育文化学部 芸術学科 准教授 松澤 衛 

 第 3 回 FD/SD 研修会「特色のある授業」 
  開催日：3 月予定 
・FD 支援委員会 
  年間 12 開催予定 
・授業評価アンケート 
  前期：7 月～  後期：12 月～ 
・授業評価アンケート（中間） 
  Web によるアンケート実施 
  後期：11 月、12 月（3 人の教員で 4 科目）実施 
・活動報告書作成 
  3 月末発行予定 
 
３．学生 FD 活動 
・翔タイム！ 

＊芸術学科 1 年 
開催日：4 月 4 日(木)  
テーマ「こんな学生生活は嫌だ！」 

＊教育学科 1 年 
開催日：4 月 26 日(金) 
テーマ「こんな先生になりたい! こんな先生は嫌だ!」 

＊全学的な翔タイム！ 
  開催日：1 月 17 日（金） 
  テーマ「上下関係って いる？いらない？」 
  1 年生が初めて企画運営を行った。 
 
・活動報告会 
  開催日：12 月 18 日(水) 
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  内容：FD について 
     翔タイム！（芸術学科、教育学科） 

学生 FD サミット 2019 春 in 島根県立大学 
     学生 FD サミット 2019 夏 with 学生 FD 会議 

翔タイム！告知（1 年生運営企画） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
・学生 FD サミット 2019 夏 with 学生 FD 会議 

開催日：8 月 27 日(木)・28 日(金) 
  場所：北翔大学 

テーマ「大学はつまらない？」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
・学生 FD サミット 2020 春 

開催日：3 月 27 日(木)・28 日(金) 
場所：広島経済大学 
テーマ「～まだ、ここにない、授業。～」 

・学生 FD 報告書作成 
  3 月中旬発行予定 
 
４．今後の活動課題 
 本学の FD 活動も 15 年が過ぎようとしています。今ま

では、研修会と授業評価アンケートを実施していれば、

FD 活動を行っていると言えたのですが、近年それだけで

は活動していると言いにくい雰囲気があります。本学にお

いても新しい FD 活動を検討し試行錯誤しています。 
教員のさらなる FD 活動の参加が、必要になってきている

と思います。 
 
 
 
苫小牧駒澤大学                                       

FD,SD 委員 佐藤郁子 
 
 本学は FD・SD の基礎的内容の研修会を用務のある場

合を除き、すべての教職員を対象として令和２年２月６日

の開催（約 1 時間）を予定しております。テーマとして第

一に「職員の働き方改革について（SD）－企画・実施能

力の研鑽、事務作業の効率化の努力」、第２として「教員

の意識改革について（FD）－教育の質保証、学習成果の

可視化」に焦点をあて、具体的な事例を交えた研修会内容

を想定しております。講師は外部講師としてベネッセグル

ープ 進研アドの北海道支社長河野政文氏に依頼してお

ります。令和３（2021）年 4 月からの大学再建を迎える

に当たり、新大学への大学改革の一環としてまた教職員の

意識改革につなげるために企画・実施する研修会です。 
 
 
 
青森県立保健大学                                       
 
 青森県立保健大学では、教育改善委員会が中心となって

FD 活動に取り組んでおり、令和元年度における活動状況

及び計画は以下のとおりである。 
 
１ FD 研修会について 
 令和元年度は全学研修会２回、学科ごとによる各研修会

は看護学科２回、他学科は各１回、研究科による研修会１

回、管理者向け研修会１回、計９回の開催を計画しており、

これまでの主な開催状況及び予定は以下のとおりである。 
（１）全学対象 
・3 月 3 日（火）13：00～13：30 

「本学教員評価について」（仮） 
（鈴木 孝夫 副学長） 

・3 月 3 日（火）13：30～14：30 
 「PROG テストの分析と活用」（仮） 

（株式会社リアセック 担当者） 
（２）研究科対象 
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・7 月 26 日（火）16：00～17：30 
「地域の公衆衛生人材育成に資する大学院のあり方 
～公衆衛生大学院の新たな可能性と課題～」 
（中山 健夫 教授（京都大学大学院医学研究科 社会健

康医学系専攻 健康情報学分野）） 
（３）看護学科対象 
・5 月 8 日（水）16：00～17：30 

「カリキュラム評価のための学習会」 
（上泉 和子 学長） 

・1 月 31 日（金）9：30～11：50 
 「看護学教育を評価する」 

（上泉 和子 JANPU 代表理事） 
（４）理学療法学科対象 
・7 月 31 日（水）10：30～11：30 

「総合臨床実習前後の社会的スキルとストレス対処能

力の変化」 
（勘林 秀行 准教授） 

（５）社会福祉学科対象 
・12 月 13 日（金）14：20～15：50 

「ヒューマンケアの視点に立った保健・福祉の統合教

育について」 
（佐藤 嘉夫 氏（佐久大学 副学長）） 

（６）栄養学科対象 
・1 月 20 日（月）15：30～17：00 

「栄養士法の成り立ち・歴史から考える養成教育」 
 （早野 貴文 氏（セントラル法律事務所代表 弁護士）） 
（７）マネジメント・セミナー 
・2 月 14 日（金）15：30～17：30 

青森県健康福祉部との連絡会議 
 
２ 学生による授業改善アンケートについて 
 本学では、平成 15 年度から学生による授業改善アンケ

ートを実施しており、これまでの実施状況は以下のとおり

である。なお、アンケートはすべての講義、演習、実習、

実験及び卒業研究を対象とし、前期と後期の２回に分けて

実施している。 
・平成 30 年度後期開講科目 276 実施科目 276 実施率

100.0％ 回答率 40.8％ 
・令和元年度前期開講科目 216 実施科目 216 実施率

100.0％ 回答率 57.8％ 
・令和元年度後期開講科目 259 実施中 
 平成 30年度から web入力によるアンケートを開始した。

実施率は 100.0％であり、学生の回答率は前回よりも 17.8

ポイント上昇した。 
 
３ FD マップについて 
 本学では平成 23 年度より、FD マップの開発・導入を

行った。FD マップは、大学の教育研究等に携わる大学教

員の能力開発に資する FD 指針及びプログラムを体系化

したものである。その枠組みについては、FD マップを、

教育・研究・社会貢献・組織運営の４領域とし、発達のフ

ェーズを①フェーズⅠ：導入（知る）、②フェーズⅡ：基

本（実践できる）、③フェーズⅢ：応用（開発・改善でき

る。成果をまとめて報告・発表できる）、④フェーズⅣ：

支援（教えたり支援をすることができる）と位置付けた。 
FD マップの基本的考え方は、①教員各人が本学の中期目

標・中期計画並びに年度毎計画、学科の年次目標等に照ら

して毎年度の達成目標を立案する際に、いま自分が目標と

すべき事柄等が、FD マップを利用することで、より明確

になる。②FD マップの表記は能力概念ではなく、コンピ

テンシーを採用している。③教員各人が、自分のステップ

アップ・キャリア形成を考えるときに、FD マップを活用

することで、キャリアに関する中長期的な将来計画の立案

を容易にする。④FD マップにより、本学の組織として教

員各人の成長・ステップアップに向けて、どのようなサポ

ートを行なうべきかが、より明確になる。⑤先輩教員が新

人教員等に対して、指導、支援する際の目安として、活用

可能である。⑥大学全体、並びに教員個人レベルでの、種々

のゴール設定に、活用可能である。以上である。また使用

方法は、①本学における FD マップの枠組み全体を把握す

る。②教育・研究・社会貢献・組織運営の 4 つの領域につ

いて、所属学科ごとに、使用する FD マップの内容を確認

する。③4 つの領域ごとに、教員各人が、自分の現在のフ

ェーズについて検討する。④種々の目標設定や年間活動計

画立案の際に、FD マップ中の到達目標を参考にする。⑤

年間を通じて、当該委員会や学科等が体系的に企画・実施

する FD プログラムに適宜参加する。⑥年度途中及び年度

末に、教員各人が自分の FD 実績を省察する。以上である。 
 
 
 
山形県立保健医療大学                                       

研究・研修委員会 委員長 菅原 京子 
 
 山形県立保健医療大学ではFD・SDの推進を目指して、

令和元年度に以下の事業等を行った。事業等の担当部署は、
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研究・研修委員会、学生支援委員会、教育推進委員会と分

かれているが、小規模大学の強みを生かし、FD・SD とし

ての一体化した運用を推進している。 
 
１ FD・SD 研修会 
（１）第１回 FD・SD 研修会：２０１９年８月５日に（株）

ロバート・ラスムセン・アンド・アソシエイツの蓮沼孝氏

及び石原正雄氏を講師に招き、レゴ®シリアスプレイ®を用

いたワークショップを開催し、教員２１名・職員６名が参

加した。「山形県立保健医療大学の未来」について、ブロ

ックで自分の考えを形で表現する、作品を説明することで

お互いを理解する、各自が大切と思うことを組合せチーム

としての作品（＝山形県立保健医療大学の未来）を創造す

る、という新しい体験ができた研修会であった。会議にお

ける合意形成の重要性を頭では理解していても、職種や職

位、発言力の強弱に左右されがちな現状もある。この研修

会により、合意形成の在り様を具体的に気づくことができ

たと好評であった。２０２０年度もレゴ®シリアスプレイ®

を用いたワークショップを企画予定である。 

 

（２）第２回 FD・SD 研修会：２０２０年２月１８日に

一般社団法人公立大学協会事務局長の中田晃氏を講師に

招き、「公立大学の課題と将来構想－設置自治体政策とガ

バナンスを中心に－」を開催する予定である。今日の公立

大学の立ち位置や設置自治体との関係性について、教職員

が広い視野から検討できる力をつける契機としたい。 
 
（３）第３回 FD・SD 研修会：２０２０年３月１７日に

リサーチマップの利活用の研修会を開催予定である。今日

の研究活動で不可欠なリサーチマップだが、２０２０年２

月の（リサーチマップの）バージョンアップを機会に一層

の推進を図りたいと考えている。講師は国立研究開発法人 
科学技術振興機構から招く予定である。 

 

 以上、令和元年度の FD・SD 研修会は教育内容・方法

の改善の基盤となる観点の内容を実施した（含む予定）。

また、これらのほかに、学生支援委員会が教職員向けに、

ハラスメント防止対策研修会（２０１９年１１月６日）や

LGBT の理解を深める研修会（２０２０年１月２１日）を

企画・実施した。前者では、学内教員がコーディネーター

を担い、グループワークを通して活発な意見交換がなされ

た。後者においては、福島大学教育推進機構 高等教育企

画室 特任准教授の前川直哉氏を講師に招き、多様な性と

共生できるキャンパスづくりを具体的に考える契機とな

った。 
 
２ 教員相互の授業評価 

 学内教員の授業科目を対象に教員相互の授業評価（参

観）を実施した。参加率向上を図るため、７月と１１月に

講義訪問週間を設定し、広報を行った。参加教員数は少な

かったが、教員相互の授業評価を「継続」することが重要

と考えている。 
 
３ 学生による授業改善アンケート 
 毎年とり行っている学部学生による授業改善アンケー

トを実施中であり、前期・後期に科目ごとの結果（評点）

を一覧表にまとめている。結果は教員にメール配信すると

ともに、学生にも同一の一覧表を掲示により公表している。

また、教育改善に向けた取り組みをさらに実質的なものに

することを目指し、学生が記入した自由記述に対して担当

教員がコメントし、掲示により学生にフィードバックして

いる。 

 

４ 卒業・修了時点の学修成果アンケート 

 学部学生の卒業時点及び大学院生の修了時点における

学修成果を確認するため、２０２０年３月に教育目標や各

種の能力到達度等に関するアンケートを実施予定である。 

２０１８年度に実施した結果については、２０１９年５月

に学内公表した。なお、学部学生のアンケートでは、保健

医療系大学として重要な臨床/臨地実習や国家試験対策に

ついても学生に意見を求めている。 

 
 
 
山形県立米沢女子短期大学  
山形県立米沢栄養大学                                      

自己評価改善・ＳＤＦＤ委員長 小林 文雄 
 

本学のＳＤＦＤ活動は、研修会・ワークショップの開催

という形で行われる。 
本学の運営主体である山形県公立大学法人は、本学と山

形県立米沢栄養大学の 2 大学を有している。そのため、Ｓ

ＤＦＤ研修会は両大学合同で開催することも多い。以下で

は、合同開催の研修会も含めて、本学で実施したＳＤＦＤ

研修会を紹介する。 
まず、年度初めには新任の教職員を対象に、新任者研修
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会及び全教職員を対象に情報セキュリティ研修会を開催

した。その他、新任者を中心に成人の救命講習会（ＡＥＤ

講習会）を実施した。 
また、毎年度開催している学生のメンタルヘルス研修会、

ハラスメント対策研修会に加え、今年度新たに、障がいを

持つ学生への支援に関する研修会を実施した。講師は本学

の発達障害の自立支援を専門とされる先生にお願いした。

障がいを持つ学生が、教員の授業をどのように感じている

のかをわかりやすく説明していただき、教職員の間で修学

支援の必要性についての認識が深まったと思う。 
研究面での研修会は、５月に研究倫理コンプライアンス

研修会及びサバティカル研修を行った教員による研修成

果報告会を実施した。また、９月には外部資金獲得セミナ

ーを両大学合同で開催した。 
今年度は、研究・教育ともに充実した研修会活動を行う

ことができた。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
青森中央学院大学                                       

FD 委員 秋庭 由佳 
 
 本学は 9 名の教職員からなる FD 委員会が中心となり、

FD 活動に取り組んでいる。2019 年度の主な活動状況及

び計画は以下の通りである。 
1. FD 研修会について 
 今年度は全学研修会 1 回、学部ごとの研修会は経営法学

部 2 回、看護学部 3 回の開催を計画し、これまでの状況（12
月末日）は以下のとおりである。また、研修の後にはアン

ケートを行い、研修の有用性、今後希望するテーマ等につ

いて意見を集約している。 

研修会 実施予定・実施済の内容と講演者 

全学対象 3/9（月）14：30～16：00 予定 

「東南アジアからの看護・介護人材の受容

れ：現状と課題」長崎外国語大学外国語学部
新美達也教授 

経営法学
部対象 

【第 1 回】9/11（水）13：30～14：00 
「PROG 活用について」 
（株）リアセック 主任研究員 米田光明氏 
【第 2 回】11/8（金）14：30～16：00 

「経営法律総合論」の実施を通して「経営邦
楽」についての再考 経営法学部 柚原愛子
講師 

看護学部
対象 

【第 1 回】8/5（月）13：00～14：30 
「グローカル人材育成に向けた取り組みへの
検討」ワークショップ 

【第 2 回】12/6（金）13：30～14：40 

「GPS-Academic による本学学生の傾向と今
後の活用方法」（株）ベネッセ i キャリア 上村
明子氏 

【第 3 回】2～3 月予定 

「研究倫理申請書作成に関するこれまでの傾
向と課題」研究倫理委員会委員長 一戸とも
子教授 

 
2. 学生による授業改善アンケートについて 

本学では学期途中の授業評価アンケート、学期終了時に

は授業評価アンケートを実施し、より良い教育活動に向け、

日々改善すべく努力している。これまで紙を用いて授業評

価をしていたが、今年度からスマホ対応ができるようにな

り、教員がより迅速に集計結果の閲覧が可能となり、学生

の自由記述への教員コメントも早期に対応が可能となっ

た。さらに学部ごとの授業評価アンケートの平均と学生の

自由記述に対する教員コメントは、ポータルサイトを通し

て全学的に公表されている。昨年度、紙を用いた授業評価

アンケートの回収率は前後期共 80.1％で、今年度前期は

経営法学部 67.3％、看護学部 73.7％だった。今後は、こ

の回収率を上げるべく取り組みを強化したい。 
学年末に実施している学習成果等アンケートは、学部、

学年ごとに集計し、本学学生の学習時間や身についた知

識・能力等を分析している。身についた知識・能力は、幅

広い教養、専門知識や技能、外国語を運用する能力、リー

ダーシップをとる力など 8 項目について測定している。4
月に実施した昨年度の結果では、経営法学部は学年が上が

るごとに、これら 8 つの能力がついたと学生は自己評価し

ていたが、看護学部では 2 年目が最も身についたと自己評

価し、4 年生は１年目と同等の低い評価だった。この結果
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について、評価に影響する要因について今後検討するとと

もに、学年を経るごとに能力がついていることを実感でき

る体制構築が必要である。 
 

3. 学生 FD 活動について 
 今年度は 8/27・28 に北翔大学で開催された学生 FD サ

ミット with 学生 FD 会議に 4 名の学生が出席した。参加

した学生は、自分の所属する学部のことしか知らなかった

ため、他の学部生と交流することによって考え方の違いや、

学部ごとの得意分野などを知ることができたと感じてい

た。また、この FD 研修で、想像以上に他大学の学生が積

極的で、主体的に大学生活を送っていることに刺激を受け

ていた。同時に、自身も今よりも主体的な大学生活を送っ

ていく必要があると感じ、残り少ない大学生活をより充実

したものしながら、最後まで主体的な学生でいられるよう

に頑張っていきたいと抱負を述べた。 
学内においては、1/10（金）Office365 及びスマホ対応

した授業評価アンケートについて、学生 FD 委員による座

談会を開催予定である。学生の意見も参考に、活用のしや

すさ、有用性が実感できるよう今後も取り組んでいきたい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
仙台大学                                       

教育改善企画運営委員 平良 拓也 
 
 本学では、教員を中心に FD 活動を実施している。主な

事業内容は、１）学内 FD 研修会の企画運営実施、２）授

業改善アンケートの実施、３）シラバス作成の支援、４）

FD 活動の広報・周知である。 
 
１）学内 FD 研修会の企画運営実施 
 本年度は、次の 4 つの FD 研修会を実施した。 
①新任教員 FD セミナー 
4月 2日に今年度着任した新任教員を対象としたスタート

アップ支援 FD セミナーを開催した。本学のカリキュラム

をはじめとする教務に関する事項と FD 活動等について

説明をした。 

②学修状況の概要報告およびアセスメントポリシーを踏

まえた成績評価についての研修会 
 本学では 7 月 1 日～7 月 28 日にかけて、学生に対する

支援と指導のために日常の学生の学修状況についての基

礎的な資料を得ることを目的とした学修状況調査を全学

生に実施した。この調査結果について 9 月 17 日に全教員

に報告する研修会を開催した。 この調査結果を通して、

学年、学科、希望する進路、スポーツ活動の有無等と学習

状況との関係が示された。 
③授業づくりのための FD 研修会 

本学では学生と教員が参加する研修会を毎年開催して

いる。今年度は「大学における理想の授業とは」をテーマ

に掲げ、12 月 3 日に研修会を開催した。教員と学生ごと

にグループに分かれ、授業や評価の方法や要望、授業に関

する悩み、面白い授業についての意見を出し合った。その

後、教員と学生が入り混じったグループを再構成し、教員

と学生のそれぞれの立場から、「大学における理想の授業」

とはどのようなものなのかについて討論をした。 
 
④シラバス作成研修会 
 本学では学生にとってよりわかりやすいシラバスとす

るために、教員に配布している「シラバス作成の手引き」

を毎年加筆修正している。本年度はシラバス書式の作成時

の留意点についての研修会を 11 月 29 日に開催した。 
 
２）授業改善アンケートの実施 

原則としてすべての科目を対象に「FDネットワーク“つ

ばさ”」のフォーマットで「授業改善アンケート」を受講

学生全員に実施している。個々の授業の改善を目指し、授

業内容・教授方法に対する学生の反応を探ることが、本ア

ンケートの大きな狙いの一つである。また、本学独自の「授

業改善アンケート活用フォーム」を用いて、集計結果を基

に各教員が担当科目と全体平均などとの比較が出来るよ

うになっている。 
 
３）シラバス作成の支援 

シラバスは学生に対して授業内容を示すだけではなく、

大学設置基準や認証評価等への対応も兼ねており、教学経

営において重要なものであると考える。シラバスを作成す

ること自体が FD 活動の一環であり、教育改善企画運営委

員会では毎年次年度の様式や記載内容の項目について検

討し、統一様式により原則すべての開講科目について作成

を依頼している。学生にとってよりわかりやすいシラバス
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とするために、本年度も教員に配布しているシラバス作成

要領（「シラバス作成の手引き」）を加筆修正した。なお、

シラバスは本学ホームページにも掲載し、保護者等も閲覧

できるようにしている。 
 
４）FD 活動の広報・周知 
①FD 広報冊子の作成 

本学では、FD 広報冊子（SUFD Report）を年に 1 度発

行している。本年度発行するもので第 8 号となる。この冊

子の発行の目的は、本学の教育改善企画運営委員会が実施

している FD 活動の内容を、学内外に周知することである。 
 
②学外の FD 研修会情報の提供 

学外において開催されている FD 研修会についての情

報提供を行っている。メールやポスター等で届いた開催案

内を教員向けに整理し、全教員を対象にメールで周知をし

ている。 
以上 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
東北生活文化大学・ 
東北生活文化大学短期大学部 
                                       

東北生活文化大学・ 
東北生活文化大学短期大学部 FD 委員  佐々木輝子 

 
 本学の令和元年度の FD 活動は、「授業改善アンケー 
ト」、「公開授業」、「教員セミナー」、「学外での FD 関連 
研修会等の参加」、「FD 活動報告書の作成」と 5 つの柱 
で実施した。これらの企画、運営は本学の FD 委員会が担 
当している。 
FD 委員のメンバーは、教員 7 名、昨年度から事務系の職

員が 1 名加わり、計 8 名で運営を行うことになった。委員

の再構成に伴い、本学の FD 活動がより多角的な視点で運

営できるようになった。FD 委員会は月一回のペースで実

施しており、今年度は 10 回の開催を予定している。 
 
1.授業改善アンケート 

本アンケートは授業の改善のみならず FD 活動を点検 
する上で、重要な資料となる。アンケートの実施は、前 
期分を令和元年 7 月、後期分を令和 2 年 1 月の試験期 
間前の最終授業終了時とした。本年度も常勤職員・非常 
勤講師に関わらず、履修者数 10 名以上の開講科目を実施 
対象とした。なお、本アンケートの評価を基に授業評価 
優秀者を選考し、学長名で表彰を行っている。 
 
2.公開授業 

前期と後期に「公開授業期間」を設定している。今年 
度は、前期分を令和元年 6 月 10 日（月）～6 月 14 日 
（金）、後期は 11 月 18 日（月）～11 月 22 日（金）とし 
た。公開授業の実施については、常勤教員、非常勤講師の

区別なく、授業の公開を呼び掛けている。 
また、公開授業を参観した教職員は、授業参観後に気づ

いた点や意見などを「参観メモ」を活用し担当教員に伝え、

情報交換を行っている。授業担当教員は意見の内容を踏ま

えて授業内容の見直し等を検討することとしている。 
 
3.教員セミナー 
 教員間の教育・研究の相互理解を図るための「FD セ 
ミナー」と、教職員の研修の場としての「FD・SD セミ 
ナー」を実施している。本年度は「新任教員による研 
究・教育の紹介」（開催日：令和元年 5 月 10 日（金）、 
6 月 14 日（金））、「外部講師による講演：環境の変化と現

場に求められる適応性・対策」講師：森川泰充氏・東京商

工リサーチ東北支社（開催日：令和元年 8 月 20 日（火））、

「学生による授業改善アンケートの評価優秀者による授

業概要、工夫等の紹介」（開催日：令和 2 年 1 月 17 日（金））、

「学内研究奨励賞受賞者による研究発表」及び「教育改革

推進研究奨励賞による研究発表」（開催予定日:令和 2 年 2
月 5 日（水））を行った。 
 
4.学外での FD 関連研修会の参加 

本年度は、「学生 FD サミット 2019 夏 with 学生 FD 会

議」（北翔大学/北海道）で実施された研修会へ参加した。 
今回は東日本の加盟大学を中心とした、各大学における
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学生 FD 活動の成果報告がなされた。他校の FD 活動に関

する報告や取り組みを参考に、今後の FD 活動の活性化に

役立てたい。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
写真：「学生 FD サミット 2019 夏 with 学生 FD 会議」の

様子 
 
5.FD 活動報告書の作成 

平成 30 年度の授業改善アンケートの評価に関する報 
告、公開授業や教員セミナーでの発表等を総括した活動 
記録を FD 委員会で報告書にまとめ発刊している。 
 
6.今後に向けて 

本年度の FD 活動は、基本的に昨年度までの活動内容 
に準じた内容で実施したが、先に述べた通り FD 委員会 
のメンバーに事務系の職員が加入し、教職員全員が関わる 
SD 活動と連携した研修会も実施することができた。 

今後の課題としては、更なる FD 活動の向上を図るた 
め授業改善に関わる取り組みを強化したいと考えてい 
る。次年度においては、今年度までの活動実績と達成すべ

き課題に向けて更に連携を高め運営したい。 
 
 
 
東日本国際大学                                       

FD 委員長 関沢 和泉 
 
 授業改善アンケート等については、例年通りの実施であ

り、前号と大きく変わらないため、教育改善のプログラム

全体について報告します。 
本学は大学教育再生加速プログラム（AP）「高大接続改革

推進事業」テーマⅤ「卒業時における質保証の取組の強化」

に平成 28 年度に採択されました。この事業では、教育の

質保証を行うために、授業（科目）レベルと、学科・学部、

全学レベルを接続して、教育プログラム全体の質保証を行

う仕組みとして、カナダのクィーンズ大学で開発され、日

本でも現在は広く知られるようになりつつある ICE モデ

ルという学習目標のタキソノミーを利用しています。この

タキソノミーは、学生と学習・学修の目標を共有するには

やや重い（理解にコストがかかる）ブルームのタキソノミ

ーに対して、SOLO タキソノミーの長所を取り入れつつ、

シンプルに整理されたものです。具体的には、学習の到達

目標を「つかむ（要素的概念や手続きの理解）、「つなぐ（そ

れらの間の結合と相互関係の理解）」、「つかう（未知の状

況への適用）」の三種類に整理し、従来も実際には学生に

求めていても、なかなか明示されてこなかった高度な目標

を明確に示し、学生と共有するものです（「～を理解する」

で済ませていたものを、「実際のデータについて、～を用

いて分析し評価することができる」といったかたちに書き

換えます）。 
 こうした ICE モデルによるミクロの改善を進めてきて

おり、それは目標の明確化＝成績評価の厳格化にも繋がっ

ていますが、それらの活動を通じて、カリキュラムの初期

状態（現状）も明らかになってきました。教育改善は、新

設の教育プログラムでない限り、出発点となる初期状態が

あります。それがどのようになっているかを検討すること

なしに、改善のサイクルを回すことは難しいわけです。今

年度は、半数以上の授業で ICEモデルを運用するなかで、

ICE モデルの実装・運用状況を分析することで、外部アセ

スメントテストや学生の自己評価、就職先の評価などで、

より伸ばすことが求められる結果となっていた能力につ

いて、カリキュラム的な課題でもあったことがあらためて

明確になり、それをベースとした教育改善を進めています。 
 
 
 
宮城学院女子大学                                       
 
 これまでに行った FD 活動 
1）授業評価アンケートの実施 
 前期末に，専任・非常勤問わず 10 人以上受講している

「講義科目」を対象に，個別授業評価を実施した。そして，

対象科目の担当教員に結果のフィードバックを行った。ま

た，個別授業評価と並行して学修実態調査を実施した。 
2）FD/SD 研修会の開催 
 現時点までに，以下の内容の FD/SD 研修会を開催した。
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開催日程は，いずれも教授会前後の約 30 分間とした。 
7 月 10 日：FD 推進委員会主催研修会「昨年度のアンケー

トを振り返って」 
9 月 25 日：ハラスメント防止委員会主催研修会「ハラス

メントのない大学へ－学生アンケートを受けて」 
10 月 16 日：FD 推進委員会主催研修会「レポート等のコ

ピペ問題について」 
12 月 12 日：FD 推進委員会主催研修会「2020 年度シラ

バスについて」 
 また，教授会前後の 30 分間以外の時間帯に開催された，

以下の講演会の共催を行った。 
10 月 2 日：学長戦略室主催「PROG テスト 実施結果報

告と DP の可視化に向けて」 
 
これから行う予定の FD 活動 
1）授業評価アンケートの実施 

後期末に，専任・非常勤問わず前期末同様 10 人以上受

講している「講義科目」を対象に，個別授業評価を実施予

定である（現在進行中）。また，個別授業評価と並行して

学修実態調査も実施予定である（こちらも現在進行中）。

そして，個別授業評価の教員所属学科別平均データの分析

や，学修実態調査の分析も実施予定である。 
2）満足度調査の実施 

学位記授与式当日に，卒業学年を対象とした満足度調査

を実施予定である。この調査は，4 年生に入学から卒業ま

での 4 年間を振り返ってもらい，どの程度満足したか総合

的に評価してもらうものである。昨年度は、回答率を高め

るべく，学位記授与式終了後の学科毎の懇談会で web 上

でのアンケートではなく、アンケート用紙を配布し回収す

る方法をとり、高い回答率を得ることができたため、今年

度も踏襲し実施予定である。 
3）FD/SD 研修会の開催 
 今年度中に，以下の内容の FD/SD 研修会を開催予定で

ある。開催日程は，これまで同様教授会前後の 30 分間と

する。 
2 月 28 日：FD 推進委員会・性の多様性と人権委員会共催

研修会「性の多様性について（仮）」 
 
今後の展望や抱負 

今年度も昨年度を踏襲し，教授会前後の 30 分間での開

催という形式で FD/SD 研修会を実施した。この方式によ

って，回によってはかなり多くの参加が得られていること

から，一定程度の効果があったと言える。今年度は更に参

加率向上を目的として、教授会後の開催時には、教授会終

了後にポータルサイトをとおして研修会開始のお知らせ

を再配信する試みや，教授会前後以外の時間帯での開催も

行った。しかし、どちらも想定していたほど参加率向上に

はつながらず，より効果的な開催日時設定を引き続き検討

していく必要がある。また，本学では全学的に教育の質の

向上のための取り組みを進めており，来年度以降の FD 活

動も更なる改革が進められることを申し添えておく。 
 
 
 
羽陽学園短期大学 
                                    
 羽陽学園短期大学では 2019 年度に FD・SD 活動の推進

を目指して、以下の事業等を行った。 
 
（１）定例ＦＤ・ＳＤ懇談会 

月に一回、教職員や学生が昼食をとりながらの懇談会を

開催した。月間目標や懇談会テーマについて、それぞれの

教職員の取り組みを検証し、意見交換を行った。本年度は

新たに研究倫理に関わるテーマを設定して研究活動にお

ける不正行為を確認するとともに、研究倫理を守ることに

ついての認識の深化を図った。 
また、業務の効率化に関わるテーマとして会議を取り上

げ、教員と事務職員がそれぞれの立場から意見を述べ合い、

認識の共有を図った。学生が参加する懇談会も 4 回行い、

学生の率直な意見を聞く良い機会となった。 
 
（２）公開授業―授業検討会 

公開授業については、前期に特定の教員の授業の参観と

授業検討会を設け、後期に公開授業週間を設けた。専任教

員はすべての教員が参加しているが、非常勤講師の先生方

が参加できる取り組みにすることが今後の課題である。前

期では専攻科福祉専攻における、適切で安全に援助できる

基本的な介護技術を習得するための演習形式の授業を教

員が見学した。技術の確認にヒューマンな面も加えた演習

の進め方について活発な討議が行われ、専攻科福祉専攻に

おける福祉に対する基本理念について、理解を深めること

ができた。 
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（３）ＦＤ個人目標―自己評価 
前年度の自己評価を踏まえ、各教員が年度当初に具体的な

目標を掲げ、年度末にその自己評価を行った。目標と自己

評価は学内に掲示し、ＦＤ・SD 報告書へ記載し、公表す

る。 
 
（４）授業評価 
専任、非常勤ともに“つばさ”フォーマットの授業評価ア

ンケートを用いて行った。授業評価の結果を着実に授業改

善へ結びつけることが課題として挙がっている。 
 
（５）卒業時満足度調査 
卒業式の前日に学生アンケートとして、卒業時満足度調査

を行っている。結果は即日集計し、学内に掲示する。学生

及び卒業式に出席する保護者などが閲覧できるようにし

ている。調査結果は教授会で報告し、担当部署で学生の不

満等を把握して改善を検討する。 
 
（６）ＦＤ・ＳＤ活動報告書の作成 
学内でのＦＤ・ＳＤ活動及び学外の研修会等については、

報告書を作成し、情報共有を行った。報告書はＰＤＦデー

タで作成している。授業改善アンケートの結果の学生への

フィードバックは、学内の附属図書館に掲示して行ってい

る。 
 
（７）学内ＦＤ・ＳＤ研修会の実施 
  「ハラスメントにどう対処するか」というテーマで、

教職員と２年次学生、専攻科の学生を対象に研修会を実施

する。 
  大学で、そして幼稚園や保育園、介護施設等の職場で、

ハラスメント（パワハラ、セクハラ、マタハラなど）の行

為者とならないための注意及び被害者となったときの適

切な対処法などについて、弁護士を講師に招いて講演して

いただき、質疑応答も行う。 
 
（８）学外研修会などへの参加 
2019 年度は以下の学外研修会に本学から教職員を派遣し

た。参加した教職員は報告書を作成し、学内で情報が共有

できるようにしている。 
①第 23回ＦＤネットワークつばさＦＤ協議会（5月 25日）

②第 19 回山形大学ＦＤ合宿セミナー（9 月 2 日～3 日） 

③第 24回ＦＤネットワークつばさＦＤ協議会（2月 15日） 

④第 25 回ＦＤフォーラム（2 月 29 日～3 月 1 日） 

桜の聖母短期大学  
学務部長 狩野奈緒子 

 
本学は、福島県福島市に設立されたカトリック系修道会

（学校法人コングレガシオン・ド・ノートルダム）を母体

とした、1 学年定員 200 名の小さな女子短大である。 
多忙な教員たちの業務の時間を割いて、いかに有効なＦＤ

活動を行い、教育の質の改善、質保証に努めていけるかを、

試行錯誤する毎日である。 
2019 年度は、学務部として「シラバス形式改訂」という

業務に取り組みながら、教員一人ひとりの教育内容の改善

につなげるための意味付けについて、体験的に周知してい

くＦＤ研修を 2 回行った。 
 
１． 建学の精神に関わる研修 

１） 新任研修 
日時：2019 年 4 月 3 日  90 分程度 

担当：狩野（学務部長）  
新任教員参加者： 2 名（生活科学科食物栄養専攻） 
内容：学務全般の事務手続きについて・学生指導    
日時 2019 年 6 月 14 日  90 分程度 
短大の宗教行事インサイトセッションのため、来学された

関谷神父より、「カトリック学校で働く」意味などについ

ての講話をいただき、話し合いが行われた。 
 
 ２）全学院研修  4 月 2 日  午前 90 分程度 
    柴山理事長より、カトリック教育界の動向と今後

の見通しについて講話があった。 
 
 ３）教育力向上、授業内容改善のための研修会 
〇教授会におけるミニ FD 研修 

：5 月、7 月、9 月、11 月、12 月 
 学務事務手続きとその意味について 
・出席管理、授業方法、成績評価、シラバス作成など 10
分程度の簡易 FD を行った 
・特に、11 月、12 月は、令和 2 年度より採用する新シラ

バス形式の導入の意味、方法について、各科目の学習成果

としての学位授与の方針を具体的な到達目標に落とし込

む意味など、2 回にわたって FD を行った。 
 
〇教育評価に関する FD 研修会（全学教員）：学務部長担

当 
2019 年 9 月 18 日（水） 15：50～17：30 
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・「教育評価の意義」について（学務部長） 
ポートフォリオ評価の実際についての実践例（キャリア教

養学科 三瓶千香子准教授）の報告 
・e-ポートフォリオの活用についての説明（キャリア教養

学科 加藤竜哉 教授） 
 
〇SD 研修内における FD 研修の実施（全教職員） 
2020 年 2 月 26 日（水）10：00～12：00 
第一部：「授業設計とシラバス作成」＊ワークショップ：

キャリア教養学科 高橋未希 講師 
第二部：「シラバス作成の意味・改訂にねらい」 
学務部長 
＊教学マネジメントに係る指針について説明含む 
 
２． 質の高い授業展開を図るための FD 活動 

１） 授業公開の実施に代わる、共同授業、授業間連

携に関する記録形式の作成と試行 
 
 
 
いわき短期大学                                       

FD 委員長 田久 昌次郎 
  
 本学は幼児教育科（入学定員 100 名）単科の小さな短 
期大学である。したがって、専任教員も少なく、独自の 
FD/SD 活動を行うには限界があり、その多くは併設の東 
日本国際大学と協働で進めている。 
 本年度の FD に係わる本学独自の研修は、前後期に各 1
回を実施した（併設大学と協働の FD/SD 研修会は重複を

避けるため省く）。前期は、本年度一般教室に新たに導入

された一体型の AV 機器使用方法を中心に、非常勤教員を

含めて行った。導入された機器は、スマートフォン等から

のデータ入出力も可能ではあるが、まずは各自の PC 接続

方法や書画カメラなど基本的な使用方法を中心に、実際に

各教員が機器に触れながらの研修を行った。今後は、利用

実態に応じて、様々な使用事例の紹介も考えたい。後期は、

併設大学に設置する高等教育研究開発センター副センタ

ー長 関沢 泉 教授を講師に、大学教育再生加速プログラ

ム（AP 事業）に採択された「ICE モデルを利用したカリ

キュラム・教育の再構築」に基づく大学での AP 実施状況

や学修成果の可視化についての研修を行った。加えて、短

大専任教員が自身の担当科目シラバスを持ち寄り、ICE モ

デルに沿ったシラバス作成のためのワークショップを実

施した（写真）。 

ICE モデルとは、カナダ・クィーンズ大学で開発され、

Ideas・Connections・Extensions の頭文字を示し、科目

の学習到達目標を明確化するとともに、ルーブリックの働

きをする授業デザインとして注目されている。 
東日本国際大学では、I（つかむ）・C（つなぐ）・E（つ

かう）と定義し、シラバスはもちろん、成績評価や教育課

程全般に ICE モデルを応用している。本学においても、

次年度はまず専任教員が ICE モデルの科目実装化に取り

組み、順次全科目に応用することを決めているが実装化に

あたり課題も見えてきた。それは、ICE では科目の到達目

標を細分化・動詞化し、大学全体あるいは学科の学修成果

と関連・紐付けする作業が求められる。しかしながら、動

詞化した科目到達目標と学科の学修成果との関連性が曖

昧で、到達目標を紐付けする際に重複あるいは不足するで

あろう学修成果が目に付いたことである。次年度は、教務

委員会と連動しながら、学修成果と到達目標の関係性を定

義し直す作業が必要となっている。現在、次年度 Web シ

ラバスの改訂・集約を行っているが、事前・事後学習の単

元ごとの時間数を明記することとした。学修成果の再定

義・可視化と併せて、単位の実質化・学生の授業時間外で

の学習時間把握が今後の課題である。 
本学独自の FD 活動としては、学内専用の Web サイト

に掲示板機能等を実装したプラットホームを計画・試行し

ている。将来的にはサイト内に科目ごとのマルチサイトを

設けたり、LMS 機能の持たせることを検討している。ま

た、令和元年台風 19 号では市内に大きな被害が生じ、本

学においても短期間ではあったが休校措置を取らざる得

なかった。その際の反省からも、各種連絡手段を統合する

専用プラットホームの構築が求められている。 
今後とも、ネットワーク”つばさ”加盟大学の取組事例

を学びながら、本学独自の FD 活動を推進する次第である。 
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鶴岡工業高等専門学校 
 

教育改革 FD 委員会 渡部 誠二 
 

1． FD 活動の基本方針と年間活動項目 
～体制維持項目と体制改善項目の判断～ 

令和元年度の FD 活動の基本方針として“FD 活動の各

項目について，前年度の取り組みで成果を得ることができ

た実施方法・体制は原則として踏襲する”こととした．教

員の意識調査等から成果ありと判断した活動項目・内容は， 
〇「FD 研修」は教務・学生窓口との連携を重要視しつつ

頻度を高め，積極的に開催をアナウンスしてより多くの

教職員の参加を期す．研修資料は学内 HP に掲載して全

教員で共有できるようにする． 
〇「新任教員研修」については，2018 年度に定められた

新任教員研修方針に則り，ブラザー・シスター制度で対

応する． 
〇「教員相互による授業参観」の体制は自由参観形式で対

応し，参観後の報告書提出を徹底する．そして相互にア

ドバイスを交換する環境を確保する． 
等である． 

一方，大きく実施体制を変更したのが「授業アンケート」

である．このことは，本校の FD 活動がその活動実施後の

成果と課題の検証を経て，その方法や内容を改善している

ひとつの事例として 2．において詳しく述べる．  
令和元年度の FD 関連活動は以下の通りである．（一部

予定の事業を含む） 
 
4 月   学級担任ガイダンス（学生主事） 
    新任教員研修（4 月着任教員対象） 
7 月   FD 研修会（科研費申請について）  
7～8 月 前期開講授業アンケート 
9 月   FD ネットワークつばさ 
         “FD 合宿セミナー” 教員派遣 
10 月   教員相互による授業参観 
2 月    後期開講授業アンケート， 

教育改善に関わる学生アンケート 
教員教育評価アンケート 

3 月   教育資料の点検／卒業研究ノート 
    保存資料（答案・レポート等） 
 
 
 

2．活動の概要について 
～課題検証による授業アンケート実施体制の変更と 
        Web 入力方式モニタリングの浸透～ 

本校ではこれまで FD ネットワークつばさのアンケー

トシステムを活用してきたが，本年度より Offfice365 
Forms 機能を用いた Web 入力方式に変更した．これは昨

年度末（2 月）の全学による「教育改善に関わる学生アン

ケート」を試行的に Web 入力方式で実施した結果，回答

率の向上と集計作業の効率化が確認されたことがその背

景にある．同時に授業アンケートの実施方法について多く

の教員から改善を望む声が出されたためである．その具体

的な内容は， 
〇当該教員の前で当該授業アンケートを行う形では学生

も記入しにくいのではないか．また，授業実施者が授業

の中でアンケートを行い回収して教務窓口に提出する，

という流れは教員の負担になっている． 
〇前期アンケート結果提示が後期スタート直前になる，後

期授業アンケート結果提示が翌年度始業後になる等，教

員個々へのフィードバックが遅いため，改善対応が後手

に回る傾向にある． 
等，実施方法と結果提示に対する問題提起であった． 
 それらの声を受けて Web 入力方式で対応した結果，「今

回のアンケートは教員個々の手間を省く“負担軽減”とい

う観点から，また，当該授業担当者自身が対象学生に対し

てアンケートを行う“不自然さの解消”という意味でも良

かった」という反応が得られ，課題であった“教員負担”

と“実施体制の不自然さ”の 2 事項の改善が図られたと判

断している．また，「アンケート結果が速やかに提示され

たことで，改善を検討する時間が確保され，実践に繋げる

ことができた」との声も多数あり，教員の意識向上にも好

影響を与えることができたと思われる． 
さらに Office365 Forms 機能は学生のコメント（自由記

述）の集約も容易であるため，教員個人個人がそれぞれの

コメントに目を通せるようになった．この点に対しても良

好な反応が多かった．教員が『授業改善の見通し・手立て』

としてあげたコメントを整理してみても，アンケート結果

で評価平均ポイントが低かった項目に教員の意識がフォ

ーカスされていることが明確にわかる．これもアンケート

後速やかに評価傾向が把握できるように配慮した効果と

言えるだろう． 
このように Web 入力方式による「授業アンケート」の

事後検証でも教職員の負担軽減と集計のスムーズさが認

められたこともあり，学内で行われるアンケートや各種調



第 2 章 加盟校による令和元年度の FD 活動 

- 20 - 
 

査でも Web 入力方式の体制が定着してきている．常に成

果と課題を検証して改善策を検討することの重要性を改

めて感じている． 
 
3．今後に向けて ～これからの教育改革 FD 委員会～ 

本委員会はこれまで教育 PDCA サイクルの Check を担

う委員会と位置付けられていたが，そのサイクルをより効

果的に機能させ，各窓口の役割を明確にするため，本年度

新たに「教育点検委員会」と「教育評価委員会」が新設さ

れた．これに伴い本委員会も「教育改革 FD 委員会」と名

称を変えた．この学内規定改正によって，教育の質保証に

関わる諸事項についての検証が進められ，必要に応じて見

直しと改善が図られている．「授業アンケート」の実施体

制の変更もそのひとつで，教員と学生の意見を反映させた

望ましい PDCA が機能した形と言えるだろう． 
FD 活動の本質は，個人的活動，すなわち教員個々が自発

的かつ継続的に積み上げていくべきものとして捉えつつ，

今後も教員の取り組みをサポートできるように本委員会

から様々な刺激を発信していきたいと考えている． 
 
 
 
明海大学                                       

外国語学部中国語学科 FD 委員 神崎 龍志 
 

明海大学浦安キャンパスにおける FD 活動は、浦安キャ

ンパスの共通の課題に取り組む全体の活動と、各学部学科

がそれぞれの専門領域と問題点を見据えて行う活動の 2
種類が例年行われてきた。 

本年は、浦安キャンパス FD 委員会が中心となって行う

「2019 年度浦安キャンパス FD・SD 研修会」を全 4 回予

定している。（第 1 回～第 3 回実施済み。）また、「授業評

価アンケート」についても、前学期 1 回、後学期 2 回の計

3 回実施した。 
学部学科等による FD 活動は 2019 年度に実施済みの活

動を報告する。 
 
1 「第 1 回浦安キャンパス大学院・学部 FD・SD 研修会」 
（1）開催日時：2019 年 9 月 26 日（木）13:00～14:30 
（2）テーマ：「外部資金獲得の方法と不正行為防止の取り

組みについて」 
（3）報告者： 

副学長      藤内 祝 

経済学部 講 師 萩原 里紗 
経理課  係 長 木原 功仁 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2 「第 2 回浦安キャンパス FD・SD 研修会」 
（1）開催日時：2019 年 11 月 7 日（木）16:20～17:50 
（2）テーマ：「ディプロマ・サプリメントと初年次教育」 
（3）講演者: 

大阪大学 全学教育推進機構教育学習支援部   
教授 村上 正行 氏 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
3 「第 3 回浦安キャンパス大学院・学部 FD・SD 研修会」 
（1）開催日時：2020 年 1 月 15 日（水）13:00～14:30 
（2）テーマ：「明海大学浦安キャンパスにおける教育の質

保証に向けた教学マネジメント」 
（3）講演者: 学長 安井 利一 
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4 「授業評価アンケート」 
（1）実施時期：年 3 回 
ア 前学期 
 2019 年 5 月 23 日(木)～5 月 29 日(水) 
イ 後学期第 1 回 
 2019 年 10 月 25 日(金)～10 月 31 日(木) 
ウ 後学期第 2 回 
 2019 年 12 月 13 日(金)～12 月 19 日(木) 
（2）実施授業科目：専任教員及び非常勤教員が担当する

学部授業科目。（ゼミの授業科目、履修者数 5 名以下

の授業科目及び再履修者のみが履修する授業科目を

除く。また、1 教員あたり同一名称科目が複数ある場

合は、履修者最多の授業科目を対象とする。）ただし、

FD 委員長が必要と認めた授業科目は追加できる。 
（3）内容および評価方法：前学期、後学期ともに、指導

の適切さ等に関するもの（説明のわかりやすさ、話し

方の聞き取りやすさ、板書の読みやすさ等）、学生の

学びへの準備と深まり等に関するもの（授業 1 回あた

りの予習・復習時間、興味・関心の変化、理解の度合

い等）及び施設等に関する満足度等を学生が匿名で五

段階評価にて答える。自由記述欄も設けられている。 
（4）学生へのフィードバック 

各教員によるコメントを学内ホームページにて公開

し、学期内に授業で学生に知らせている。 
（5）教員へのフィードバック 

各FD委員が現状分析と授業改善策を検討した上で、

FD 委員会で全体の結果分析および改善策をまとめ

（総論）、FD 委員長から各学部・学科・教育センタ

ーを通じて各教員に知らせている。 
（6）実施結果等 

ア 前学期：599 科目対象／回答率 71.9% 
イ 後学期第 1 回：597 科目対象／回答率 61.0% 
ウ 後学期第 2 回：594 科目対象／回答率 52.4% 

 

次に、2019 年度に各学科、教職課程センター及び複言

語・複文化教育センターが独自に実施した FD 活動を紹介

する。 
1 外国語学部英米語学科 
（1）英米語学科 FD 講演会 

ア 開催日：2019 年 7 月 25 日（木） 
イ 講演者：松森みゆき 氏 
ウ テーマ：英語資格指導の“what”と“how”  

―自発的学習を促す communicative  
approach の活用 

（2）英米語学科 FD 講演会 
ア 開催日：2019 年 10 月 31 日（木） 
イ 講演者：東山安子 氏 

（INVC 暮らしとアートの研究所代表） 
ウ テーマ：学生も教員も“五感”を開いてプラスの 

循環を調えよう！ 
―＜感性豊かな学びの場＞を創出するた 
めの NVC の視点からの提言― 

 
2 外国語学部中国語学科  

中国語学科 FD 講演会 
（1） 開催日：2019 年 11 月 21 日（木） 
（2） 講演者：若林竜丞 氏 
   （一般社団法人メディカルリズム協会代表理事） 
（3） テーマ： 明海大学におけるドラムサークルの実

践と成果 
3 経済学部経済学科 

経済学科 FD 講演会 
（1） 開催日：2019 年 7 月 4 日（木） 
（2） 講 師：国峯孝裕 氏 
       （國峯法律事務所・弁護士） 
（3） テーマ：改正個人情報保護法と学生個人データ取

り扱いの実務 
4 不動産学部不動産学科 

メンタルサポート講習会 
（1） 開催日：2019 年 9 月 2 日（月） 
（2） 講 師：外国語学部准教授 樋口倫子 

：歯学部非常勤講師 林哲也 
（3） テーマ： 大学教員による学生のメンタルサポー

ト講習会 
5 ホスピタリティ・ツーリズム学部ホスピタリティ・ツ

ーリズム学科 
（1）教員のためのセミナー 
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ア 開催日：2019 年 8 月 1 日（木） 
イ 講 師：ホスピタリティ・ツーリズム学部教授神 

末武彦（ハワイ大学出向） 
ウ テーマ：海外大学（ハワイ大学）の授業カリキュ 

ラムなどについて 
（2）マレーシアサンウェイ大学教員によるセミナー 

ア 開催日：2019 年 8 月 5 日（月） 
イ 講 師：Dr. Daniel Chong（サンウェイ大学） 
ウ テーマ：教養としての Specialty Coffee について  

6 保健医療学部口腔保健学科 
（1）第 1 回口腔保健学科 FD 研修会 

ア 開催日：2019 年 7 月 4 日（木） 
イ 講 師：保健医療学部教授 竹下玲 

保健医療学部准教授 中村裕子 
ウ テーマ：人を対象とする臨床研究に関する倫理指 

針および実施計画申請書の書き方 
（2）第 2 回口腔保健学科 FD 研修会 

ア 開催日：2019 年 7 月 25 日（木） 
イ 講 師：外国語学部准教授 樋口倫子 
ウ テーマ：悩みを抱える大学生を支える。 

（3）第 3 回口腔保健学科 FD 研修会 
ア 開催日：2019 年 11 月 29 日（金） 
イ 講 師：歯学部教授 坂 英樹 
ウ テーマ：客観試験問題作成に関する留意事項 

（4）第 4 回口腔保健学科 FD 研修会 
ア 開催日：2019 年 12 月 21 日（土） 
イ 講 師：松尾浩一郎 氏（藤田医科大学教授） 
ウ テーマ：急性期医療における多職種連携オーラル 

マネジメント 
7 教職課程センター 

第 1 回教職課程センターFD 研修会 
（1）開催日：2019 年 8 月 24 日（土） 
（2）講演者：吉田研作 氏 

（上智大学特別招聘教授・言語教育研究センター長） 
亀谷みゆき 氏 

（朝日大学法学部准教授）    
土谷匡 氏 

（千葉市立稲毛高校附属中学校教諭） 
教職課程センター准教授 百瀬美帆 

ウ テーマ： 
2019 英語授業改革セミナー「本気で授業改革！」 

8 複言語・複文化教育センター 

  複言語・複文化教育センターFD 研修会 
（1）開催日：2019 年 9 月 11 日（水） 
（2）講演者：トンプソン美恵子 氏 
      （山梨学院大学特任准教授） 
（3）テーマ：コースデザインに関するワークショップ 
 
9 今後の展望 
 今年度、本学で実施された FD・SD 活動の多様な取り 
組みをもとに、引き続き、FD 活動の本来の意義である、 
教育内容・方法等をはじめとする研究や研修を大学全 
体として組織的な実践をおこなっていく一方で、教育 
の質確保のために、ルーブリック等の学修成果評価法 
の利活用をさらに促進していくべきである。なお、学 
生の学修成果に対する評価については、学科や教科に 
よって異なる部分は存在するものの、数値化可能な部 
分とそうでない部分の線引きをより明確化し、評価の 
客観的品質の向上を図っていく必要がある。 
 18 歳人口が逓減していくなかで、どの大学も生き残 
りをかけて様々な取り組みをおこなっている。教職員 
が一体となり、学生に寄り添いながら、よりきめ細や 
かな教育を実現させることで、本学の特色をさらに引 
き立たせることができるのではなかろうか。 
 
 
 
国際武道大学                                       

ＦＤ部会長 松井完太郎 
 

本学のＦＤ活動は、大学の質保証との連携を図るため、

「内部質保証検討委員会」の下に配置されている「ＦＤ部

会」を中心に企画、運営を行っている。２０１９年度の主

なＦＤ・ＳＤの取り組みは、次の３点である。 
 
１．体育系大学ＦＤ・ＳＤ研究会の開催 
 「体育系大学ＦＤ・ＳＤ研究会」を定期的に開催した。

本研究会は、体育系大学における教育に関する効果的な手

法を調査・研究し、会員相互及び社会と広く研究連携する

ことで、教育研究の質保証・向上を図ることを目的として

いる。この研究会は「大学教育の質的転換に向けた取り組

み」として、国際武道大学ＦＤ・ＳＤ研修会を兼ねており、

多くの教職員が参加している。 
≪① 女性アスリートの医科学サポート≫ 
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亀田総合病院生殖医療科の医長である大内久美氏に｢女

性アスリートのスポーツ医科学サポート｣と題し、健康管

理委員会と共催。女性アスリートの健康管理、パフォーマ

ンス向上に関する事例紹介。 

≪② IR 研修会≫ 
東海大学の大学間交流協定に基づき、木村英樹教授（東

海大学運営本部大学 IR 室室長）をお招きし｢IR 研修会｣

を開催。IR の目的から東海大学における導入事例、デー

タ収集・分析・可視化していくプロセスを紹介。 
 
２．学内ＳＤ研修会の開催 

２０１６年度から実施している学内ＳＤ研修会を継続

し、前期・後期各１回開催した。本研修の講師は本学職員

が務め、受講対象は全職員としている。本研修会を通して

大学職員に必要な知識及び技能の習得、更なる能力の向上

を目的としている。 

３．学生による授業評価アンケートの実施 
 大学ポータルサイトを活用した学生による「授業評価ア

ンケート」を実施した。自由記述を重視するアンケートと

しており、学生たちから多くの貴重な意見が寄せられた。 
 
◎２０１９年度におけるＦＤ・ＳＤ活動は次のとおり 
５月 ・ＦＤネットワーク“つばさ”ＦＤ協議会参加 
６月 ・体育系大学ＦＤ・ＳＤ研究会及び学内ＦＤ・ＳＤ 

研修会① 

・前期「学生による授業評価アンケート」の実施 
（本学独自） 

７月 ・学内ＳＤ研修会① 
９月 ・体育系大学ＦＤ・ＳＤ研究会及び学内ＦＤ・ＳＤ

研修会② 
１１月・後期「学生による授業評価アンケート」の実施 
      （本学独自）    
１２月・学習成果等アンケート実施 

（ＦＤネットワーク“つばさ”事業） 
２月 ・ＦＤネットワーク“つばさ”ＦＤ協議会参加 
３月 ・体育系大学ＦＤ・ＳＤ研究会及び学内ＦＤ・ＳＤ

研修会の開催③ 
 

・体育系大学ＦＤ・ＳＤ研究会及び学内ＦＤ・ＳＤ 
研修会の開催④ 

・大学コンソーシアム京都 ＦＤフォーラム参加 
・学内ＳＤ研修会② 

 
 
 
帝京平成大学                                       

FD 委員会委員長 市川 毅                              
 
Ⅰ．はじめに 

本学は東京都と千葉県に 4 キャンパスを有する 5 学部

19 学科からなる総合大学であり，「実学」の精神を基とす

る建学の精神に則り，医療・健康・福祉・教育・経営・情

報等の分野で活躍できる人材の育成に取組んでいる。以下，

平成31(令和元)年度の本学におけるFD活動についてその

概要を報告する。 
Ⅱ．FD 委員会の年間活動方針 

本年度の第 1 回 FD 委員会において，以下の「年間活動

方針」を決定し，以後，それに基づいて種々の取組を行っ

てきた。 
2019 年度 FD 委員会７つの活動方針 

①キャンパス間の連携を前提とした全学的 FD 活動の推進 

②キャンパス個々の特性を生かした FD 活動の推進 

③学生の主体的・能動的学びを促す授業への積極的な取組 

④ICT を活用した効果的・効率的な授業への積極的な取組 

⑤授業改善に資する情報の収集・分析への組織的な取組 

⑥FD 活動と SD 活動の協働・連携を前提とした活性化 

⑦教務委員会及び教育開発・学修支援機構との連携推進 

※これらの取組に関する学内情報共有推進のため本年度



第 2 章 加盟校による令和元年度の FD 活動 

- 24 - 
 

より導入された教職員向グループウェアを活用する。 
Ⅲ．FD 活動関連の恒常的な取組 
１）公開研究授業 

本学では，原則１教員あたり年間 1 回以上，授業を公開

することとしている。授業参観者・授業公開者のアンケー

ト回収には，学修支援システム manaba を利用している。

キャンパス毎の公開研究授業期間及び合評会の開催日は

以下のとおりである。 
【前期】 
中野：6 月 14 日〜6 月 28 日 合評会 7 月 31･8 月 2 日 
池袋：6 月 17 日〜6 月 28 日 合評会 7 月 17･19 日 

6 月 4 日 高評価公開研究授業 
千葉：6 月 14 日〜6 月 28 日 合評会 7 月 26 日 
【後期】 
中野：11 月 25 日〜12 月 6 日 合評会 1 月 8･10 日 
池袋：11 月 11〜12 月 7 日 合評会 12 月 17･20 日 

10 月 18 日 高評価公開研究授業 
千葉：11 月 25 日〜12 月 6 日 合評会 1 月 9 日 
※薬学部はクオータ制のため，前期１Q および後期３Q 中

に別途公開研究授業を実施。 
２）「学生による授業評価」アンケート 

本学では，原則，全開講科目についてアンケートを実施

している。アンケート及びリフレクション・シートの回収

には，学修支援システム manaba を利用している。 
アンケート実施期間は 3 キャンパス共通で，前期は 7 月

16 日～8 月 4 日，後期は 12 月 11 日～1 月 19 日。アンケ

ート集計結果が出た段階で，教員はその結果を踏まえてリ

フレクション・シートを提出する。 
３）学外研究会・講演会等への参加と学内での情報共有 
 主な取組をあげると以下の通りである。 
・6 月 25 日 第 23 回 FD ネットワーク“つばさ”協議会

（山形大学） 
・6 月 19〜21 日 第 10 回教育 IT ソリューション EXPO
（東京ビッグサイト） 

・6 月 29 日 全国私立大学 FD 連携フォーラム（創価大学） 
・8 月 6 日 教育改革 FD／ICT 理事長・学長等会議（私立

大学情報教育協会） 
・9 月 4〜6 日 教育イノベーション大会（私立大学情報

教育協会） 
Ⅳ．学内講演会・研修会・説明会等 
・4 月 2 日 全学 FD 研修 

専任教員説明会にて全教員を対象に ICT 活用における 
著作権法上の留意点について説明。「学生による授業評 

価」アンケート高得点者を表彰。  
・4 月 2 日 セミナー教育関連 FD ワークショップ 
・9 月 26 日 FD/SD 研修会 

テーマ：「AI 人材育成とデータサイエンス教育－私情協 
教育イノベーション大会を中心として－」 

Ⅴ．「FD NEWSLETER」 
2020 年 3 月末刊行予定 
※本学で毎年刊行している FD 活動について報告する

ニュースレター。 
Ⅵ．その他 
FD ネットワーク“つばさ”週刊授業改善エッセイ執筆（理

学療法学科，丸山陽介） 
 
 
 
東京造形大学                                       
 
1. FD 委員会の開催 

FD 委員会では、授業評価アンケートの結果をふまえ、

同アンケートの自由記述で学生から指摘があった点の

対応方法、アンケートの効果的な実施や活用について

検討を行い、授業改善の必要性が認められる科目につ

いて、担当教員との面談を行った。 
2. FD 研修会の実施 

FD に関する研修会を以下のとおり実施・計画している。 
① 「博士後期課程の意見交換会（第 1 回）」 

本学は博士後期課程を 2016 年に新設し、昨年度に完

成年度を迎え、3 月に一期生を輩出した。今年度も学

位本審査や博士審査展を円滑に運営するため、博士

後期課程の運営に関する研修会を 2019 年 5 月 22 日

に開催した。①博士課程審査委員会成立の要件につ

いて、②制作指導および論文指導体制の構築につい

て、③剽窃・盗作対策について、と 3 部構成で意見

交換を実施した。 
② 「学生理解のための行動論的アプローチ」 

近年の学生多様化に応じた教育の実現に向けて、本

学の学生が抱える課題を例に挙げながら、学生への

適切な理解を目的に、本学の教職課程科目を担当す

る教員を招き、学生理解のための行動論的アプロー

チに関する講習会を 2020 年 3 月 4 日に開催する。 
3. 授業参観について 

授業公開できない特殊な科目を除き、専任教員の全て

の担当科目を、教職員が自由に授業参観できる週を 1



第 2 章 加盟校による令和元年度の FD 活動 

- 25 - 
 

週間設け、授業参観を実施した。 
4. シラバスの組織的点検について 

シラバスの質を保つため、科目ごとに内容を点検する

教員を割当て、点検時の注意事項を含めた文書を配付

のうえ、シラバス点検を行った。昨年度までは未点検

者への督促を行っていなかったが、本年度においては、

シラバスの更なる充実に向けて、未点検者へシラバス

点検の督促を行う。 
5. 授業評価アンケートについて 

本年度では、学生からのアンケート結果を参考に、大

教室の空調設備の改修を行い、授業環境の改善を図っ

た。また、大教室内椅子へのクッションの設置を予定

しており、快適な授業環境の実現を目指す。 
6. FD 活動報告書 

前年度の FD 活動に関する報告書を作成した。この報告

書は、本学ホームページにて公表している。その中で、

学生による授業評価アンケートの結果を前・後期で総

括している。 

以上 

 
 
 
神奈川大学 
  

神奈川大学教育支援センターは、本学に入学してくる多

様な学生に対する教育の質保証及び向上を使命として

2012 年 4 月を開設された。 
本センターの第 1 の活動は、ＦＤ活動であり、本学の教

育理念と各学部・研究科の教育目標に基づき、教員の自主

的・自律的な日常的教育改善を実施する活動及びそれを支

援するため、教員と職員とが協働し、本学学生の参画を得

て、組織的な研修及び研究を実施している。 
第 2 の活動は、学生支援活動であり、学習が困難な学生

への学習相談、各種障がいのある学生への教育支援、さら

に学生ボランティア活動の支援を行っている。また、横

浜・湘南ひらつか両キャンパスに学生支援スペースを開設

している。 
 
１．2019 年度神奈川大学ＦＤ研修会 

2020 年 2 月 13 日(木)、ＦＤ研修会では、「障がい学生

支援」をテーマに、第 1 部に神奈川大学保健管理センター

所長江花昭一、第 2 部に筑波大学ダイバーシティ・アクセ

シビリティ・キャリアセンターの佐々木銀河准教授による

研修会を開催した。 
2016 年 4 月に「障害を理由とする差別の解消の推進に

関する法律」(障害者差別解消法)の施行されたことにより、

障がいを理由とする不当な差別的取り扱いの禁止及び合

理的配慮の提供が大学においても求められることとなり、

本学においても、障がいのある学生が増加するとともに、

障がいについても多種多様となっている。教職員に対し、

障がい学生支援の理解を深めることと合理的配慮の理解

を目的に研修を行った。 
 
２．横浜市内４大学(神奈川大学、関東学院大学、横浜国

立大学、横浜市立大学)の共同開催で第 5 回ヨコハマＦＤ

フォーラムを開催 
2019 年 12 月 7 日(土)、本学横浜キャンパスを会場にし

て「地域連携による大学教育－ＰＢＬとシチズンシップ教

育―」をテーマとしたＦＤフォーラムを開催した（横浜４

大学を含む全国から教育機関の教職員・学生 63 名が参加）。 
この横浜市内４大学によるＦＤ連携は、各大学におけるＦ

Ｄ活動について、リソースを活用しあい相互に協力・連携

することで、教育・研究の質向上及び学生の学びの向上に

資することを目的としている。今回は大学教育について地

域連携が重要な課題となっている状況で「ヨコハマ」をリ

アリティのある学びのフィールドとする 4 大学の地域連

携による大学教育について実践報告があった。学生の意見

を大切にする本フォーラムでは、パネルディスカッション

に学生も登壇して地域連携による大学教育の成果と課題

について情報(意見)交換した。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
３．2019 年度の主なＦＤ活動(まとめ) 
4 月 1 日 新任教員対象ＦＤ研修会(第 1 回) 
4 月初旬 先輩学生による新入生なんでも相談窓口ア 

スクカウンター 
5 月 25 日 第 23 回 FD ネットワーク“つばさ”FD 協議
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会に参加 
5 月 29 日 新任教員対象ＦＤ研修会(第 2 回) 
6 月 29 日 全国私立大学ＦＤ連携フォーラム総会・シン

ポジウム(創価大学)に参加 
7 月 3 日  学生ＦＤ懇談会 
8 月 27 日-28 日 学生ＦＤサミット 2019 夏(北翔大学) 
         に参加         
11 月 20 日 英語による授業実施のためのＦＤ研修会 
12 月 7 日 第 5 回ヨコハマＦＤフォーラム 
12 月 17 日  教育改善のための学生による神大トーク 

セッション 
1月 15日 全国私立大学ＦＤ連携フォーラム ミーティン

グ・懇談会(関西学院大学東京丸の内キャンパ

ス)に参加 
2 月 13 日 第 1 回（新任教員対象第 3 回）ＦＤ研修会 
2 月 27-28 日 学生ＦＤサミット 2018 春(広島経済大学)

に参加 
2 月 29-3 月 1 日 ＦＤフォーラム(大学コンソーシアム京

都)に参加  
3 月 18-19 日 京都大学教育研究フォーラムに参加 
 

以 上 
 
 
 
北里大学                                       

高等教育開発センター長 岡野 安洋 
 

本学は全学のＦＤ活動を大学の附属施設である「高等教

育開発センター」を中心に実施している。2019 年度は同

センターにおいて、次の事業を実施した（一部 2018 年度

末に実施の事業も含む）。 
 
１．講演会・研修会等の開催 
（1）神奈川工科大学との共同 FD（参加者：14 名） 
  北里大学と神奈川工科大学との連携・協力に関する協

定に基づき、2019 年 2 月 15 日（金）に神奈川工科大

学と共同 FD を実施した。今年度は、神奈川工科大学教

育開発センター伊藤勝久教授を講師として、「ルーブリ

ック評価入門ワークショップ」を行った。 
（2）学修成果の可視化とアセスメント・ポリシー講演会 

（参加者：90 名） 
  2019 年 2 月 27 日（水）に千葉大学アカデミック・

リンク・センター副センター長・准教授の岡田聡志先生

にご講演いただいた。講演では、アセスメント・ポリシ

ーとは何か、その背景と設定方法、学修成果に関わるデ

ータの可視化に関する基本的・概略的事項等についてご

説明をいただいた。 
（3）Moodle 講習会（参加者：57 名） 

高等教育開発センターでは学内向け教育支援システ

ムとして Moodle を提供している。2019 年 3 月 4 日

（月）・3 月 5 日（火）に使用方法に関する講習会を実

施した。今回は Moodle 上で「小テスト」と「アンケー

ト」を実施する方法に話題をしぼり、教員の立場でそ

れらを行う具体的な方法を体験的に学習していただく

ことを目的とした講習を行った。 
（4）FD・SD シンポジウム（参加者：63 名） 

2019 年 7 月 2 日（火）に学内 3 学部の FD 委員長を

演者として、シンポジウムを開催した。これまでに実

施してきた FD・SD 研修（概ね過去 10 年程度）につい

て、各学部の時々でのテーマ選定理由や成果等の事例

紹介ののち、質疑応答を通じて、今後本学で必要とさ

れる FD・SD のテーマ・形式などについて展望を示し

た。 
（5）新任教員研修会の開催（参加者：1 日目 27 名、2 日

目 26 名） 
2019 年 7 月 31 日（水）・8 月 1 日（木）の２日間、

白金キャンパスプラチナタワーにおいて、人事部との

共催で開催した。 
 

１日目は理事長及び学長による本法人や本学の現況、本

学の教員としての心構えなどについての講話ののち、外部

トレーナーによる研修『教員としてのコミュニケーション

能力に磨きをかける』を行い、チームごとに対人コミュニ

ケーションスキルを学ぶとともに、目指す教員像について

ディスカッションなどを行った。 
２日目は学内教職員による「最近の学生気質と学生相談

の傾向」の講演ののち、グループワークを実施し、チーム

ごとにこれまでの自身の経験を振り返りながら学生との

向き合い方や課題の解決策を模索した。 
 
２．学修等アンケートの実施 

2019 年度の全学部学生を対象に、学生の学習、大学

生活の実態と意識を調査分析し、教学運営や学内生活

環境の改善を目的とするアンケートを実施した（実施

期間：2019 年 11～12 月）。 
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３．冊子等の発行 
（1）レポート作成のためのガイドライン 

昨年度に引き続き、レポートの書き方に悩む学生の

ために、小冊子『レポート作成のためのガイドライン』

を発行し、2019 年度入学者全員と、教職員の希望者に

配付した。 
 

（2）叢書・ニュース・年報 
各種講演会等の実施内容を叢書及びセンターニュー

スとしてまとめ、学内周知を図った。 
また、2018 年度北里大学高等教育開発センター年報

を発行した。本年報にはセンターの活動実績の概要の

ほか、例年全学部学生を対象に実施している「北里大

学における学修等に関するアンケート」の調査結果等

も掲載しており、今後の教育改善に活用する。 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
＜新任教員研修＞ 

 
 



 

 

  

 

学生による授業評価の実施状況 
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はじめに 

 

ＦＤネットワーク"つばさ"の中心事業として授業評価アンケ

ートがある。アンケート用紙は山形大学で行われてきたものと

共通のものを利用している。 

現在、共通フォーマットによる授業評価アンケートの実施は、

１６校が利用している。 

アンケート結果については、つばさ事務局でデータを集計

し、その結果を各校にフィードバックしている。 

参加校の実施状況は、以下のとおりである。 

 

 

各大学の授業評価アンケート実施状況（前期） 

 

大 学 等 名 実施科目数 

北翔大学 

北翔大学短期大学部 
２７２  

山形大学（基盤共通教育） ４１０ 

山形県立保健医療大学 ９８  

仙台大学 ３３９  

東北生活文化大学 

東北生活文化大学短期大学部 
２００  

東日本国際大学 １５３ 

仙台青葉学院短期大学 ２５６  

羽陽学園短期大学 ４９  

桜の聖母短期大学 ６８  

いわき短期大学 ３９  

湘南医療大学 １５０  

沖縄県立芸術大学 ２０５  

 



3時間
以上

2～3
時間

1～2
時間

30分
～1時

間

30分
未満

肢体不自由教育Ⅰ 114 106 93.00 6 4 5 3.9 3.8 3.9 3.7 3.8 3.9 3.6 3.5 20.2 6.7 6.7 9.6 56.7 3.5 3.5 3.6 3.7
肢体不自由者の心理･生理･病理 156 150 96.20 1 2 5 3.8 3.7 3.7 3.6 3.6 3.7 3.5 3.4 11.4 8.1 12.1 10.7 57.7 3.4 3.6 3.6 3.7
専門演習Ⅰ 6 6 100.00 1，6 5 1，4，6 5.0 5.0 4.8 5.0 4.8 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 20.0 20.0 60.0 5.0 5.0 5.0
専門演習Ⅲ 7 6 85.70 3 4，6 1，4，6 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 5.0 5.0 5.0 5.0
スポーツの戦術･戦略論 33 28 84.80 1 4 5 4.4 4.5 4.4 4.3 4.4 4.6 4.4 4.5 7.1 7.1 10.7 7.1 67.9 4.4 4.4 4.3 4.5
生涯スポーツ指導演習(バスケットボール) 18 13 72.20 6 2 3，4 4.6 4.7 4.6 4.6 4.6 4.7 4.6 4.8 41.7 16.7 0.0 0.0 41.7 4.8 4.7 4.5 4.8
生涯スポーツ指導演習(バスケットボール) 33 16 48.50 1 4，5，6 3 4.7 4.8 4.8 4.8 4.7 4.7 4.8 4.7 37.5 6.3 0.0 12.5 43.8 4.7 4.7 5.0 4.7
生涯スポーツ(陸上競技) 53 46 86.80 6 5 5 4.7 4.7 4.7 4.6 4.5 4.7 4.7 4.6 13.3 8.9 6.7 8.9 62.2 4.3 4.6 4.3 4.8
専門演習Ⅰ 9 10 111.10 1 3，5 1，3，5 4.7 4.6 4.6 4.5 4.7 4.7 4.6 4.8 20.0 30.0 0.0 10.0 40.0 4.6 4.6 4.3 4.4
生涯スポーツ学 115 104 90.40 6 2，5 5 4.2 3.9 4.0 3.9 3.8 4.1 3.6 3.5 9.7 10.7 12.6 4.9 62.1 3.7 3.9 4.2 3.6
生涯スポーツ学 136 128 94.10 6 2 5 4.1 3.8 3.9 3.8 3.8 4.1 3.6 3.5 11.1 8.7 7.1 7.9 65.1 3.7 3.9 4.4 3.8
競技スポーツ論 84 75 89.30 6 2 1 4.2 4.1 4.1 4.1 4.0 4.1 4.0 3.8 6.7 12.0 5.3 5.3 70.7 3.9 3.9 3.3 4.0
野外教育論 192 164 85.40 1 2 5 4.2 4.1 4.1 4.0 3.8 4.1 4.0 3.7 9.1 4.9 11.0 10.4 64.6 4.0 4.1 4.3 4.1
モチベーション心理学 130 111 85.40 1 2 3 4.1 4.1 4.1 4.1 4.0 4.3 4.2 3.9 16.2 6.3 14.4 8.1 55.0 4.2 4.1 4.4 4.2
知的障害者の心理･生理･病理 140 111 79.30 1 4 3 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.2 4.1 3.9 11.8 8.2 13.6 12.7 53.6 4.0 4.0 3.9 4.0
心理学統計法 45 23 51.10 6 1 5 4.0 3.8 3.9 3.7 4.0 4.4 3.8 4.0 9.5 9.5 0.0 14.3 66.7 4.1 4.0 4.5 4.2
基礎解剖学 137 132 96.40 1 5 2 4.2 3.9 4.1 3.9 3.8 3.8 3.6 3.3 14.6 7.7 19.2 18.5 40.0 3.3 3.9 4.0 3.8
基礎解剖学 78 67 85.90 1 2 5 4.6 4.3 4.4 4.3 4.1 4.4 4.3 4.1 17.9 10.4 16.4 22.4 32.8 4.0 4.5 4.6 4.4
専門演習Ⅰ 7 7 100.00 6 3 1 4.4 4.4 4.0 4.0 3.6 4.3 4.1 4.1 14.3 0.0 0.0 14.3 71.4 4.0 4.4 5.0 4.7
専門演習Ⅰ 5 5 100.00 6 4 3 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 4.8 4.8 5.0 5.0
生涯スポーツ(バドミントン) 40 37 92.50 1 2，5 5 4.9 4.9 4.9 4.9 4.8 4.8 4.8 4.8 36.1 5.6 2.8 0.0 55.6 4.7 4.8 4.8 4.9
生涯スポーツ(バドミントン) 38 39 102.60 1 5 5 4.8 4.8 4.8 4.7 4.7 4.7 4.8 4.8 35.9 7.7 10.3 10.3 35.9 4.7 4.8 5.0 4.9
生涯スポーツ(バドミントン) 51 48 94.10 1 1，5 2，7 4.9 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.7 20.8 2.1 6.3 0.0 70.8 4.7 4.8 4.0 4.9
スポーツ教育学 103 75 72.80 6 5 3 4.0 4.0 4.0 3.8 3.8 4.1 3.9 4.1 20.8 8.3 26.4 9.7 34.7 3.9 3.9 4.0 3.9
スポーツ教育学概論 218 196 89.90 6 2 5 4.2 4.2 4.1 4.0 4.0 4.1 4.0 3.6 14.8 11.2 6.1 7.7 60.2 3.9 4.1 4.0 4.0
スポーツマネジメント 102 79 77.50 1 2 3 4.0 3.9 4.0 3.8 3.8 4.0 3.9 3.9 11.7 6.5 18.2 7.8 55.8 3.9 4.1 4.0 4.0
スポーツマネジメント 124 101 81.50 1 2 5 4.1 4.0 4.1 4.0 4.0 4.1 4.1 4.1 8.9 5.9 8.9 12.9 63.4 4.0 4.2 4.4 4.1
生涯スポーツ指導演習(水泳･水中運動) 56 52 92.90 6 4 5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.5 4.5 4.5 13.5 11.5 5.8 15.4 53.8 4.3 4.4 3.8 4.6
生涯スポーツ(水泳･水中運動) 47 45 95.70 1 2 3 4.8 4.8 4.8 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 31.8 11.4 4.5 22.7 29.5 4.5 4.7 4.7 4.8
生涯スポーツ(水泳･水中運動) 43 35 81.40 1 3，5 2 4.8 4.8 4.7 4.8 4.7 4.8 4.7 4.8 32.4 8.8 14.7 2.9 41.2 4.2 4.5 4.4 4.7
生涯スポーツ(水泳･水中運動) 38 35 92.10 1 1 1 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.8 4.7 4.9 37.1 11.4 2.9 2.9 45.7 4.6 4.7 4.9 4.9
生涯スポーツ(水泳･水中運動) 46 45 97.80 6 1 1 4.8 4.8 4.7 4.8 4.8 4.9 4.9 4.9 6.7 4.4 6.7 8.9 73.3 4.5 4.8 4.5 4.9
生涯スポーツ(水泳･水中運動) 38 34 89.50 1 1，2，5 1 4.8 4.9 4.9 4.9 4.7 4.9 4.9 4.9 41.2 2.9 14.7 5.9 35.3 4.5 4.9 5.0 5.0
生涯スポーツ指導演習(体つくり運動) 63 50 79.40 6 5 4 4.0 4.0 4.1 4.0 3.9 4.0 3.6 3.6 10.0 6.0 4.0 6.0 74.0 3.7 3.6 3.9 3.8
生涯スポーツ指導演習(体つくり運動) 46 40 87.00 6 4 5 3.9 4.2 3.9 3.5 3.8 3.8 3.3 3.6 8.1 5.4 8.1 13.5 64.9 3.6 3.6 4.5 3.5
保健体育科教育法Ⅰ 135 109 80.70 6 4 1 4.5 4.0 4.2 4.1 4.0 4.6 4.1 4.3 2.8 3.7 9.3 33.3 50.9 4.0 4.2 3.2 4.3
スポーツ外傷･障害の評価理論 45 34 75.60 1 4 3 4.4 4.3 4.4 4.3 4.3 4.6 4.5 4.4 14.7 0.0 14.7 44.1 26.5 4.3 4.4 4.2 4.5
コンディショニング理論 33 28 84.80 6 4 1 4.3 4.4 4.3 4.3 4.3 4.4 4.4 4.2 11.1 25.9 29.6 11.1 22.2 4.3 4.3 4.5 4.4
スポーツ解剖学 30 26 86.70 1 4 1，6 4.4 4.2 4.5 4.5 4.3 4.4 4.3 4.5 30.8 11.5 11.5 15.4 30.8 4.3 4.3 4.5 4.4
学校教育研究Ｂ 26 19 73.10 4 5 1 4.9 4.8 5.0 4.9 4.8 4.6 4.7 4.8 42.1 15.8 21.1 5.3 15.8 4.8 4.8 5.0 4.8
就業力特別演習Ⅱ 23 18 78.30 4 4 5 4.7 4.7 4.7 4.8 4.7 4.9 4.7 4.7 33.3 27.8 33.3 5.6 0.0 4.7 4.6 4.8
社会教育施設論 91 42 46.20 1 3，5 5 4.6 4.5 4.5 4.2 4.3 4.7 4.6 4.3 26.2 9.5 21.4 9.5 33.3 4.4 4.3 4.2 4.5
専門演習Ⅰ 14 11 78.60 6 1，5 4 4.9 4.8 4.8 4.8 4.7 4.9 4.8 4.8 27.3 27.3 9.1 9.1 27.3 4.8 4.9 5.0 4.8
専門演習Ⅲ 14 11 78.60 6 5 1 4.8 4.7 4.9 4.8 4.9 5.0 4.5 4.9 18.2 9.1 27.3 0.0 45.5 4.8 4.8 4.8
ソーシャルワーク概説Ⅰ 92 85 92.40 6 4 5 4.0 3.8 3.9 3.8 3.6 4.3 4.2 3.9 5.9 3.5 10.6 18.8 61.2 4.1 4.3 4.0 4.5
健康福祉専門職演習Ⅰ 12 11 91.70 6 4 1 4.6 4.5 4.6 4.6 4.4 4.7 4.7 4.5 45.5 54.5 0.0 0.0 0.0 4.5 4.4 4.0 4.7
運動処方 61 37 60.70 6 4，5 5 4.0 3.9 3.9 3.8 3.8 4.2 3.8 3.8 13.5 18.9 21.6 13.5 32.4 3.8 4.0 3.8 4.0
健康福祉学概論 34 29 85.30 6 2，4 4 4.1 4.1 4.1 3.9 3.9 4.3 4.2 4.1 10.3 0.0 17.2 13.8 58.6 4.1 4.1 4.1 4.6
介護予防論 27 27 100.00 1 2，4 5 4.3 4.2 4.1 4.0 4.0 4.3 4.0 4.1 3.8 3.8 15.4 19.2 57.7 4.2 4.2 3.2 4.6
健康学 108 97 89.80 6 5 8 4.4 4.4 4.4 4.2 4.2 4.4 4.3 4.2 14.4 8.2 11.3 9.3 56.7 4.1 4.4 4.3 4.4
健康学 147 133 90.50 1 2 5 4.4 4.3 4.3 4.3 4.3 4.4 4.4 4.2 18.8 5.3 10.5 13.5 51.9 4.3 4.3 4.3 4.5
障害者福祉論 60 50 83.30 6 4 2 3.8 3.3 3.6 3.4 3.3 3.9 3.2 3.3 2.1 2.1 18.8 35.4 41.7 3.5 3.6 3.0 3.5
ソーシャルワーク論Ⅳ 21 19 90.50 6 4 4 4.2 4.0 4.2 4.0 4.1 4.3 4.4 4.2 10.5 5.3 5.3 10.5 68.4 4.3 4.2 3.0 4.4
生涯スポーツ学 36 32 88.90 6 4 5 4.2 4.1 4.1 3.9 3.8 4.3 4.3 3.8 3.1 6.3 15.6 9.4 65.6 4.1 4.0 4.0 4.3
介護技術演習Ⅱ 11 10 90.90 6 5 4 4.4 4.5 4.5 4.5 4.3 4.5 4.3 4.5 0.0 30.0 20.0 40.0 10.0 4.2 4.0 4.0 4.0
スポーツ医学基礎 200 183 91.50 1 5 3 4.2 4.1 4.1 4.1 4.0 4.2 4.2 3.9 11.2 11.7 12.8 14.5 49.7 4.1 4.3 4.0 4.2
介護実習指導Ⅲ 5 5 100.00 6 4，5 1，4 4.2 4.6 4.6 4.2 4.2 5.0 5.0 5.0 20.0 20.0 20.0 20.0 20.0 4.4 4.6 5.0 4.8
介護過程Ⅰ(基礎) 11 8 72.70 6 1，2，3，4 3 4.5 4.4 4.4 4.4 4.5 4.6 4.5 4.4 25.0 12.5 25.0 25.0 12.5 4.4 4.6 5.0 4.8
介護概論Ⅱ 12 12 100.00 6 4 5 4.3 4.3 4.3 4.0 4.0 4.5 4.1 4.3 8.3 0.0 41.7 41.7 8.3 4.1 4.1 3.3 3.9
介護基礎演習 11 8 72.70 6 5 4 4.5 4.5 4.4 4.3 4.5 4.6 4.5 4.5 12.5 25.0 37.5 12.5 12.5 4.3 3.9 3.0 4.0
相談援助演習Ⅰ 10 11 110.00 6 1，4，7 5 4.5 4.5 4.5 4.3 3.9 4.6 4.5 4.5 18.2 0.0 9.1 9.1 63.6 4.5 4.5 4.3 4.7
肢体不自由教育Ⅱ 70 53 75.70 6 4 5 4.3 4.2 4.2 4.1 3.9 4.2 4.2 3.8 13.7 5.9 7.8 25.5 47.1 4.2 4.2 4.6 4.2
障害者スポーツ・パラリンピック概論 94 71 75.50 1 2 5 4.1 4.1 4.1 4.1 4.0 4.1 4.0 3.8 7.0 11.3 12.7 2.8 66.2 4.0 4.1 4.0 4.2
特別支援学校論Ⅰ 6 5 83.30 4 1，5 3 4.2 4.6 4.8 4.8 4.6 5.0 4.6 4.8 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 4.6 4.6 4.8
養護実践学Ⅰ 42 41 97.60 6 4 5 4.8 4.6 4.7 4.6 4.4 4.6 4.5 4.3 14.6 9.8 39.0 31.7 4.9 4.6 4.6 4.6 4.6
養護教諭基礎セミナーⅠ 37 37 100.00 6 4 4 4.8 4.6 4.7 4.8 4.4 4.8 4.8 4.5 8.3 5.6 13.9 19.4 52.8 4.6 4.6 4.3 4.9
保育内容総論 34 30 88.20 6 4 1 4.7 4.8 4.5 4.6 4.4 4.9 4.9 4.7 3.3 3.3 10.0 33.3 50.0 4.8 4.8 4.0 4.9
日本語表現 539 400 74.20 6 5 5 4.2 4.3 4.2 3.8 3.7 4.2 4.0 3.7 5.3 4.3 9.1 12.9 68.4 4.0 4.0 3.8 4.2
情報機器操作Ⅰ 47 42 89.40 6 2，5 5 4.3 4.3 4.2 4.1 4.1 4.3 4.2 4.1 7.5 10.0 12.5 25.0 45.0 4.1 4.3 4.3 4.2
情報機器操作Ⅰ 54 49 90.70 6 1 5 4.2 4.2 4.3 3.9 3.8 4.2 3.9 4.0 8.2 6.1 10.2 16.3 59.2 4.1 4.2 4.3 4.1
情報機器操作Ⅰ 53 45 84.90 6 5 1 4.4 4.2 4.4 4.1 4.0 4.0 4.0 3.8 8.9 2.2 11.1 28.9 48.9 3.9 4.1 4.1 4.2
ピアノ応用 4 4 100.00 1 3 4 4.8 4.8 4.8 5.0 4.5 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 5.0 5.0 5.0
ピアノ総合演習Ⅱ 5 6 120.00 1 4 3 4.7 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 50.0 16.7 33.3 0.0 0.0 4.7 5.0 5.0 4.6
教育経営学 50 46 92.00 6 5 4 4.3 4.4 4.3 4.3 4.2 4.7 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 13.3 73.3 4.3 4.4 4.2 4.5
現代生活と環境科学 40 24 60.00 7 5 2 3.8 3.8 3.9 3.7 3.7 4.1 4.1 4.0 20.8 12.5 8.3 8.3 50.0 4.0 4.1 5.0 3.9
学校保健 34 34 100.00 6 4 5 4.7 4.6 4.6 4.5 4.5 4.8 4.7 4.6 8.8 11.8 23.5 44.1 11.8 4.6 4.7 5.0 4.7
音楽実習Ⅰ 33 30 90.90 4 5 1 4.3 4.5 4.5 4.4 4.2 4.5 4.3 4.4 10.3 13.8 37.9 27.6 10.3 4.0 4.3 3.3 4.3
音楽科概論 100 96 96.00 6 4 5 4.3 3.7 4.0 3.8 3.7 4.1 3.3 3.8 2.1 6.3 12.5 17.7 61.5 3.7 3.7 4.0 3.7
音楽実習Ⅰ 31 31 100.00 6 4 1 4.6 4.5 4.5 4.4 4.4 4.7 4.6 4.6 9.7 32.3 12.9 29.0 16.1 4.1 4.4 4.7 4.5
音楽実習Ⅰ 30 28 93.30 1 5 1 4.6 4.5 4.5 4.6 4.4 4.5 4.5 4.4 7.1 25.0 21.4 28.6 17.9 4.1 4.3 4.2 4.5
音楽科指導法Ⅰ 53 45 84.90 6 4，5 4 4.1 4.0 4.0 3.9 3.9 4.2 3.9 3.9 4.4 8.9 11.1 24.4 51.1 3.8 3.7 4.3 4.1
現代生活と教育 255 187 73.30 1 2，5 5 4.1 4.2 4.0 3.9 3.9 4.4 4.3 4.2 7.6 6.5 9.2 8.1 68.6 4.3 4.3 4.0 4.3
社会科概論 69 65 94.20 6 4 4 4.3 4.3 4.4 4.2 4.1 4.6 4.5 4.5 3.1 1.5 9.2 12.3 73.8 4.3 4.5 4.4 4.5
道徳教育論 50 49 98.00 6 4，5 5 4.7 4.6 4.6 4.5 4.3 4.9 4.8 4.8 8.2 0.0 6.1 4.1 81.6 4.8 4.8 4.3 4.9
教育課程論(幼･小) 82 68 82.90 6 4 3 4.2 4.4 4.4 4.2 4.1 4.7 4.6 4.4 12.3 9.2 6.2 16.9 55.4 4.5 4.5 4.3 4.6
現代生活と芸術 69 35 50.70 1 2 3，8 3.8 3.6 3.6 3.4 3.4 4.0 3.5 3.6 11.8 8.8 20.6 0.0 58.8 3.7 3.3 4.1 3.5
ピアノ基礎演習Ⅰ 16 15 93.80 6 4 3，4，6 4.7 4.9 4.6 4.8 4.7 4.8 4.9 4.7 53.3 13.3 33.3 0.0 0.0 4.6 4.9 5.0 5.0
ピアノ表現演習Ⅰ 15 12 80.00 6 4 5 4.7 4.8 4.6 4.8 4.8 4.9 4.9 4.9 58.3 8.3 8.3 0.0 25.0 4.9 4.9 5.0 5.0
社会科指導法Ⅱ 12 10 83.30 1 3 5 5.0 4.9 4.9 4.6 4.5 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 20.0 50.0 30.0 5.0 5.0 5.0
基礎教育セミナーⅠ 150 124 82.70 6 5 5 4.3 4.4 4.2 4.0 3.9 4.3 4.3 4.1 5.7 4.9 4.1 13.9 71.3 4.1 4.1 4.0 4.1
体育科概論 70 63 90.00 6 1 5 4.4 4.4 4.3 4.2 4.1 4.2 4.1 4.1 4.8 3.2 1.6 11.3 79.0 4.2 4.2 4.1 4.3
生活科指導法Ⅰ 63 52 82.50 6 4 4 4.1 4.2 4.0 3.8 3.9 4.2 4.1 4.0 5.8 7.7 13.5 3.8 69.2 4.1 4.1 3.6 4.0
看護学臨床実習 33 32 97.00 6 4 1 4.9 4.8 4.8 4.8 4.6 4.8 4.3 4.4 16.1 9.7 22.6 45.2 6.5 4.6 4.7 5.0 4.6
保育内容(表現) 26 18 69.20 4 5 4 4.4 4.5 4.4 4.4 4.2 4.6 4.4 4.5 0.0 5.6 0.0 11.1 83.3 4.4 4.3 4.0 4.5
看護学概論 44 36 81.80 6 4，5 6 4.8 4.5 4.7 4.8 4.5 4.5 4.6 4.1 11.1 16.7 19.4 33.3 19.4 4.5 4.4 4.6 4.6
現代生活と地球 65 53 81.50 1 5 5 4.3 4.5 4.5 4.3 4.2 4.5 4.5 4.1 15.1 1.9 11.3 15.1 56.6 4.3 4.6 4.4 4.6
メディアデザイン概論 94 78 83.00 1 5 5 4.4 4.4 4.3 4.1 3.9 4.6 4.6 4.3 5.1 3.8 3.8 15.4 71.8 4.4 4.5 4.4 4.6
デジタルイメージⅠ 48 36 75.00 6 1 2 4.7 4.5 4.5 4.4 4.2 4.8 4.7 4.5 14.3 5.7 20.0 20.0 40.0 4.5 4.6 4.8 4.7
プレゼンテーションデザイン 17 11 64.70 1 2，5 3 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.9 4.6 4.7 0.0 9.1 18.2 18.2 54.5 4.4 4.6 4.9
創作テキスタイル 5 3 60.00 1 4 5 4.7 4.7 5.0 4.3 4.7 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 5.0 5.0 5.0 5.0
テキスタイル 7 7 100.00 1，7 4 5 4.4 4.7 4.6 3.9 4.0 4.7 4.6 4.9 14.3 0.0 14.3 14.3 57.1 4.3 4.7 5.0 4.7
《前半》 就業力特別講義Ⅱ 222 202 91.00 6 5 5 3.9 3.8 3.8 3.6 3.5 4.1 3.7 3.1 8.0 8.5 6.5 17.6 59.3 3.7 3.8 3.7 3.7
《後半》 就業力特別講義Ⅱ 212 180 84.90 6 5 8 3.9 3.8 3.8 3.7 3.7 3.9 3.7 3.4 10.2 10.8 13.6 9.1 56.3 3.7 3.7 3.7 3.7
空間デザイン基礎 25 22 88.00 1 1 5 4.6 4.5 4.6 4.6 4.5 4.7 4.7 4.5 22.7 13.6 0.0 27.3 36.4 4.6 4.5 5.0 4.7
インテリアデザイン 10 9 90.00 1，4 1，2 1，3，4 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 55.6 0.0 22.2 0.0 22.2 5.0 4.8 5.0 5.0
インテリア設計Ⅱ 14 11 78.60 4 1 3 4.0 3.4 3.4 3.5 3.5 3.5 3.4 3.5 18.2 18.2 18.2 27.3 18.2 3.6 3.8 4.0 3.7
インテリア設計Ⅰ 19 16 84.20 1 4 5 4.1 4.3 4.3 4.0 3.9 4.1 4.3 4.3 0.0 12.5 12.5 37.5 37.5 4.1 4.2 3.7 4.4
インテリアデザイン 95 65 68.40 1 2 5 3.8 3.7 3.8 3.6 3.6 3.8 3.7 3.5 10.8 13.8 9.2 3.1 63.1 3.8 3.9 4.2 3.9
パターンメーキング基礎 7 5 71.40 4 1，2，4，5 1，5 4.8 4.6 4.8 4.4 4.4 4.6 4.4 4.8 0.0 0.0 0.0 40.0 60.0 4.8 4.8 4.8
ファッションデザイン概論 81 58 71.60 1 5 5 3.7 3.6 3.6 3.4 3.1 3.9 3.3 3.4 3.6 12.5 3.6 21.4 58.9 3.2 3.7 4.1 3.6
ドローイングⅠ 17 9 52.90 1 2 4，7 4.3 4.6 4.3 4.3 4.4 4.7 4.7 4.7 22.2 11.1 0.0 22.2 44.4 4.3 4.4 5.0 4.6
ドローイングⅠ 11 9 81.80 1 4 2 5.0 4.7 4.8 4.9 4.7 4.8 4.8 4.7 33.3 0.0 0.0 11.1 55.6 4.7 4.9 5.0 4.9
絵画Ⅰ 9 9 100.00 1 4 3，5 4.8 4.9 4.9 5.0 4.7 4.9 4.9 5.0 37.5 12.5 0.0 12.5 37.5 4.7 4.9 4.7 5.0
絵画Ⅰ 8 7 87.50 1 3，4 3，8 4.4 4.6 4.4 4.3 4.4 5.0 5.0 4.3 28.6 0.0 0.0 14.3 57.1 4.7 4.9 4.5 4.7
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写真 22 19 86.40 1 5 3，5 3.9 4.0 4.2 3.9 3.6 4.5 4.2 3.7 5.3 5.3 42.1 26.3 21.1 3.9 4.2 4.5 4.3
デジタルデザインⅠ 42 29 69.00 6 4 5 4.2 3.4 3.8 4.1 3.9 3.8 3.2 3.4 6.9 3.4 0.0 20.7 69.0 3.6 4.0 4.5 4.0
教育心理学概論(教育･学校心理学) 60 51 85.00 1 4 5 4.1 3.9 4.2 4.1 3.7 4.7 4.2 3.8 5.9 2.0 15.7 33.3 43.1 4.0 4.3 4.0 4.5
臨床心理学概論 44 33 75.00 6 4 1 4.2 4.3 4.3 4.1 4.0 4.6 4.5 4.3 3.0 6.1 33.3 33.3 24.2 4.1 4.3 3.3 4.5
司法・犯罪心理学 124 101 81.50 1 5 5 4.3 4.3 4.3 4.3 4.1 4.5 4.3 4.1 7.1 6.1 11.2 15.3 60.2 4.2 4.4 4.2 4.4
精神保健福祉学Ⅰ 28 22 78.60 4 1 2 4.5 4.6 4.6 4.4 4.4 4.7 4.7 4.8 9.1 0.0 4.5 31.8 54.5 4.7 4.7 5.0 4.8
健康・医療心理学 59 42 71.20 1 1 2，4 4.3 4.2 4.3 4.1 3.8 4.7 4.6 4.3 0.0 4.8 14.3 23.8 57.1 4.4 4.6 3.0 4.9
障害児教育論 11 9 81.80 1 3 5 4.3 4.4 4.6 4.3 3.9 4.9 4.8 4.8 11.1 0.0 22.2 11.1 55.6 4.6 4.7 1.0 4.9
心理学概論 162 107 66.00 6 5 4 4.2 4.0 4.1 3.9 3.7 4.3 4.3 3.7 1.9 6.6 15.1 17.0 59.4 4.4 4.5 4.1 4.4
精神保健福祉援助技術総論 26 22 84.60 4 1 5 4.6 4.3 4.5 4.3 4.1 4.8 4.7 4.6 9.1 0.0 4.5 27.3 59.1 4.7 4.7 5.0 4.9
精神科リハビリテーション 18 17 94.40 4 4 1 4.3 4.0 4.3 4.0 4.2 4.6 4.5 4.5 5.9 5.9 17.6 47.1 23.5 4.4 4.5 1.0 4.6
精神保健 39 33 84.60 6 4 5 4.4 4.3 4.2 4.2 4.1 4.5 4.3 3.9 6.3 9.4 3.1 21.9 59.4 4.0 4.1 4.0 4.5
精神保健Ⅰ 28 22 78.60 4 3 5 3.9 4.1 4.0 3.9 3.6 4.1 4.1 3.9 13.6 4.5 13.6 27.3 40.9 4.1 4.0 3.6 4.1
キャリアデザイン 22 18 81.80 6 5 1 4.7 4.8 4.7 4.7 4.5 4.9 4.7 4.8 5.9 5.9 11.8 29.4 47.1 4.7 4.6 4.7 4.8
企業と経営 6 6 100.00 6 5 1 4.0 3.7 3.7 3.5 3.2 4.7 4.2 4.3 0.0 0.0 16.7 0.0 83.3 4.2 4.3 3.0 3.8
ビジネスワークショップⅠ 12 10 83.30 1，6 1，2 5 4.8 4.7 4.6 4.4 4.4 4.8 4.7 4.7 10.0 10.0 20.0 20.0 40.0 4.5 4.6 5.0 4.6
秘書概論 12 12 100.00 6 5 1，8 4.6 4.6 4.6 4.3 4.1 4.6 4.2 4.6 8.3 0.0 16.7 33.3 41.7 4.3 4.5 4.5 4.5
韓国語 74 57 77.00 1 5 2 4.1 3.8 3.9 3.9 3.7 4.3 3.9 4.1 5.4 12.5 7.1 21.4 53.6 3.9 4.0 3.5 4.1
ファッション造形実習Ⅰ 6 4 66.70 4 1 1，2，5，6 5.0 5.0 5.0 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 4.8 4.8 5.0
情報機器操作Ⅰ 10 9 90.00 6 5 1 4.4 4.7 4.4 3.9 3.6 4.2 4.7 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.6 4.7 4.7
情報機器操作Ⅰ 12 12 100.00 6 2 5 4.8 4.8 4.8 4.8 4.4 4.8 4.8 4.8 8.3 0.0 8.3 8.3 75.0 4.7 4.7 4.9
《前半》 特別支援教育基礎 95 89 93.70 6 4 5 4.8 4.6 4.6 4.4 3.7 4.9 4.8 4.6 0.0 0.0 7.9 18.0 74.2 4.7 4.8 3.3 4.9
音楽科指導法 18 17 94.40 4 1，5 1 4.4 4.2 4.3 4.4 4.0 4.7 4.5 4.6 0.0 0.0 5.9 5.9 88.2 4.5 4.4 4.6
図画工作科指導法 22 21 95.50 1，4 5 1 4.4 4.3 4.3 4.3 4.4 4.6 4.6 4.5 4.8 4.8 14.3 9.5 66.7 4.6 4.6 5.0 4.6
理　　科 15 15 100.00 1 1，5 1，3，4 4.8 4.7 4.8 4.4 4.3 4.9 4.8 4.8 0.0 0.0 21.4 0.0 78.6 4.7 4.9 4.9
日本国憲法 98 92 93.90 6 5 4 4.5 4.1 4.2 4.1 4.1 4.3 4.0 4.0 3.3 2.2 14.1 26.1 54.3 4.1 4.2 4.3 4.1
保育課程論 110 103 93.60 6 4 5 4.5 4.3 4.2 4.1 4.1 4.5 4.3 4.1 2.9 4.9 18.6 40.2 33.3 4.2 4.2 3.7 4.4
《後半》 保育内容の理解と方法Ⅱ 30 29 96.70 6 4 5 4.7 4.8 4.7 4.7 4.5 4.8 4.7 4.7 7.1 0.0 3.6 14.3 75.0 4.5 4.7 4.0 4.8
《後半》 保育内容の理解と方法Ⅱ 37 35 94.60 6 4 5 4.7 4.8 4.8 4.7 4.5 4.9 4.9 4.8 0.0 0.0 11.4 28.6 60.0 4.6 4.9 5.0 4.8
《後半》 保育内容の理解と方法Ⅱ 29 25 86.20 6 4 4 4.8 4.8 4.7 4.6 4.4 4.9 4.8 4.8 4.0 4.0 0.0 32.0 60.0 4.7 4.7 4.9
保育者論 93 87 93.50 6 4 5 4.4 4.3 4.4 4.2 4.1 4.7 4.6 4.5 7.1 2.4 8.2 27.1 55.3 4.4 4.6 4.7 4.6
体育科指導法 22 17 77.30 1 1，5 4 4.8 4.8 4.6 4.5 4.4 4.4 4.4 4.3 0.0 5.9 5.9 23.5 64.7 4.1 4.5 4.6
相談援助 40 34 85.00 6 4.3 4.3 4.3 4.0 3.9 4.6 4.3 4.4 0.0 0.0 14.7 11.8 73.5 4.3 4.4 3.0 4.4
相談援助 40 35 87.50 6 4，5 1，3，4，5 4.5 4.3 4.2 4.1 4.0 4.6 4.2 4.1 0.0 2.9 2.9 14.7 79.4 4.2 4.2 5.0 4.4
相談援助 40 32 80.00 6 4 4 4.4 4.6 4.4 4.2 4.0 4.9 4.7 4.6 0.0 0.0 6.3 15.6 78.1 4.6 4.5 4.6
教育原理 100 88 88.00 6 4 4 4.5 4.4 4.4 4.3 4.3 4.7 4.5 4.5 3.4 1.1 10.2 21.6 63.6 4.5 4.7 4.2 4.7
赤ちゃん学 28 23 82.10 1 4 5 4.7 4.6 4.6 4.5 4.4 4.8 4.7 4.7 0.0 0.0 0.0 21.7 78.3 4.6 4.7 4.8
保育内容人間関係 36 35 97.20 6 5 4 4.7 4.6 4.5 4.3 4.1 4.7 4.7 4.6 5.7 5.7 20.0 37.1 31.4 4.5 4.5 5.0 4.6
音　　楽 41 40 97.60 1 4 1，5 4.8 4.8 4.8 4.6 4.4 4.8 4.8 4.6 5.1 0.0 2.6 23.1 69.2 4.8 4.8 5.0 4.9
教育相談とカウンセリング 94 86 91.50 6 4 4 4.4 4.3 4.4 4.1 4.0 4.6 4.3 4.4 1.2 1.2 7.1 23.8 66.7 4.4 4.5 4.3 4.5
こども家庭福祉 95 80 84.20 6 4 5 4.4 4.0 4.2 4.1 3.9 4.7 4.5 4.5 7.6 2.5 7.6 24.1 58.2 4.5 4.7 4.6 4.7
社会福祉 95 83 87.40 6 4 4，5 4.4 3.9 4.2 4.1 3.8 4.7 4.5 4.5 6.1 4.9 9.8 20.7 58.5 4.4 4.7 4.5 4.7
生涯学習と芸術 15 13 86.70 5 7 8 3.3 3.5 3.3 3.2 3.4 4.2 3.1 3.2 0.0 15.4 7.7 7.7 69.2 3.6 3.6 3.3
器楽応用 5 4 80.00 6 4 5 4.5 4.8 4.3 4.5 4.5 4.3 4.3 4.5 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 4.8 4.8 4.3
器楽応用 5 5 100.00 6 5，6 4，6 4.8 5.0 4.8 4.8 4.8 4.8 5.0 4.6 0.0 0.0 40.0 40.0 20.0 4.6 4.6 5.0
器楽応用 5 5 100.00 6 4 5 5.0 5.0 4.4 4.2 4.4 4.4 4.2 4.0 0.0 20.0 40.0 40.0 0.0 4.0 3.8 4.2
器楽Ⅰ 5 5 100.00 6 4 2 5.0 5.0 4.8 4.8 4.4 4.8 4.8 4.8 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 4.8 4.8 5.0
器楽Ⅰ 5 5 100.00 6 4 1 4.6 4.6 4.4 4.2 4.2 5.0 5.0 4.8 0.0 40.0 0.0 60.0 0.0 4.6 4.8 5.0
木材工芸 21 15 71.40 1 3，5 5 4.8 4.8 4.8 4.8 4.6 4.9 4.8 4.9 6.7 0.0 13.3 13.3 66.7 4.7 4.9 4.5 4.8
生涯スポーツ指導演習(サッカー) 20 17 85.00 1 1 4 4.8 5.0 4.9 4.9 4.9 4.9 4.8 4.9 37.5 0.0 0.0 6.3 56.3 4.3 4.8 3.0 4.7
生涯スポーツ指導演習(サッカー) 22 15 68.20 1 3 5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 46.7 0.0 0.0 0.0 53.3 4.9 5.0 5.0 5.0
合唱Ⅰ 13 12 92.30 6 1 4 4.6 4.7 4.8 4.7 4.8 4.8 4.8 4.8 41.7 16.7 8.3 0.0 33.3 4.8 4.7 4.5 4.8
現代社会と福祉Ⅰ 30 20 66.70 6 4 3 4.2 4.1 4.2 4.1 3.5 4.3 4.3 4.0 5.0 15.0 30.0 15.0 35.0 4.3 4.1 3.7 4.3
教育原理 59 51 86.40 6 4 5 4.0 3.7 3.9 3.7 3.6 4.0 3.7 3.8 8.2 4.1 4.1 16.3 67.3 4.0 4.0 4.2 3.7
教育原理(幼･小) 68 63 92.60 6 5 4 4.2 4.1 4.2 4.1 4.0 4.4 4.0 4.0 3.2 0.0 9.7 24.2 62.9 4.2 4.1 4.5 4.3
生理心理学(神経･生理心理学Ⅰ) 63 45 71.40 1 4 2，4 4.0 3.5 3.9 3.6 3.6 4.4 4.2 4.0 0.0 6.7 8.9 6.7 77.8 4.2 4.2 3.5 4.5
フランス語 6 4 66.70 1 1 7 4.0 3.8 3.8 3.5 3.3 4.5 3.8 4.3 0.0 25.0 0.0 0.0 75.0 4.0 4.8 4.0 4.0
フランス語 71 49 69.00 1 5 3 4.3 3.9 4.0 4.1 3.8 4.0 4.0 4.0 18.8 12.5 4.2 14.6 50.0 3.8 4.1 4.4 4.1
美学 76 45 59.20 1 2 3，7 3.7 3.3 3.3 3.2 3.2 3.7 3.3 3.3 17.8 8.9 13.3 4.4 55.6 3.5 3.5 3.9 3.6
《前半》 キャリアデザインⅠ 260 219 84.20 6 5 5 4.1 4.3 3.9 3.9 3.7 4.4 4.2 3.8 6.4 3.7 8.3 5.5 76.1 4.0 4.1 3.6 4.2
《後半》 キャリアデザインⅠ 250 173 69.20 6 7 5 4.2 4.3 4.3 4.1 4.1 4.3 4.3 4.1 12.9 7.6 6.5 2.4 70.6 4.2 4.4 4.5 4.3
《前半》 キャリアデザインⅡ 427 354 82.90 6 7 5 4.0 4.1 3.9 3.8 3.7 4.0 3.8 3.7 6.0 3.7 6.3 3.1 80.9 4.0 3.9 3.8 3.8
《後半》 キャリアデザインⅢ 432 282 65.30 6 5 5 4.0 4.0 3.9 3.8 3.8 4.0 3.8 3.8 8.9 6.8 7.9 3.9 72.5 4.0 3.7 3.7 3.9
《前半》 キャリア演習Ⅰ 422 634 150.20 6 5 7 4.1 4.2 4.1 3.9 3.9 4.1 4.1 4.0 11.8 6.4 5.8 12.6 63.4 4.1 4.1 4.2 4.0
《後半》 キャリア演習Ⅲ 14 7 50.00 1 2，5 7，8 4.1 4.3 4.3 4.1 4.0 4.3 4.3 4.0 14.3 0.0 28.6 0.0 57.1 4.3 4.3 4.0 4.8
家　　庭 18 17 94.40 1 4 1 4.6 4.6 4.5 4.4 4.3 4.5 4.3 4.4 0.0 0.0 11.8 0.0 88.2 4.2 4.4 4.6
マンガ表現研究 14 11 78.60 1 4 5 4.6 4.6 4.5 4.5 4.0 4.8 4.6 4.7 9.1 9.1 0.0 36.4 45.5 4.4 4.5 4.7
デザイン概論 25 16 64.00 1 4 5 4.3 4.0 4.0 3.9 3.8 4.4 4.2 3.9 12.5 6.3 6.3 12.5 62.5 4.0 4.1 4.5 4.5
ファッションビジネス 8 6 75.00 1，4 2 5 4.2 4.5 4.5 4.5 4.0 4.7 4.5 4.8 0.0 0.0 16.7 33.3 50.0 5.0 4.3 5.0 5.0
社会的養護論 6 6 100.00 1 4 4，5 4.8 4.5 4.7 4.2 4.2 4.8 5.0 5.0 16.7 0.0 0.0 16.7 66.7 4.8 4.8 5.0 4.8
こどもの保健Ⅱ 22 22 100.00 6 4 4 4.2 4.1 4.2 4.0 4.0 4.2 3.9 4.0 18.2 13.6 4.5 4.5 59.1 4.0 4.0 4.0 4.2
《前半》 アスレティックリハビリテーション演習Ⅰ 16 16 100.00 4 1 5 4.8 4.2 4.5 4.6 4.3 4.6 4.4 4.6 18.8 0.0 18.8 43.8 18.8 4.4 4.6 4.0 4.7
現代生活と福祉 320 240 75.00 7 2 5 3.6 3.5 3.4 3.3 3.3 3.6 3.3 3.0 7.2 7.6 11.0 9.3 64.8 3.4 3.5 3.5 3.3
障害児保育 8 7 87.50 6 1，4 2，5 4.1 4.0 3.6 4.1 3.9 4.7 4.4 3.9 0.0 0.0 0.0 14.3 85.7 4.0 4.7 4.6
ファッション造形実習Ⅲ 7 7 100.00 4 1，2，5 1，3 4.4 4.6 4.3 4.3 4.1 4.4 4.3 4.1 28.6 14.3 0.0 28.6 28.6 3.9 4.4 5.0 4.4
生涯スポーツ(バドミントン) 42 29 69.00 1 2，3 3 4.7 4.3 4.6 4.6 4.5 4.4 4.3 4.2 32.1 3.6 7.1 0.0 57.1 4.2 4.2 4.4 4.3
生涯スポーツ(バドミントン) 36 25 69.40 1 5 1 4.5 4.4 4.5 4.4 4.4 4.6 4.1 4.2 12.5 20.8 0.0 12.5 54.2 4.3 4.2 4.3 4.2
ビジネス関連法規Ⅰ 5 5 100.00 5 1 8 4.2 4.4 4.4 4.2 3.4 4.8 4.8 4.0 0.0 0.0 0.0 20.0 80.0 4.6 4.8 4.5
児童･家庭福祉論 28 22 78.60 4，6 4，5 5 3.8 3.8 3.9 3.6 3.6 4.2 3.8 4.0 13.6 0.0 4.5 4.5 77.3 4.1 3.8 4.0 3.9
色彩計画 29 18 62.10 1 5 4 4.2 3.9 4.1 3.8 3.8 4.2 3.8 3.6 0.0 22.2 11.1 33.3 33.3 3.7 3.8 3.7 3.7
介護技術演習Ⅳ 7 5 71.40 6 4 1 4.8 4.8 4.4 4.2 4.4 5.0 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 20.0 80.0 4.8 4.6 4.8 4.6
レクリエーション実技 12 8 66.70 6 1 7 4.4 4.5 4.5 4.5 4.4 4.8 4.8 4.9 12.5 12.5 0.0 37.5 37.5 4.4 4.4 4.7 4.7
レクリエーション実技 8 7 87.50 1 2 4，5 4.1 4.4 4.0 3.6 3.7 4.9 4.4 4.9 16.7 16.7 16.7 0.0 50.0 4.9 4.6 4.0 4.8
地域学Ⅰ 11 6 54.50 5 1，5 7 3.3 3.8 3.8 3.8 3.3 4.8 4.2 3.8 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 4.2 4.8 4.7
器楽応用 6 6 100.00 6 1，4 5 4.7 5.0 5.0 4.8 4.8 4.7 4.8 4.7 16.7 0.0 16.7 50.0 16.7 4.7 4.7 4.0 4.5
器楽応用 5 4 80.00 6 1，4，5 5 4.8 5.0 5.0 4.8 4.5 4.8 4.8 4.8 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 4.8 4.8 5.0
器楽応用 5 5 100.00 6 4 5 4.0 4.0 4.2 3.6 3.4 4.2 4.0 4.0 0.0 40.0 60.0 0.0 0.0 4.0 4.2 4.0
器楽Ⅰ 7 6 85.70 6 4 1 5.0 4.8 4.8 4.8 4.8 5.0 5.0 5.0 16.7 0.0 83.3 0.0 0.0 4.7 4.8 5.0 5.0
器楽Ⅰ 4 3 75.00 4 4，5，6 1 4.7 5.0 4.7 4.7 4.3 4.7 4.7 4.5 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 4.7 5.0 5.0
社会的養護内容 22 16 72.70 6 4 5 4.4 4.3 4.2 3.8 3.9 4.1 3.9 3.9 6.7 6.7 6.7 13.3 66.7 4.2 4.3 4.0 4.0
こどもの保健Ⅱ 37 30 81.10 6 4 5 4.5 4.6 4.6 4.4 4.3 4.7 4.5 4.6 3.3 0.0 13.3 26.7 56.7 4.4 4.5 5.0 4.6
こどもの保健Ⅱ 36 33 91.70 6 4，5 5 4.6 4.7 4.7 4.6 4.4 4.8 4.7 4.7 3.1 0.0 18.8 18.8 59.4 4.8 4.8 5.0 4.8
こどもの保健Ⅱ 35 35 100.00 6 4 5 4.6 4.6 4.5 4.4 4.4 4.9 4.7 4.7 14.7 8.8 29.4 29.4 17.6 4.7 4.7 4.7
こどもの保健Ⅰa 19 14 73.70 6 4 5 4.9 4.8 5.0 4.9 5.0 4.8 4.9 4.9 14.3 7.1 21.4 28.6 28.6 5.0 5.0 5.0 4.8
博物館展示論 3 2 66.70 1，4 4，8 5 4.0 4.5 4.0 4.0 4.0 4.5 4.5 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.5 4.0 4.5
博物館経営論 6 4 66.70 1 1，2，3，4 4 4.5 4.3 4.3 4.8 4.3 4.3 4.3 4.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 4.0 4.3 4.3
生理学 141 117 83.00 6 1，5 5 4.7 4.4 4.3 4.2 3.9 4.5 4.5 3.8 8.5 10.3 9.4 20.5 51.3 4.4 4.5 4.0 4.6
生理学 87 75 86.20 1 4 5 4.7 4.6 4.6 4.5 4.3 4.8 4.7 4.3 13.5 4.1 21.6 18.9 41.9 4.6 4.7 4.5 4.8
グラフィックデザインⅠ 11 7 63.60 1 1 7 4.7 4.6 4.3 4.0 3.7 4.9 4.6 4.6 14.3 0.0 0.0 14.3 71.4 4.6 4.6 5.0 4.6
グラフィックデザインⅠ 6 6 100.00 1 4 4，7 4.7 4.7 4.7 4.5 4.3 5.0 5.0 4.8 0.0 16.7 16.7 0.0 66.7 4.8 4.8 3.0 5.0
教育原理(幼･小) 35 33 94.30 6 4 5 4.2 4.2 4.2 4.1 4.0 4.3 4.2 4.1 3.1 12.5 15.6 12.5 56.3 4.2 4.1 4.5 4.0
特別活動論(小) 54 48 88.90 6 4 4 3.4 3.2 3.3 3.2 3.3 3.3 3.0 2.8 2.1 6.3 10.4 4.2 77.1 2.7 3.2 4.0 3.2
教育課程論 41 39 95.10 6 4 4，5 4.5 4.4 4.4 4.2 4.2 4.4 4.2 4.3 10.5 13.2 2.6 10.5 63.2 4.0 4.2 4.7 4.6
教育課程論 69 44 63.80 6 4 5 3.8 3.7 3.8 3.7 3.8 3.9 3.7 3.4 14.0 4.7 11.6 9.3 60.5 3.5 3.8 4.3 3.7
特別活動論 165 127 77.00 6 4 4，5 4.1 4.0 4.0 3.8 3.8 4.0 3.9 3.8 9.5 3.2 10.3 8.7 68.3 3.6 3.7 3.8 3.9
和声学 9 10 111.10 1 4 5 4.6 4.7 4.7 4.8 4.8 4.7 4.9 4.6 30.0 20.0 20.0 10.0 20.0 4.9 4.8 5.0 4.8
器楽応用 6 6 100.00 6 4，5，6，7 5 4.8 5.0 4.5 4.5 4.3 4.7 4.0 4.5 33.3 0.0 16.7 16.7 33.3 4.6 4.8 5.0 4.7
器楽応用 5 4 80.00 6 4 2，4，5 3.5 3.8 4.0 4.0 4.0 4.0 3.8 3.8 0.0 25.0 0.0 0.0 75.0 3.8 3.8 4.0 3.7
器楽応用 5 4 80.00 6 5 7 5.0 5.0 4.8 5.0 5.0 4.8 5.0 5.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 5.0 5.0 5.0 5.0
器楽Ⅰ 6 6 100.00 6 4 1 4.0 4.2 4.5 3.7 3.7 4.3 3.5 3.3 0.0 60.0 20.0 20.0 0.0 3.8 3.8 4.3
器楽Ⅰ 5 5 100.00 6 4 2 4.6 4.8 4.8 4.6 4.6 4.8 4.6 4.8 20.0 0.0 0.0 60.0 20.0 4.6 4.8 5.0 4.8
器楽Ⅰ 5 5 100.00 6 4 1，4，5，6 4.8 4.8 4.8 4.8 4.6 5.0 4.8 5.0 20.0 40.0 0.0 40.0 0.0 5.0 4.8 4.0 5.0
博物館資料保存論 3 2 66.70 1，4 1，5 2，8 4.5 5.0 4.5 5.0 4.5 4.5 5.0 4.5 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 4.5 4.5 4.5
医療的ケアⅠ 6 5 83.30 6 3 1 4.6 4.4 4.6 4.0 4.4 4.8 4.6 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.6 4.6 4.4
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高齢者心理学 28 25 89.30 6 4 3 4.2 4.3 4.2 4.1 4.0 4.4 4.2 3.8 20.0 12.0 8.0 16.0 44.0 4.4 4.2 4.5 4.1
生涯学習論 130 92 70.80 7 2，5 8 3.9 3.7 3.7 3.7 3.6 4.1 3.7 3.6 13.0 5.4 9.8 16.3 55.4 3.7 4.1 3.7 3.8
生涯学習論 94 80 85.10 7 2 5 4.1 3.8 3.8 3.7 3.7 4.4 3.9 3.9 15.2 12.7 11.4 10.1 50.6 4.0 4.2 4.1 4.0
韓国語 20 18 90.00 1 5 5，8 4.1 3.9 4.2 4.1 4.1 4.1 4.1 4.1 11.1 16.7 16.7 16.7 38.9 3.8 3.8 4.4 4.1
陶芸 11 9 81.80 1 2 7 4.9 4.9 4.6 4.8 4.6 5.0 4.9 4.7 11.1 0.0 22.2 11.1 55.6 4.2 5.0 5.0 5.0
ファッション画 16 11 68.80 4 1 5 4.5 4.7 4.6 4.6 4.6 4.8 4.4 4.5 0.0 9.1 18.2 45.5 27.3 4.3 4.5 4.8
グラフィックデザインⅢ 6 4 66.70 4 1 3 4.5 4.8 4.8 4.5 4.5 4.8 4.5 5.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8
器楽応用 5 5 100.00 6 1 4 4.0 4.4 4.2 4.0 4.2 4.8 4.6 3.8 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0 4.4 4.6 4.6
器楽応用 5 5 100.00 6 1，3，5，7 4 4.0 4.4 4.2 3.8 3.8 4.6 4.0 4.0 20.0 0.0 0.0 80.0 0.0 4.4 4.4 4.4
器楽応用 5 5 100.00 6 4 1 4.8 5.0 4.8 4.8 4.5 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 5.0 5.0 5.0
器楽Ⅰ 6 6 100.00 6 4 4，5 4.8 4.8 4.5 4.6 4.3 5.0 4.7 4.8 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 4.7 5.0 4.8
器楽Ⅰ 5 5 100.00 6 4 1 5.0 5.0 4.6 4.6 4.2 4.6 4.4 4.8 60.0 0.0 20.0 20.0 0.0 4.6 4.8 4.6
相談援助演習Ⅲ 9 8 88.90 6 3，4，5 7 4.4 4.1 4.3 3.8 3.8 4.5 4.6 4.4 0.0 12.5 0.0 37.5 50.0 4.5 3.9 4.6
薬理概論 35 30 85.70 6 4 5 3.9 4.0 4.0 3.8 3.7 4.6 4.2 3.8 3.3 0.0 3.3 23.3 70.0 3.5 4.2 4.8 4.4
衣生活学 6 6 100.00 6 4，5 4 4.7 4.7 4.5 4.3 4.3 4.8 4.5 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.5 4.5 4.7
衣生活学 3 3 100.00 2，5，7 1 2，4，7 4.0 3.7 4.7 4.3 4.0 4.3 3.7 4.3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 3.7 3.0 1.0 5.0
現代と経済 5 5 100.00 5 2 1，2，8 4.2 3.8 4.4 4.0 3.2 4.6 4.4 4.2 0.0 20.0 0.0 20.0 60.0 5.0 4.6 4.5
美術科教育法Ⅰ 1 1 100.00 4 1 2 5.0 5.0 4.0 4.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 4.0 5.0 5.0
社会保障論Ⅰ 120 79 65.80 6 4，5 1 3.7 3.4 3.6 3.5 3.5 3.7 3.4 3.1 10.1 5.1 11.4 15.2 58.2 3.6 3.6 3.6 3.7
スペイン語 26 22 84.60 1 5 5 4.7 4.5 4.6 4.6 4.4 4.7 4.7 4.8 18.2 0.0 9.1 18.2 54.5 4.7 4.7 4.6 4.8
相談援助演習Ⅲ 10 9 90.00 6 4 1 3.8 3.9 3.9 3.8 3.4 4.1 3.8 3.9 0.0 12.5 37.5 25.0 25.0 4.0 3.8 3.5 4.2
生活の中の介護福祉 16 16 100.00 1，6 1 4 4.6 4.5 4.3 4.1 3.8 4.7 4.4 4.8 12.5 0.0 6.3 25.0 56.3 4.7 4.6 3.0 4.8
社会教育計画 100 63 63.00 6 4 5 4.2 4.1 4.1 3.9 3.9 4.2 4.0 3.8 18.0 13.1 9.8 18.0 41.0 4.0 3.9 4.1 4.2
こどもと絵本 92 86 93.50 1 4 5 4.6 4.7 4.7 4.6 4.6 4.9 4.7 4.7 8.1 3.5 2.3 7.0 79.1 4.5 4.7 4.7 4.8
彫刻Ⅲ 6 5 83.30 1 4，5 4 4.2 4.2 4.4 3.8 4.0 4.4 4.4 4.6 20.0 0.0 20.0 20.0 40.0 4.4 4.4 4.3
介護過程Ⅳ(知的･精神障害者、内部疾患者) 7 5 71.40 6 4 1 4.6 4.0 4.4 4.2 4.0 4.6 4.0 4.0 0.0 0.0 20.0 40.0 40.0 4.6 4.6 5.0 4.4
保育相談支援 10 9 90.00 6 3，4 1，2，3，4，5，6，7 4.8 4.7 4.7 4.3 4.1 5.0 4.8 4.8 0.0 0.0 12.5 0.0 87.5 4.8 4.8 5.0 4.9
社会学 38 30 78.90 6 2 4，5 3.4 3.2 3.2 3.3 3.2 3.5 3.0 2.9 13.3 0.0 13.3 16.7 56.7 3.2 3.6 3.8 3.4
朗読･ナレーション 10 9 90.00 1，4 1 3，5，8 4.1 4.6 4.6 4.2 4.2 4.9 4.4 4.4 11.1 0.0 11.1 33.3 44.4 4.4 4.4 4.6
社会教育課題研究 85 71 83.50 6 5 5 3.8 3.7 3.6 3.6 3.5 4.0 3.5 3.5 16.9 7.0 12.7 8.5 54.9 3.5 3.7 3.9 3.6
器楽応用 6 5 83.30 6 1，4 4，5 4.2 4.2 3.8 4.0 3.8 5.0 4.4 4.6 0.0 0.0 40.0 0.0 60.0 3.2 4.0 4.0
器楽応用 5 5 100.00 4 5，6 1，2，5，6 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.6 4.6 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 4.6 4.6 4.8
器楽応用 5 4 80.00 6 4 2，4，5 4.3 4.5 4.0 4.3 4.0 4.8 4.5 4.5 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 4.5 4.5 4.5
器楽Ⅰ 5 5 100.00 6 4，5 1，5 5.0 5.0 4.8 5.0 4.4 5.0 5.0 5.0 0.0 40.0 20.0 40.0 0.0 4.4 5.0 5.0
器楽Ⅰ 5 5 100.00 6 1 4 4.8 5.0 5.0 4.8 4.6 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 40.0 60.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
都市と空間の法規 11 9 81.80 4 1 1，2 4.0 3.7 4.1 4.2 3.7 4.7 4.3 4.2 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 4.3 4.4 4.9
社会学 76 50 65.80 4 1 2，5 4.8 4.2 4.7 4.7 4.4 4.5 4.4 4.3 10.2 22.4 40.8 22.4 4.1 4.4 4.6 4.0 4.6
食生活学 6 6 100.00 6 4 5 4.3 4.3 4.3 4.0 4.3 4.7 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 16.7 83.3 4.3 4.5 4.2
スポーツ心理学 131 124 94.70 6 5 1 4.5 4.5 4.6 4.5 4.5 4.6 4.6 4.5 17.9 8.9 14.6 13.0 45.5 4.6 4.6 3.6 4.6
微生物学(免疫学を含む) 40 34 85.00 6 4 4 4.7 4.6 4.6 4.5 4.2 4.7 4.7 4.4 5.9 2.9 14.7 20.6 55.9 4.7 4.6 4.0 5.0
高齢者福祉論Ⅱ 29 18 62.10 6 1，2，5 2 3.8 3.2 3.2 3.4 2.9 3.6 3.3 3.3 5.6 16.7 27.8 11.1 38.9 3.7 3.4 3.0 3.7
《前半》 現代生活と政治･経済 17 14 82.40 1 2，5 7 4.4 4.4 4.4 4.3 4.3 4.6 4.6 4.4 14.3 0.0 7.1 7.1 71.4 4.5 4.4 3.5 4.8
基礎教育セミナーⅠ 108 105 97.20 6 2 5 4.4 4.3 4.3 4.2 4.3 4.4 4.3 4.3 9.6 3.8 4.8 4.8 76.9 4.3 4.3 4.5 4.3
基礎教育セミナーⅠ 107 89 83.20 6 2 5 4.5 4.4 4.5 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 9.0 6.7 7.9 6.7 69.7 4.3 4.4 4.4 4.4
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3時間
以上

2～3
時間

1～2
時間

30分
～1時

間

30分
未満

導入科目 スタートアップセミナー スタートアップセミナー 25 24 96.0 3.9 4.1 4.4 3.9 4.3 4.2 3.8 4.0 8.7 4.3 21.7 13.0 52.2 3.9 4.3 3.3 3.8

25 24 96.0 4.3 4.9 4.7 4.5 4.7 4.9 4.9 4.9 4.3 13.0 8.7 34.8 39.1 4.9 4.9 3.0 4.8

27 27 100.0 4.6 4.8 4.7 4.5 4.6 4.9 4.8 4.8 0.0 3.8 11.5 26.9 57.7 4.8 4.8 3.2 4.9

25 19 76.0 4.3 4.4 4.4 4.2 4.1 4.8 4.7 4.9 5.6 5.6 5.6 33.3 50.0 4.8 4.6 3.0 4.3

24 23 95.8 3.9 4.5 4.5 3.9 4.0 4.4 4.5 4.5 9.1 4.5 18.2 18.2 50.0 4.3 4.6 3.6 3.4

26 25 96.2 4.2 4.8 4.7 4.3 4.3 4.8 4.9 4.8 16.7 8.3 12.5 16.7 45.8 4.6 4.8 3.3 4.7

24 21 87.5 6 8 8 4.0 4.3 4.2 3.8 3.9 4.4 4.1 4.0 0.0 0.0 14.3 23.8 61.9 3.9 4.1 3.7 4.1

24 23 95.8 6 5 7，8 3.8 4.4 4.3 4.0 4.1 4.5 4.3 4.4 0.0 8.7 13.0 26.1 52.2 4.4 4.6 3.0 3.7

24 22 91.7 6 5 5 4.0 4.2 4.3 3.7 4.0 4.0 4.3 4.4 4.5 9.1 9.1 18.2 59.1 3.6 4.5 3.5 4.3

24 23 95.8 6 2 2，7 3.9 4.0 4.0 3.9 4.0 4.1 3.9 4.1 0.0 4.3 13.0 39.1 43.5 3.7 4.2 4.0 3.7

25 23 92.0 4.0 4.7 4.3 3.9 4.0 4.3 4.0 4.0 4.5 4.5 27.3 22.7 40.9 4.2 4.4 3.0 4.0

25 23 92.0 3.7 4.2 4.3 3.4 3.5 3.9 3.5 3.5 4.5 0.0 9.1 36.4 50.0 3.5 3.7 2.7 3.1

25 25 100.0 3.6 4.1 3.8 3.3 3.8 4.0 3.9 3.6 4.2 8.3 16.7 25.0 45.8 3.5 3.9 3.1 3.2

24 21 87.5 3.7 4.2 4.1 3.6 4.1 4.1 3.9 3.6 5.0 0.0 15.0 20.0 60.0 3.8 4.1 3.0 3.3

25 11 44.0 3.9 4.0 4.1 3.8 4.1 4.5 4.4 4.0 20.0 0.0 0.0 0.0 80.0 4.3 4.4 2.9 4.2

25 23 92.0 4.6 4.8 4.7 4.5 4.5 4.9 4.8 4.7 13.6 9.1 4.5 40.9 31.8 4.6 4.8 3.7 4.7

25 24 96.0 3.5 4.0 4.3 3.7 4.3 4.6 4.0 4.3 17.4 4.3 21.7 13.0 43.5 4.0 4.3 3.7 3.7

25 24 96.0 3.9 4.3 4.3 4.0 4.0 4.4 4.4 4.5 17.4 0.0 13.0 17.4 52.2 4.8 4.4 3.5 3.9

26 25 96.2 4.3 4.6 4.4 4.2 4.4 4.9 4.8 4.8 8.3 8.3 25.0 20.8 37.5 4.6 4.7 3.3 4.6

23 23 100.0 4.5 4.7 4.8 4.4 4.6 4.8 4.9 4.8 0.0 0.0 13.6 13.6 72.7 4.9 4.8 3.3 4.8

24 24 100.0 4.2 4.5 4.5 4.0 4.0 4.7 4.3 4.6 4.3 0.0 21.7 21.7 52.2 3.5 4.7 3.3 3.8

25 25 100.0 3.7 4.4 4.7 3.9 4.0 4.4 3.8 4.0 8.3 16.7 20.8 20.8 33.3 4.2 4.3 3.2 3.8

52 51 98.1 3.8 4.4 4.3 3.8 4.0 4.2 3.8 4.3 7.8 11.8 33.3 21.6 25.5 4.0 4.2 3.3 4.1

25 22 88.0 4.2 4.5 4.4 4.0 4.2 4.7 4.8 4.7 0.0 9.5 14.3 19.0 57.1 4.8 4.8 3.2 4.4

25 25 100.0 4.2 4.6 4.7 4.4 4.7 4.6 4.6 4.3 8.3 0.0 4.2 33.3 54.2 4.6 4.6 3.7 4.5

24 24 100.0 3.9 4.2 4.3 4.0 4.0 4.3 3.8 4.0 0.0 0.0 21.7 39.1 39.1 3.6 4.0 3.3 3.9

25 24 96.0 4.0 4.4 4.3 4.0 4.2 4.4 4.2 3.9 21.7 4.3 21.7 21.7 30.4 4.4 4.4 3.8 3.9

26 26 100.0 4.4 4.4 4.3 4.0 4.1 4.4 4.3 4.5 4.0 0.0 16.0 20.0 60.0 4.1 4.5 3.1 3.8

25 24 96.0 3.5 4.0 4.2 3.5 3.8 3.9 3.8 3.8 0.0 0.0 21.7 21.7 56.5 3.7 3.9 3.2 3.5

25 6 24.0 4.0 3.6 3.6 3.4 3.8 3.6 3.8 2.6 20.0 0.0 0.0 20.0 60.0 4.0 4.8 3.0 3.6

26 23 88.5 6 7 8 3.4 3.8 3.7 3.3 3.4 3.7 3.9 3.8 8.7 4.3 8.7 0.0 78.3 3.6 4.2 3.4 3.1

26 23 88.5 6 5 5 4.3 4.4 4.4 4.0 4.3 4.4 4.3 4.4 8.7 8.7 17.4 13.0 52.2 4.1 4.3 4.1 4.1

26 0.0

24 24 100.0 4.0 3.9 4.3 4.0 4.0 4.4 4.1 3.9 4.3 13.0 17.4 17.4 47.8 3.8 4.4 3.1 3.9

24 24 100.0 3.5 4.3 4.3 3.8 4.0 4.3 4.3 3.8 8.7 4.3 17.4 13.0 56.5 4.2 4.2 2.8 3.7

25 26 104.0 4.0 4.2 4.4 3.8 4.1 4.4 4.2 4.0 4.0 16.0 20.0 24.0 36.0 4.2 4.3 3.1 4.0

25 22 88.0 3.9 4.3 4.3 4.1 4.3 4.0 3.8 3.9 4.8 0.0 23.8 9.5 61.9 3.9 4.1 3.1 3.5

25 24 96.0 4.2 4.5 4.6 3.8 4.2 4.3 3.9 3.9 17.4 8.7 8.7 26.1 39.1 4.4 4.3 3.5 3.8

25 23 92.0 4.0 4.4 4.4 4.1 4.3 4.1 3.9 3.6 9.1 0.0 31.8 9.1 50.0 3.8 4.0 3.5 3.8

25 23 92.0 4.1 4.5 4.5 4.0 4.2 4.3 4.1 4.0 22.7 4.5 18.2 9.1 45.5 4.1 4.3 3.5 4.0

26 15 57.7 4.4 4.5 4.4 4.2 4.2 4.4 4.4 4.4 21.4 7.1 0.0 42.9 28.6 4.4 4.4 3.3 4.1

24 24 100.0 3.9 4.3 4.3 4.2 4.2 4.0 3.9 3.5 13.0 17.4 13.0 21.7 34.8 4.0 4.2 3.4 3.6

24 24 100.0 3.3 3.9 4.0 3.4 3.7 3.9 3.6 3.7 4.3 13.0 21.7 21.7 39.1 3.9 4.2 3.0 3.5

25 26 104.0 3.7 4.3 4.3 3.8 4.2 4.3 3.9 4.0 0.0 16.0 32.0 28.0 24.0 4.2 4.1 3.6 3.8

25 24 96.0 3.4 3.8 3.8 3.3 3.4 3.9 3.5 3.8 13.0 17.4 30.4 13.0 26.1 3.9 3.9 3.2 3.0

26 21 80.8 6 5 8 3.9 4.2 3.8 3.5 3.7 4.4 4.2 4.4 4.8 0.0 28.6 19.0 47.6 3.9 4.4 5.0 3.8

25 24 96.0 3.5 4.0 4.0 3.2 3.6 4.0 3.5 3.5 4.3 4.3 8.7 17.4 65.2 3.6 4.1 2.7 3.4

24 23 95.8 6 7 8 2.5 3.1 3.2 2.6 2.9 2.8 3.2 3.5 0.0 0.0 4.5 31.8 63.6 3.0 3.7 3.2 2.7

26 25 96.2 6 5 8 4.2 4.5 4.5 4.1 4.3 4.7 4.5 4.8 8.0 0.0 8.0 24.0 60.0 4.5 4.5 4.0 4.5

25 23 92.0 6 5 2 4.2 4.3 4.3 3.8 4.1 4.5 4.2 4.4 0.0 0.0 34.8 26.1 39.1 4.1 4.4 3.7 4.0

25 18 72.0 4.4 4.8 4.5 4.3 4.5 4.6 4.5 4.6 5.9 5.9 5.9 41.2 41.2 4.6 4.7 3.9 4.1

25 25 100.0 4.0 4.3 4.3 4.0 4.1 4.5 3.9 4.0 4.2 8.3 8.3 25.0 54.2 4.2 4.5 2.9 4.3

25 24 96.0 3.7 4.0 3.9 3.7 4.1 4.0 3.8 3.7 13.0 4.3 13.0 26.1 43.5 3.6 4.2 3.4 4.0

25 25 100.0 3.8 4.1 3.9 3.4 3.7 3.7 3.5 3.4 8.3 16.7 8.3 33.3 33.3 3.9 4.1 2.9 3.2

24 24 100.0 4.0 4.2 4.3 4.0 4.2 4.0 3.9 3.6 0.0 8.7 26.1 26.1 39.1 3.5 3.8 3.3 3.8

24 24 100.0 3.2 4.0 3.9 3.3 3.6 3.3 3.3 3.3 13.0 4.3 21.7 13.0 47.8 3.4 4.0 3.6 3.1

25 24 96.0 4.2 4.6 4.4 3.9 4.1 4.5 4.2 4.0 13.0 4.3 30.4 21.7 30.4 4.1 4.1 3.1 3.7

25 0.0

25 22 88.0 3.5 3.9 4.0 3.6 3.7 4.0 3.8 3.6 9.5 0.0 4.8 28.6 57.1 3.5 4.3 3.0 3.7

25 23 92.0 4.0 4.4 4.6 4.4 4.4 4.0 4.1 3.5 9.1 4.5 9.1 40.9 36.4 4.1 4.4 3.3 4.0

25 24 96.0 3.7 4.5 4.5 3.7 4.0 4.0 3.9 3.8 13.0 4.3 4.3 26.1 52.2 4.1 4.3 3.3 3.6

24 22 91.7 3.8 4.5 4.4 3.9 4.2 4.5 4.3 3.9 9.5 4.8 9.5 33.3 42.9 4.2 4.6 3.4 4.2

25 23 92.0 6 2，5 5 4.3 4.6 4.4 4.0 4.1 4.6 4.7 4.7 0.0 0.0 17.4 34.8 47.8 4.6 4.7 3.0 4.3

25 22 88.0 6 5 8 4.0 4.2 4.1 3.8 4.0 4.0 3.2 3.6 13.6 4.5 9.1 27.3 45.5 3.6 3.9 3.0 3.6

導入科目 スタートアップセミ
ナー

スタートアップセミ
ナー

25 23 92.0 6 2 8 4.2 4.4 4.4 3.8 4.2 4.0 4.0 4.0 4.3 0.0 21.7 21.7 52.2 4.4 4.3 4.3 4.1

25 22 88.0 6 5 1，5， 4.3 4.5 4.5 3.9 4.2 4.4 4.3 4.4 4.5 0.0 13.6 13.6 68.2 4.5 4.5 3.0 4.5

26 23 88.5 6 5 5 4.3 4.3 4.4 4.0 4.0 4.7 4.6 4.4 4.3 4.3 8.7 30.4 52.2 4.5 4.7 4.0 4.2

25 23 92.0 3.5 3.9 4.0 3.4 3.8 3.5 3.2 3.3 4.5 0.0 4.5 13.6 77.3 3.3 4.5 2.7 3.5

24 18 75.0 3.8 4.3 4.4 3.9 4.2 4.3 3.9 4.2 17.6 0.0 17.6 5.9 58.8 3.9 4.1 3.2 3.7

計 1,745 1,554 89.1 3.9 4.3 4.3 3.9 4.1 4.3 4.1 4.1 7.8 5.2 15.3 22.8 48.8 4.1 4.3 3.3 3.9

学部導入セミナー（医学
部医学科）

120 0.0

計 120 0 0.0

74 73 98.6 6 4 1 4.4 4.3 4.5 4.0 3.8 3.9 3.9 3.7 2.7 4.1 8.2 19.2 65.8 3.7 4.0 3.3 4.1

75 72 96.0 6 4 1 4.3 4.3 4.4 4.1 3.9 4.0 3.9 3.8 8.3 1.4 5.6 25.0 59.7 4.0 4.2 3.7 4.1

計 149 145 97.3 4.4 4.3 4.5 4.1 3.9 4.0 3.9 3.8 5.5 2.8 6.9 22.1 62.8 3.9 4.1 3.5 4.1

学部導入セミナー（地域
教育文化学部児童教育
コース）

82 0.0

計 82 0 0.0

2,096 1,699 3.9 4.3 4.3 3.9 4.1 4.3 4.1 4.1 7.7 5.1 15.1 22.8 49.2 4.1 4.3 3.3 3.9

人間を考える・共生
を考える

人間を考える 50 45 90.0 6 7 7 4.1 4.3 4.1 4.0 4.0 4.3 4.3 3.8 2.2 0.0 4.4 17.8 75.6 4.2 4.5 3.3 4.4

51 45 88.2 1 2 5 4.3 4.6 4.6 4.3 4.2 4.6 4.6 4.5 6.7 2.2 4.4 6.7 80.0 4.6 4.6 4.7 4.8

49 45 91.8 4.4 4.5 4.4 4.3 4.3 4.4 4.5 4.0 2.3 4.5 4.5 13.6 75.0 4.7 4.6 3.3 4.7

50 0.0

50 49 98.0 4.7 4.8 4.7 4.5 4.6 4.5 4.8 4.8 4.2 10.4 8.3 16.7 60.4 4.8 4.7 3.3 4.8

47 39 83.0 1 2 2，5 3.8 3.1 4.1 3.8 3.9 4.5 3.8 4.6 5.1 7.7 20.5 30.8 35.9 3.8 4.4 3.8 4.1

35 26 74.3 1 5 1，6 4.5 4.5 4.6 4.2 4.5 4.6 4.6 4.4 7.7 3.8 34.6 15.4 38.5 4.4 4.6 3.7 4.6

50 36 72.0 1 2 2 3.9 4.0 4.0 3.8 3.8 4.0 4.0 3.6 8.3 0.0 8.3 11.1 72.2 3.9 3.9 3.3 4.1

49 29 59.2 1 5 2，3 4.2 4.5 4.5 4.4 4.2 4.7 4.6 4.3 13.8 6.9 10.3 6.9 62.1 4.4 4.6 4.4 4.6

49 19 38.8 1 5 2 4.0 3.8 4.0 3.8 3.8 4.2 3.9 3.4 0.0 0.0 11.1 22.2 66.7 3.9 4.2 2.3 4.2

50 45 90.0 1 5 1，2 4.0 3.9 4.2 3.8 3.3 3.9 4.2 3.1 0.0 0.0 8.9 17.8 73.3 4.4 4.3 3.6 4.2

50 47 94.0 1 2 5 4.4 4.4 4.3 4.1 3.8 4.6 4.6 3.7 2.1 2.1 8.5 29.8 57.4 4.4 4.5 4.0 4.6

30 28 93.3 1 2，5 2，5 4.7 4.5 4.6 4.5 4.5 4.8 4.9 4.5 0.0 0.0 25.0 35.7 39.3 4.6 4.7 3.0 4.8

50 39 78.0 1 5 2 4.4 4.6 4.4 4.4 4.5 4.6 4.7 4.2 5.1 0.0 2.6 12.8 79.5 4.6 4.5 4.0 4.6

50 45 90.0 1 2 2 3.9 3.6 3.9 3.5 3.6 4.6 4.0 4.3 0.0 4.4 4.4 17.8 73.3 3.8 4.5 3.5 4.1

山形大学　授業改善アンケート（令和元年度前期）

学部導入セミナー（機械
システム工学科）

意欲
平均

総合
平均

ｵﾌﾟ
ｼｮﾝ

環境
平均

勉強時間平均(%)
理解
平均

板書
平均

ｺﾐｭﾆｹ
ｰｼｮﾝ
平均

教え
方

平均

熱意
平均

探求
平均

自発
的平
均

向上
平均

動機2 動機3

科目計

履修
登録
者数
（ａ）

回答
数（ｂ）

回答
率
（ｂ/
ａ）%

動機1

基幹科目
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3時間
以上

2～3
時間

1～2
時間

30分
～1時

間

30分
未満

山形大学　授業改善アンケート（令和元年度前期）

意欲
平均

総合
平均

ｵﾌﾟ
ｼｮﾝ

環境
平均

勉強時間平均(%)
理解
平均

板書
平均

ｺﾐｭﾆｹ
ｰｼｮﾝ
平均

教え
方

平均

熱意
平均

探求
平均

自発
的平
均

向上
平均

動機2 動機3

履修
登録
者数
（ａ）

回答
数（ｂ）

回答
率
（ｂ/
ａ）%

動機1

50 46 92.0 1 2 2，5 4.6 4.6 4.7 4.5 4.4 4.6 4.7 4.5 4.3 0.0 4.3 6.5 84.8 4.6 4.7 3.7 4.8

49 34 69.4 1 5 2 4.6 4.2 4.4 4.3 4.0 4.9 4.5 4.5 2.9 2.9 11.8 20.6 61.8 4.5 4.7 4.0 4.7

計 809 617 76.3 4.3 4.2 4.3 4.1 4.1 4.5 4.4 4.1 4.0 2.8 10.7 17.6 64.7 4.4 4.5 3.6 4.5

共生を考える 50 48 96.0 1 4 4 4.4 4.3 4.4 4.1 4.3 4.7 4.2 4.1 2.1 6.3 10.4 41.7 39.6 3.8 4.2 4.6 4.5

50 47 94.0 2 5 5 4.2 4.3 4.4 4.0 4.3 4.5 4.4 4.1 0.0 0.0 17.4 17.4 65.2 4.4 4.6 3.0 4.6

計 100 95 95.0 4.3 4.3 4.4 4.1 4.3 4.6 4.3 4.1 1.1 3.2 13.9 29.6 52.4 4.1 4.4 3.8 4.6

人間を考える 50 49 98.0 1 5 2 4.2 4.2 4.2 4.0 4.0 4.6 4.3 3.7 8.2 2.0 8.2 24.5 57.1 4.2 4.4 4.0 4.5

計 50 49 98.0 4.2 4.2 4.2 4.0 4.0 4.6 4.3 3.7 8.2 2.0 8.2 24.5 57.1 4.2 4.4 4.0 4.5

共生を考える 48 44 91.7 1 5 5 4.0 4.0 4.0 3.7 3.8 4.3 4.0 3.3 0.0 0.0 6.8 18.2 75.0 4.1 4.4 3.0 4.0

20 0.0

41 38 92.7 1 2，4 2 3.9 4.0 4.2 4.0 4.0 4.5 4.0 4.2 7.9 18.4 34.2 21.1 18.4 3.9 4.3 4.2 4.1

39 37 94.9 1 2 5 4.2 4.2 4.2 4.0 4.2 4.5 4.4 4.3 5.4 0.0 10.8 27.0 56.8 4.2 4.6 3.3 4.4

49 45 91.8 6 2 5 4.1 3.9 4.2 3.9 4.0 4.0 4.1 3.7 0.0 2.2 11.1 20.0 66.7 4.0 4.1 3.3 4.1

35 35 100.0 1 5 5 4.3 4.3 4.3 4.0 3.9 4.3 4.5 3.9 0.0 5.7 2.9 17.1 74.3 4.4 4.3 4.0 4.5

50 18 36.0 1 1 5 4.5 4.6 4.4 4.2 4.2 4.8 4.7 4.6 0.0 11.1 0.0 16.7 72.2 4.7 4.3 3.0 4.6

50 50 100.0 4.6 4.7 4.6 4.6 4.5 4.8 4.9 4.8 2.0 0.0 4.1 18.4 75.5 4.7 4.8 3.1 4.9

50 40 80.0 1 2 2 4.6 4.5 4.4 4.3 4.2 4.8 4.5 4.3 5.0 2.5 5.0 25.0 62.5 4.1 4.7 3.8 4.5

37 36 97.3 6 2 5 4.0 4.1 4.3 4.0 3.7 4.6 4.2 4.0 0.0 0.0 8.3 19.4 72.2 3.8 4.2 3.3 4.3

49 47 95.9 1 2 1 3.9 3.7 3.8 3.6 3.4 4.3 3.7 3.3 4.3 0.0 17.0 12.8 66.0 3.6 3.9 3.9 3.9

50 45 90.0 2 5 5 4.3 4.3 4.4 4.2 4.3 4.1 4.2 4.1 6.7 4.4 6.7 20.0 62.2 4.2 4.4 4.0 4.4

50 46 92.0 1 2 2 4.6 4.5 4.4 4.3 4.4 4.4 4.4 4.1 8.7 0.0 0.0 6.5 84.8 4.5 4.5 3.5 4.6

計 568 481 84.7 4.3 4.2 4.3 4.1 4.1 4.5 4.3 4.1 3.3 3.7 8.9 18.5 65.6 4.2 4.4 3.5 4.4

領域計 1,527 1,242 4.3 4.2 4.3 4.1 4.1 4.5 4.4 4.1 3.7 3.1 10.2 19.0 64.0 4.3 4.4 3.6 4.5

28 20 71.4 6 5 1 3.8 4.0 3.9 3.5 3.4 4.0 4.0 3.6 0.0 5.0 5.0 10.0 80.0 3.9 4.1 4.0 3.8
24 24 100.0 6 3 5 4.8 4.8 4.8 4.5 4.4 4.9 4.8 4.9 8.3 0.0 29.2 25.0 37.5 4.6 4.7 3.0 4.7

49 45 91.8 1 2 5 4.4 4.4 4.4 4.1 4.2 4.6 4.4 4.4 0.0 0.0 4.4 20.0 75.6 4.3 4.4 3.4 4.3

30 30 100.0 1 2 7 4.8 4.8 4.5 4.5 4.5 4.8 4.7 4.7 6.7 0.0 3.3 6.7 83.3 4.9 4.8 4.0 4.9

20 19 95.0 1 5 1 4.2 4.1 4.5 4.3 4.2 4.6 4.2 4.2 0.0 0.0 10.5 63.2 26.3 4.1 4.1 4.3 4.4

50 50 100.0 1 2 5，7 4.2 4.2 4.2 4.1 4.0 4.6 4.2 4.1 2.0 0.0 8.0 12.0 78.0 4.3 4.4 3.3 4.4

5 5 100.0 1 5 3 4.8 4.6 4.8 4.6 4.6 4.8 4.6 5.0 0.0 0.0 0.0 60.0 40.0 4.6 4.8 3.0 4.8

50 0.0

17 11 64.7 4.8 4.8 4.8 4.6 4.7 4.7 4.8 4.0 30.0 0.0 0.0 20.0 50.0 5.0 4.5 3.6 4.7

29 28 96.6 1 1 2 4.5 4.4 4.4 4.4 4.6 4.6 4.5 4.1 7.1 0.0 21.4 10.7 60.7 4.3 4.3 3.8 4.5

50 43 86.0 1，2， 2 5 4.0 4.2 4.2 4.0 4.0 4.4 4.3 3.7 0.0 0.0 11.6 20.9 67.4 4.0 4.4 3.1 4.2

149 70 47.0 4.5 4.8 4.6 4.4 4.4 4.8 4.8 4.2 8.7 2.9 4.3 11.6 72.5 4.8 4.7 3.1 4.8

180 158 87.8 1 2 5 4.5 4.7 4.5 4.4 4.4 4.8 4.8 4.3 8.9 1.3 1.3 7.6 80.9 4.7 4.7 3.6 4.8

20 0.0

14 12 85.7 1 1，4 2，5 4.7 4.8 4.7 4.5 4.3 4.9 4.3 4.6 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 4.8 4.7 5.0 4.7

66 6 9.1 4.6 4.6 4.6 4.6 4.6 4.6 4.6 4.6 0.0 20.0 0.0 20.0 60.0 4.6 4.6 4.0 4.6

7 0.0

6 0.0

12 11 91.7 4.1 4.5 4.4 3.9 4.1 4.7 4.6 4.6 10.0 0.0 0.0 20.0 70.0 4.0 4.4 4.4 4.7

38 37 97.4 1 2 2，6， 4.2 4.6 4.4 4.1 3.8 4.8 4.6 4.2 2.7 2.7 8.1 29.7 56.8 4.5 4.6 4.6

16 15 93.8 1 1，5 5 4.7 4.6 4.7 4.5 4.5 4.0 4.0 4.1 0.0 0.0 6.7 0.0 93.3 4.1 4.5 3.0 4.6

30 30 100.0 1 2 5 4.8 4.8 4.8 4.7 4.7 4.9 4.9 4.8 13.3 6.7 3.3 0.0 76.7 4.8 4.8 3.8 4.9

4 4 100.0 1，2 6 2 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.3 4.8 5.0

30 29 96.7 4.7 4.8 4.8 4.7 4.7 4.9 4.8 4.8 14.3 3.6 14.3 17.9 50.0 4.8 4.9 4.8 4.9

40 39 97.5 1 1 2 4.4 4.3 4.2 3.9 4.1 4.2 3.8 4.0 0.0 2.6 12.8 20.5 64.1 4.1 4.3 4.6 4.3

20 17 85.0 1 5 7 4.4 4.4 4.1 4.1 4.1 4.8 4.4 4.2 0.0 0.0 5.9 11.8 82.4 4.4 4.9 3.0 4.3

15 15 100.0 4.6 4.6 4.5 4.4 4.4 5.0 4.8 5.0 7.1 0.0 0.0 21.4 71.4 4.9 4.8 3.1 4.7

42 43 102.4 1 4 5 5.0 4.9 5.0 5.0 4.9 4.8 4.8 4.9 55.8 0.0 4.7 2.3 37.2 4.5 4.7 4.0 4.9

174 158 90.8 1 2 5 4.7 4.7 4.7 4.6 4.6 4.5 4.4 4.5 15.3 8.3 8.9 15.9 51.6 4.3 4.3 4.3 4.6

領域計 1,215 919 4.5 4.6 4.5 4.4 4.4 4.7 4.5 4.4 7.6 2.1 7.5 18.1 64.6 4.5 4.6 3.7 4.6

2,742 2,161 4.4 4.4 4.4 4.2 4.2 4.6 4.4 4.2 5.5 2.7 9.0 18.6 64.3 4.4 4.5 3.7 4.5

教養科目 哲学 192 67 34.9 1 5 2 4.1 4.0 4.1 3.9 3.9 4.2 4.1 3.7 3.0 1.5 7.5 23.9 64.2 4.0 4.4 3.5 4.3

計 192 67 34.9 4.1 4.0 4.1 3.9 3.9 4.2 4.1 3.7 3.0 1.5 7.5 23.9 64.2 4.0 4.4 3.5 4.3

心理学 89 65 73.0 1 5 2 4.5 4.5 4.4 4.3 4.3 4.7 4.6 4.3 0.0 0.0 1.5 24.6 73.8 4.3 4.6 3.0 4.6

計 89 65 73.0 4.5 4.5 4.4 4.3 4.3 4.7 4.6 4.3 0.0 0.0 1.5 24.6 73.8 4.3 4.6 3.0 4.6

歴史学 95 47 49.5 4.4 4.3 4.3 4.2 4.1 4.8 4.8 4.5 6.5 2.2 2.2 21.7 67.4 4.7 4.8 2.9 4.7

305 98 32.1 4.6 4.5 4.4 4.5 4.5 4.7 4.5 4.4 28.9 6.2 7.2 12.4 45.4 4.5 4.6 3.6 4.6

76 0.0

計 476 145 30.5 4.5 4.4 4.4 4.4 4.3 4.8 4.7 4.5 17.7 4.2 4.7 17.1 56.4 4.6 4.7 3.3 4.7

28 15 53.6 1 5 2 4.1 4.1 4.0 3.9 3.5 4.5 4.3 3.7 0.0 0.0 13.3 13.3 73.3 3.9 3.9 4.3

68 59 86.8 1 5 5 4.5 3.9 4.3 4.2 4.0 4.7 4.3 4.3 1.7 5.2 25.9 27.6 39.7 4.2 4.5 4.5

42 30 71.4 1 2，5 8 3.9 3.5 3.6 3.6 3.2 4.1 3.4 3.0 3.6 7.1 7.1 17.9 64.3 3.5 4.0 2.0 3.8

計 138 104 75.4 4.2 3.8 4.0 3.9 3.6 4.4 4.0 3.7 1.8 4.1 15.4 19.6 59.1 3.9 4.1 2.0 4.2

言語学 305 201 65.9 1 2 5 4.2 4.2 4.2 3.9 3.7 4.5 4.5 3.4 5.6 1.5 5.6 12.1 75.3 4.5 4.6 3.8 4.5

211 166 78.7 1 2 5 4.1 4.2 4.2 3.8 3.6 4.6 4.5 3.6 3.6 5.5 10.9 12.7 67.3 4.4 4.4 4.0 4.5

34 26 76.5 1 2 2 4.5 4.0 4.2 4.2 4.0 4.6 4.3 4.1 3.8 3.8 7.7 30.8 53.8 4.1 4.5 4.4

計 550 393 71.5 4.3 4.1 4.2 4.0 3.8 4.6 4.4 3.7 4.3 3.6 8.1 18.5 65.5 4.3 4.5 3.9 4.5

文化論 12 12 100.0 1 5 2，5， 4.6 4.4 4.4 4.6 4.2 4.7 4.5 4.4 0.0 8.3 41.7 41.7 8.3 4.5 4.3 4.3 4.8

計 12 12 100.0 4.6 4.4 4.4 4.6 4.2 4.7 4.5 4.4 0.0 8.3 41.7 41.7 8.3 4.5 4.3 4.3 4.8

法学 77 72 93.5 1 5 5 4.7 4.7 4.6 4.4 4.5 4.6 4.6 4.6 5.6 4.2 12.5 36.1 41.7 4.6 4.7 3.4 4.7

45 40 88.9 1 5 5 4.0 4.1 4.1 3.7 3.1 4.4 4.3 3.4 0.0 0.0 10.0 40.0 50.0 4.2 4.4 4.2 4.3

209 179 85.6 1 2 5 4.6 4.5 4.4 4.3 4.2 4.6 4.6 3.5 4.0 1.7 7.3 11.9 75.1 4.5 4.6 3.9 4.7

132 109 82.6 1 2 7 4.7 4.6 4.4 4.3 4.2 4.7 4.7 3.4 1.8 0.9 2.8 11.9 82.6 4.7 4.6 3.7 4.8

92 72 78.3 1 2 5 4.4 4.1 4.4 4.2 4.1 4.6 4.3 3.6 2.8 4.2 11.1 36.1 45.8 4.2 4.4 3.8 4.3

計 555 472 85.0 4.5 4.4 4.4 4.2 4.0 4.6 4.5 3.7 2.8 2.2 8.7 27.2 59.0 4.4 4.5 3.8 4.6

経済学 60 55 91.7 1 2 5 4.0 3.9 4.2 3.8 3.7 4.2 4.1 4.4 3.6 5.5 14.5 29.1 47.3 4.3 4.1 3.9 4.2

89 79 88.8 1 2 5 4.0 3.8 4.1 3.8 3.7 4.6 4.3 3.9 6.3 3.8 17.7 26.6 45.6 4.3 4.2 3.7 4.3

34 17 50.0 1 5 2，8 3.6 3.6 3.9 3.6 3.4 3.6 3.8 2.1 0.0 0.0 5.9 17.6 76.5 4.0 4.4 3.0 3.6

156 109 69.9 1 2 5，8 3.8 2.8 3.3 3.2 3.2 3.9 3.0 2.9 3.7 2.8 11.9 33.0 48.6 3.1 3.8 3.0 3.4

計 339 260 76.7 3.9 3.5 3.9 3.6 3.5 4.1 3.8 3.3 3.4 3.0 12.5 26.6 54.5 3.9 4.1 3.4 3.9

社会学 194 48 24.7 4.5 4.4 4.4 4.4 4.3 4.6 4.2 4.3 10.6 2.1 4.3 12.8 70.2 4.2 4.4 3.3 4.5

28 8 28.6 3.0 2.7 2.9 2.4 2.7 3.0 2.3 2.9 14.3 14.3 0.0 28.6 42.9 2.1 3.3 2.9 2.1

43 17 39.5 3.9 3.9 4.1 3.6 4.0 3.6 3.3 3.6 12.5 0.0 12.5 18.8 56.3 3.3 3.8 3.0 3.5

計 265 73 27.5 3.8 3.7 3.8 3.5 3.7 3.7 3.3 3.6 12.5 5.5 5.6 20.1 56.5 3.2 3.8 3.1 3.4

政治学 32 25 78.1 1 2 2，7 4.1 3.5 3.8 3.6 3.6 4.3 4.1 3.4 8.0 0.0 24.0 24.0 44.0 3.6 4.2 3.6 4.1

計 32 25 78.1 4.1 3.5 3.8 3.6 3.6 4.3 4.1 3.4 8.0 0.0 24.0 24.0 44.0 3.6 4.2 3.6 4.1

地理学 145 122 84.1 1 5 5 3.8 3.8 3.8 3.4 3.3 3.8 3.7 3.2 2.5 1.6 4.9 9.8 81.1 3.7 3.9 3.3 3.7

計 145 122 84.1 3.8 3.8 3.8 3.4 3.3 3.8 3.7 3.2 2.5 1.6 4.9 9.8 81.1 3.7 3.9 3.3 3.7

6 6 100.0 8 1，6 2 4.2 4.0 4.2 3.8 3.7 4.7 4.5 3.8 16.7 0.0 16.7 0.0 66.7 4.2 4.7 4.3

118 91 77.1 6 5 2 4.0 3.5 3.9 3.6 3.7 4.3 3.7 3.2 3.3 5.5 13.2 25.3 52.7 3.7 4.3 3.8 3.8

130 100 76.9 1 2 5 4.2 4.3 4.2 4.0 3.9 4.3 4.5 3.5 2.0 2.0 10.1 18.2 67.7 4.5 4.5 4.4 4.6

90 83 92.2 1 5 5 4.2 4.1 4.2 3.9 3.9 4.4 4.4 3.2 1.2 4.8 15.7 31.3 47.0 4.4 4.3 3.0 4.3

計 344 280 81.4 4.2 4.0 4.1 3.8 3.8 4.4 4.3 3.4 5.8 3.1 13.9 18.7 58.5 4.2 4.5 3.7 4.3

領域計 3,109 2,003 4.2 4.0 4.1 3.9 3.8 4.4 4.1 3.7 5.6 3.4 11.2 22.7 57.2 4.1 4.3 3.5 4.2

科目計

山形から考える 山形から考える

基幹科目 山形から考える 山形から考える

文化と社会

日本国憲法

文学
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動機1

自然と科学 生物科学 122 110 90.2 4.4 4.3 4.5 4.3 4.1 4.7 4.6 3.8 8.3 2.8 23.9 32.1 33.0 4.5 4.6 3.1 4.7

210 178 84.8 4.6 4.6 4.5 4.4 4.2 4.8 4.8 4.0 6.8 4.5 7.9 25.4 55.4 4.7 4.7 3.1 4.7

14 0.0

122 111 91.0 1 2 2，5 4.3 4.2 4.2 4.1 3.9 4.5 4.1 3.6 2.7 4.5 15.5 31.8 45.5 3.7 4.2 3.4 4.3

計 468 399 85.3 4.4 4.4 4.4 4.3 4.1 4.7 4.5 3.8 5.9 3.9 15.8 29.8 44.6 4.3 4.5 3.2 4.6

地球科学 151 122 80.8 1 2 5 4.5 4.3 4.3 4.1 3.7 4.1 4.0 3.4 6.6 0.8 4.1 14.8 73.8 3.8 4.2 3.7 4.5

計 151 122 80.8 4.5 4.3 4.3 4.1 3.7 4.1 4.0 3.4 6.6 0.8 4.1 14.8 73.8 3.8 4.2 3.7 4.5

70 60 85.7 6 2 1 4.2 3.7 3.9 3.8 3.6 4.1 3.6 3.4 8.3 15.0 23.3 33.3 20.0 3.9 4.0 3.9 3.9

52 51 98.1 6 1 5 4.1 3.9 4.0 3.9 3.7 3.7 3.6 3.3 5.9 9.8 33.3 29.4 21.6 3.8 4.0 3.9 3.9

52 35 67.3 6 4 1 4.0 3.9 4.0 3.8 3.7 3.5 3.6 3.2 8.6 14.3 37.1 28.6 11.4 3.7 3.9 3.9 3.9

76 42 55.3 4.9 4.8 4.9 4.8 4.7 4.8 4.9 4.7 17.1 0.0 0.0 29.3 53.7 4.8 4.9 3.2 4.7

76 47 61.8 4.8 4.7 4.8 4.7 4.4 4.8 4.8 4.7 8.7 4.3 2.2 19.6 65.2 4.8 4.8 3.1 4.8

47 44 93.6 1 2 1，2 4.4 4.3 4.3 4.1 3.8 4.3 4.2 3.8 4.5 9.1 11.4 38.6 36.4 4.4 4.4 3.7 4.4

計 373 279 74.8 4.4 4.2 4.3 4.2 4.0 4.2 4.1 3.9 8.9 8.8 17.9 29.8 34.7 4.2 4.3 3.6 4.3

36 34 94.4 6 5 4 4.1 4.0 4.3 4.0 3.8 3.9 3.8 3.8 5.9 2.9 38.2 26.5 26.5 3.8 4.0 4.5 4.0

16 0.0

計 52 34 65.4 4.1 4.0 4.3 4.0 3.8 3.9 3.8 3.8 5.9 2.9 38.2 26.5 26.5 3.8 4.0 4.5 4.0

化学A 130 97 74.6 1 2 5 4.0 3.7 3.9 3.8 3.9 4.3 3.9 3.4 2.1 0.0 6.2 12.4 79.4 3.9 4.4 3.1 4.1

計 130 97 74.6 4.0 3.7 3.9 3.8 3.9 4.3 3.9 3.4 2.1 0.0 6.2 12.4 79.4 3.9 4.4 3.1 4.1

領域計 1,174 931 4.3 4.1 4.2 4.1 3.9 4.2 4.1 3.7 5.9 3.3 16.4 22.7 51.8 4.0 4.3 3.6 4.3

49 41 83.7 1 5 5，8 4.3 4.3 4.2 3.9 3.8 4.1 4.2 3.2 4.9 2.4 4.9 12.2 75.6 4.2 4.0 3.8 4.4

27 22 81.5 1 2 5 4.5 4.5 4.3 4.2 3.9 4.6 4.5 4.4 0.0 0.0 0.0 9.1 90.9 4.2 4.5 4.5

30 0.0

40 35 87.5 1 2 5 4.9 4.9 4.8 4.8 4.5 4.8 4.7 4.7 2.9 8.6 14.3 20.0 54.3 4.7 4.8 4.4 4.8

計 146 98 67.1 4.6 4.6 4.4 4.3 4.1 4.5 4.5 4.1 2.6 3.7 6.4 13.8 73.6 4.4 4.4 4.1 4.6

学際 79 71 89.9 1 5 5 4.4 4.5 4.5 4.4 4.1 4.7 4.4 3.8 2.9 2.9 25.7 28.6 40.0 4.4 4.4 3.8 4.3

199 166 83.4 1 2 5 4.2 4.2 4.1 4.1 3.9 4.3 4.1 3.4 5.4 1.8 8.4 11.4 72.9 4.1 4.3 3.7 4.3

35 0.0

100 86 86.0 4.7 4.7 4.6 4.7 4.6 4.7 4.6 4.6 32.9 18.8 20.0 9.4 18.8 4.6 4.6 3.6 4.8

100 78 78.0 4.8 4.8 4.8 4.8 4.7 4.8 4.7 4.8 31.2 13.0 26.0 5.2 24.7 4.6 4.8 3.7 4.9

99 95 96.0 4.4 4.5 4.4 4.6 4.4 4.6 4.5 4.6 36.2 16.0 18.1 5.3 24.5 4.3 4.5 3.4 4.7

24 24 100.0 1 2 2，5， 4.3 4.3 4.1 4.0 3.9 4.2 3.7 4.3 4.2 0.0 4.2 12.5 79.2 3.8 4.4 3.8 4.0

24 0.0

計 660 520 78.8 4.5 4.5 4.4 4.4 4.3 4.6 4.3 4.3 18.8 8.8 17.1 12.1 43.4 4.3 4.5 3.7 4.5

領域計 757 618 4.5 4.5 4.4 4.4 4.2 4.5 4.4 4.2 10.7 6.2 11.7 12.9 58.5 4.3 4.5 3.9 4.5

5,040 3,552 4.3 4.2 4.3 4.1 4.0 4.4 4.2 3.8 7.4 4.3 13.1 19.4 55.8 4.1 4.4 3.7 4.3

共通科目 コミュニケーション・
スキル１

英語１ 3 3 100.0 6 2，5，
6

1，2，
8

4.3 4.7 3.7 3.7 4.0 5.0 4.7 4.7 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 4.7 4.3 5.0 4.0

1 0.0

13 8 61.5 6 7 8 4.3 4.1 4.3 4.1 3.9 4.5 4.4 4.6 12.5 25.0 50.0 12.5 0.0 4.3 4.5 3.0 4.0

26 25 96.2 6 1，5 7，8 4.5 4.4 4.1 4.3 4.1 4.6 4.4 4.7 12.0 12.0 12.0 8.0 56.0 4.1 4.4 4.2 4.6

27 26 96.3 6 2，5 1，4，
5，8

4.4 4.4 4.3 4.0 4.1 4.7 4.5 4.5 11.5 42.3 42.3 3.8 0.0 4.2 4.4 4.5

25 21 84.0 6 1 5 4.4 4.4 4.4 4.2 4.1 4.6 4.5 4.8 9.5 28.6 42.9 9.5 9.5 4.3 4.6 5.0 4.6

26 24 92.3 6 5 7 4.7 4.5 4.1 4.3 4.1 4.3 4.5 4.8 12.5 0.0 8.3 16.7 62.5 4.3 4.6 4.8 4.7

38 38 100.0 6 5 5 4.7 4.6 4.6 4.5 4.4 4.7 4.6 4.8 23.7 26.3 36.8 7.9 5.3 4.6 4.6 4.0 4.8

38 36 94.7 6 5 1 4.6 4.4 4.3 4.3 4.2 4.9 4.5 4.8 2.8 16.7 63.9 13.9 2.8 4.3 4.5 4.3 4.7

37 35 94.6 6 5 5 4.6 4.5 4.5 4.4 4.5 4.8 4.7 4.8 2.9 2.9 42.9 40.0 11.4 4.5 4.5 4.4 4.7

36 34 94.4 6 5 5 4.6 4.6 4.5 4.4 4.2 4.8 4.5 4.7 8.8 5.9 32.4 38.2 14.7 4.6 4.7 3.8 4.7

37 35 94.6 6 2 5 4.4 4.5 4.3 4.0 3.9 4.4 4.3 4.2 5.7 5.7 22.9 34.3 31.4 4.3 4.4 3.5 4.3

38 0.0

36 34 94.4 6 5 4 4.5 4.6 4.5 4.4 4.3 4.8 4.8 4.8 2.9 2.9 32.4 44.1 17.6 4.4 4.7 5.0 4.8

37 35 94.6 6 5 5 4.3 4.3 4.3 3.9 3.9 4.7 4.6 4.4 0.0 8.6 20.0 60.0 11.4 4.3 4.3 3.6 4.5

36 0.0

36 36 100.0 6 5 1 4.2 4.3 4.2 4.0 3.9 4.5 4.5 4.4 2.8 5.6 22.2 33.3 36.1 4.5 4.5 3.1 4.4

37 37 100.0 6 5 1，5 4.4 4.3 4.1 4.1 4.0 4.5 4.4 4.5 8.3 5.6 36.1 22.2 27.8 4.3 4.4 4.0 4.5

36 33 91.7 6 5 1，4 4.7 4.5 4.5 4.4 4.2 4.6 4.7 4.7 12.1 6.1 21.2 33.3 27.3 4.6 4.8 4.3 4.8

38 37 97.4 6 5 5 4.2 4.3 4.0 3.8 3.8 4.6 4.5 4.6 2.7 8.1 16.2 43.2 29.7 4.5 4.4 5.0 4.6

36 36 100.0 6 5 1，2 4.5 4.4 4.5 4.3 4.2 4.8 4.6 4.6 0.0 2.8 5.6 41.7 50.0 4.4 4.6 3.5 4.6

33 0.0

33 33 100.0 6 1，5 1 4.6 4.7 4.7 4.5 4.5 4.7 4.7 4.7 12.1 15.2 39.4 15.2 18.2 4.7 4.7 4.4 4.8

32 32 100.0 6 5 5 4.2 4.3 4.3 4.0 4.1 4.8 4.4 4.5 6.3 15.6 37.5 15.6 25.0 4.1 4.4 4.1 4.6

35 33 94.3 6 2，5 2 4.1 4.4 4.1 4.0 3.7 4.6 4.3 4.1 3.0 6.1 15.2 39.4 36.4 3.9 4.5 4.0 4.2

35 31 88.6 6 5 1 4.4 4.6 4.4 4.2 3.9 4.9 4.9 4.8 3.2 3.2 9.7 9.7 74.2 4.6 4.8 5.0 4.9

35 34 97.1 6 5 1 4.4 4.5 4.3 4.0 3.9 4.7 4.6 4.6 2.9 8.8 5.9 32.4 50.0 4.6 4.5 4.6

36 36 100.0 6 5 2，5 4.6 4.6 4.4 4.4 4.3 4.5 4.4 4.5 5.6 0.0 27.8 44.4 22.2 4.5 4.6 3.3 4.5

36 36 100.0 6 2 1 4.6 4.6 4.4 4.4 4.3 4.7 4.7 4.5 5.6 5.6 8.3 33.3 47.2 4.6 4.7 3.5 4.7

36 36 100.0 6 2，5 5 4.3 4.1 4.1 3.9 3.8 4.1 4.2 4.3 0.0 5.6 38.9 41.7 13.9 3.8 4.2 3.4 4.2

35 35 100.0 6 5 8 4.4 4.3 4.3 4.2 4.1 4.5 4.2 4.7 2.9 5.7 28.6 57.1 5.7 4.2 4.5 3.0 4.3

36 36 100.0 6 5 2 4.0 3.9 4.0 3.8 3.9 4.3 4.0 4.3 2.8 5.6 19.4 36.1 36.1 3.9 4.3 3.0 4.1

35 33 94.3 6 5 1 4.5 4.5 4.5 4.3 4.2 4.8 4.6 4.8 12.1 9.1 36.4 27.3 15.2 4.5 4.5 3.7 4.7

34 33 97.1 6 1 5 4.2 4.5 4.3 4.1 3.8 4.5 4.2 4.3 6.1 6.1 12.1 39.4 36.4 4.5 4.5 4.5

34 31 91.2 6 5 5 4.2 4.3 4.2 4.2 3.9 4.7 4.5 4.6 6.5 6.5 41.9 29.0 16.1 4.3 4.4 4.1 4.6

34 34 100.0 6 5 1，3， 4.4 4.5 4.6 4.4 4.3 4.7 4.6 4.9 5.9 0.0 14.7 44.1 35.3 4.5 4.6 5.0 4.7

共通科目
コミュニケーション・
スキル１

英語１ 37 35 94.6 6 5 1 4.4 4.3 4.3 4.2 4.2 4.6 4.6 4.5 2.9 5.7 42.9 40.0 8.6 4.5 4.5 3.3 4.8

39 37 94.9 6 5 1 4.7 4.5 4.6 4.4 4.3 4.7 4.7 4.6 10.8 5.4 10.8 32.4 40.5 4.6 4.6 4.0 4.7

34 0.0

34 33 97.1 6 5 5 4.3 4.6 4.5 4.1 4.1 4.6 4.5 4.4 9.1 12.1 9.1 39.4 30.3 4.4 4.6 3.8 4.6

33 0.0

32 29 90.6 6 5 1，8 4.4 4.3 4.4 4.3 4.2 4.6 4.0 4.4 0.0 6.9 31.0 31.0 31.0 4.3 4.6 3.7 4.4

37 35 94.6 6 1，5 5，8 4.3 4.7 4.3 4.3 4.2 4.8 4.6 4.6 5.7 0.0 28.6 45.7 20.0 4.7 4.7 4.8

34 33 97.1 6 2 5 4.5 4.6 4.5 4.3 4.2 4.8 4.7 4.8 6.1 21.2 54.5 15.2 3.0 4.6 4.7 3.0 4.8

35 0.0

34 32 94.1 6 5 1 4.6 4.6 4.2 4.1 4.0 4.9 4.8 4.8 0.0 3.1 9.4 31.3 56.3 4.7 4.9 4.5 4.9

35 33 94.3 6 5 5 4.5 4.3 4.3 4.2 4.2 4.5 4.0 4.5 9.1 3.0 21.2 45.5 21.2 4.3 4.5 3.0 4.2

36 0.0

37 35 94.6 6 5 4，5 4.2 4.3 4.1 3.9 3.8 4.6 4.4 4.7 2.9 2.9 11.4 37.1 45.7 4.3 4.4 4.3 4.5

38 37 97.4 6 5 1 4.2 4.4 4.2 3.8 3.8 4.6 4.5 4.6 2.7 0.0 10.8 32.4 54.1 4.5 4.6 4.5

37 35 94.6 6 1 1，5 4.6 4.4 4.3 4.2 3.9 4.8 4.7 4.8 5.7 2.9 14.3 20.0 57.1 4.4 4.5 4.1 4.6

37 36 97.3 6 5 1 3.8 3.9 3.9 3.8 3.7 4.5 4.2 4.6 11.1 11.1 19.4 30.6 27.8 3.6 4.3 4.3

37 36 97.3 6 5 8 4.1 4.1 4.1 3.8 3.8 4.6 4.5 4.4 0.0 5.6 33.3 25.0 36.1 4.4 4.4 4.5

34 34 100.0 6 5 1 4.4 4.5 4.5 4.1 3.9 4.7 4.5 4.6 5.9 2.9 20.6 41.2 29.4 4.6 4.6 4.6

36 35 97.2 6 5 1 4.2 4.2 4.2 4.1 3.8 4.7 4.4 4.8 8.6 17.1 48.6 22.9 2.9 4.0 4.5 4.4 4.6

36 36 100.0 6 3，5 1 4.7 4.6 4.6 4.5 4.4 4.8 4.8 4.8 8.3 5.6 11.1 27.8 47.2 4.7 4.7 4.0 4.7

36 0.0

34 27 79.4 6 4 5 4.3 4.4 4.3 4.3 4.1 4.7 4.5 4.8 7.4 25.9 55.6 11.1 0.0 4.5 4.4 3.0 4.7

物理学

科目計

数理科学

応用と学際 応用

教養科目 自然と化学
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3時間
以上

2～3
時間

1～2
時間

30分
～1時

間

30分
未満

山形大学　授業改善アンケート（令和元年度前期）

意欲
平均

総合
平均

ｵﾌﾟ
ｼｮﾝ

環境
平均

勉強時間平均(%)
理解
平均

板書
平均

ｺﾐｭﾆｹ
ｰｼｮﾝ
平均

教え
方

平均

熱意
平均

探求
平均

自発
的平
均

向上
平均

動機2 動機3

履修
登録
者数
（ａ）

回答
数（ｂ）

回答
率
（ｂ/
ａ）%

動機1

34 34 100.0 6 1 5 4.7 4.7 4.7 4.5 4.3 4.9 4.8 4.9 0.0 5.9 11.8 23.5 58.8 4.7 4.8 5.0 4.9

34 0.0

34 0.0

34 33 97.1 4.8 4.7 4.7 4.7 4.4 4.9 4.8 4.9 18.8 3.1 18.8 46.9 12.5 4.6 4.8 4.0 4.9

36 36 100.0 6 1，5 1 4.6 4.7 4.6 4.5 4.2 4.9 4.8 4.8 0.0 8.3 13.9 41.7 36.1 4.7 4.8 4.5 4.9

33 33 100.0 6 1 1，3 4.8 4.8 4.8 4.5 4.5 4.8 4.8 4.8 6.1 12.1 15.2 30.3 36.4 4.7 4.8 4.4 4.9

35 0.0

36 0.0

35 33 94.3 6 5 5 4.2 4.1 4.1 3.8 3.8 4.7 4.5 4.7 0.0 15.2 24.2 24.2 36.4 4.3 4.5 3.6 4.4

35 36 102.9 6 5 1 4.4 4.4 4.4 4.2 4.2 4.3 4.3 4.6 8.3 8.3 16.7 30.6 36.1 4.3 4.3 4.0 4.3

38 0.0

37 34 91.9 6 5 5 4.2 4.2 4.1 3.7 3.6 4.6 4.4 4.4 0.0 5.9 11.8 44.1 38.2 4.2 4.3 4.0 4.4

32 32 100.0 6 5 1 4.8 4.8 4.6 4.6 4.3 5.0 4.9 5.0 0.0 3.1 18.8 40.6 37.5 4.6 4.8 4.4 4.9

37 37 100.0 6 5 1 4.5 4.4 4.3 4.3 4.0 4.8 4.7 4.8 2.7 2.7 21.6 48.6 24.3 4.4 4.6 4.7

36 34 94.4 6 5 5 4.3 4.3 4.4 4.1 4.0 4.7 4.6 4.8 2.9 0.0 14.7 23.5 58.8 4.4 4.5 3.5 4.7

33 16 48.5 6 5 8 4.0 4.3 4.3 3.9 3.9 4.6 4.4 4.6 0.0 6.3 6.3 31.3 56.3 4.3 4.4 3.3 4.1

38 35 92.1 6 5 5 4.4 4.4 4.4 4.2 4.0 4.7 4.5 4.8 5.7 5.7 37.1 22.9 28.6 4.3 4.5 3.9 4.6

36 0.0

37 42 113.5 6 5 1 4.6 4.4 4.5 4.5 4.3 4.7 4.6 4.7 7.3 2.4 9.8 46.3 34.1 4.5 4.5 4.3 4.7

37 35 94.6 6 5 1，4， 4.5 4.4 4.3 4.1 3.9 4.5 4.5 4.6 8.6 2.9 14.3 17.1 57.1 4.2 4.4 3.4 4.4

37 0.0

36 35 97.2 6 5 5 4.1 3.9 4.0 3.8 3.6 3.8 3.9 3.6 2.9 2.9 31.4 40.0 22.9 3.9 4.0 2.8 3.9

36 35 97.2 6 5 4 4.4 4.4 4.3 4.2 4.2 4.9 4.8 4.9 0.0 0.0 20.0 45.7 34.3 4.4 4.7 4.2 4.7

37 36 97.3 6 5 1，4 4.1 4.1 4.1 4.0 3.9 4.6 4.3 4.4 0.0 5.6 8.3 25.0 61.1 3.9 4.5 3.6 4.3

32 24 75.0 6 5 8 4.3 4.4 4.0 4.0 3.9 4.6 4.5 4.5 8.3 4.2 25.0 20.8 41.7 4.5 4.5 4.6

36 36 100.0 6 5 1，5 4.2 4.5 4.4 3.9 3.8 4.3 4.4 4.0 5.6 5.6 25.0 22.2 41.7 4.3 4.4 4.5 4.4

35 32 91.4 6 2 1，5 4.4 4.6 4.4 4.3 4.2 4.8 4.6 4.8 6.3 18.8 46.9 18.8 9.4 4.5 4.7 4.6

36 36 100.0 6 5 5 4.1 4.0 3.8 3.6 3.5 3.4 3.4 3.5 5.6 11.1 13.9 38.9 30.6 3.6 3.9 3.9 3.6

35 33 94.3 6 5 1 3.9 4.0 4.0 3.7 3.6 4.2 4.0 4.1 3.0 6.1 36.4 36.4 18.2 4.0 4.6 4.3

37 35 94.6 6 5 8 4.0 3.9 3.7 3.5 3.4 3.5 3.7 3.4 0.0 5.7 37.1 28.6 28.6 3.8 4.0 3.3 3.6

39 26 66.7 6 5 1 4.5 4.3 4.1 3.9 3.8 4.7 4.4 4.5 3.8 0.0 19.2 38.5 38.5 4.6 4.6 4.7

37 32 86.5 6 5 2，5 4.4 4.4 4.4 4.3 4.2 4.8 4.5 4.7 0.0 9.4 50.0 28.1 12.5 4.3 4.5 4.5

38 0.0

39 38 97.4 6 1 8 4.4 4.5 4.5 4.2 4.1 4.4 4.4 4.5 21.1 5.3 10.5 21.1 42.1 4.4 4.1 4.2 4.4

38 0.0

33 27 81.8 6 5 1，2 4.7 4.5 4.6 4.5 4.3 5.0 4.7 5.0 3.7 7.4 37.0 37.0 14.8 4.5 4.9 3.7 4.8

34 33 97.1 6 5 1 4.5 4.5 4.5 4.2 4.1 4.7 4.6 4.7 6.1 12.1 24.2 42.4 15.2 4.5 4.5 4.7

34 32 94.1 6 5 1 4.6 4.7 4.6 4.3 4.3 4.8 4.8 4.9 0.0 6.3 12.5 31.3 50.0 4.7 4.8 3.7 4.8

37 36 97.3 6 5 5 4.6 4.5 4.4 4.4 4.1 4.9 4.6 4.8 0.0 8.3 38.9 36.1 16.7 4.4 4.7 3.9 4.7

36 35 97.2 6 2 5 4.4 4.3 4.3 4.0 3.9 4.7 4.3 4.3 5.7 2.9 22.9 31.4 37.1 4.3 4.5 5.0 4.6

37 35 94.6 6 5 4 4.6 4.5 4.5 4.5 4.4 4.9 4.6 4.9 5.7 20.0 37.1 28.6 8.6 4.3 4.6 4.5 4.7

36 36 100.0 6 5 1，5 4.6 4.4 4.3 4.1 4.0 4.8 4.6 4.7 2.8 8.3 27.8 38.9 22.2 4.6 4.7 4.7

34 33 97.1 6 2，5 1 4.0 4.5 4.0 3.9 3.5 4.4 4.5 4.0 9.1 6.1 18.2 45.5 21.2 4.4 4.6 3.8 4.4

計 3,474 2,719 78.3 4.4 4.4 4.3 4.2 4.0 4.6 4.5 4.6 5.4 7.9 25.9 31.1 29.6 4.4 4.5 4.0 4.5

英語２ 216 26 12.0 3.9 3.9 3.8 3.4 3.6 3.8 3.5 3.2 4.0 8.0 8.0 60.0 20.0 3.9 4.0 3.2 3.8

185 27 14.6 3.7 3.8 3.8 3.6 3.5 3.2 3.1 2.5 11.5 15.4 23.1 26.9 23.1 3.2 3.2 2.9 3.5

計 401 53 13.2 3.8 3.9 3.8 3.5 3.6 3.5 3.3 2.9 7.8 11.7 15.6 43.5 21.6 3.6 3.6 3.1 3.7

共通科目
コミュニケーション・
スキル１

英語３ 163 9 5.5 2.4 3.4 3.0 2.6 2.1 2.9 1.9 1.8 0.0 0.0 12.5 25.0 62.5 2.8 2.5 1.8 3.0

214 12 5.6 3.3 4.1 3.6 3.3 3.3 3.4 3.1 3.0 18.2 18.2 27.3 9.1 27.3 3.4 3.8 3.1 3.7

計 377 21 5.6 2.9 3.8 3.3 3.0 2.7 3.2 2.5 2.4 9.1 9.1 19.9 17.1 44.9 3.1 3.2 2.5 3.4

英語（Ｃ）（再履修） 3 4 133.3 6 2，5， 1，2， 4.0 4.0 4.0 3.8 3.8 4.8 4.5 4.8 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 4.8 4.8 4.5

1 1 100.0 8 8 8 5.0 5.0 3.0 3.0 4.0 2.0 2.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.0 4.0 1.0

4 3 75.0 1 2 3，6， 4.3 4.7 4.3 4.0 4.0 4.7 4.7 4.7 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 4.7 4.3 4.3

計 8 8 100.0 4.4 4.6 3.8 3.6 3.9 3.8 3.7 3.5 11.1 0.0 8.3 30.6 50.0 4.2 4.4 3.3

英語（Ｒ）（再履修） 2 2 100.0 1，8 4，6 2，3 5.0 5.0 4.5 4.0 5.0 4.5 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 5.0 5.0 5.0

2 2 100.0 6 2，3 1，8 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0

2 2 100.0 6 2，7 8 4.5 4.0 4.5 4.5 5.0 5.0 5.0 4.5 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 4.5 4.5 5.0

2 0.0

計 8 6 75.0 4.8 4.7 4.7 4.5 5.0 4.8 5.0 4.8 16.7 16.7 16.7 33.3 16.7 4.8 4.8 5.0 5.0

英語１（再履修） 1 0.0

9 3 33.3 6 2，5， 3 4.0 4.7 4.7 4.3 4.3 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 4.7 4.5 4.7

17 15 88.2 6 2 2 3.7 3.9 4.0 3.8 3.9 4.3 4.1 4.3 6.7 13.3 0.0 26.7 53.3 4.3 4.4 4.0 4.3

10 8 80.0 6 2 8 4.1 4.3 4.1 3.9 3.8 4.0 3.8 4.0 0.0 0.0 12.5 62.5 25.0 3.9 3.9 3.0 4.0

8 4 50.0 6 2 3 4.5 4.3 4.3 4.3 4.3 4.8 5.0 4.8 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 4.5 4.8 4.8

2 1 50.0 6 5 7 5.0 2.0 1.0 2.0 2.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 5.0 5.0 4.0

3 1 33.3 6 3.0 3.0 4.0 4.0 3.0 5.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 4.0 4.0 4.0

3 3 100.0 6 2 3，4， 4.7 4.7 4.3 4.7 4.3 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 4.3 4.7 5.0

5 3 60.0 6 7 2 3.3 4.0 4.0 3.7 3.3 4.0 4.0 4.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 4.0 4.3 3.0 4.0

7 5 71.4 6 2 7 4.2 4.6 4.4 3.8 3.4 4.4 4.6 4.2 0.0 0.0 20.0 40.0 40.0 4.0 4.8 4.4

8 3 37.5 6 1 8 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 4.7 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 5.0 5.0 5.0

6 2 33.3 6 2，5 4，8 4.5 4.0 4.0 4.0 4.0 4.5 4.5 4.5 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 4.5 4.5 5.0

計 79 48 60.8 4.2 4.0 4.0 4.0 3.8 4.6 4.5 4.5 0.6 4.2 34.0 34.5 26.7 4.4 4.5 3.3 4.5

英語２（再履修） 1 0.0

4 0.0

2 0.0

計 7 0 0.0

領域計 4,233 2,748 4.3 4.4 4.3 4.1 4.0 4.6 4.4 4.5 5.3 7.0 24.7 32.9 30.1 4.3 4.5 3.9 4.5

7 7 100.0 1 5 8 4.3 3.7 4.1 4.0 3.7 4.3 3.6 3.7 14.3 14.3 42.9 28.6 0.0 3.7 4.0 1.0 4.0

10 10 100.0 6 2 3 4.5 4.5 4.4 4.2 4.5 4.6 4.6 4.6 40.0 20.0 10.0 10.0 20.0 4.5 4.8 5.0 4.6

31 31 100.0 6 2 3 3.7 3.5 3.6 3.2 3.2 3.8 3.9 3.9 6.5 3.2 19.4 32.3 38.7 3.6 3.8 4.2 3.9

35 35 100.0 6 3 3 4.6 4.3 4.5 4.2 4.0 4.6 4.7 4.7 11.4 0.0 22.9 31.4 34.3 4.5 4.7 4.3 4.8

17 17 100.0 1，6 6 2 4.2 3.8 4.0 3.7 3.3 3.8 3.6 3.8 0.0 11.8 41.2 23.5 23.5 3.4 4.3 2.5 4.1

21 21 100.0 6 1 5，8 4.6 4.3 4.7 4.3 4.0 5.0 4.8 4.9 4.8 4.8 23.8 28.6 38.1 4.7 4.8 4.4 4.8

18 18 100.0 1 2 5，6 4.7 4.1 4.3 4.3 4.0 4.7 4.8 4.7 5.6 11.1 22.2 27.8 33.3 4.6 4.7 4.0 4.7

25 25 100.0 1 5 1，2， 4.5 4.2 4.5 4.3 4.3 4.6 4.3 4.6 8.0 8.0 36.0 36.0 12.0 4.4 4.6 4.4 4.5

8 8 100.0 1 2 2 4.3 4.3 4.1 4.1 4.3 4.8 4.6 4.5 12.5 25.0 25.0 25.0 12.5 4.3 4.9 4.0 4.8

21 20 95.2 1 5 3 4.7 4.4 4.6 4.2 3.8 4.8 4.8 4.6 0.0 0.0 15.0 40.0 45.0 4.7 4.7 4.9

9 9 100.0 6 1，5 2 4.4 3.9 4.0 4.1 3.7 4.3 4.0 4.7 0.0 22.2 22.2 33.3 22.2 4.4 4.6 3.7 4.3

14 13 92.9 1，6 2 4，5 4.8 4.5 4.6 4.7 4.2 4.8 4.5 4.8 7.7 7.7 38.5 38.5 7.7 4.2 4.8 4.0 4.6

29 29 100.0 1 3 5 4.7 4.6 4.7 4.5 4.2 4.9 4.9 4.9 3.4 6.9 20.7 48.3 20.7 4.6 4.7 3.9 4.9

27 0.0

1 0.0

計 273 243 89.0 4.5 4.2 4.3 4.1 3.9 4.5 4.4 4.5 8.8 10.4 26.1 31.0 23.7 4.3 4.6 3.8 4.5

フランス語 25 24 96.0 1 5 2，8 4.5 4.4 4.5 4.4 3.9 4.6 4.5 4.7 4.2 12.5 20.8 37.5 25.0 4.2 4.5 3.4 4.8

19 18 94.7 1 5 6 4.6 4.5 4.3 4.4 4.3 4.9 4.6 4.7 0.0 11.1 27.8 38.9 22.2 4.6 4.9 4.3 4.9

37 36 97.3 1 1，4 2，5， 4.6 4.2 4.5 4.4 4.3 4.8 4.8 4.7 0.0 11.1 36.1 33.3 19.4 4.5 4.6 3.8 4.8

コミュニケーション・
スキル２

ドイツ語
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3時間
以上

2～3
時間

1～2
時間

30分
～1時

間

30分
未満

山形大学　授業改善アンケート（令和元年度前期）

意欲
平均

総合
平均

ｵﾌﾟ
ｼｮﾝ

環境
平均

勉強時間平均(%)
理解
平均

板書
平均

ｺﾐｭﾆｹ
ｰｼｮﾝ
平均

教え
方

平均

熱意
平均

探求
平均

自発
的平
均

向上
平均

動機2 動機3

履修
登録
者数
（ａ）

回答
数（ｂ）

回答
率
（ｂ/
ａ）%

動機1

17 0.0

16 16 100.0 1 5 1，5， 4.2 4.5 4.5 4.4 3.9 4.8 4.5 4.7 0.0 6.3 50.0 18.8 25.0 4.6 4.6 4.7

9 8 88.9 1 1，5 3 4.6 4.6 4.9 4.9 4.5 4.9 5.0 4.9 0.0 0.0 25.0 37.5 37.5 4.5 4.9 4.6 5.0

1 0.0

3 0.0

計 127 102 80.3 4.5 4.4 4.5 4.5 4.2 4.8 4.7 4.7 0.8 8.2 31.9 33.2 25.8 4.5 4.7 4.0 4.8

ロシア語 2 2 100.0 1 2，5 2，5 5.0 5.0 5.0 4.5 4.5 5.0 5.0 5.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 5.0 5.0 5.0

16 15 93.8 1 3 5 4.7 4.1 4.5 4.5 3.7 4.7 4.9 4.5 0.0 6.7 46.7 26.7 20.0 4.8 4.7 2.0 4.9

9 9 100.0 1 5 5 4.7 4.7 4.6 4.7 4.6 4.9 4.9 4.9 11.1 0.0 44.4 44.4 0.0 4.8 4.9 3.0 5.0

2 2 100.0 1 5 2，8 4.5 4.5 5.0 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 4.5 4.5 4.5

計 29 28 96.6 4.7 4.6 4.8 4.6 4.3 4.8 4.8 4.7 2.8 14.2 35.3 42.8 5.0 4.8 4.8 2.5 4.9

中国語 7 7 100.0 6 5 1 4.6 4.3 3.7 3.9 3.4 4.4 4.0 4.3 14.3 0.0 0.0 42.9 42.9 3.7 4.3 3.5 4.5

51 51 100.0 6 1 1 4.5 4.4 4.5 4.4 4.1 4.6 4.4 4.3 3.9 7.8 33.3 35.3 19.6 4.3 4.5 4.1 4.6

39 37 94.9 6 1 5 4.1 4.2 4.3 4.0 3.8 4.5 4.1 4.2 0.0 13.5 24.3 37.8 24.3 4.1 4.4 3.0 4.3

19 18 94.7 6 1 5 4.4 4.4 4.6 4.3 4.3 4.7 4.3 4.4 5.6 16.7 38.9 27.8 11.1 4.4 4.6 4.0 4.6

45 0.0

30 0.0

33 0.0

29 0.0

22 22 100.0 1 4 5 4.8 4.8 5.0 4.8 4.7 5.0 5.0 5.0 19.0 23.8 23.8 28.6 4.8 4.7 5.0 3.7 5.0

共通科目 コミュニケーション・
スキル２

中国語 29 0.0

29 27 93.1 6 5 1 4.6 4.4 4.5 4.3 4.2 4.6 4.5 4.4 3.7 7.4 22.2 51.9 14.8 4.4 4.6 3.3 4.6

計 333 162 48.6 4.5 4.4 4.4 4.3 4.1 4.6 4.4 4.4 7.8 11.5 23.8 37.4 19.6 4.3 4.6 3.6 4.6

韓国語 51 49 96.1 1 5 5 4.5 4.2 4.5 4.3 4.0 4.8 4.6 4.6 6.1 8.2 26.5 38.8 20.4 4.4 4.7 3.3 4.6

35 33 94.3 6 5 1 4.6 4.5 4.6 4.5 4.2 4.9 4.5 4.4 6.3 3.1 28.1 28.1 34.4 4.5 4.8 3.0 4.7

24 23 95.8 1 5 5，8 4.7 4.3 4.6 4.4 4.2 4.8 4.6 4.6 4.3 8.7 34.8 43.5 8.7 4.5 4.6 4.0 4.7

計 110 105 95.5 4.6 4.3 4.6 4.4 4.1 4.8 4.6 4.5 5.6 6.7 29.8 36.8 21.2 4.5 4.7 3.4 4.7

日本語 5 4 80.0 5.0 4.8 5.0 5.0 4.5 5.0 5.0 5.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 4.3 5.0 4.3 5.0

9 0.0

15 13 86.7 1 1，4 8 4.8 4.8 4.8 4.4 4.5 4.7 4.6 4.2 30.8 15.4 46.2 0.0 7.7 4.6 4.8 4.0 4.8

10 2 20.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 4.5 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 5.0 5.0 2.5 5.0

13 12 92.3 1 1，4 4 4.8 5.0 4.6 4.4 4.6 4.8 4.9 4.8 16.7 8.3 33.3 25.0 16.7 4.9 5.0 4.9

10 0.0

28 25 89.3 1 4 5 4.8 4.9 4.8 4.4 4.2 4.8 4.8 4.4 16.0 24.0 28.0 28.0 4.0 4.7 4.9 4.0 4.8

計 90 56 62.2 4.9 4.9 4.8 4.6 4.6 4.9 4.9 4.6 17.7 9.5 26.5 35.6 10.7 4.7 4.9 3.7 4.9

領域計 962 696 4.6 4.4 4.5 4.4 4.1 4.7 4.6 4.6 7.8 10.3 27.9 34.8 19.2 4.4 4.7 3.7 4.7

57 56 98.2 6 1 4，8 4.0 4.3 4.2 3.8 3.8 3.9 4.1 3.5 12.5 5.4 26.8 23.2 32.1 4.0 4.2 3.7 4.2

55 43 78.2 5 1 1 4.1 4.3 4.3 3.9 3.6 4.0 4.3 3.5 9.3 2.3 4.7 23.3 60.5 4.3 4.3 4.0 4.3

60 52 86.7 6 5 5 4.3 4.4 4.6 4.0 3.8 4.2 4.4 3.3 0.0 5.8 3.8 11.5 78.8 4.3 4.4 4.5 4.4

60 59 98.3 6 5 2 4.2 4.4 4.6 4.1 4.0 4.4 4.6 4.1 8.5 5.1 6.8 8.5 71.2 4.4 4.4 3.6 4.5

58 54 93.1 5 1 5 4.2 4.3 4.3 4.1 3.7 4.3 4.4 3.7 0.0 3.7 14.8 24.1 57.4 4.2 4.3 4.0 4.3

62 58 93.5 6 5 1 4.4 4.5 4.7 4.1 4.0 4.6 4.6 3.8 1.7 1.7 1.7 25.9 69.0 4.5 4.5 3.0 4.6

54 52 96.3 1 5 2 4.5 4.4 4.6 4.2 4.0 4.3 4.5 4.0 3.8 1.9 1.9 32.7 59.6 4.4 4.6 3.8 4.6

60 49 81.7 6 5 1 4.5 4.5 4.7 4.2 4.0 4.6 4.7 3.6 0.0 2.1 4.2 8.3 85.4 4.5 4.7 3.5 4.6

58 51 87.9 6 5 5 4.5 4.4 4.4 4.3 4.2 4.4 4.4 4.0 13.7 0.0 5.9 7.8 72.5 4.2 4.5 3.6 4.5

60 55 91.7 6 5 5 4.5 4.5 4.6 4.3 4.0 4.4 4.6 4.3 9.1 3.6 3.6 23.6 60.0 4.4 4.5 4.1 4.5

46 45 97.8 1 5 2 4.5 4.4 4.4 3.9 3.9 4.3 4.4 3.7 6.7 0.0 6.7 20.0 66.7 4.3 4.4 3.3 4.5

60 54 90.0 6 5 1 4.4 4.4 4.5 4.0 3.8 4.3 4.4 3.9 3.7 5.6 5.6 9.3 75.9 4.4 4.3 3.7 4.4

60 57 95.0 6 5 1 4.4 4.4 4.6 4.2 4.0 4.4 4.6 3.6 7.0 3.5 7.0 12.3 70.2 4.6 4.6 3.9 4.6

60 56 93.3 6 5 4 4.4 4.5 4.5 4.2 4.0 4.4 4.5 3.9 3.6 8.9 3.6 16.1 67.9 4.4 4.5 3.6 4.5

63 59 93.7 6 1，4 4 4.2 4.4 4.4 4.1 4.0 4.5 4.5 4.1 6.8 1.7 6.8 6.8 78.0 4.4 4.5 3.0 4.5

60 53 88.3 6 5 4 4.3 4.4 4.5 4.1 4.0 4.4 4.4 3.8 9.4 5.7 3.8 20.8 60.4 4.2 4.4 3.4 4.3

37 33 89.2 1 2 7 4.5 4.6 4.7 4.7 4.3 4.6 4.6 4.2 3.0 0.0 9.1 12.1 75.8 4.6 4.7 3.3 4.6

63 55 87.3 6 5 2 4.6 4.6 4.6 4.2 4.1 4.3 4.5 3.8 0.0 0.0 1.8 25.5 72.7 4.3 4.3 3.4 4.5

59 58 98.3 6 2，5 1 4.4 4.5 4.6 4.1 4.1 4.2 4.3 3.7 8.6 3.4 8.6 15.5 63.8 4.3 4.3 4.0 4.4

61 57 93.4 6 5 2 4.4 4.5 4.6 4.1 4.0 4.2 4.5 3.6 5.3 5.3 0.0 19.3 70.2 4.5 4.5 3.6 4.5

57 50 87.7 6 5 5 4.4 4.5 4.6 4.1 3.9 4.6 4.7 4.2 2.0 2.0 6.0 12.0 78.0 4.5 4.7 3.8 4.6

62 59 95.2 6 4 1 4.4 4.7 4.6 4.3 4.2 4.6 4.7 3.9 5.1 1.7 3.4 10.2 79.7 4.5 4.6 4.0 4.6

64 58 90.6 6 5 5 4.0 4.3 4.4 3.7 3.7 4.4 4.4 3.6 3.4 1.7 6.9 12.1 75.9 4.2 4.4 5.0 4.3

60 58 96.7 6 5 5 4.2 4.2 4.4 3.9 3.8 4.2 4.2 3.5 8.6 8.6 10.3 5.2 67.2 4.2 4.3 3.6 4.1

60 49 81.7 6 5 8 4.3 4.2 4.5 4.0 4.0 4.4 4.5 3.8 2.0 10.2 2.0 10.2 75.5 4.4 4.4 3.3 4.5

58 53 91.4 6 5 2 4.4 4.4 4.5 4.2 4.0 4.4 4.6 4.2 7.5 0.0 3.8 1.9 86.8 4.5 4.5 4.3 4.6

62 58 93.5 6 5 8 4.5 4.6 4.7 4.2 4.1 4.7 4.8 3.7 1.7 5.2 6.9 19.0 67.2 4.5 4.5 3.0 4.7

62 58 93.5 6 5 5 4.3 4.3 4.5 4.1 3.9 4.3 4.4 3.8 5.2 1.7 1.7 10.3 81.0 4.5 4.5 3.6 4.4

57 55 96.5 1 5 1 4.1 4.4 4.3 3.8 3.8 4.2 4.3 3.7 0.0 9.4 7.5 17.0 66.0 4.3 4.2 3.3 4.3

領域計 1,695 1,554 4.3 4.4 4.5 4.1 4.0 4.4 4.5 3.8 5.1 3.7 6.1 15.3 69.8 4.4 4.4 3.7 4.5

健康・スポーツ科学 31 30 96.8 1 2 5 4.5 4.7 4.8 4.3 4.0 4.7 4.8 3.8 0.0 0.0 6.7 16.7 76.7 4.8 4.8 3.0 4.8

61 54 88.5 1 2 5 4.5 4.5 4.6 4.2 4.0 4.7 4.7 4.1 1.9 1.9 1.9 13.0 81.5 4.5 4.6 4.5 4.8

36 33 91.7 1 1 1，2，
5，7

4.4 4.1 4.2 3.9 3.7 4.5 4.4 3.8 6.1 0.0 9.1 15.2 69.7 4.1 4.7 5.0 4.6

188 0.0

112 108 96.4 1 2 1，5 4.4 4.5 4.5 4.2 4.0 4.7 4.7 4.4 2.8 0.0 3.7 13.0 80.6 4.5 4.6 3.5 4.8

計 428 225 52.6 4.5 4.5 4.5 4.2 3.9 4.7 4.7 4.0 2.7 0.5 5.4 14.5 77.1 4.5 4.7 4.0 4.8

49 46 93.9 1 2 8 4.6 4.6 4.4 4.2 4.2 4.3 4.4 4.3 17.4 8.7 6.5 2.2 65.2 4.1 4.2 3.7 4.6

14 14 100.0 1 3 3，7 4.9 4.9 4.7 4.6 4.6 4.8 4.6 4.8 64.3 0.0 7.1 7.1 21.4 4.3 4.6 4.3 4.9

15 15 100.0 1 7 3，5 4.7 4.6 4.5 4.6 4.5 4.6 4.7 4.6 26.7 6.7 0.0 6.7 60.0 3.9 3.9 3.5 4.6

11 9 81.8 1 2，5 3，5， 5.0 4.7 5.0 5.0 5.0 5.0 4.9 5.0 22.2 0.0 0.0 0.0 77.8 4.6 4.8 3.0 5.0

38 28 73.7 1 7 2 4.6 4.6 4.3 4.2 4.3 4.1 4.1 4.0 14.3 10.7 10.7 3.6 60.7 3.4 3.9 3.6 4.4

34 31 91.2 1 2 7 4.9 4.9 4.7 4.8 4.7 4.8 4.8 4.7 20.0 0.0 0.0 0.0 80.0 3.8 4.5 5.0 4.9

13 12 92.3 1 7 2，7 4.8 4.4 4.3 4.2 4.1 4.8 4.8 4.5 0.0 8.3 0.0 0.0 91.7 4.3 4.6 3.0 4.5

15 13 86.7 1 4 5，6 4.7 4.4 4.2 4.5 4.5 4.9 4.8 4.8 0.0 0.0 33.3 8.3 58.3 3.3 4.6 4.0 4.9

23 23 100.0 1 2 5 4.7 4.8 4.7 4.7 4.6 4.8 4.8 4.7 13.0 0.0 13.0 4.3 69.6 4.4 4.7 3.8 4.8

25 24 96.0 1 2 2，7 4.7 4.8 4.5 4.5 4.3 4.8 4.8 4.8 8.3 0.0 0.0 0.0 91.7 4.1 4.5 4.3 4.9

48 43 89.6 1 7 7，8 4.8 4.7 4.7 4.5 4.4 4.7 4.6 4.7 0.0 2.3 4.7 0.0 93.0 3.8 4.5 4.6 4.6

32 31 96.9 1 2 7 4.7 4.7 4.5 4.6 4.5 4.6 4.5 4.6 16.1 6.5 0.0 9.7 67.7 4.2 4.2 3.7 4.7

32 30 93.8 1 2 2，7 4.7 4.8 4.6 4.4 4.3 4.5 4.2 4.3 6.7 10.0 0.0 6.7 76.7 3.5 4.3 3.5 4.6

32 29 90.6 1 2 7 4.4 4.6 4.3 4.2 4.3 4.4 4.3 4.3 0.0 6.9 3.4 0.0 89.7 3.5 4.1 3.0 4.6

36 34 94.4 1 2 7，8 4.9 4.9 4.9 4.9 4.8 4.8 4.7 4.6 26.5 2.9 14.7 2.9 52.9 4.2 4.8 4.8 4.8

33 27 81.8 1 2 7 5.0 4.9 4.9 4.9 4.8 5.0 4.9 4.9 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 4.5 4.7 4.5 4.9

共通科目 健康・スポーツ スポーツ実技 24 21 87.5 1 2 7 4.9 4.9 4.6 4.6 4.0 5.0 5.0 4.7 4.8 0.0 0.0 0.0 95.2 4.0 4.8 4.0 5.0

30 30 100.0 1 1，5 2，7 4.7 4.8 4.7 4.5 4.3 4.9 4.9 4.7 6.7 0.0 3.3 0.0 90.0 4.6 4.5 3.3 4.9

29 25 86.2 1 2 7 4.7 4.7 4.5 4.4 4.2 5.0 4.8 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.4 4.7 4.8

35 32 91.4 1 7 7 4.9 4.9 4.6 4.5 4.2 4.8 4.8 4.7 12.5 0.0 9.4 0.0 78.1 4.2 4.8 4.6 4.9

30 28 93.3 1 5 2 4.8 4.8 4.7 4.7 4.8 4.9 4.9 4.9 17.9 0.0 3.6 3.6 75.0 4.3 4.4 3.8 4.8

29 28 96.6 1 2 5 4.9 4.8 4.7 4.6 4.4 4.7 4.7 4.6 14.3 0.0 3.6 0.0 82.1 4.1 4.1 5.0 4.7

10 8 80.0 1 3 5 4.9 4.9 5.0 5.0 4.3 5.0 5.0 5.0 12.5 0.0 25.0 0.0 62.5 4.0 4.5 4.0 5.0

10 9 90.0 1 2 8 4.7 4.4 4.7 4.6 4.4 5.0 5.0 5.0 11.1 0.0 0.0 0.0 88.9 4.0 3.7 4.9

情報科学 情報処理

健康・スポーツ

スポーツ実技

第3章　学生による授業評価の実施状況 
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動機2 動機3
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（ａ）
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回答
率
（ｂ/
ａ）%

動機1

13 13 100.0 1 2 5 5.0 4.8 5.0 4.6 4.3 4.9 4.8 4.8 0.0 0.0 0.0 15.4 84.6 3.8 4.4 3.0 5.0

26 26 100.0 1 2 2 4.8 4.7 4.7 4.4 4.3 4.9 4.9 4.8 3.8 0.0 3.8 0.0 92.3 4.2 4.4 3.7 4.9

計 686 629 91.7 4.8 4.7 4.6 4.6 4.4 4.8 4.7 4.7 14.2 2.4 5.5 2.7 75.2 4.1 4.4 3.9 4.8

スポーツセミナー 49 47 95.9 1 5 5 4.6 4.6 4.6 4.2 4.2 4.6 4.6 4.1 2.1 2.1 10.6 17.0 68.1 4.6 4.5 5.0 4.6

16 0.0

42 0.0

計 107 47 43.9 4.6 4.6 4.6 4.2 4.2 4.6 4.6 4.1 2.1 2.1 10.6 17.0 68.1 4.6 4.5 5.0 4.6

領域計 1,221 901 4.7 4.7 4.6 4.5 4.4 4.7 4.7 4.6 12.3 2.2 5.6 4.7 75.2 4.1 4.5 4.0 4.8

サイエンス・スキル 数理科学 183 170 92.9 4.4 4.4 4.4 4.1 4.1 4.1 4.1 3.7 16.6 7.7 15.4 26.6 33.7 4.2 4.2 3.6 4.3

116 115 99.1 6 5 1 4.0 3.7 4.0 3.7 3.4 4.1 3.9 3.5 6.1 9.6 30.4 33.0 20.9 3.8 4.2 3.4 4.1

120 111 92.5 6 1 4 3.8 3.4 3.6 3.4 3.3 3.6 3.1 2.9 3.6 21.6 28.8 23.4 22.5 2.7 3.8 3.8 3.6

147 0.0

166 138 83.1 6 4 4 3.7 3.0 3.4 3.3 3.3 3.5 2.6 2.4 3.6 8.8 31.4 35.8 20.4 2.8 3.6 3.0 3.0

159 154 96.9 6 4 1 4.5 4.4 4.5 4.2 4.1 4.5 4.6 4.0 3.9 8.4 30.5 33.8 23.4 4.5 4.6 3.9 4.7

113 100 88.5 6 5 5 4.1 4.0 4.3 4.0 3.8 4.0 4.0 3.1 11.0 5.0 25.0 32.0 27.0 4.0 4.2 4.0 4.1

114 101 88.6 6 5 2 4.0 4.0 4.2 3.9 3.7 4.4 4.1 3.7 8.0 8.0 27.0 29.0 28.0 4.0 4.3 4.3 4.2

228 203 89.0 6 5 5 3.5 3.2 3.5 3.3 3.3 4.0 3.3 3.1 4.4 4.4 7.4 5.4 78.3 3.5 4.0 3.7 3.5

計 1,346 1,092 81.1 4.0 3.8 4.0 3.7 3.6 4.0 3.7 3.3 7.2 9.2 24.5 27.4 31.8 3.7 4.1 3.7 3.9

物理学 108 90 83.3 6 5 3 4.0 3.8 4.0 3.8 3.7 4.5 4.2 4.6 5.6 4.4 25.6 30.0 34.4 4.0 4.4 5.0 4.4

133 119 89.5 6 5 4 4.2 4.0 4.3 4.1 4.0 4.4 4.4 4.2 11.8 8.4 23.5 28.6 27.7 4.3 4.4 3.8 4.5

146 140 95.9 6 2 4 4.2 3.8 3.9 3.8 3.8 4.0 3.6 3.3 8.6 12.9 25.7 25.0 27.9 3.8 3.9 3.7 3.9

89 79 88.8 4 5 4 3.7 2.9 3.2 3.3 3.3 3.6 2.6 2.8 1.3 6.3 22.8 32.9 36.7 3.0 3.7 3.9 3.2

158 0.0

180 161 89.4 4.3 4.4 4.3 4.0 4.0 4.1 4.2 3.8 13.8 7.5 18.8 23.8 36.3 4.2 4.3 3.7 4.4

計 814 589 72.4 4.1 3.8 3.9 3.8 3.8 4.1 3.8 3.7 8.2 7.9 23.3 28.1 32.6 3.9 4.1 4.0 4.1

化学 71 64 90.1 6 1 4 4.4 4.3 4.3 4.3 4.0 4.2 4.4 3.8 14.1 15.6 35.9 17.2 17.2 4.5 4.4 4.3 4.5

152 144 94.7 6 5 1 3.8 3.6 3.9 3.6 3.3 4.3 4.1 3.7 4.2 13.9 33.3 22.9 25.7 4.3 4.1 3.9 4.2

160 153 95.6 4.5 4.4 4.6 4.4 4.2 4.8 4.7 4.6 15.8 5.9 17.1 27.0 34.2 4.7 4.7 4.0 4.8

135 138 102.2 4.8 4.6 4.7 4.6 4.5 4.9 4.9 4.7 16.8 4.6 23.7 31.3 23.7 4.8 4.8 4.0 4.9

64 57 89.1 4.4 4.4 4.6 4.2 4.1 4.9 4.8 4.5 5.4 10.7 16.1 26.8 41.1 4.8 4.8 3.4 4.9

計 582 556 95.5 4.4 4.3 4.4 4.2 4.0 4.6 4.6 4.3 11.3 10.1 25.2 25.0 28.4 4.6 4.6 3.9 4.7

生物科学 73 72 98.6 6 4 1 4.0 4.2 4.1 3.8 3.6 4.2 4.1 3.8 4.2 15.3 33.3 22.2 25.0 4.0 3.9 3.0 4.2

150 148 98.7 6 5 1 3.5 3.6 3.7 3.4 3.3 3.8 3.7 3.1 4.1 11.5 23.0 29.7 31.8 3.7 3.5 3.9 3.6

43 41 95.3 1，6 1 4 4.6 4.2 4.2 4.1 4.1 4.3 4.1 4.2 2.4 7.3 7.3 19.5 63.4 4.0 4.0 4.5 4.5

28 27 96.4 1 4 5 4.7 4.3 4.5 4.2 4.3 4.5 4.6 4.4 7.7 7.7 19.2 11.5 53.8 4.3 4.5 3.7 4.6

37 34 91.9 6 1 5 4.3 4.3 4.2 4.0 4.0 4.4 4.2 4.3 5.9 5.9 17.6 32.4 38.2 4.2 4.4 5.0 4.4

34 31 91.2 6 4 1 4.4 4.3 4.4 4.1 4.1 4.3 4.2 4.4 9.7 9.7 22.6 22.6 35.5 4.1 4.0 4.6 4.4

計 365 353 96.7 4.3 4.2 4.2 3.9 3.9 4.3 4.2 4.0 5.7 9.6 20.5 23.0 41.3 4.1 4.1 4.1 4.3

地球科学 113 109 96.5 6 5 1 3.7 3.7 3.8 3.5 3.4 3.8 3.4 3.2 2.8 8.3 19.3 26.6 43.1 3.6 3.8 4.0 3.6

113 108 95.6 6 5 8 3.9 3.8 3.9 3.7 3.5 4.0 3.7 3.3 1.9 4.6 12.0 26.9 54.6 3.7 4.0 3.5 3.9

40 31 77.5 6 5 1 4.0 3.9 4.1 3.9 3.8 4.3 4.1 3.9 0.0 6.5 6.5 12.9 74.2 4.0 3.9 4.0 4.2

40 34 85.0 1 5 1 4.5 4.3 4.3 4.1 4.2 4.4 4.3 4.2 2.9 2.9 11.8 8.8 73.5 4.3 4.4 3.0 4.4

42 42 100.0 6 1 5 4.4 4.0 4.1 4.0 3.8 4.3 4.2 4.0 4.8 7.1 7.1 7.1 73.8 4.3 4.4 3.5 4.4

37 37 100.0 1 5 5 4.2 3.7 3.8 3.6 3.6 4.0 3.9 3.6 0.0 8.1 2.7 5.4 83.8 4.0 4.1 3.7 4.2

計 385 361 93.8 4.1 3.9 4.0 3.8 3.7 4.1 3.9 3.7 2.1 6.3 9.9 14.6 67.2 4.0 4.1 3.6 4.1

領域計 3,492 2,951 4.2 4.0 4.1 3.9 3.8 4.2 4.0 3.8 6.7 8.6 20.7 23.7 40.3 4.0 4.2 3.9 4.2

キャリアデザイン キャリアデザイン 277 278 100.4 4.3 4.5 4.4 4.2 4.1 4.6 4.5 4.4 8.7 1.5 2.7 7.2 79.8 4.4 4.5 3.2 4.5

158 147 93.0 4.3 4.5 4.5 4.2 4.1 4.6 4.5 4.5 10.3 4.1 2.1 9.6 74.0 4.4 4.6 3.2 4.5

281 255 90.7 4.5 4.6 4.5 4.3 4.2 4.7 4.7 4.6 6.3 0.4 1.6 6.7 85.0 4.5 4.6 3.0 4.7

433 407 94.0 4.2 4.4 4.3 4.0 4.0 4.2 4.3 4.3 10.1 3.7 5.7 5.4 75.1 4.1 4.4 3.2 4.3

76 69 90.8 1 2 2 4.1 4.2 4.1 3.9 3.9 4.4 4.2 3.6 5.8 0.0 5.8 14.5 73.9 4.3 4.4 3.0 4.3

領域計 1,225 1,156 4.3 4.4 4.4 4.1 4.1 4.5 4.4 4.3 8.2 1.9 3.6 8.7 77.6 4.3 4.5 3.1 4.5

##### ##### 4.4 4.4 4.4 4.2 4.0 4.5 4.4 4.2 7.6 5.6 14.8 20.0 52.0 4.3 4.5 3.7 4.5

##### ##### 76.3 4.3 4.3 4.3 4.1 4.1 4.5 4.4 4.2 9.1 8.1 18.4 25.1 49.2 4.2 4.4 3.7 4.4

科目計

総     計
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3時間
以上

2～3
時間

1～2
時間

30分
～1時

間

30分
未満

心理学 99 99 100.00 1 2 5 4.7 4.5 4.6 4.5 4.4 4.8 4.8 4.7 4.0 2.0 5.1 7.1 81.8 4.7 4.7 4.8 4.9
教育学 3 3 100.00 1 2 1，3，7 4.3 4.0 4.3 4.0 4.3 4.3 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.3 4.3 5.0 4.7
生命倫理学 58 58 100.00 1 5 5 4.6 4.3 4.6 4.5 4.4 4.7 4.3 4.2 5.3 1.8 14.0 29.8 49.1 4.2 4.4 4.6 4.5
宗教学 6 6 100.00 1 2 8 5.0 5.0 5.0 4.7 4.3 5.0 4.8 5.0 16.7 0.0 0.0 66.7 16.7 4.8 4.8 4.7 5.0
文学 26 25 96.20 1，2 7 5 4.2 4.0 3.9 3.7 3.8 4.3 3.8 3.8 16.0 8.0 0.0 12.0 64.0 3.8 4.4 4.5 4.4
音楽 42 42 100.00 1 2 7 4.9 4.7 4.6 4.5 4.0 4.9 4.8 4.7 4.8 2.4 0.0 4.8 88.1 4.8 4.8 4.9 4.9
自然科学（物理） 35 34 97.10 6 5 2 4.1 3.8 4.0 3.8 3.7 4.4 4.1 4.0 3.0 0.0 6.1 30.3 60.6 4.1 4.4 4.8 4.2
自然科学（化学） 34 33 97.10 6 5 1，2 4.2 3.4 3.7 3.5 3.6 4.3 3.4 3.5 3.0 6.1 12.1 36.4 42.4 3.8 4.2 4.5 3.9
自然科学（生物） 35 35 100.00 6 4，5 2 4.0 3.2 3.3 3.3 3.3 3.8 2.9 2.6 2.9 5.9 11.8 23.5 55.9 2.5 3.4 3.4 3.0
数学 19 19 100.00 1 2 1，2 4.3 3.7 4.3 4.2 3.9 4.2 3.2 3.3 0.0 0.0 5.3 52.6 42.1 3.3 4.3 4.2 3.9
体育実技 97 92 94.80 1 2 7 4.9 4.9 4.8 4.8 4.6 4.7 4.7 4.6 6.6 1.1 4.4 6.6 81.3 4.0 4.7 4.8 4.8
法学 11 11 100.00 1 5 2 4.9 4.5 5.0 4.7 4.6 5.0 4.9 5.0 0.0 9.1 27.3 36.4 27.3 4.8 4.9 4.8 4.7
経済学 98 97 99.00 1 2 5 4.5 4.4 4.3 4.3 4.1 4.7 4.4 4.0 4.2 4.2 6.3 10.4 75.0 4.4 4.4 4.7 4.7
環境学 1 1 100.00 1 2 5 5.0 5.0 5.0 4.0 4.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.0 5.0 5.0 5.0
社会福祉論 103 65 63.10 6 5 4 4.2 4.1 4.0 4.1 3.9 4.4 4.3 4.2 1.6 6.3 1.6 10.9 79.7 4.2 4.3 4.4 4.4
国語表現法 78 57 73.10 1 2 2 4.1 4.1 4.0 3.8 3.8 4.1 3.7 3.6 3.5 5.3 1.8 8.8 80.7 3.8 4.1 4.1 4.0
国際関係論 43 39 90.70 1 5 1，5 4.5 4.2 4.3 4.2 4.2 4.4 4.2 3.9 5.3 7.9 7.9 28.9 50.0 4.0 4.3 4.6 4.4
文化人類学 6 6 100.00 1 2，5 1 4.7 4.3 4.3 4.3 4.0 4.7 4.5 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.8 4.7 4.6 4.5
英語Ⅰ 99 99 100.00 1 2 5 4.7 4.6 4.5 4.4 4.4 4.6 4.3 4.5 2.1 4.1 16.5 45.4 32.0 4.5 4.6 4.8 4.5
英語Ⅲ 29 26 89.70 1 5 2，3 4.6 4.7 4.7 4.5 4.5 4.8 4.7 4.7 3.8 0.0 26.9 53.8 15.4 4.6 4.7 4.6 4.7
英語表現法Ⅰ 103 100 97.10 1 2 5 4.8 4.7 4.6 4.5 4.4 5.0 4.9 4.9 2.0 1.0 8.2 48.0 40.8 4.7 4.8 4.9 4.9
医療英会話 1 1 100.00 1 4 5 5.0 5.0 5.0 5.0 4.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.0 5.0 5.0 5.0
医療英会話 19 19 100.00 1 5 2，3 4.6 4.7 4.6 4.5 4.6 4.9 4.8 4.9 0.0 0.0 5.3 21.1 73.7 4.7 4.9 4.8 4.9
ハングル語 9 9 100.00 1 2 2，3，5，7 4.4 4.3 4.7 4.3 4.1 4.9 4.8 4.8 0.0 0.0 11.1 33.3 55.6 4.3 4.6 4.9 4.6
情報科学 90 89 98.90 1 5 7 4.9 4.7 4.8 4.6 4.6 4.7 4.7 4.6 4.6 1.1 3.4 4.6 86.2 4.6 4.7 4.8 4.8
カウンセリング論 10 10 100.00 1 5 3 4.8 4.7 4.7 4.6 4.6 4.9 4.8 4.9 0.0 0.0 0.0 10.0 90.0 4.8 4.8 4.9 5.0
保健医療論 80 74 92.50 6 5 5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.2 4.6 4.6 4.2 5.4 2.7 6.8 5.4 79.7 4.6 4.6 4.7 4.7
生体形態学（看護） 63 62 98.40 6 4 1 4.6 4.2 4.5 4.5 4.1 4.7 4.7 4.5 21.3 11.5 19.7 31.1 16.4 4.6 4.7 4.9 4.8
生体形態学（理学・作業） 41 38 92.70 6 4 1 4.5 3.7 4.3 4.3 3.9 4.6 4.3 4.0 10.5 26.3 23.7 10.5 28.9 4.0 4.3 4.6 4.3
生体組織学 104 102 98.10 6 4 5 4.4 3.5 4.0 3.9 3.7 4.2 3.7 3.6 2.9 16.7 29.4 26.5 24.5 3.6 4.0 4.5 4.1
生体機能学Ⅰ 104 0.00
生体防御学 64 41 64.10 6 4 2 4.6 4.0 4.2 4.1 3.8 4.8 4.7 4.3 4.9 0.0 7.3 17.1 70.7 4.5 4.6 4.8 4.7
生体機能学演習 41 39 95.10 6 4 5 4.4 3.3 3.9 4.0 4.2 4.3 3.6 4.0 0.0 2.6 10.3 20.5 66.7 3.9 4.4 4.6 4.2
薬理学 103 65 63.10 6 4 5 4.1 3.5 3.7 3.8 3.8 4.1 3.8 3.5 1.5 7.7 18.5 23.1 49.2 3.9 4.1 4.3 4.0
成人老年疾病論Ⅰ 103 66 64.10 6 4 1 4.4 4.2 4.2 4.1 4.0 4.4 4.4 4.1 4.5 3.0 12.1 30.3 50.0 4.2 4.4 4.6 4.3
成人老年疾病論Ⅱ 103 71 68.90 6 4 5 4.4 4.2 4.2 4.2 4.1 4.6 4.5 4.2 4.2 1.4 12.7 33.8 47.9 4.5 4.4 4.5 4.6
小児疾病論 64 0.00
看護学概論 63 63 100.00 6 4 2 4.3 4.1 4.3 4.1 4.1 4.2 3.8 4.1 3.2 3.2 4.8 20.6 68.3 3.9 4.2 4.7 4.2
家族看護学 64 50 78.10 6 4 5 4.7 4.5 4.6 4.5 4.5 4.8 4.8 4.8 2.0 0.0 6.1 28.6 63.3 4.7 4.7 4.8 4.8
成人看護学概論 64 33 51.60 6 4 5 4.4 4.4 4.5 4.2 4.1 4.5 4.3 4.2 0.0 3.0 15.2 48.5 33.3 4.0 4.4 4.7 4.5
精神看護方法論 61 37 60.70 6 4 4 4.4 4.4 4.5 4.4 4.3 4.7 4.6 4.6 0.0 0.0 8.1 24.3 67.6 4.4 4.4 4.7 4.8
母性看護学概論 64 46 71.90 6 4 1，5 4.8 4.7 4.6 4.6 4.4 4.8 4.7 4.5 6.5 4.3 13.0 17.4 58.7 4.5 4.6 4.8 4.8
母性看護方法論Ⅱ 61 55 90.20 6 4 4 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.7 4.5 4.5 1.9 7.4 16.7 37.0 37.0 4.5 4.5 4.7 4.7
小児看護学概論 64 43 67.20 6 4 5 4.5 4.4 4.4 4.4 4.2 4.6 4.5 4.1 0.0 0.0 4.8 14.3 81.0 4.4 4.5 4.7 4.6
小児看護方法論 61 28 45.90 6 4 4 4.5 4.4 4.4 4.4 4.3 4.4 4.3 4.2 7.1 3.6 7.1 21.4 60.7 4.4 4.5 4.5 4.6
在宅看護方法論Ⅱ 61 22 36.10 6 4，5 4 4.1 4.2 4.3 4.1 4.1 4.3 4.1 4.1 9.1 4.5 0.0 9.1 77.3 4.1 4.2 4.6 4.2
健康危機管理論 64 32 50.00 6 4 1 4.3 4.3 4.2 4.2 4.1 4.5 4.4 4.4 12.5 15.6 9.4 15.6 46.9 4.2 4.4 4.5 4.6
看護管理学 61 36 59.00 6 4 4 4.1 4.1 4.1 4.0 4.1 4.4 4.4 4.1 2.8 0.0 5.6 11.1 80.6 4.3 4.3 4.4 4.4
義肢装具学 22 15 68.20 6 4，6 4 4.3 4.2 4.3 4.2 4.2 4.2 4.3 4.1 13.3 20.0 26.7 20.0 20.0 4.2 4.1 4.2 4.3
義肢装具学演習 22 21 95.50 6 4 3 4.7 4.6 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.4 19.0 19.0 19.0 4.8 38.1 4.4 4.4 4.4 4.5
神経障がい基礎論 39 36 92.30 6 4 5 4.2 4.1 4.2 4.2 4.0 4.4 4.6 4.6 8.6 11.4 5.7 14.3 60.0 4.3 4.4 4.6 4.6
精神障がい論 103 76 73.80 6 4 5 4.3 4.1 4.2 4.1 4.0 4.5 4.2 4.2 3.9 1.3 3.9 15.8 75.0 4.1 4.4 4.5 4.4
発達障がい基礎論 38 38 100.00 6 4 1，5 4.2 3.9 4.1 4.0 4.0 4.3 4.3 3.9 0.0 5.3 7.9 15.8 71.1 4.2 4.3 4.2 4.3
老年期障がい理学療法学 22 16 72.70 6 4 1，4 4.8 4.6 4.6 4.6 4.5 4.8 4.6 4.6 18.8 6.3 18.8 25.0 31.3 4.5 4.6 4.5 4.5
生活障がい援助論 19 18 94.70 6 4 1 4.6 4.3 4.4 4.5 4.1 4.7 4.7 4.8 0.0 0.0 61.1 33.3 5.6 4.6 4.6 4.6 4.8
地域リハビリテーション学 22 22 100.00 6 5 1，3，4 4.6 4.5 4.3 4.4 4.4 4.5 4.4 4.5 27.3 4.5 9.1 22.7 36.4 4.5 4.5 4.5 4.5
理学療法評価学 22 21 95.50 6 4，5 4 4.8 4.6 4.6 4.7 4.7 4.7 4.6 4.5 30.0 15.0 20.0 5.0 30.0 4.4 4.5 4.7 4.6
理学療法研究法 22 14 63.60 6 4 4 4.8 4.6 4.7 4.7 4.6 4.6 4.6 4.6 14.3 28.6 14.3 7.1 35.7 4.6 4.6 4.9 4.6
運動障がい作業療法学 20 20 100.00 6 4 1 4.6 4.3 4.4 4.4 4.2 4.7 4.6 4.5 5.0 0.0 0.0 60.0 35.0 4.8 4.8 4.8 4.7
神経障がい作業療法学 22 21 95.50 6 4 4 4.5 4.4 4.3 4.4 4.4 4.6 4.6 4.6 4.8 4.8 0.0 52.4 38.1 4.4 4.5 4.6 4.6
精神障がい作業療法学 20 18 90.00 6 4 5 3.8 3.2 3.7 3.6 3.6 3.9 3.4 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.3 4.0 4.0 3.6
発達障がい作業療法学 20 20 100.00 6 4 1 4.5 4.3 4.4 4.4 4.3 4.9 4.7 4.6 15.8 0.0 21.1 36.8 26.3 4.5 4.6 4.7 4.8
老年期障がい作業療法学 20 20 100.00 6 4 5 4.6 4.5 4.6 4.6 4.6 4.8 4.8 4.7 0.0 5.0 5.0 10.0 80.0 4.7 4.7 4.7 4.8
作業療法国際比較論 23 0.00
看護過程論 64 56 87.50 6 4 1，5 4.7 4.4 4.7 4.6 4.7 4.9 4.5 4.7 21.4 41.1 25.0 7.1 5.4 4.5 4.7 4.8 4.8
基礎看護方法論Ⅱ 64 39 60.90 6 4 1 4.8 4.7 4.9 4.8 4.8 5.0 4.9 4.8 7.9 5.3 42.1 31.6 13.2 4.8 4.8 5.0 5.0
成人急性期看護方法論Ⅱ 61 16 26.20 6 4 1，4，5 4.5 4.4 4.4 4.4 4.3 4.8 4.5 4.6 6.3 12.5 0.0 12.5 68.8 4.5 4.4 4.7 4.6
成人慢性期看護方法論Ⅱ 61 15 24.60 6 4 1 4.3 4.2 4.4 4.3 4.3 4.4 4.3 4.1 7.1 0.0 7.1 21.4 64.3 4.1 4.1 4.2 4.2
老年看護方法論 60 0.00
公衆衛生看護学概論 64 45 70.30 6 4 1 4.5 4.3 4.4 4.2 4.2 4.7 4.6 4.4 4.4 0.0 4.4 17.8 73.3 4.5 4.5 4.8 4.6
保健統計学 51 17 33.30 6 4 4 4.3 4.2 4.3 4.2 4.3 4.5 4.3 4.4 0.0 0.0 0.0 6.3 93.8 4.4 4.4 4.4 4.4
学校保健論 51 0.00
産業保健論 51 16 31.40 6 4 5 4.1 4.1 4.1 4.1 4.1 4.5 4.3 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.4 4.4 4.6 4.6
公衆衛生看護方法論Ⅰ 51 22 43.10 6 4 1 4.2 4.1 4.3 4.0 4.0 4.6 4.3 4.6 4.5 4.5 0.0 9.1 81.8 4.1 4.3 4.5 4.4
公衆衛生看護方法論Ⅱ 51 9 17.60 6 4 5 4.7 4.6 4.7 4.6 4.4 4.7 4.7 4.7 0.0 11.1 11.1 55.6 22.2 4.6 4.6 4.8 4.8
対象別公衆衛生看護論 51 26 51.00 6 4 4，5 4.2 4.2 4.2 4.0 4.1 4.4 4.4 4.0 4.0 0.0 4.0 8.0 84.0 4.4 4.4 4.5 4.4
コミュニティ活動展開論 54 46 85.20 6 4 5 4.4 4.2 4.2 4.0 3.9 4.5 4.2 4.3 6.5 8.7 10.9 17.4 56.5 4.1 4.1 4.6 4.3
ケアシステム論 54 36 66.70 6 4 1，5 4.1 4.0 3.9 3.9 3.8 4.3 4.1 3.8 2.9 5.7 11.4 14.3 65.7 4.0 4.1 4.5 4.2
ヘルスコミュニケーション論 51 17 33.30 6 4，5 4 4.5 4.5 4.5 4.4 4.4 4.7 4.7 4.6 0.0 0.0 5.9 11.8 82.4 4.7 4.6 4.7 4.7
公衆衛生看護管理論 54 26 48.10 6 5 4 4.0 4.1 4.2 3.9 3.9 4.5 4.2 4.2 7.7 19.2 11.5 7.7 53.8 4.2 4.4 4.6 4.5
基礎助産 65 0.00
妊娠期助産方法論 10 10 100.00 1 1 3 5.0 4.9 4.9 5.0 5.0 4.9 4.8 4.9 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 4.8 4.7 5.0 4.9
分娩期助産方法論 10 0.00
産褥期助産方法論 10 10 100.00 6 4 1 4.9 4.6 4.6 4.5 4.5 4.9 4.6 4.8 20.0 50.0 30.0 0.0 0.0 4.6 4.8 4.8 4.8
研究方法論Ⅰ 61 40 65.60 6 1，4 4 4.3 4.1 4.3 4.1 4.2 4.4 4.1 4.1 7.7 2.6 0.0 5.1 84.6 4.2 4.4 4.6 4.5
理学療法学概論 20 0.00
運動学Ⅱ 39 39 100.00 6 4 4 4.5 4.2 4.5 4.5 4.4 4.6 4.4 4.5 5.1 0.0 15.4 28.2 51.3 4.4 4.5 4.7 4.6
理学療法検査技術学（形態測定等） 19 19 100.00 6 4 1 4.6 4.3 4.6 4.6 4.2 4.6 4.4 4.4 5.3 31.6 42.1 21.1 0.0 4.3 4.4 4.6 4.7
理学療法検査技術学（徒手筋力検査法） 19 19 100.00 6 4 1 4.7 4.4 4.7 4.7 4.4 4.7 4.7 4.7 0.0 10.5 42.1 36.8 10.5 4.6 4.6 4.9 4.8
物理療法学演習 22 22 100.00 6 4 3 4.9 4.7 4.7 4.7 4.7 5.0 4.8 4.8 14.3 4.8 28.6 19.0 33.3 4.5 4.6 4.8 4.8
運動障がい理学療法学Ⅱ 22 22 100.00 6 2 3 4.8 4.5 4.8 4.7 4.7 4.8 4.7 4.7 31.8 13.6 9.1 18.2 27.3 4.6 4.7 4.8 4.7
神経障がい理学療法学Ⅰ 22 21 95.50 6 2，4 4 4.6 4.5 4.6 4.6 4.5 4.7 4.6 4.6 23.8 4.8 9.5 38.1 23.8 4.5 4.6 4.7 4.7
神経障がい理学療法学Ⅱ 22 21 95.50 6 4 3 4.7 4.6 4.6 4.6 4.6 4.7 4.6 4.7 14.3 14.3 19.0 9.5 42.9 4.5 4.6 4.8 4.6
発達障がい理学療法学Ⅱ 22 15 68.20 6 4 5，6 4.7 4.7 4.7 4.5 4.5 4.7 4.4 4.2 33.3 0.0 6.7 40.0 20.0 4.1 4.3 4.6 4.4
内部障がい理学療法学Ⅰ 22 21 95.50 6 2 3 4.8 4.4 4.7 4.6 4.6 4.8 4.7 4.6 28.6 9.5 9.5 14.3 38.1 4.6 4.5 4.7 4.7
作業療法学概論 21 20 95.20 6 4 5 4.9 4.9 4.9 5.0 4.9 5.0 4.9 4.8 0.0 5.0 20.0 20.0 55.0 4.9 4.9 5.0 5.0
作業学Ⅰ 21 20 95.20 6 4 1 4.9 4.6 4.7 4.8 4.3 5.0 5.0 4.9 15.0 15.0 40.0 15.0 15.0 4.7 4.8 5.0 5.0
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作業療法評価学演習Ⅰ 20 20 100.00 6 4 1 4.7 4.1 4.4 4.5 4.5 4.8 4.5 4.7 5.0 15.0 20.0 40.0 20.0 4.7 4.7 4.7 4.8
地域作業療法学Ⅱ 23 0.00
高次脳機能障がい作業療法学 20 20 100.00 6 1 4 4.6 4.2 4.5 4.6 4.5 4.9 4.9 4.6 0.0 0.0 5.3 10.5 84.2 4.8 4.8 4.8 4.9
日常生活活動学 20 19 95.00 6 4 6 4.5 4.6 4.4 4.4 4.4 4.6 4.6 4.5 0.0 5.3 5.3 21.1 68.4 4.4 4.4 4.5 4.5
運動障がい作業療法学実習 19 18 94.70 6 4 1 4.4 4.4 4.6 4.6 4.6 4.7 4.6 4.8 16.7 27.8 11.1 5.6 38.9 4.6 4.7 4.8 4.6
神経障がい作業療法学実習 19 17 89.50 6 4 1 4.6 4.6 4.8 4.7 4.5 4.6 4.7 4.8 11.8 41.2 11.8 11.8 23.5 4.5 4.7 4.7 4.7
精神障がい作業療法学実習 19 19 100.00 6 4 5，6 4.1 3.5 4.0 3.9 3.8 4.2 3.3 3.9 5.6 16.7 27.8 16.7 33.3 3.7 4.2 4.3 4.0
発達障がい作業療法学実習 19 17 89.50 6 4 6 4.5 4.4 4.6 4.6 4.5 4.7 4.5 4.5 17.6 5.9 17.6 17.6 41.2 4.4 4.5 4.4 4.6
老年期障がい作業療法学実習 19 18 94.70 6 1 1，3，5 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 5.6 5.6 22.2 50.0 16.7 4.9 4.9 4.8 4.9
福祉機器・住環境整備学 19 18 94.70 6 4 1 4.6 4.7 4.7 4.7 4.4 4.7 4.7 4.7 0.0 16.7 11.1 38.9 33.3 4.6 4.6 3.4 4.9
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スポーツ史 170 154 90.60 1 2 3 3.6 3.6 3.6 3.6 3.6 3.9 3.8 3.5 15.7 10.5 17.6 13.7 42.5 3.8 3.8 3.5 4.0
スポーツ社会学 129 126 97.70 6 5 2 4.4 4.3 4.3 4.1 4.1 4.3 4.2 3.9 12.1 6.5 13.7 21.8 46.0 4.1 4.3 3.9 4.3
スポーツ心理学 268 199 74.30 6 5 5 4.2 4.1 4.2 4.1 3.9 4.2 4.0 3.6 7.0 9.5 19.6 30.2 33.7 4.0 4.0 3.8 4.0
レクリエーション実技Ⅱ 42 37 88.10 1 5 5 4.4 4.5 4.5 4.3 4.4 4.6 4.6 4.5 8.3 0.0 5.6 13.9 72.2 4.5 4.4 5.0 4.7
運動生理学 191 143 74.90 6 5 1，2，5 4.1 3.9 3.9 3.8 3.6 4.0 4.0 3.6 6.4 5.7 14.2 12.8 61.0 3.9 3.9 3.8 4.1
現代の思想（介福専攻） 24 18 75.00 6 5 8 3.5 3.1 3.2 3.3 3.2 3.3 2.9 3.1 0.0 5.6 11.1 22.2 61.1 2.9 3.3 3.3 3.2
生徒指導論Ａ（含進路指導の理論及び方法） 42 27 64.30 6 4 1 4.1 4.1 4.0 3.9 3.9 4.3 3.7 4.1 0.0 3.7 18.5 14.8 63.0 3.7 4.1 4.0 4.2
保健体育科教育論Ⅲ 88 65 73.90 6 1 5 4.6 4.6 4.5 4.5 4.4 4.6 4.5 4.5 12.5 6.3 14.1 21.9 45.3 4.2 4.3 4.3 4.6
コンディショニング論 124 99 79.80 1 2 5 4.0 3.8 3.8 3.7 3.7 4.1 3.9 3.5 2.0 7.1 16.3 18.4 56.1 3.8 4.0 4.0 4.0
ｽﾎﾟｰﾂｸﾗﾌﾞ･ﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ論（含演習） 108 75 69.40 1 2 3 4.2 4.1 4.1 4.1 4.0 4.1 4.1 4.0 12.2 10.8 21.6 13.5 41.9 3.9 4.1 3.9 4.1
スポーツバイオメカニクス 113 103 91.20 6 2 5 4.1 3.7 3.9 3.7 3.8 4.2 3.9 3.7 8.8 13.7 19.6 19.6 38.2 4.1 4.2 4.1 4.0
スポーツ社会学 250 237 94.80 6 5 2 4.2 4.1 4.1 4.0 3.9 4.1 4.0 3.8 10.5 9.3 17.3 15.2 47.7 3.9 4.1 4.0 4.1
スポーツ取材・報道実習Ⅱ 22 16 72.70 6 2 3 4.1 4.1 4.1 3.9 4.0 4.4 4.3 4.1 6.3 18.8 0.0 25.0 50.0 3.8 3.8 4.0 4.4
レクリエーション実技Ⅱ 56 47 83.90 1 2 3 4.4 4.5 4.4 4.3 4.2 4.5 4.4 4.5 10.9 4.3 6.5 13.0 65.2 4.2 4.3 4.5 4.5
応用武道概論 37 35 94.60 1 2 5 4.5 4.5 4.4 4.3 4.4 4.6 4.6 4.6 11.4 8.6 2.9 11.4 65.7 4.4 4.6 4.7 4.4
音楽表現Ⅰ 22 19 86.40 6 4 2 4.4 4.3 4.6 4.3 4.3 4.6 4.6 4.5 5.3 5.3 10.5 36.8 42.1 4.6 4.1 4.6
介護総合演習Ⅰ（介福専攻のみ） 23 22 95.70 6 5 2 4.0 4.0 4.0 3.9 3.9 4.1 4.0 4.0 0.0 19.0 9.5 14.3 57.1 4.0 4.0 4.0 4.1
肢体不自由者の心理・生理・病理 33 31 93.90 1 4 1，4，5 4.5 4.6 4.8 4.5 4.4 4.8 4.7 4.8 22.6 12.9 9.7 22.6 32.3 4.6 4.6 4.6 4.8
社会教育計画Ａ 34 29 85.30 1 5 2 4.0 4.0 3.9 3.7 3.7 4.2 4.0 3.9 3.6 0.0 17.9 14.3 64.3 3.9 4.0 3.0 4.1
社会調査法Ⅰ 104 62 59.60 5 5 8 4.1 3.8 3.8 3.7 3.5 4.1 3.9 3.5 6.5 17.7 16.1 17.7 41.9 4.1 4.0 3.8 4.1
社会統計学Ⅰ 6 6 100.00 1 1，2，3，4，5 2，3 4.5 4.3 3.8 4.3 4.2 4.5 4.5 4.3 16.7 0.0 0.0 50.0 33.3 4.3 4.3 4.6
知的障害者の教育 27 25 92.60 6 2 4 4.5 4.4 4.5 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 20.8 8.3 16.7 20.8 33.3 4.3 4.4 4.5 4.5
子どもの保健Ⅰ 11 9 81.80 6 4，5 1，3，4，6 4.9 4.9 4.7 4.7 4.6 4.8 4.8 4.6 11.1 0.0 22.2 33.3 33.3 4.8 4.8 4.8
ｽﾎﾟｰﾂ＆ｲﾝｸﾞﾘｯｼｭ 62 42 67.70 1 2 5 4.2 4.1 4.1 3.9 3.9 4.4 4.0 4.1 2.4 4.9 29.3 14.6 48.8 4.0 4.2 4.0 4.1
スポーツ計量学 37 27 73.00 1 2，5 4 4.0 3.9 4.2 4.1 4.0 4.4 4.2 4.0 3.7 14.8 14.8 33.3 33.3 4.1 4.4 4.5 4.3
音楽表現Ⅰ 27 27 100.00 6 4 4 4.6 4.6 4.4 4.4 4.2 4.5 4.4 4.5 11.1 14.8 18.5 25.9 29.6 4.6 4.4 4.6 4.8
介護における安全とﾘｽｸﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ（介福専攻のみ） 28 20 71.40 6 4 4 4.6 4.5 4.3 4.4 4.4 4.7 4.7 4.7 5.0 5.0 5.0 20.0 65.0 4.5 4.6 5.0 4.7
教育の基礎理論Ｂ 37 32 86.50 6 4 1 4.1 4.0 3.9 3.9 3.7 4.3 4.2 4.0 0.0 9.4 18.8 15.6 56.3 4.0 4.1 3.4 4.3
教職総合演習 25 20 80.00 1，6 5 1，2，8 4.4 4.3 4.4 4.3 4.3 4.5 4.3 4.4 10.0 10.0 15.0 20.0 45.0 4.2 4.4 4.0 4.6
公衆栄養学概論 44 39 88.60 6 4 5 4.1 4.0 4.1 3.7 3.6 3.9 3.6 3.0 5.1 2.6 10.3 15.4 66.7 3.8 4.0 4.1 3.9
柔道方法論 32 28 87.50 1 2 5 4.5 4.5 4.4 4.3 4.3 4.6 4.5 4.5 3.6 0.0 10.7 3.6 82.1 4.4 4.5 4.6 4.4
食品学（含食品加工学） 44 41 93.20 6 4 5 4.3 4.2 4.1 4.1 3.9 4.3 4.2 4.0 9.8 4.9 26.8 19.5 39.0 4.1 4.5 4.4 4.4
水泳（男子） 108 63 58.30 1 1 5 4.7 4.6 4.6 4.5 4.5 4.7 4.5 4.1 18.0 11.5 19.7 14.8 36.1 4.2 4.4 4.4 4.6
生徒指導論Ａ（含進路指導の理論及び方法） 78 56 71.80 6 2 4 4.5 4.3 4.4 4.2 4.2 4.6 4.5 4.1 9.3 1.9 14.8 18.5 55.6 4.2 4.4 4.3 4.4
体操（含体つくり運動）（女子） 49 37 75.50 6 4，5 2，5 4.4 4.5 4.5 4.3 4.2 4.4 4.4 4.3 0.0 2.9 5.7 5.7 85.7 4.1 3.6 3.7 4.3
認知症の理解Ⅰ 33 32 97.00 6 4 1 4.0 3.8 3.9 3.8 3.7 4.0 4.0 3.8 12.9 6.5 16.1 19.4 45.2 3.9 4.1 3.8 4.1
スポーツ計量学 63 50 79.40 1 2 3 4.3 4.1 4.2 4.0 3.9 4.3 4.1 3.9 10.0 4.0 10.0 36.0 40.0 4.0 4.3 3.8 4.3
スポーツ史 97 83 85.60 6 2 2，3 3.6 3.6 3.5 3.5 3.5 3.8 3.7 3.4 11.1 4.9 17.3 13.6 53.1 3.7 3.7 3.9 3.8
スポーツ報道概論 24 18 75.00 1 5 5 3.9 3.8 3.9 4.1 4.0 4.3 4.1 4.1 5.6 5.6 11.1 11.1 66.7 4.1 3.9 3.8 4.3
介護福祉とﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動援助（介福以外） 10 9 90.00 6 1，4 2 4.7 4.6 4.6 4.6 4.8 4.8 4.8 4.8 0.0 0.0 11.1 33.3 55.6 4.7 4.7 5.0 4.5
介護福祉とﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ活動援助（介福専攻） 23 22 95.70 6 5 5 3.9 3.8 3.7 3.7 3.8 3.9 4.0 3.9 4.8 9.5 14.3 14.3 57.1 3.6 3.6 3.5 3.8
教職総合演習 28 13 46.40 1 5 2 4.8 4.5 4.5 4.5 4.5 4.7 4.3 4.4 7.7 0.0 23.1 30.8 38.5 4.2 4.3 5.0 4.7
公衆栄養学概論 44 40 90.90 6 4 5 4.1 4.0 4.0 4.1 4.0 4.1 3.9 3.6 2.5 12.5 5.0 32.5 47.5 4.0 4.0 4.1 4.1
社会教育演習Ｂ 4 4 100.00 1 4，5 5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 25.0 75.0 5.0 5.0 5.0
水泳（女子） 73 56 76.70 6 4，5 5 4.6 4.6 4.5 4.6 4.4 4.5 4.4 4.3 12.5 5.4 25.0 8.9 48.2 4.0 4.2 4.5 4.4
生活と生活支援 38 35 92.10 6 5 5 4.3 4.1 4.1 4.1 3.9 4.2 4.1 3.9 2.9 11.4 11.4 22.9 51.4 3.9 4.0 3.5 4.0
生活支援と障害者介護Ⅲ 22 20 90.90 6 5 4 4.5 4.1 4.2 4.0 4.1 4.5 4.3 4.2 5.0 10.0 0.0 20.0 65.0 4.3 4.2 4.7 4.2
調理学実験 42 38 90.50 6 4 5 4.4 4.3 4.4 4.2 4.1 4.1 4.0 4.1 15.8 15.8 15.8 18.4 34.2 3.8 3.7 4.5 4.1
エアロビックダンス 43 40 93.00 1 2，5 4 4.7 4.9 4.8 4.6 4.5 4.9 4.9 4.9 12.5 5.0 2.5 17.5 62.5 4.7 4.5 5.0 4.9
スペイン語Ⅰ 8 4 50.00 1 3，5 4 4.8 5.0 5.0 4.8 4.5 4.8 4.5 4.3 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 5.0 5.0 3.0 4.8
スポーツ医学Ａ 280 248 88.60 1 2 5 4.2 4.0 4.1 3.9 3.7 4.0 4.0 3.4 9.4 5.7 9.4 21.7 53.7 4.1 4.2 3.8 4.1
社会福祉概論Ⅰ 42 30 71.40 6 2 5 4.1 3.8 4.0 3.9 4.0 4.5 3.6 4.2 3.4 0.0 37.9 27.6 31.0 3.7 4.0 3.8 4.0
生活支援技術の基礎Ⅰ（介福専攻のみ） 20 17 85.00 6 4，5 1 4.5 4.4 4.3 4.0 4.2 4.4 4.3 4.3 5.9 17.6 5.9 17.6 52.9 4.1 4.4 4.2 4.3
調理学実習Ⅱ 43 38 88.40 6 4 1 4.4 4.3 4.3 4.1 4.0 4.1 3.9 4.1 13.2 10.5 18.4 18.4 39.5 3.9 3.7 4.0 4.1
運動障害救急法（含実習） 136 116 85.30 1 5 5 4.3 4.3 4.3 4.1 3.9 4.1 4.2 3.4 5.2 6.9 6.0 23.3 58.6 4.2 3.6 3.8 4.2
生活支援技術の実践と応用Ⅰ 13 21 161.50 6 5 1，4 3.9 4.0 3.9 3.7 3.7 3.9 3.8 3.9 4.8 9.5 19.0 9.5 57.1 3.7 3.8 3.9 3.8
体育系大学の基礎教養 31 31 100.00 6 7 8 4.2 4.1 3.9 3.9 3.9 4.0 3.9 3.7 16.1 6.5 12.9 6.5 58.1 4.2 4.4 3.8 4.1
体育系大学の基礎教養 30 26 86.70 6 7 5 4.1 3.9 3.8 3.6 3.5 3.7 3.8 3.5 7.7 11.5 3.8 3.8 73.1 4.4 4.1 3.6 3.7
体育系大学の基礎教養 30 29 96.70 6 2 3 4.2 4.2 3.9 4.0 4.1 4.1 4.1 3.9 13.8 6.9 20.7 10.3 48.3 4.1 4.2 4.6 4.2
体育系大学の基礎教養 29 30 103.40 6 7 8 4.3 4.3 4.3 4.0 4.0 4.2 4.2 3.8 3.4 6.9 20.7 3.4 65.5 4.3 4.4 4.0 4.5
体育系大学の基礎教養 30 27 90.00 6 2 2，5 4.3 4.3 4.1 4.1 4.0 4.1 4.1 4.0 26.9 11.5 15.4 3.8 42.3 4.0 4.1 4.1 4.1
体育系大学の基礎教養 30 27 90.00 6 5 2 3.9 4.0 3.8 3.7 3.7 4.1 4.0 3.6 14.8 14.8 14.8 3.7 51.9 3.8 3.9 4.0 3.8
体育系大学の基礎教養 30 28 93.30 6 7 2 3.9 3.9 3.8 3.8 3.7 3.9 3.9 3.5 14.3 17.9 10.7 7.1 50.0 3.9 4.1 3.8 3.8
体育系大学の基礎教養 18 17 94.40 6 5 1，2，4，5 4.0 3.8 3.7 3.5 3.9 3.7 3.7 3.5 5.9 17.6 0.0 11.8 64.7 3.8 3.6 3.5 3.6
体育系大学の基礎教養 17 15 88.20 6 1 4，5，8 4.0 3.7 3.7 3.7 3.6 3.6 3.7 3.4 6.7 6.7 13.3 6.7 66.7 3.4 3.7 3.5 3.5
体育系大学の基礎教養 18 19 105.60 6 2 1，8 4.1 3.9 3.9 3.8 3.9 3.9 3.9 3.9 5.6 5.6 11.1 16.7 61.1 4.2 4.3 4.3 3.7
体育系大学の基礎教養 17 15 88.20 6 5 2，3，4，5，6，8 4.0 4.0 4.0 3.7 3.8 3.9 3.8 3.8 13.3 33.3 13.3 13.3 26.7 3.9 3.9 3.0 4.0
体育系大学の基礎教養 18 18 100.00 6 5 5 4.2 4.3 4.0 3.9 3.9 4.4 4.2 3.7 0.0 0.0 0.0 11.8 88.2 4.3 4.4 3.7 4.2
体育系大学の基礎教養 18 15 83.30 6 7 5，8 3.6 3.4 3.3 3.3 3.4 3.5 3.3 3.2 13.3 0.0 26.7 0.0 60.0 3.4 3.3 3.7 3.3
体育系大学の基礎教養 22 22 100.00 6 5 4 3.7 3.8 3.6 3.4 3.5 3.5 3.5 3.0 4.5 9.1 13.6 4.5 68.2 3.6 3.7 3.8 3.5
体育系大学の基礎教養 21 19 90.50 6 5 7 3.9 3.7 3.8 3.7 3.6 3.9 3.6 3.4 5.3 10.5 5.3 10.5 68.4 3.6 3.8 4.0 4.0
体育系大学の基礎教養 20 17 85.00 6 5，6 5，8 4.2 4.1 3.9 3.7 3.6 4.1 3.8 3.4 5.9 5.9 0.0 23.5 64.7 3.6 3.6 4.0 3.6
体育系大学の基礎教養 21 18 85.70 6 5 2 3.9 3.8 3.6 3.7 3.5 3.6 3.5 3.1 5.6 5.6 16.7 5.6 66.7 3.9 3.9 4.7 3.5
体育系大学の基礎教養 21 22 104.80 6 5 1 4.3 4.5 4.3 4.1 4.0 4.2 4.0 3.6 9.1 9.1 4.5 22.7 54.5 3.8 4.1 3.9 3.8
体育系大学の基礎教養 21 19 90.50 6 2 7 3.6 3.6 3.7 3.3 3.1 3.4 3.4 2.8 0.0 10.5 15.8 15.8 57.9 3.5 3.6 3.4 3.8
体育系大学の基礎教養 25 26 104.00 6 5，7 2 4.0 3.8 3.7 3.6 3.7 3.6 3.4 3.0 7.7 3.8 0.0 11.5 76.9 3.5 3.8 4.1 3.6
体育系大学の基礎教養 25 24 96.00 6 5 8 3.6 3.8 3.8 3.6 3.7 3.4 3.5 3.3 12.5 8.3 12.5 4.2 62.5 3.4 3.5 3.6 3.3
体育系大学の基礎教養 42 40 95.20 6 5 2 4.2 3.9 4.0 4.0 3.9 4.2 3.9 3.5 10.0 5.0 5.0 15.0 65.0 4.3 4.2 4.2 4.1
スポーツ栄養学 53 50 94.30 6 4 5 4.3 4.3 4.4 4.3 4.3 4.4 4.3 3.8 2.0 12.0 26.0 26.0 34.0 4.4 4.4 4.1 4.4
テーピング 88 60 68.20 1 5 2 4.6 4.6 4.6 4.4 4.2 4.6 4.6 4.6 10.0 3.3 8.3 10.0 68.3 4.1 4.4 4.4 4.7
レクリエーション実技Ⅰ 94 35 37.20 1 2 5 4.7 4.7 4.6 4.7 4.6 4.7 4.7 4.7 31.4 5.7 11.4 20.0 31.4 4.5 4.5 4.4 4.6
運動生理学 143 98 68.50 6 2，5 5 4.1 3.8 3.9 3.8 3.7 4.0 4.0 3.5 5.2 3.1 18.6 15.5 57.7 3.9 4.0 4.1 4.0
介護過程Ⅰ 23 22 95.70 6 4，6 8 3.6 3.6 3.7 3.6 3.6 3.6 3.6 3.6 4.8 4.8 14.3 23.8 52.4 3.5 3.5 3.4 3.6
介護概論Ⅰ（介護専攻のみ） 38 36 94.70 6 5 4 4.3 4.2 4.3 4.2 4.1 4.3 4.3 4.3 0.0 11.1 16.7 36.1 36.1 4.3 4.3 4.3 4.3
社会学概論 31 25 80.60 1 2 5 4.5 4.0 4.1 3.9 4.0 4.5 4.4 4.2 4.0 4.0 20.0 8.0 64.0 4.4 4.3 4.1 4.4
社会福祉概論Ⅰ 43 36 83.70 6 5 5 4.0 3.7 3.8 3.7 3.6 4.5 3.9 4.2 2.8 2.8 36.1 19.4 38.9 3.8 4.1 3.5 4.0
障害者教育総論（特支） 31 26 83.90 4 4 1 4.2 4.2 4.2 4.1 4.1 4.2 4.0 4.1 19.2 3.8 11.5 19.2 46.2 3.5 4.1 3.7 4.0
食品学演習 25 22 88.00 6 4 1，5 4.2 3.7 3.9 3.7 3.9 4.1 3.3 3.7 4.5 9.1 36.4 18.2 31.8 3.7 4.0 3.7 3.5
心理学概論 47 24 51.10 1 2 4 4.3 4.0 3.8 3.8 4.0 4.0 3.9 3.9 8.3 4.2 16.7 16.7 54.2 4.0 4.1 4.3 3.9
生物科学 36 28 77.80 1 5 1 3.6 3.5 3.6 3.3 3.4 4.0 3.3 3.6 7.1 3.6 14.3 21.4 53.6 3.5 3.8 3.8 3.9
総合英語Ｂ(含外国語ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ) 351 202 57.50 6 2 5 4.1 4.1 4.0 3.9 3.9 4.2 4.1 3.9 11.4 7.5 11.9 11.9 57.2 4.1 4.2 3.9 4.2
哲学入門 94 47 50.00 1 2 3 3.3 3.1 3.2 3.0 3.1 3.0 2.9 2.7 15.2 0.0 15.2 8.7 60.9 2.9 3.1 2.9 3.0
保育相談支援 11 10 90.90 6 2 4 4.5 4.4 4.3 4.2 4.2 4.5 4.2 4.4 10.0 0.0 10.0 30.0 50.0 4.4 4.1 4.0 4.1
歴史学入門 107 63 58.90 1 5 2，7 4.1 4.0 3.9 3.8 3.6 4.2 3.9 3.4 4.8 4.8 8.1 21.0 61.3 4.0 3.9 4.1 4.0
アスレティックトレーニング論Ⅱ 25 45 180.00 1 4，5 5 4.5 4.1 4.2 4.4 4.3 4.7 4.5 4.5 2.2 11.1 26.7 35.6 24.4 4.4 4.6 4.0 4.6
スポーツマネジメント演習 58 27 46.60 6 3 5 4.4 4.5 4.3 4.4 4.4 4.4 4.5 4.4 14.8 7.4 25.9 18.5 33.3 4.3 4.4 4.5 4.7
レクリエーション実技Ⅰ 111 52 46.80 1 5 7 4.6 4.7 4.6 4.7 4.5 4.7 4.7 4.6 21.6 3.9 13.7 21.6 39.2 4.4 4.4 4.8 4.8
衛生・公衆衛生学 181 174 96.10 6 2 1 3.9 3.7 3.7 3.5 3.5 3.7 3.4 3.1 6.4 5.3 12.9 14.0 61.4 3.5 3.8 3.6 3.6
子どもの安全管理 16 17 106.30 6 2 1，3，4，5，6 4.4 4.6 4.5 4.3 4.3 4.6 4.5 4.2 23.5 0.0 11.8 17.6 47.1 4.3 4.5 5.0 4.4
柔道Ⅰ 50 50 100.00 6 1 4 4.7 4.8 4.8 4.7 4.7 4.9 4.9 4.8 20.4 0.0 8.2 18.4 53.1 4.7 4.9 4.9 4.9
情報処理 125 118 94.40 6 5 5 4.3 3.8 4.0 3.9 3.9 3.9 3.4 3.4 2.5 7.6 10.2 39.0 40.7 3.6 3.9 4.0 3.8
食品学演習 28 27 96.40 6 5 8 4.3 3.8 3.9 3.7 3.9 4.0 3.6 3.8 0.0 11.1 29.6 29.6 29.6 3.7 3.9 3.7 3.7
生活支援技術の基礎Ⅰ（介福専攻のみ） 17 14 82.40 4 1，3 5 4.7 4.4 4.6 4.6 4.1 4.8 4.6 4.8 0.0 0.0 28.6 21.4 50.0 4.5 4.6 5.0 4.8
総合英語Ｂ(含外国語ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ) 269 154 57.20 6 5 5 4.1 3.9 3.9 3.8 3.8 4.1 4.0 3.9 7.1 9.7 12.3 13.0 57.8 3.9 4.2 3.7 4.0
乳児保育 44 42 95.50 6 4 1 4.3 4.2 4.1 4.1 4.0 4.3 4.0 4.2 7.1 11.9 11.9 11.9 57.1 4.0 4.1 4.3 4.2
文章表現論Ⅰ 244 132 54.10 1 2 3 4.3 4.4 4.4 4.3 4.3 4.4 4.3 4.3 21.4 9.9 9.9 9.2 49.6 4.3 4.4 4.3 4.5
保健体育科教育論Ⅱ 90 79 87.80 6 5 4 4.4 4.3 4.3 4.2 4.1 4.4 4.3 4.0 5.3 5.3 11.8 14.5 63.2 4.2 4.3 4.3 4.3
社会福祉援助技術現場実習指導 12 10 83.30 6 1 4，5 4.0 3.8 3.7 3.8 3.8 4.0 3.7 3.7 0.0 10.0 0.0 0.0 90.0 3.9 3.8 3.7 3.6
エコロジー概論 81 74 91.40 6 2 5 4.1 3.9 3.9 3.8 3.8 4.1 3.9 3.9 6.8 5.4 12.2 23.0 52.7 4.0 4.1 4.0 4.3
スポーツターフ管理概論Ⅱ 52 36 69.20 1 2 3 4.1 4.1 4.2 4.2 4.0 4.2 4.1 4.0 16.7 22.2 11.1 8.3 41.7 3.9 4.1 4.1 4.1
解剖・生理学Ⅱ 42 40 95.20 6 5 5 3.7 3.1 3.3 3.3 3.2 3.5 3.3 3.1 2.6 7.7 5.1 10.3 74.4 3.2 4.0 3.3 3.4
生活支援と障害者介護Ⅰ 13 6 46.20 6 5 5 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.8 4.8 4.7 0.0 0.0 16.7 33.3 50.0 4.6 4.7 4.8
生活支援と障害者介護Ⅱ 10 9 90.00 6 4 5 4.7 4.7 4.7 4.6 4.6 4.7 4.7 4.7 11.1 11.1 0.0 22.2 55.6 4.6 4.6 3.7 4.7
日本国憲法 149 101 67.80 1 2 3 3.7 3.4 3.4 3.4 3.4 3.5 3.2 3.1 10.0 7.0 12.0 8.0 63.0 3.3 3.6 3.9 3.3
幼児体育論 45 40 88.90 6 4 5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.4 4.4 4.2 4.4 7.7 10.3 25.6 17.9 38.5 4.1 4.3 4.0 4.4
解剖・生理学Ⅱ 46 35 76.10 6 5 2，5 3.5 3.2 3.3 3.2 3.2 3.6 3.1 3.0 5.7 5.7 11.4 22.9 54.3 3.1 3.8 3.4 3.4
生活支援と障害者介護Ⅰ 10 7 70.00 6 4 5 4.1 4.0 4.3 4.0 4.0 4.4 4.3 4.0 0.0 0.0 14.3 14.3 71.4 4.0 4.0 3.0 4.4
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生活支援と障害者介護Ⅱ 13 11 84.60 6 5 1，8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.9 4.8 36.4 0.0 0.0 36.4 27.3 4.8 4.8 5.0 4.9
コミュニケーション技術演習（介福以外） 69 61 88.40 6 2，5 5 4.6 4.5 4.5 4.2 4.2 4.7 4.6 4.6 6.7 3.3 15.0 15.0 60.0 4.2 4.4 4.4 4.5
コミュニケーション技術演習（介福専攻） 37 34 91.90 6 5 4 4.5 4.5 4.5 4.4 4.3 4.7 4.6 4.7 12.1 3.0 6.1 24.2 54.5 4.5 4.6 4.2 4.7
スポーツコーチング概論 223 160 71.70 6 2 3 4.1 4.1 4.0 3.9 3.9 4.0 3.9 3.8 10.1 9.5 10.1 7.6 62.7 3.9 3.9 3.7 4.0
スポーツトレーナー概論 95 80 84.20 6 4 5 4.3 4.3 4.3 4.0 3.8 4.3 4.2 3.7 5.0 5.0 17.5 28.8 43.8 4.2 4.2 2.7 4.3
スポーツバイオメカニクス 125 109 87.20 6 2 3 4.2 3.9 4.1 4.0 3.9 4.2 3.9 3.7 16.7 16.7 20.4 25.0 21.3 4.0 4.2 4.1 4.0
スポーツマネジメント概論 88 71 80.70 6 4 4 4.3 4.3 4.3 4.1 3.8 4.3 4.2 4.0 4.2 4.2 4.2 15.5 71.8 4.1 4.3 4.4 4.1
運動・身体表現Ⅰ 45 42 93.30 6 5 1，4 4.5 4.4 4.4 4.2 4.2 4.3 4.4 4.2 7.1 9.5 9.5 16.7 57.1 4.2 4.3 4.2 4.4
運動栄養学演習 87 70 80.50 6 4 5 4.0 4.1 3.9 3.8 3.7 3.8 3.6 3.4 8.7 10.1 13.0 14.5 53.6 3.6 3.5 3.5 3.7
学校保健学 117 95 81.20 1 2，5 1，3，4 3.8 3.7 3.8 3.6 3.5 3.6 3.6 3.4 5.4 4.3 17.4 13.0 59.8 3.8 3.8 3.5 3.8
教育方法論 121 60 49.60 1 2 3 3.9 3.8 3.8 3.7 3.7 4.1 3.8 3.8 7.0 5.3 14.0 15.8 57.9 3.7 3.9 3.7 3.9
子どもの生活Ⅰ 41 40 97.60 6 4 4 4.8 4.9 4.7 4.7 4.6 4.8 4.9 4.6 7.5 5.0 12.5 25.0 50.0 4.8 4.8 4.7 4.9
情報処理 118 109 92.40 6 5 1 4.4 4.2 4.3 4.2 4.1 4.2 3.8 3.6 9.2 10.1 16.5 33.0 31.2 4.0 4.4 4.3 4.1
体育原理 122 103 84.40 6 2 5 4.4 4.2 4.2 4.0 3.8 4.4 4.5 3.8 5.9 6.9 9.8 13.7 63.7 4.3 4.4 4.0 4.5
日本経済と警備業 30 22 73.30 1 2 3 4.3 4.2 4.2 3.8 3.7 4.3 4.2 4.1 22.7 0.0 18.2 0.0 59.1 4.1 4.2 4.0 4.4
保育内容演習(健康) 16 14 87.50 6 5 4 4.8 4.6 4.5 4.6 4.5 4.7 4.7 4.6 21.4 14.3 7.1 21.4 35.7 4.8 4.6 5.0 4.8
テーピング 84 68 81.00 1 5 5 4.6 4.6 4.5 4.5 4.2 4.6 4.6 4.4 10.3 13.2 11.8 17.6 47.1 4.3 4.4 4.3 4.7
トレーニングの基礎 150 140 93.30 6 5 5 4.6 4.7 4.6 4.6 4.4 4.6 4.5 4.3 10.0 5.0 8.6 22.9 53.6 4.3 4.3 4.4 4.5
学校保健学 126 88 69.80 1 2 3 4.2 4.1 4.0 3.8 3.8 4.0 3.9 3.6 14.0 9.3 10.5 11.6 54.7 4.0 4.1 4.2 4.0
給食計画論 32 28 87.50 6 4 1 4.5 4.4 4.5 4.2 4.2 4.4 4.4 4.0 3.7 3.7 11.1 29.6 51.9 4.6 4.6 4.2 4.5
教育方法論 126 79 62.70 1 2 3 4.0 3.8 3.9 3.7 3.8 3.9 3.8 3.8 13.0 15.6 13.0 7.8 50.6 3.7 3.8 3.6 3.9
教養数学 76 50 65.80 1 2 3 4.3 4.2 4.2 3.9 3.9 3.7 3.6 3.5 22.0 6.0 16.0 8.0 48.0 3.8 3.7 3.8 3.7
社会学概論 44 19 43.20 1 3，5，7 1 3.9 4.0 3.9 4.0 3.9 4.3 4.1 4.0 10.5 15.8 5.3 15.8 52.6 4.2 4.0 4.5 4.2
社会保障論 33 18 54.50 6 4 4 4.2 3.6 3.4 3.4 3.4 4.4 3.5 3.8 0.0 5.6 11.1 16.7 66.7 3.4 4.2 4.0 3.6
情報処理 42 35 83.30 6 4 1 4.5 4.1 4.4 4.1 4.1 4.0 3.5 3.5 8.6 5.7 14.3 48.6 22.9 3.9 4.2 4.3 3.9
心理学概論 114 86 75.40 1 2 5 4.1 4.1 4.0 3.9 3.8 4.0 3.9 3.7 11.8 9.4 8.2 12.9 57.6 3.8 3.9 4.1 3.9
水泳（女子） 51 37 72.50 6 4，5 5 4.7 4.6 4.6 4.6 4.5 4.6 4.5 4.3 11.1 5.6 5.6 19.4 58.3 4.0 4.3 4.4 4.2
生物科学 62 56 90.30 6 5 4 4.1 4.0 4.0 3.9 3.9 4.2 4.1 4.1 10.9 3.6 7.3 12.7 65.5 4.2 4.2 4.0 4.3
体操（含体つくり運動） 49 44 89.80 6 5 4 4.4 4.5 4.3 4.3 4.3 4.4 4.4 4.4 6.8 2.3 4.5 11.4 75.0 4.1 4.0 3.8 4.5
法学 37 32 86.50 1 5 1 3.9 3.8 3.9 3.9 3.8 3.9 3.9 3.5 9.7 9.7 6.5 19.4 54.8 3.7 3.9 3.0 3.8
幼少年スポーツ教育論 16 15 93.80 6 5 4 4.7 4.7 4.7 4.6 4.8 4.8 4.7 4.7 20.0 6.7 13.3 6.7 53.3 4.7 4.8 4.7 4.8
歴史学入門 91 56 61.50 1 2 5 4.1 4.0 3.9 3.8 3.7 4.4 4.0 3.4 14.5 3.6 9.1 7.3 65.5 3.9 4.0 3.4 4.1
ｲﾝｸﾞﾘｯｼｭ･ﾘｰﾃﾞｨﾝｸﾞＡ 7 3 42.90 1 5 2，3，4 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 5.0 5.0 5.0 5.0
サッカー（男子） 49 38 77.60 1 2 5 4.7 4.7 4.6 4.7 4.6 4.8 4.8 4.8 28.9 2.6 7.9 10.5 50.0 4.4 4.7 5.0 4.8
スポーツ情報戦略論演習Ａ 23 10 43.50 6 5 1 4.3 4.0 4.2 4.3 4.2 4.3 4.2 4.3 0.0 33.3 33.3 11.1 22.2 3.9 4.3 3.8 4.5
テニス 37 15 40.50 1 3 3 4.7 4.7 4.5 4.6 4.7 4.5 4.6 4.7 33.3 0.0 6.7 6.7 53.3 4.4 4.4 4.0 4.8
ラグビー（男子） 71 59 83.10 1 2 3 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.7 4.5 4.5 12.3 12.3 3.5 1.8 70.2 4.3 4.5 4.5 4.7
器械運動（男子） 25 18 72.00 6 1，4 5 4.6 4.6 4.7 4.6 4.4 4.8 4.7 4.8 16.7 0.0 0.0 11.1 72.2 4.1 4.8 5.0 4.8
給食計画論 36 32 88.90 6 4 5 4.0 4.3 4.1 3.8 3.7 4.5 4.5 3.9 0.0 6.3 6.3 40.6 46.9 4.3 4.4 4.2 4.5
教養数学 53 40 75.50 1 2 5 4.5 4.2 4.2 4.2 4.2 4.1 3.8 4.0 20.0 10.0 10.0 17.5 42.5 4.1 4.2 4.4 4.1
社会学概論 87 75 86.20 6 2，5 1 4.3 4.1 4.2 4.2 4.1 4.5 4.4 4.2 9.3 4.0 10.7 18.7 57.3 4.4 4.5 4.4 4.5
心理学概論 98 88 89.80 1 2 2 4.3 4.1 4.1 4.1 3.9 4.0 4.0 3.9 6.8 8.0 27.3 17.0 40.9 4.0 4.1 4.0 4.0
生物科学 125 112 89.60 1 2 5 4.3 4.1 4.0 4.0 3.8 4.2 3.9 3.8 12.7 9.1 12.7 20.9 44.5 4.0 4.1 4.2 4.2
体操（含体つくり運動）（男子） 88 74 84.10 6 2 3 4.2 4.2 4.1 4.0 4.0 4.1 4.0 4.0 8.2 11.0 11.0 11.0 58.9 3.9 3.8 4.1 4.1
調理学実習Ⅱ 43 30 69.80 6 4，5 5 4.2 4.1 4.2 4.1 4.2 4.0 4.0 4.0 3.3 36.7 23.3 10.0 26.7 4.0 3.7 4.3 4.1
哲学入門 31 28 90.30 1 6 8 4.0 3.1 3.6 3.4 3.3 3.6 3.1 3.2 3.6 3.6 17.9 14.3 60.7 2.7 3.8 3.2 3.4
法学 47 45 95.70 1 2 5 4.3 4.0 4.1 4.0 3.9 4.1 4.0 3.8 8.9 13.3 17.8 15.6 44.4 3.9 4.0 4.0 4.0
歴史学入門 123 85 69.10 1 2 2 4.5 4.2 4.3 4.1 4.0 4.5 4.2 3.3 20.5 6.0 12.0 16.9 44.6 4.3 4.3 4.2 4.3
サッカー（男子） 75 53 70.70 1 2 3 4.8 4.8 4.8 4.8 4.7 4.8 4.7 4.7 26.0 10.0 10.0 4.0 50.0 4.4 4.7 4.7 4.9
テニス 43 29 67.40 1 2 3 4.6 4.6 4.6 4.6 4.7 4.6 4.6 4.6 27.6 13.8 10.3 3.4 44.8 4.3 4.4 4.8 4.5
トレーニングの基礎 141 62 44.00 6 1 7 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.5 4.5 4.4 6.5 8.1 9.7 16.1 59.7 4.3 4.3 4.0 4.5
ハンドボール（男子） 8 13 162.50 1 2，5 2，3，4，7 4.7 4.5 4.6 4.8 4.7 4.8 4.8 4.8 23.1 15.4 7.7 0.0 53.8 4.7 4.6 4.5 4.8
ラグビー（男子） 86 64 74.40 1 2 3 4.2 4.3 4.3 4.2 4.1 4.3 4.3 4.2 18.0 8.2 8.2 11.5 54.1 4.1 4.1 4.3 4.3
器械運動（女子） 29 28 96.60 6 3 4 4.7 4.7 4.7 4.6 4.5 4.5 4.4 4.5 14.3 3.6 3.6 7.1 71.4 4.1 4.0 4.4 4.4
情報処理 118 103 87.30 6 2 5 4.4 4.2 4.2 3.9 3.9 4.2 3.8 3.8 10.7 10.7 15.5 29.1 34.0 3.9 4.2 4.4 4.2
水泳（男子） 79 51 64.60 1 1，3，5 5 4.7 4.5 4.4 4.6 4.5 4.7 4.7 4.4 12.0 16.0 18.0 16.0 38.0 4.1 4.4 4.2 4.5
体操（含体つくり運動）（男子） 86 75 87.20 1 2 5 4.3 4.4 4.3 4.2 4.2 4.3 4.3 4.2 14.9 5.4 9.5 10.8 59.5 4.0 3.9 4.1 4.3
地域福祉論 24 14 58.30 6 4 2，3，5 4.5 4.4 4.3 4.2 4.1 4.7 4.6 4.4 0.0 0.0 14.3 21.4 64.3 4.6 4.4 3.0 4.4
調理学実験 42 31 73.80 6 4 5 4.4 4.2 4.2 4.1 4.1 4.2 4.1 4.0 6.5 35.5 16.1 19.4 22.6 4.0 3.8 4.0 4.1
文章基礎（演習） 43 30 69.80 6 5 4，5，8 4.0 3.8 4.1 3.8 3.8 4.3 3.6 3.8 6.7 13.3 40.0 16.7 23.3 3.6 4.0 3.4 3.8
スポーツバイオメカニクス 121 108 89.30 6 2 3 4.1 3.7 3.8 3.8 3.8 4.2 3.8 3.7 15.4 10.6 13.5 27.9 32.7 3.8 4.1 3.4 3.9
スポーツ障害の予防と評価 36 39 108.30 1 5 2 4.6 4.1 4.3 4.5 4.3 4.6 4.6 4.4 5.1 10.3 23.1 38.5 23.1 4.4 4.6 5.0 4.6
スポーツ心理学 226 164 72.60 6 5 5 4.4 4.3 4.4 4.2 4.2 4.3 4.2 3.8 6.1 8.0 25.2 38.7 22.1 4.1 4.4 4.1 4.4
運動生理学 190 149 78.40 6 2 2 4.2 4.0 4.0 3.9 3.8 4.2 4.2 3.7 8.2 12.2 8.2 17.7 53.7 4.1 4.1 3.9 4.3
栄養学 42 36 85.70 6 1 4，5 4.2 4.0 4.2 4.2 3.8 4.1 3.9 3.5 5.7 5.7 20.0 28.6 40.0 3.8 3.8 3.8 4.1
解剖・生理学Ⅰ 43 42 97.70 6 2，5 4 4.1 3.5 3.6 3.5 3.5 4.0 3.5 3.5 4.8 11.9 11.9 19.0 52.4 3.5 4.0 3.8 3.9
教育社会学 81 57 70.40 1 2 5 4.1 4.0 4.1 3.9 3.7 4.3 4.1 3.8 14.0 5.3 10.5 15.8 54.4 4.1 4.3 4.1 4.2
子どもとリズム表現 16 15 93.80 6 5 4 4.9 4.9 4.8 4.8 4.6 4.9 4.8 4.9 21.4 0.0 0.0 21.4 57.1 4.7 4.7 5.0 4.9
児童家庭福祉 44 34 77.30 6 4 8 3.7 3.6 3.7 3.5 3.4 3.9 3.4 3.4 0.0 12.1 21.2 18.2 48.5 3.2 3.6 3.5 3.6
水上安全法（含実習） 9 5 55.60 5 1 2，3，6，8 4.4 4.6 4.6 4.2 4.0 5.0 4.8 4.6 20.0 0.0 20.0 20.0 40.0 4.2 4.4 5.0 4.7
導入演習 30 21 70.00 6 7 5 4.4 4.3 4.1 4.1 4.0 4.2 4.2 4.1 0.0 9.5 9.5 4.8 76.2 4.1 4.2 4.2 4.4
導入演習 30 28 93.30 6 7 2，7，8 4.7 4.7 4.5 4.4 4.5 4.5 4.8 4.6 10.7 0.0 7.1 7.1 75.0 4.7 4.7 4.6 4.7
導入演習 25 23 92.00 6 2，5 1 4.2 4.5 4.4 4.2 4.4 4.5 4.5 4.4 13.0 13.0 8.7 13.0 52.2 4.4 4.4 4.0 4.4
導入演習 29 25 86.20 6 7 8 4.3 4.6 4.1 4.3 4.1 4.6 4.6 4.7 12.0 8.0 0.0 12.0 68.0 4.7 4.5 4.7 4.6
導入演習 31 30 96.80 6 7 8 4.2 4.3 4.0 3.8 3.7 4.4 4.2 4.0 6.7 6.7 3.3 10.0 73.3 4.2 4.2 1.0 4.0
導入演習 25 24 96.00 6 5 7 4.6 4.5 4.3 4.2 4.2 4.5 4.5 4.6 8.3 8.3 8.3 8.3 66.7 4.4 4.4 4.5 4.6
導入演習 30 23 76.70 6 7 1 4.5 4.4 4.3 4.2 4.3 4.4 4.5 4.7 13.6 9.1 4.5 4.5 68.2 4.3 4.5 4.5 4.8
認知症の理解Ⅱ 26 23 88.50 6 4 2，3，5 4.3 4.2 4.2 4.0 4.0 4.5 4.2 4.0 9.5 4.8 0.0 14.3 71.4 4.3 4.2 4.6 4.2
保健医療論 110 106 96.40 6 2 5 3.8 3.2 3.3 3.1 2.9 3.0 2.3 2.3 1.9 6.7 13.5 22.1 55.8 3.1 3.4 3.5 2.7
野外･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ･ﾏﾈｼﾞﾒﾝﾄ論(含演習) 39 22 56.40 1 2 3 4.2 4.2 4.0 4.1 4.0 4.2 4.1 4.1 9.1 9.1 13.6 13.6 54.5 3.9 4.0 3.6 4.2
ｱｽﾚﾃｨｯｸﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ実習 25 14 56.00 4 1，5 5 4.9 4.6 4.7 4.6 4.6 4.9 4.9 4.8 14.3 14.3 14.3 35.7 21.4 4.7 4.7 4.9
スポーツ施設の経営・管理 201 123 61.20 1 2 3 4.2 4.0 4.0 3.9 3.9 4.2 4.0 3.8 3.3 12.2 12.2 13.8 58.5 4.0 4.0 4.0 4.2
スポーツ心理学 249 180 72.30 6 5 5 4.4 4.3 4.3 4.3 4.3 4.4 4.3 4.0 11.1 9.4 13.3 26.1 40.0 4.2 4.3 4.3 4.4
スポーツ政策論 75 56 74.70 1 2 3 4.1 3.9 3.9 3.9 3.8 4.1 3.9 3.9 10.7 10.7 21.4 16.1 41.1 4.0 4.1 4.0 4.0
栄養学 44 43 97.70 6 4 4 4.5 4.2 4.2 4.3 4.0 4.4 4.1 3.8 7.0 9.3 16.3 27.9 39.5 4.0 4.3 4.6 4.4
衛生・公衆衛生学 177 168 94.90 1 2 5 3.8 3.6 3.6 3.4 3.4 3.5 3.3 2.9 6.0 4.8 9.6 9.6 69.9 3.4 3.7 3.5 3.4
解剖・生理学Ⅰ 41 37 90.20 6 2 4 4.0 3.4 3.6 3.7 3.6 4.1 3.6 3.3 2.7 10.8 16.2 24.3 45.9 3.6 3.9 3.9 3.7
教育の基礎理論 184 151 82.10 1 2 5 4.3 4.1 4.2 4.1 4.0 4.5 4.2 4.2 10.0 9.3 8.0 17.3 55.3 4.2 4.3 4.5 4.6
教育の制度Ｂ 19 18 94.70 1 1 4 4.6 4.5 4.4 4.3 4.5 4.8 4.6 4.7 5.6 16.7 11.1 11.1 55.6 4.6 4.7 4.5 4.8
教育社会学 159 123 77.40 1 2 5 4.2 4.1 4.0 3.9 3.9 4.3 4.0 3.5 6.7 6.7 5.0 10.0 71.7 3.9 4.0 4.2 4.0
体力相談と運動処方 53 40 75.50 1 2 5 3.9 3.7 3.6 3.6 3.5 3.8 3.6 3.5 7.5 5.0 10.0 17.5 60.0 3.6 3.6 3.0 3.6
導入演習 30 28 93.30 6 2 1 4.5 4.6 4.3 4.4 4.2 4.5 4.3 4.6 3.6 3.6 3.6 7.1 82.1 4.5 4.6 4.2 4.7
導入演習 29 26 89.70 6 2 7 4.8 4.8 4.3 4.5 4.2 4.9 4.9 4.8 7.7 0.0 0.0 15.4 76.9 4.7 4.7 4.3 4.8
導入演習 29 25 86.20 6 2 7，8 4.4 4.5 3.9 3.7 3.7 4.5 4.2 4.3 12.0 0.0 12.0 12.0 64.0 4.5 4.4 5.0 4.4
導入演習 30 21 70.00 6 2 1 4.3 4.3 4.1 4.1 4.1 4.4 4.3 4.3 9.5 4.8 23.8 4.8 57.1 4.2 4.2 4.0 4.3
導入演習 29 29 100.00 6 7 2 4.0 4.1 3.9 3.7 3.7 4.2 3.9 3.6 17.9 3.6 14.3 7.1 57.1 3.9 3.9 4.1 3.9
武道概論 54 54 100.00 6 5 1 4.5 4.5 4.4 4.4 4.3 4.5 4.4 4.4 17.0 9.4 11.3 26.4 35.8 4.3 4.4 4.3 4.5
福祉レクリエーション実技 7 8 114.30 1 5 4 4.5 4.1 4.4 3.9 3.9 4.3 4.1 4.4 14.3 0.0 0.0 14.3 71.4 4.3 4.6 4.4
保健体育科授業研究Ⅰ 19 14 73.70 1 1，4 1，2，4，5 4.5 4.6 4.6 4.6 4.4 4.6 4.7 4.6 7.1 7.1 28.6 42.9 14.3 4.4 4.5 5.0 4.5
ｽﾄﾚﾝｸﾞｽ＆ｺﾝﾃﾞｨｼｮﾆﾝｸﾞ実習 55 48 87.30 6 4，5 5 4.4 4.1 4.2 4.2 4.0 4.5 4.5 4.2 0.0 4.2 10.4 22.9 62.5 4.3 4.4 4.3 4.4
ダンスⅠ（男子） 41 36 87.80 1 1 5 4.7 4.6 4.5 4.6 4.6 4.6 4.7 4.7 27.8 11.1 19.4 13.9 27.8 4.4 4.7 4.6 4.7
テニス(1年生男) 40 34 85.00 1 2 6 4.6 4.7 4.6 4.7 4.6 4.6 4.6 4.7 23.5 11.8 5.9 11.8 47.1 4.5 4.6 4.9 4.8
バドミントン(1年生男) 43 36 83.70 1 2 2 4.6 4.8 4.8 4.7 4.6 4.8 4.7 4.7 19.4 5.6 22.2 2.8 50.0 4.2 4.3 4.4 4.6
バレーボール（男子） 61 55 90.20 1 2 3 4.7 4.7 4.7 4.7 4.6 4.7 4.8 4.7 28.8 5.8 7.7 7.7 50.0 4.6 4.6 4.5 4.7
リハビリテーション論 106 100 94.30 6 1 5 4.6 4.5 4.6 4.5 4.4 4.7 4.7 4.6 11.2 6.1 24.5 28.6 29.6 4.6 4.6 4.1 4.8
運動学（含運動方法学） 201 181 90.00 6 5 3，5 3.8 3.6 3.6 3.6 3.6 3.6 3.4 3.2 6.8 8.5 9.6 15.8 59.3 3.4 3.7 3.4 3.5
栄養指導論演習 25 25 100.00 6 5 4 4.4 4.4 4.6 4.2 4.2 4.6 4.6 4.2 16.0 8.0 24.0 20.0 32.0 4.6 4.6 4.8 4.6
英会話Ｃ 8 7 87.50 1 3 2，3，5 4.4 4.4 4.4 4.1 4.3 4.7 4.6 4.9 28.6 0.0 14.3 28.6 28.6 4.7 4.6 5.0 4.8
衛生・公衆衛生学 187 170 90.90 6 2 5 3.9 3.6 3.6 3.5 3.5 3.6 3.3 3.1 10.7 7.7 10.1 12.5 58.9 3.5 3.8 3.4 3.5
介護総合演習Ⅲ（介福専攻のみ） 21 20 95.20 6 4 4 4.5 4.4 4.4 4.2 4.3 4.6 4.4 4.5 0.0 0.0 10.0 30.0 60.0 4.3 4.4 5.0 4.4
器械運動（男子） 55 41 74.50 1 2，5 3 4.7 4.6 4.6 4.6 4.7 4.5 4.6 4.5 19.5 2.4 14.6 19.5 43.9 3.9 4.4 4.8 4.6
教育方法論 44 31 70.50 1 1 4 4.2 4.1 4.0 3.8 3.8 4.0 3.8 4.0 6.5 0.0 12.9 9.7 71.0 3.9 4.0 4.2 4.0
柔道（男子） 46 47 102.20 1 2，5 5 4.6 4.8 4.7 4.6 4.6 4.9 4.9 4.8 12.8 6.4 12.8 6.4 61.7 4.7 4.8 4.4 4.9
障害児保育 11 14 127.30 6 4 1，4 4.4 4.2 4.2 4.1 3.7 4.5 4.4 4.3 0.0 0.0 7.7 23.1 69.2 4.1 4.3 4.4 4.2
水泳（男子） 85 55 64.70 1 5 5 4.8 4.7 4.5 4.6 4.5 4.8 4.7 4.3 9.1 5.5 12.7 21.8 50.9 4.3 4.6 5.0 4.6
卓球(1年生男) 36 25 69.40 1 1 3 4.5 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.5 16.7 41.7 4.2 4.2 33.3 4.3 4.3 4.2 4.6
野外教育・活動論 45 37 82.20 1 2 3 4.2 4.2 4.3 4.2 4.2 4.3 4.5 4.4 2.8 8.3 16.7 25.0 47.2 4.4 4.4 4.5 4.5
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スポーツ起業論 34 32 94.10 1 2 5 4.4 4.5 4.3 4.3 4.2 4.6 4.5 4.3 12.5 9.4 6.3 9.4 62.5 4.3 4.4 4.7 4.6
ダンスⅠ（女子） 54 51 94.40 6 6 2，4 4.5 4.3 4.4 4.4 4.3 4.7 4.5 4.4 10.0 2.0 8.0 10.0 70.0 3.9 4.3 4.4 4.4
テニス(1年生男) 19 17 89.50 1 1，2 3 4.8 4.9 4.9 5.0 5.0 4.9 4.9 4.9 47.1 0.0 5.9 0.0 47.1 4.4 4.9 5.0 5.0
バドミントン(1年生男) 42 40 95.20 1 5 2 5.0 4.9 4.9 4.8 4.7 4.8 4.8 4.7 13.2 2.6 7.9 13.2 63.2 4.5 4.7 4.8 4.9
バレーボール（男子） 51 47 92.20 1 5 3 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.6 23.4 4.3 4.3 6.4 61.7 4.2 4.5 4.6 4.8
栄養指導論実習Ⅰ 65 59 90.80 6 5 4 4.2 4.2 4.2 4.2 4.1 4.2 4.2 4.0 3.5 14.0 8.8 33.3 40.4 4.1 4.2 4.3 4.3
絵画・造形表現Ⅰ 45 38 84.40 6 4 4 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.6 4.6 4.2 10.8 8.1 13.5 5.4 62.2 4.3 4.4 4.4 4.8
器械運動（女子） 14 11 78.60 4 5 1 4.8 4.7 4.7 4.7 4.5 4.9 4.8 4.8 18.2 0.0 0.0 18.2 63.6 4.5 4.5 5.0 5.0
教職キャリア演習Ⅰ 27 26 96.30 1 5 1 4.5 4.5 4.6 4.7 4.5 4.5 4.5 4.3 7.7 3.8 3.8 23.1 61.5 4.3 4.4 4.8 4.6
社会の安全・安心概論 43 41 95.30 6 2 5 4.3 4.2 4.2 4.1 4.1 4.4 4.3 4.3 12.5 7.5 15.0 12.5 52.5 4.3 4.3 4.5 4.2
柔道（女子） 56 52 92.90 6 1 5 4.7 4.8 4.7 4.5 4.5 4.7 4.7 4.7 13.5 3.8 15.4 11.5 55.8 4.4 4.3 4.6 4.7
水泳（男子） 116 89 76.70 1 1 5 4.8 4.7 4.7 4.7 4.6 4.9 4.8 4.4 14.6 11.2 19.1 18.0 37.1 4.4 4.5 4.4 4.6
生活支援と高齢者介護 10 20 200.00 6 4 5 3.8 3.8 3.8 3.9 3.8 3.9 3.8 3.7 0.0 5.3 15.8 21.1 57.9 3.9 3.8 3.8 4.1
卓球(1年生男) 24 22 91.70 1 2 1，8 4.3 4.3 4.2 4.1 4.2 4.2 4.2 4.2 13.6 4.5 31.8 0.0 50.0 3.8 3.9 4.3 4.3
こころとからだⅡ 24 21 87.50 6 4 1 4.6 4.5 4.4 4.5 4.5 4.7 4.6 4.7 4.8 4.8 4.8 23.8 61.9 4.6 4.5 5.0 4.7
スポーツ医学Ｂ 89 76 85.40 1 5 1，2 3.9 3.7 3.7 3.6 3.5 3.8 3.7 3.4 6.6 6.6 19.7 23.7 43.4 3.8 4.0 3.4 3.9
スポーツ施設管理概論Ⅰ 113 95 84.10 1 5 2，5 3.8 3.6 3.6 3.3 3.3 3.7 3.1 3.0 6.4 3.2 7.4 16.0 67.0 3.2 3.7 3.9 3.6
テーピング（女子） 55 53 96.40 1 5 5 4.8 4.8 4.7 4.7 4.4 4.5 4.6 4.5 3.8 9.4 15.1 17.0 54.7 4.1 4.6 4.9 4.7
英会話Ａ 30 26 86.70 1 5 4 4.7 4.5 4.5 4.5 4.2 4.8 4.6 4.8 7.7 3.8 15.4 26.9 46.2 4.5 4.7 4.4 4.9
韓国語Ⅰ 95 82 86.30 1 2 5 4.0 3.6 3.8 3.7 3.7 4.1 3.7 3.8 7.8 10.4 11.7 11.7 58.4 3.9 3.9 3.9 3.8
障害者福祉論 15 14 93.30 6 4 5 4.1 3.9 3.9 3.9 4.2 4.5 4.1 4.0 8.3 0.0 25.0 25.0 41.7 4.0 4.3 4.0 4.2
中国語Ⅰ 45 33 73.30 1 2 5 4.1 3.5 3.6 3.7 3.8 4.5 4.2 4.3 12.1 12.1 12.1 27.3 36.4 4.2 4.3 4.0 4.1
臨床栄養学実習 65 62 95.40 6 5 4 4.0 3.9 3.9 3.7 3.7 3.8 3.6 3.5 1.6 12.9 25.8 21.0 38.7 3.5 3.7 3.3 3.7
スポーツ史 183 153 83.60 1 2 3 3.3 3.4 3.5 3.5 3.5 3.9 3.7 3.4 8.1 9.4 16.1 13.4 53.0 3.6 3.8 3.5 3.9
運動学（含運動方法学） 441 374 84.80 6 2 3 3.9 3.6 3.7 3.6 3.6 3.7 3.4 3.3 10.5 7.0 11.4 11.4 59.7 3.5 3.8 3.9 3.6
教育の基礎理論 134 111 82.80 1 2 5 4.2 4.0 4.1 3.8 3.7 4.5 4.3 4.1 6.4 9.2 11.0 13.8 59.6 4.1 4.1 3.8 4.6
教育方法論 91 68 74.70 6 2 4 4.0 3.8 3.8 3.7 3.7 4.0 3.9 3.7 6.3 14.1 10.9 9.4 59.4 3.7 3.8 3.9 3.8
食品衛生学 44 41 93.20 6 4 5 4.3 4.0 4.1 3.9 3.6 4.1 3.6 3.6 4.9 9.8 9.8 19.5 56.1 3.8 4.1 4.5 4.3
導入演習 21 16 76.20 6 2 7 4.1 4.0 3.7 3.8 3.7 4.2 4.1 4.3 0.0 0.0 13.3 0.0 86.7 4.0 4.1 3.0 4.1
導入演習 22 18 81.80 6 7 8 3.9 4.2 4.0 3.8 3.6 4.2 4.0 4.1 0.0 0.0 5.6 5.6 88.9 4.1 4.1 4.0 4.3
導入演習 17 15 88.20 6 7 8 4.1 4.0 4.1 3.7 3.9 3.7 3.7 3.7 20.0 6.7 0.0 0.0 73.3 3.7 3.7 4.7 3.8
導入演習 21 18 85.70 6 7 8 3.4 3.3 3.4 3.3 3.3 3.7 3.2 3.0 0.0 11.1 27.8 11.1 50.0 3.2 3.2 2.5 3.4
導入演習 21 18 85.70 6 2，7 2 4.3 4.2 4.0 3.9 3.9 4.4 4.4 4.6 0.0 0.0 0.0 11.1 88.9 4.4 4.6 5.0 4.5
導入演習 18 16 88.90 6 2 7 4.2 3.9 3.8 3.7 3.6 3.9 3.6 3.9 12.5 0.0 0.0 0.0 87.5 3.9 3.6 3.7 4.1
導入演習 18 18 100.00 6 2 1，5，8 4.1 3.9 3.9 3.9 3.9 3.9 3.9 4.0 11.1 5.6 16.7 5.6 61.1 4.1 4.2 3.7 4.0
導入演習 20 14 70.00 6 2，5，6 8 3.9 3.9 3.6 3.4 3.4 4.0 4.1 4.3 7.1 0.0 7.1 14.3 71.4 4.2 4.2 3.0 4.1
導入演習 17 15 88.20 6 5 2 4.1 3.9 4.0 3.7 3.8 4.1 4.0 4.0 0.0 26.7 0.0 6.7 66.7 3.9 4.0 4.3 4.1
導入演習 41 39 95.10 6 2 5，7 4.5 4.5 4.2 4.3 4.2 4.6 4.7 4.5 7.7 7.7 15.4 15.4 53.8 4.4 4.5 4.7 4.7
導入演習 18 17 94.40 6 2 2 4.5 4.4 4.2 4.0 4.0 4.3 4.2 4.5 6.3 0.0 0.0 6.3 87.5 4.1 4.4 4.0 4.1
導入演習 17 15 88.20 6 2，7 8 4.0 3.9 3.7 3.7 3.5 3.8 3.5 3.7 13.3 20.0 0.0 6.7 60.0 3.7 3.6 4.7 3.7
日本国憲法 159 117 73.60 1 2 5 4.0 3.8 3.7 3.6 3.6 3.8 3.6 3.4 9.4 6.8 12.0 11.1 60.7 3.4 3.8 3.9 3.8
保健体育科教育論Ⅱ 83 55 66.30 1 2 3 4.2 4.0 4.0 4.1 3.9 4.1 4.0 4.0 7.4 9.3 11.1 11.1 61.1 4.0 4.2 4.3 4.2
スポーツマスメディア概論 42 39 92.90 6 2 3 4.1 4.0 3.9 3.9 3.8 4.2 4.0 4.0 2.6 5.3 7.9 13.2 71.1 4.1 4.2 4.8 4.3
スポーツモラル・規範論 5 2 40.00 1，3 1，5 2，8 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 3.0 4.5 5.0
スポーツ栄養学 45 42 93.30 6 1 5 4.5 4.3 4.4 4.3 4.2 4.4 4.3 4.0 9.5 4.8 9.5 35.7 40.5 4.4 4.4 4.2 4.5
運動障害救急法（含実習） 108 99 91.70 6 2 4 4.3 4.2 4.2 4.0 3.9 4.1 4.2 3.7 16.5 8.2 12.4 15.5 47.4 4.1 4.1 3.8 4.3
応用武道護衛Ⅰ 31 21 67.70 1 1 4，5 4.6 4.8 4.6 4.5 4.4 4.9 4.8 4.7 4.8 4.8 4.8 9.5 76.2 4.4 4.6 4.8 4.8
教育の基礎理論 149 128 85.90 1 5 5 4.2 4.0 4.0 3.9 3.7 4.4 4.2 4.0 7.2 12.0 8.0 17.6 55.2 4.0 4.1 4.0 4.6
教育方法論Ｂ 15 12 80.00 6 2，4 4 4.4 4.6 4.5 4.4 4.5 4.6 4.6 4.7 8.3 16.7 8.3 33.3 33.3 4.4 4.5 4.3 4.6
社会福祉概論Ⅰ 105 90 85.70 6 5 5 3.9 3.4 3.7 3.6 3.6 4.6 3.7 4.1 3.4 3.4 20.2 20.2 52.8 3.5 4.1 3.9 3.9
種目別コーチング演習Ⅰ 95 51 53.70 1 1 4 4.6 4.6 4.6 4.6 4.5 4.6 4.6 4.5 25.5 7.8 13.7 27.5 25.5 4.5 4.5 4.5 4.8
情報処理 121 110 90.90 6 5 8 4.4 4.1 4.3 4.1 4.0 4.4 3.9 3.7 6.4 6.4 13.6 34.5 39.1 3.8 4.2 4.0 4.1
食品衛生学 45 41 91.10 6 1，4 2，4，5 4.2 4.1 4.3 4.1 4.0 4.4 4.3 4.1 9.8 2.4 17.1 31.7 39.0 4.1 4.4 4.7 4.5
生徒指導論Ａ（含進路指導の理論及び方法） 59 33 55.90 6 1，2 1 4.5 4.2 4.3 4.2 4.2 4.5 4.2 4.1 12.1 9.1 3.0 15.2 60.6 4.0 4.3 4.8 4.4
総合英語Ｄ(含外国語ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ) 273 172 63.00 6 5 5 4.0 3.9 4.0 3.8 3.8 4.2 3.9 3.8 12.4 5.3 16.0 16.6 49.7 4.0 4.2 4.1 4.0
体育講義 41 40 97.60 6 4 5 4.7 4.4 4.5 4.4 4.2 4.7 4.5 4.3 5.0 12.5 17.5 27.5 37.5 4.4 4.6 4.7 4.6
体操（含体つくり運動） 35 30 85.70 1 3 1 4.5 4.8 4.5 4.3 4.4 4.5 4.4 4.3 20.0 16.7 6.7 13.3 43.3 4.2 4.2 4.0 4.5
卓球(4年生) 52 21 40.40 1 5 3 4.7 4.7 4.6 4.6 4.5 4.7 4.7 4.7 33.3 0.0 9.5 4.8 52.4 4.1 3.9 4.0 4.6
保健体育科教育論Ⅱ 69 58 84.10 1 4 5 4.1 3.9 3.9 3.9 3.8 4.1 3.9 3.9 1.7 3.4 15.5 20.7 58.6 3.9 4.0 4.0 4.2
スポーツコーチング研究法 204 132 64.70 6 2 1 4.1 4.1 3.9 3.9 3.9 4.0 3.8 3.4 11.4 11.4 10.6 12.1 54.5 3.8 3.9 3.8 4.0
運動障害救急法（含実習） 181 170 93.90 6 2 5 4.2 4.2 4.2 4.0 3.9 4.0 4.1 3.6 8.9 9.5 12.5 16.1 53.0 4.2 4.2 3.7 4.2
栄養学実習 65 51 78.50 6 5 1 4.3 4.3 4.3 4.2 4.2 4.3 4.2 4.0 3.9 7.8 35.3 15.7 37.3 4.2 4.2 3.7 4.3
英語Ａ(含外国語ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ) 59 49 83.10 6 5 5 4.4 4.4 4.3 4.2 4.2 4.5 4.4 4.3 14.9 12.8 12.8 12.8 46.8 4.4 4.6 4.4 4.6
衛生・公衆衛生学 44 41 93.20 6 4，5 5 3.7 3.3 3.3 3.2 3.3 3.4 3.0 2.8 2.4 9.8 7.3 12.2 68.3 3.1 3.8 3.6 3.3
衛生・公衆衛生学 46 43 93.50 6 5 4 3.6 3.5 3.5 3.4 3.2 3.6 3.0 2.8 7.1 4.8 21.4 19.0 47.6 3.3 3.7 3.5 3.5
応用武道実技Ⅰ 28 22 78.60 1 1，4 5 4.6 4.7 4.6 4.5 4.5 4.8 4.8 4.6 4.5 4.5 4.5 13.6 72.7 4.5 4.7 4.6 4.8
企業スポーツ論 84 50 59.50 1 2 3 4.2 4.2 4.0 4.0 4.0 4.3 3.9 3.7 18.8 6.3 14.6 10.4 50.0 3.9 4.2 3.8 4.3
教育の制度 122 87 71.30 6 2，4 5 4.5 4.0 4.2 4.2 4.1 4.6 4.4 4.5 19.0 10.7 19.0 23.8 27.4 4.3 4.4 4.3 4.5
権利擁護と成年後見制度 31 22 71.00 6 5 4 4.0 3.8 4.0 3.8 3.7 3.8 3.6 3.4 4.5 4.5 22.7 9.1 59.1 3.7 4.0 3.5 3.8
情報処理 105 100 95.20 6 5 5 4.3 3.9 4.1 3.9 3.9 4.1 3.8 3.7 8.0 7.0 18.0 37.0 30.0 3.8 4.1 4.2 4.1
体育原理 131 116 88.50 6 5 5 4.5 4.4 4.4 4.2 4.0 4.6 4.6 3.9 6.9 3.4 9.5 19.8 60.3 4.5 4.5 4.3 4.6
体力相談と運動処方 76 62 81.60 1 5 4 4.0 3.8 4.0 3.8 3.7 4.2 3.9 3.7 6.5 4.8 17.7 21.0 50.0 3.8 4.0 4.5 3.9
調理学 44 45 102.30 6 4 1 4.4 3.7 3.9 4.1 3.8 3.7 3.2 3.1 6.7 13.3 17.8 15.6 46.7 3.4 3.6 3.7 3.7
保育内容指導論 16 14 87.50 6 4 4 4.6 4.6 4.6 4.6 4.6 4.6 4.7 4.5 23.1 0.0 15.4 15.4 46.2 4.7 4.7 4.5 4.7
幼児体育指導論 45 43 95.60 6 4 5 4.3 4.2 4.3 4.1 4.0 4.3 4.1 4.3 4.7 14.0 25.6 16.3 39.5 4.0 4.2 4.0 4.3
喀痰吸引 28 23 82.10 6 5 3，4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.3 4.4 4.4 4.3 23.8 23.8 19.0 19.0 14.3 4.3 4.4 4.3 4.4
コミュニケーション技術論 37 34 91.90 4 2 5 4.1 4.0 3.9 3.9 3.9 4.1 4.0 4.0 8.8 17.6 14.7 11.8 47.1 4.1 4.2 3.8 4.4
スポーツ取材・報道演習Ｂ 27 22 81.50 6 2 3 4.3 4.2 4.3 4.1 4.2 4.3 4.1 4.4 27.3 4.5 13.6 13.6 40.9 4.1 4.1 5.0 4.2
運動障害救急法（含実習） 177 171 96.60 6 2 5 4.3 4.3 4.3 4.1 4.0 4.1 4.2 3.5 10.1 6.5 12.4 14.8 56.2 4.1 4.2 4.0 4.2
教育の制度 156 121 77.60 6 5 5 4.4 4.1 4.2 4.2 4.2 4.5 4.3 4.4 11.0 11.9 22.0 25.4 29.7 4.2 4.3 3.7 4.3
経管栄養 28 22 78.60 6 2 4 4.5 4.5 4.4 4.4 4.4 4.5 4.5 4.4 19.0 14.3 28.6 23.8 14.3 4.3 4.4 5.0 4.5
情報処理 64 48 75.00 6 5 2 4.4 4.4 4.5 4.3 4.3 4.3 4.1 3.9 8.3 14.6 12.5 37.5 27.1 4.3 4.5 4.3 4.4
情報処理（過年度） 81 70 86.40 6 2，5 5 4.5 4.2 4.2 4.0 3.9 4.3 3.8 3.7 14.5 13.0 29.0 26.1 17.4 3.9 4.1 4.0 3.7
全学教養演習 7 7 100.00 6 1，4 1 4.3 4.3 4.3 4.4 4.1 4.4 4.4 4.3 14.3 0.0 28.6 57.1 0.0 4.3 4.4 4.2 4.6
全学教養演習 8 7 87.50 1 3，4 5 5.0 5.0 4.9 4.9 4.9 5.0 4.9 5.0 0.0 14.3 0.0 14.3 71.4 4.7 5.0 5.0
総合英語Ｄ(含外国語ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ) 313 149 47.60 6 5 3 3.7 3.8 3.8 3.7 3.7 4.1 4.0 3.8 8.1 7.4 16.8 14.1 53.7 4.0 4.1 3.9 3.9
体力相談と運動処方 48 39 81.30 1 2 5 4.3 4.1 4.3 4.1 4.1 4.3 3.9 4.0 18.4 18.4 7.9 13.2 42.1 4.1 4.3 4.6 3.9
調理学 46 43 93.50 6 1，4 4 4.2 3.6 3.7 4.0 3.9 3.6 3.4 3.2 7.1 4.8 31.0 33.3 23.8 3.4 3.6 3.7 3.6
犯罪・犯罪心理学 43 38 88.40 1 2 3 4.4 4.2 4.2 4.1 4.1 4.4 4.4 4.3 13.2 5.3 5.3 10.5 65.8 4.4 4.4 4.4 4.5
保育内容総論 14 13 92.90 6 1，4 1，2，3 4.6 4.6 4.5 4.4 4.5 4.8 4.7 4.8 7.7 15.4 15.4 15.4 46.2 4.5 4.6 5.0 4.7
養護演習 16 10 62.50 4 1 3 4.9 4.5 4.8 4.8 4.7 5.0 4.9 5.0 30.0 10.0 30.0 30.0 0.0 4.6 4.9 5.0
社会福祉援助技術演習Ⅱ 13 9 69.20 6 4 5 3.9 3.7 3.6 3.4 3.4 4.1 3.7 3.4 0.0 11.1 0.0 0.0 88.9 3.6 3.8 3.2
ドイツ語Ⅰ 16 13 81.30 1 2 5 4.3 4.2 4.2 4.3 4.1 4.4 4.2 4.5 0.0 7.7 7.7 23.1 61.5 4.4 4.5 4.0 4.5
運動栄養学概論 85 78 91.80 6 4 4，5 4.1 3.9 3.9 3.8 3.7 3.9 3.8 3.4 7.7 5.1 7.7 20.5 59.0 3.8 3.9 4.2 4.0
英会話Ａ 26 18 69.20 1 1，5 2，5 4.6 4.2 4.6 4.4 4.2 5.0 4.8 4.9 0.0 0.0 29.4 41.2 29.4 4.6 4.8 4.8
介護過程と介護研究Ⅰ（介福専攻のみ） 28 19 67.90 6 5 2，4 3.9 3.8 3.7 3.5 3.6 3.9 3.7 3.8 5.3 5.3 15.8 21.1 52.6 3.7 3.7 4.0 3.6
韓国語Ⅰ 87 66 75.90 1 2 3 4.4 3.8 3.9 4.0 4.0 4.3 3.7 4.1 7.6 4.5 10.6 28.8 48.5 3.9 4.1 4.1 4.0
教職総合演習 30 8 26.70 4 3 1 4.5 4.4 4.5 4.6 4.4 4.6 4.5 4.1 14.3 28.6 28.6 0.0 28.6 4.0 4.1 3.5 4.3
中国語Ⅰ 27 19 70.40 1 3 5 4.1 3.6 3.8 4.2 3.8 4.3 3.8 4.3 11.1 11.1 27.8 11.1 38.9 3.8 4.3 5.0 4.3
養護概説 21 16 76.20 6 4 1 4.6 4.6 4.4 4.3 4.1 4.5 4.1 4.2 12.5 12.5 25.0 18.8 31.3 4.1 4.3 5.0 4.6
栄養指導論演習 29 28 96.60 6 5 4 4.6 4.5 4.5 4.4 4.3 4.3 4.4 4.0 7.1 10.7 17.9 39.3 25.0 4.4 4.5 4.5 4.5
コンディショニング実習 27 20 74.10 1 4 5 4.8 4.3 4.4 4.6 4.5 4.9 4.9 4.9 5.0 5.0 20.0 40.0 30.0 4.6 4.6 3.5 4.8
医療的ケア演習 28 23 82.10 6 4 4 4.5 4.4 4.3 4.5 4.3 4.4 4.4 4.3 13.6 27.3 18.2 18.2 22.7 4.3 4.4 5.0 4.4
医療的ケア実施の基礎 28 23 82.10 6 5 4 4.3 4.4 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 22.7 13.6 13.6 22.7 27.3 4.3 4.4 4.8 4.5
海浜実習 122 91 74.60 1 5 5 4.8 4.8 4.7 4.6 4.6 4.8 4.6 4.6 17.6 3.3 6.6 13.2 59.3 4.4 4.5 4.4 4.8
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教育制度論 22 19 86.40 6 1，4 5，8 3.9 4.2 4.1 3.9 4.1 4.5 4.3 4.6 0.0 5.3 0.0 15.8 78.9 4.3 4.4 4.5 4.3
運動生理学 45 33 73.30 6 5 4 4.2 3.9 3.8 3.6 3.6 4.0 3.7 3.8 6.1 0.0 24.2 24.2 45.5 3.7 3.9 3.2 3.8
スタディスキルズ 30 19 63.30 6 7 5 3.7 3.7 3.6 3.5 3.5 3.7 3.6 3.4 0.0 10.5 0.0 10.5 78.9 3.7 3.9 2.7 3.6
スタディスキルズ 46 36 78.30 6 2 2 3.8 3.8 3.7 3.6 3.6 4.1 4.0 3.8 2.8 2.8 0.0 2.8 91.7 4.0 4.1 4.0 3.9
歴史Ⅰ 57 50 87.70 1 1，5 2 3.8 3.9 3.9 3.6 3.5 4.4 4.1 2.9 6.0 2.0 8.0 24.0 60.0 4.2 3.9 4.1 4.0
図学Ⅰ 11 9 81.80 1，2，5，6 4 1，5 4.5 4.3 4.4 4.1 4.3 4.3 4.0 4.1 12.5 0.0 12.5 37.5 37.5 4.3 4.3 5.0 4.6
家政特別講義Ⅳ（臨地実習演習） 34 24 70.60 6 4 4，5 3.4 3.6 3.5 3.3 3.5 3.7 3.6 3.8 0.0 0.0 14.3 4.8 81.0 3.6 3.6 3.3 3.3
製図Ⅰ 24 12 50.00 1 2 8 3.6 3.7 3.7 3.5 3.6 3.8 3.1 3.4 0.0 16.7 25.0 25.0 33.3 2.8 3.5 3.3
家政学原論 31 22 71.00 6 5 4 3.8 3.8 3.6 3.7 3.9 3.8 3.7 3.4 4.5 13.6 9.1 27.3 45.5 3.6 3.8 4.3 3.7
応用栄養学Ⅰ 47 45 95.70 6 4 4，5 4.3 4.2 4.3 4.1 4.0 4.4 4.4 4.2 6.7 6.7 20.0 35.6 31.1 3.8 4.0 3.7 4.2
英会話Ⅰ 25 23 92.00 6 5 1，5 4.5 4.3 4.2 4.3 4.1 4.6 4.4 4.6 8.7 8.7 4.3 34.8 43.5 4.4 4.4 4.3 4.6
キャリア開発Ⅳ 29 13 44.80 6 4 1，2，4，8 3.2 3.4 3.5 3.2 3.0 3.2 3.1 2.8 7.7 7.7 30.8 15.4 38.5 3.2 3.1 4.0 3.2
臨床栄養学実習Ⅰ 33 30 90.90 6 4 4，5 4.3 4.1 4.0 3.9 3.8 4.0 3.6 3.7 3.3 23.3 30.0 20.0 23.3 3.6 3.8 3.7 3.9
有機化学Ⅱ 47 44 93.60 6 5 4 4.0 3.2 3.4 3.4 3.4 4.2 3.6 3.9 2.3 4.5 22.7 40.9 29.5 3.7 4.0 2.5 3.8
生物学Ⅰ 61 48 78.70 6 2 5 4.0 4.0 3.8 3.8 3.8 3.9 3.7 3.4 8.5 6.4 10.6 10.6 63.8 3.5 3.9 4.0 3.7
インテリアデザインⅠ 30 27 90.00 1 2 5 3.8 3.8 3.8 3.7 3.6 4.0 3.6 3.4 0.0 3.8 11.5 15.4 69.2 3.7 4.0 2.0 4.0
博物館概論 36 31 86.10 6 5 5 3.9 3.6 3.5 3.6 3.6 3.8 3.3 3.4 0.0 0.0 6.5 29.0 64.5 3.3 3.7 3.8 3.7
消費生活論 12 12 100.00 6 5 1 3.8 4.2 4.0 3.6 3.8 4.0 4.1 3.7 0.0 8.3 16.7 16.7 58.3 4.1 3.8 3.0 3.6
給食経営学 32 26 81.30 6 4 5 3.6 3.3 3.4 3.2 3.1 3.2 3.0 3.3 0.0 8.3 50.0 37.5 4.2 3.3 3.3 2.7 3.0
洋画Ⅰ 11 7 63.60 1 1，3 3，4 3.9 4.3 3.9 4.1 4.1 4.4 4.4 4.6 14.3 14.3 14.3 14.3 42.9 4.6 4.4 4.0 4.6
版画Ⅰ 24 20 83.30 1 5 2 4.3 4.6 4.5 4.4 4.4 4.8 4.3 4.5 5.3 0.0 21.1 21.1 52.6 4.4 4.5 5.0 4.7
家庭経営学（家庭経済学を含む。） 19 15 78.90 3 5 8 3.7 3.5 3.9 3.7 3.4 4.4 3.8 4.3 6.7 0.0 6.7 26.7 60.0 3.4 4.0 3.5 3.9
キャリア開発Ⅱ 23 21 91.30 1 5 5 4.6 4.5 4.5 4.6 4.3 4.7 4.7 4.5 9.5 14.3 28.6 38.1 9.5 4.5 4.6 4.0 4.7
生活文化論 32 28 87.50 1 2 5 4.2 4.1 4.0 3.9 3.7 4.5 4.4 3.6 7.1 0.0 0.0 17.9 75.0 4.1 4.3 4.0 4.3
生化学Ⅱ 47 44 93.60 6 4 5 4.4 4.0 4.2 4.0 4.0 4.5 4.4 4.2 9.3 11.6 27.9 37.2 14.0 4.4 4.3 3.9 4.5
数学 21 14 66.70 1 5 7 3.4 3.0 3.2 3.1 3.3 3.8 3.1 3.1 14.3 7.1 7.1 14.3 57.1 3.0 3.8 4.3 3.4
健康栄養学総合演習Ⅰ 33 17 51.50 6 5 5 3.8 4.0 4.0 3.9 4.0 3.8 3.5 3.3 5.9 5.9 29.4 23.5 35.3 3.6 3.4 3.0 3.4
臨床栄養学Ⅰ 46 43 93.50 6 4 5 4.4 3.8 3.8 3.7 3.5 4.0 3.5 3.6 2.3 11.6 34.9 39.5 11.6 3.2 4.0 3.5 3.8
壁画Ⅰ 27 22 81.50 1 5 5 4.4 4.5 4.3 4.3 4.2 4.3 4.2 4.4 4.8 19.0 19.0 9.5 47.6 3.9 3.9 3.5 4.3
道徳教育の指導法 22 17 77.30 6 5 5，8 3.8 3.6 3.5 3.4 3.5 3.7 3.2 3.0 0.0 12.5 18.8 0.0 68.8 3.4 3.2 3.3 3.1
地域栄養活動演習Ⅰ 32 24 75.00 6 4 4 3.7 3.8 3.6 3.4 3.7 4.1 4.0 3.8 0.0 4.3 30.4 13.0 52.2 3.9 4.2 3.6 4.0
染織Ⅰ 14 14 100.00 1 3 5 4.4 4.7 4.6 4.6 4.4 4.9 4.8 4.8 7.7 7.7 7.7 15.4 61.5 4.6 4.6 4.5 4.7
化学Ⅰ 34 30 88.20 6 4 1，5 4.3 3.6 3.9 3.8 3.3 3.8 3.6 2.9 6.7 16.7 30.0 23.3 23.3 3.9 4.0 3.8 4.2
臨床栄養指導論Ⅰ 34 31 91.20 6 4 4 4.2 3.9 3.8 3.7 3.7 4.0 3.5 3.4 3.4 13.8 20.7 37.9 24.1 3.5 3.7 3.9
地域創生演習Ⅰ 45 38 84.40 6 5 2 3.8 4.1 3.8 3.7 3.8 3.9 3.6 4.1 5.3 2.6 26.3 18.4 47.4 4.1 3.9 3.5 3.8
基礎調理学実習Ⅰ 30 29 96.70 6 4 5 4.4 3.9 4.3 4.2 4.2 3.8 3.4 3.7 13.8 10.3 3.4 17.2 55.2 3.6 3.8 4.5 3.9
美術史Ⅰ 44 38 86.40 1 2 5 4.3 4.2 4.1 4.0 3.8 4.6 4.2 4.3 21.1 7.9 23.7 34.2 13.2 4.0 4.1 4.3 4.2
美学Ⅰ 39 34 87.20 1 5 5 3.6 3.1 3.4 3.3 3.3 4.2 3.2 3.4 3.1 6.3 15.6 12.5 62.5 3.5 4.0 3.3 3.8
心理学Ⅰ 12 10 83.30 1 5 1，2，5，8 4.2 3.8 3.7 3.9 3.9 4.3 4.1 3.8 0.0 0.0 20.0 10.0 70.0 4.1 4.0 4.5
情報処理Ⅰ 11 7 63.60 6 1，5，7 5 3.9 3.9 3.9 3.4 3.4 3.9 3.6 2.9 0.0 0.0 28.6 0.0 71.4 3.1 3.9 3.6
日本画Ⅰ 23 18 78.30 1 5 5 4.3 4.6 4.6 4.4 4.3 4.4 4.4 4.6 0.0 5.9 11.8 0.0 82.4 4.0 4.3 4.9
食品学総論 52 42 80.80 6 5 4 4.4 4.2 4.2 4.0 3.9 4.5 4.4 4.4 2.4 7.1 19.0 40.5 31.0 4.4 4.5 4.0 4.5
色彩学 31 23 74.20 1 4 5 4.1 4.1 4.2 4.0 3.9 4.4 3.7 4.0 4.3 8.7 26.1 30.4 30.4 3.8 4.1 3.0 4.2
住居学（製図を含む） 11 7 63.60 6 1 5 4.0 4.1 4.1 4.0 4.1 4.0 4.0 4.0 14.3 14.3 14.3 0.0 57.1 3.9 4.0 5.0 4.0
経済学 12 9 75.00 1 5 7 3.7 4.1 4.1 3.4 3.0 4.3 4.4 3.7 0.0 0.0 11.1 0.0 88.9 3.9 4.1 4.4
化学Ⅱ 33 27 81.80 6 4 1，5 4.4 4.0 4.2 4.3 4.3 4.2 3.7 3.3 14.8 7.4 29.6 22.2 25.9 3.9 4.0 3.8 4.0
彫刻基礎Ⅰ 46 36 78.30 6 1 1，4，8 4.3 4.2 4.2 4.1 3.9 4.5 3.9 3.9 2.8 2.8 11.1 22.2 61.1 3.9 4.0 4.3 4.2
公衆衛生学Ⅰ 33 28 84.80 6 4 5 3.5 3.4 3.5 3.4 3.4 3.8 3.3 3.0 3.7 7.4 11.1 18.5 59.3 3.3 3.7 3.3 3.6
解剖生理学Ⅱ 45 41 91.10 6 4 5 4.2 4.0 3.9 3.9 3.9 4.2 4.2 3.6 2.4 7.3 12.2 22.0 56.1 4.1 4.3 4.0 4.2
保健栄養学 33 20 60.60 6 4 5 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 4.2 4.1 3.6 0.0 5.3 10.5 31.6 52.6 3.9 3.9 4.0
卒業研究特別講義Ⅰ 23 15 65.20 6 4 1 4.2 4.5 4.3 4.3 4.3 4.4 4.3 4.4 13.3 6.7 6.7 6.7 66.7 4.1 4.3 1.0 4.4
視覚デザインⅠ 41 35 85.40 1 4，5 5 4.6 4.7 4.7 4.6 4.5 4.6 4.5 4.6 6.1 12.1 33.3 18.2 30.3 4.3 4.5 4.5 4.7
健康管理概論 31 22 71.00 6 4 5 3.7 3.6 3.8 3.8 3.5 4.0 3.2 3.7 0.0 4.5 22.7 13.6 59.1 3.4 3.6 3.2 3.3
栄養学実験 40 37 92.50 6 4 5 4.5 4.1 4.1 4.1 4.1 4.5 4.5 4.5 2.8 11.1 11.1 41.7 33.3 4.5 4.6 4.4 4.5
心理学Ⅰ 26 24 92.30 1 5 2 4.4 4.3 4.4 4.3 4.2 4.3 4.3 4.3 25.0 8.3 4.2 20.8 41.7 4.4 4.2 4.6 4.3
メディア芸術基礎Ⅰ 45 32 71.10 6 1 1 4.1 4.1 4.0 4.0 4.0 4.2 3.7 4.1 6.3 3.1 6.3 12.5 71.9 3.9 4.2 4.0 4.2
臨床医学概論Ⅰ 28 18 64.30 6 5 4 4.1 3.9 4.0 3.9 3.9 4.3 4.2 4.0 5.6 0.0 5.6 22.2 66.7 3.7 4.2 4.3
博物館資料保存論 19 18 94.70 6 5，6 1 4.2 4.2 4.1 4.0 4.0 4.6 4.6 4.0 5.6 0.0 5.6 16.7 72.2 4.3 4.5 5.0 4.5
給食管理学 50 45 90.00 6 4 5 3.9 3.4 3.4 3.2 3.3 3.2 2.8 3.0 2.3 6.8 52.3 25.0 13.6 3.2 3.1 2.0 2.9
彫刻Ⅰ 16 10 62.50 1，6 3 5 4.0 3.7 4.2 3.8 3.8 4.6 3.4 3.9 0.0 10.0 10.0 30.0 50.0 4.0 4.0 3.5 4.3
生化学実験 32 27 84.40 6 4 3，5 4.3 3.8 3.9 3.9 3.7 4.4 4.0 4.2 3.7 11.1 3.7 22.2 59.3 3.9 4.1 4.2 4.3
工芸基礎Ⅰ（プロダクト制作を含む。） 46 33 71.70 6 1 5 4.2 4.2 3.9 4.1 3.9 4.5 4.4 4.0 3.0 0.0 3.0 3.0 90.9 4.2 4.2 3.3 4.4
健康栄養学総合演習Ⅲ 32 25 78.10 6 5 4 3.4 3.4 3.3 3.2 3.3 3.5 3.3 3.4 0.0 0.0 24.0 16.0 60.0 3.3 3.5 3.0 3.2
英語Ⅰ 30 28 93.30 6 5 2 4.0 3.6 3.7 3.6 3.6 4.1 4.0 4.1 7.1 14.3 10.7 17.9 50.0 3.9 4.3 5.0 4.1
応用調理学実習Ⅰ 40 39 97.50 6 5 4 4.6 4.5 4.4 4.2 4.1 4.0 3.4 3.9 5.3 5.3 15.8 18.4 55.3 3.8 4.0 4.1
公衆栄養学実習 34 29 85.30 6 4，5 1 4.0 3.8 3.8 3.7 3.9 3.9 3.7 3.6 3.4 6.9 3.4 24.1 62.1 3.6 3.7 3.0 3.8
仏語Ⅰ 29 25 86.20 1 5 8 3.7 3.2 3.3 3.5 3.4 3.8 3.8 3.9 4.0 4.0 4.0 16.0 72.0 3.6 3.7 1.0 3.7
情報基礎学 36 25 69.40 1 1 5 4.2 4.2 4.2 4.0 4.0 4.0 3.8 3.4 4.2 4.2 8.3 4.2 79.2 4.0 4.2 4.0 4.2
栄養教育論 45 42 93.30 6 5 4 3.7 3.4 3.5 3.4 3.4 4.0 3.5 3.8 0.0 4.8 11.9 23.8 59.5 3.7 3.9 3.7 3.7
美術鑑賞Ⅰ 23 21 91.30 1 3 5 4.9 4.8 4.8 4.8 4.8 4.9 4.8 4.9 30.0 5.0 20.0 10.0 35.0 4.8 4.4 5.0 4.9
微生物学 42 37 88.10 6 5 4 4.2 3.9 3.8 3.6 3.6 4.4 4.3 4.1 5.4 0.0 13.5 27.0 54.1 4.3 4.5 4.7 4.4
社会学Ⅰ 37 25 67.60 1 2 5 3.8 3.5 3.8 3.6 3.6 4.0 3.8 3.2 0.0 4.2 4.2 8.3 83.3 3.8 4.1 4.0 4.2
化学Ⅰ 17 12 70.60 1 2，4，7 3 4.4 4.3 4.3 3.9 3.9 4.6 4.3 4.5 0.0 0.0 8.3 8.3 83.3 4.1 4.0 4.0 4.5
英会話Ⅰ 17 13 76.50 6 2，5，7 1，3 4.3 4.2 4.0 4.0 4.0 4.3 4.1 4.2 15.4 15.4 7.7 38.5 23.1 3.8 4.3 5.0 4.0
情報基礎学 13 13 100.00 5 1 7 4.6 3.9 4.0 3.8 3.8 4.0 3.7 3.4 7.7 0.0 0.0 7.7 84.6 3.5 3.9 2.0 4.1
デザイン基礎Ⅰ（映像メディア表現を含む。） 46 38 82.60 6 1 2 4.1 4.3 4.1 4.1 4.1 4.3 4.2 4.2 13.5 10.8 13.5 24.3 37.8 4.2 4.2 4.5 4.3
キャリア開発Ⅰ 17 14 82.40 4，6 5 4 4.4 4.2 4.3 4.1 4.1 4.4 4.1 4.1 21.4 21.4 7.1 42.9 7.1 4.1 4.3 4.0 4.1
陶芸Ⅰ 19 18 94.70 1 5 5 4.7 4.9 4.8 4.7 4.8 4.9 4.9 4.9 0.0 11.8 5.9 23.5 58.8 4.9 4.8 5.0 5.0
公衆栄養学 33 22 66.70 6 4 5 3.8 3.8 3.9 3.7 3.7 4.0 3.9 3.8 4.5 0.0 18.2 18.2 59.1 3.7 3.8 1.0 3.8
絵画基礎Ⅰ（映像メディア表現を含む。） 46 35 76.10 6 1 1 4.4 4.3 4.2 4.2 4.1 4.1 4.3 4.4 14.3 14.3 17.1 14.3 40.0 3.9 4.1 4.3 4.5
食品学実験Ⅰ 30 28 93.30 6 4 4 4.4 4.1 4.1 3.9 4.0 4.2 3.8 4.2 10.7 14.3 10.7 14.3 50.0 3.9 4.2 5.0 4.2
応用栄養学実習Ⅰ 39 38 97.40 6 4 5 4.6 4.6 4.6 4.5 4.5 4.6 4.7 4.5 7.9 15.8 18.4 34.2 23.7 4.6 4.4 4.6
食品衛生学 33 26 78.80 6 4 5 4.0 3.9 3.9 3.7 3.5 4.3 4.1 3.8 0.0 3.8 11.5 15.4 69.2 3.9 4.3 4.3
哲学Ⅰ 47 39 83.00 1 2 5 3.9 3.7 3.9 3.7 3.6 4.1 3.9 3.5 2.7 2.7 16.2 8.1 70.3 3.6 3.9 3.3 3.9
調理科学実験 32 23 71.90 6 5 4 3.9 3.7 3.8 3.6 3.5 3.7 2.7 3.0 18.2 4.5 27.3 22.7 27.3 2.9 3.3 3.4
教育原理 24 20 83.30 6 4 5 4.4 4.4 4.3 4.2 4.1 4.4 4.4 4.4 5.0 5.0 10.0 15.0 65.0 4.5 4.5 4.0 4.4
英語Ⅰ 16 12 75.00 1，2 5 2 4.0 3.9 3.8 3.7 3.7 4.1 4.1 4.2 8.3 16.7 16.7 16.7 41.7 3.9 4.3 4.0
日本語基礎 54 39 72.20 1 2 8 4.1 3.9 4.1 3.6 3.8 4.3 4.0 3.9 5.1 17.9 23.1 33.3 20.5 4.1 4.1 5.0 4.2
教育心理学 24 20 83.30 6 5，6 5 4.3 4.3 4.4 4.2 4.1 4.4 4.4 4.2 5.0 5.0 5.0 20.0 65.0 4.2 4.3 4.0 4.3
日本国憲法 87 60 69.00 6 2 8 3.7 3.6 3.4 3.4 3.4 4.0 3.5 3.1 8.3 5.0 5.0 13.3 68.3 3.4 3.6 3.7 3.7
学校食育概論 11 11 100.00 1，4，6 1，5 5 4.8 4.8 4.8 4.7 4.8 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 9.1 36.4 54.5 5.0 5.0 5.0
美術特別講義Ⅱ 33 25 75.80 1 2 5 4.7 4.6 4.5 4.5 4.0 4.7 4.6 4.0 8.0 0.0 0.0 8.0 84.0 4.4 4.4 4.0 4.7
写真Ⅰ 14 10 71.40 1 5 7，8 4.2 4.2 4.0 4.0 3.9 4.2 3.5 2.8 0.0 0.0 10.0 10.0 80.0 3.5 4.1 3.9
教育課程論 22 16 72.70 6 1 2 4.8 4.8 4.6 4.6 4.6 4.9 4.9 4.9 6.3 0.0 6.3 18.8 68.8 4.8 4.9 4.9
キャリア開発Ⅰ 15 14 93.30 6 5 4 4.4 4.1 4.1 4.1 4.1 4.1 3.9 4.1 0.0 28.6 21.4 7.1 42.9 4.1 4.1 4.1 4.3
キャリア開発Ⅲ 28
生活美術学科特別講義Ⅲ 9
生活美術学科特別講義Ⅴ 12
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間
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生活文化概論 30 25 83.30 6 5 8 3.2 3.1 3.3 2.9 2.7 3.0 2.6 2.6 0.0 0.0 8.0 20.0 72.0 3.3 3.3 2.7 3.5
ライフステージ栄養学実習Ⅱ 27 21 77.80 6 4 1 4.4 4.4 4.4 4.3 4.1 4.1 4.2 4.0 4.8 4.8 19.0 14.3 57.1 4.0 4.1 4.5 4.4
心理学 19 16 84.20 1 4，5 5 4.4 4.4 4.3 4.3 4.2 4.4 4.4 4.1 6.3 6.3 25.0 6.3 56.3 4.1 4.4 3.8 4.5
心理学 23 20 87.00 1 5 5 4.2 4.1 3.9 3.8 3.7 4.1 4.1 3.7 0.0 10.0 0.0 10.0 80.0 4.0 3.8 4.5 4.1
保育内容（人間関係Ⅰ） 26 22 84.60 6 5 4 4.5 4.5 4.1 4.1 4.0 4.2 4.3 4.2 0.0 9.1 9.1 13.6 68.2 4.1 4.1 3.0 4.1
日本語基礎 25 24 96.00 6 5 4 4.1 4.2 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.2 8.3 20.8 20.8 45.8 4.0 4.0 3.7 4.0
健康管理学 19 19 100.00 1 4 3 4.2 4.2 4.2 4.1 4.1 4.4 4.3 4.3 10.5 26.3 10.5 0.0 52.6 4.0 4.2 4.5 4.4
調理科学論 31 27 87.10 6 4 5 4.4 4.3 4.2 4.1 4.2 4.5 4.0 4.1 3.7 11.1 22.2 14.8 48.1 4.1 4.2 4.3 4.3
健康管理学 10 8 80.00 1，5，6 3，5，8 1 4.6 4.5 4.3 4.3 4.1 4.8 4.5 4.3 0.0 0.0 12.5 12.5 75.0 4.5 4.5 4.7
生活文化概論 51 46 90.20 6 5 8 3.6 3.3 3.2 3.2 3.0 3.2 3.0 2.7 0.0 2.2 17.8 11.1 68.9 3.4 3.2 3.2 3.5
数学基礎演習 29 23 79.30 6 5 2，4，6 3.9 4.1 4.0 3.6 3.5 4.3 4.0 4.0 0.0 0.0 8.7 17.4 73.9 3.9 4.1 4.5 4.3
食品衛生学実験Ⅰ 28 21 75.00 6 4，5 4 3.8 3.7 3.8 3.7 3.8 3.9 3.7 3.6 0.0 14.3 23.8 28.6 33.3 3.8 4.0 3.5 3.9
子どもの食と栄養Ⅰ 30 24 80.00 6 4，5 4 3.5 3.3 3.3 3.3 3.3 3.4 3.2 3.3 4.2 8.3 8.3 0.0 79.2 3.2 3.3 2.8 3.3
生物と生命倫理 31 29 93.50 6 5 5 4.0 4.1 4.0 3.8 3.6 4.4 4.2 3.9 7.1 3.6 10.7 7.1 71.4 3.7 4.3 4.5 4.1
スタディスキルズ 51 47 92.20 6 5 4 4.2 3.9 3.8 3.6 3.5 4.0 3.8 3.6 0.0 2.2 23.9 4.3 69.6 3.5 3.7 3.4 3.9
スタディスキルズ 30 23 76.70 6 5 8 3.7 4.0 3.9 3.7 3.5 4.0 3.9 3.7 4.3 4.3 13.0 8.7 69.6 3.9 3.8 4.0 3.9
栄養指導論実習 27 21 77.80 6 4 5 4.2 4.0 4.2 4.0 4.0 4.3 4.1 4.2 4.8 9.5 28.6 14.3 42.9 4.1 4.2 3.5 4.3
社会福祉論 51 45 88.20 6 4，5 4 4.4 4.3 4.3 4.2 4.2 4.5 4.4 4.5 9.1 6.8 15.9 6.8 61.4 4.3 4.3 4.0 4.5
体育Ⅱ 14 7 50.00 1 5 4，5 4.7 4.7 4.4 4.7 4.6 4.9 4.6 4.7 28.6 0.0 14.3 14.3 42.9 4.5 4.3 4.7 4.9
テーブルコーディネートⅠ（テーブルマナーを含む。） 17 13 76.50 1 5 4 4.5 4.5 4.5 4.5 4.2 4.8 4.8 4.8 7.7 0.0 7.7 15.4 69.2 4.7 4.8 4.8
英語Ⅰ 51 48 94.10 6 5 4 4.3 4.0 3.8 3.8 3.7 4.1 3.9 4.1 6.3 10.4 16.7 14.6 52.1 4.0 4.1 3.8 4.2
有機化学 30 27 90.00 6 6 6 3.9 3.7 3.7 3.7 3.6 4.5 3.8 4.1 14.8 0.0 22.2 33.3 29.6 3.9 4.3 4.0 4.3
臨床栄養学概論 28 26 92.90 6 4 4 4.0 3.7 3.8 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 0.0 19.2 26.9 7.7 46.2 3.6 3.8 3.4 3.9
子ども家庭福祉論 51 49 96.10 6 4，5 4 4.1 4.2 4.2 4.2 4.0 4.0 4.0 3.8 6.1 12.2 12.2 14.3 55.1 3.9 4.0 4.0 4.1
ピアノⅢ 5 4 80.00 6 2，4，5 1，5，6 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0 3.5 3.5 3.5 3.5
ピアノⅢ 4 4 100.00 6 4，5 4 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 3.5 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 4.0 3.5 3.5 3.7
ピアノⅢ 5 5 100.00 6 1，2，3，4，8 1，4 4.0 4.0 3.8 4.0 4.0 4.0 4.0 4.2 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0 3.8 4.0 4.2
調理学実習Ⅰ 30 25 83.30 6 4 5 4.8 4.7 4.6 4.7 4.6 4.6 4.6 4.6 12.0 4.0 20.0 16.0 48.0 4.7 4.6 4.0 4.8
食品衛生学 28 20 71.40 6 5 4 4.0 3.8 3.7 3.8 3.8 4.0 3.8 3.8 5.0 10.0 20.0 15.0 50.0 3.7 4.0 3.8 3.9
教育原理 51 46 90.20 6 5 4 4.4 4.3 4.3 4.3 4.2 4.5 4.5 4.4 10.9 6.5 13.0 10.9 58.7 4.4 4.4 3.8 4.7
ピアノⅢ 4 2 50.00 6 4 1 4.0 4.0 4.5 4.0 4.0 4.0 4.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.5 3.5 4.0
ピアノⅢ 5 3 60.00 6 4 6 4.3 4.3 4.3 4.3 3.3 4.7 4.3 4.3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 4.0 4.7 4.5
ピアノⅢ 5 6 120.00 6 1 5 4.2 4.0 4.3 4.3 4.3 4.5 4.5 4.5 0.0 20.0 40.0 0.0 40.0 4.4 4.5 4.0 4.4
公衆衛生学 28 25 89.30 6 5 8 3.4 3.2 3.4 3.1 3.1 3.4 2.9 2.8 0.0 4.0 24.0 16.0 56.0 2.8 3.2 3.3 3.3
教育・保育方法論 26 23 88.50 6 5 4 4.3 4.2 4.1 4.2 4.2 4.5 4.4 4.3 9.1 13.6 18.2 9.1 50.0 4.3 4.3 4.0 4.4
健康スポーツⅠ 25 22 88.00 6 5 4 4.5 4.6 4.5 4.4 4.5 4.5 4.6 4.6 14.3 9.5 19.0 19.0 38.1 4.0 4.5 4.5 4.5
保育内容（言葉Ⅱ） 26 23 88.50 1 2 3 3.8 3.9 3.8 3.7 3.7 3.8 3.7 3.7 0.0 8.7 17.4 4.3 69.6 3.8 3.8 3.7 3.8
食品学実験Ⅰ 30 24 80.00 6 5 1 4.5 4.1 4.3 4.4 4.1 4.8 4.7 4.7 4.2 29.2 12.5 16.7 37.5 4.6 4.7 4.8
給食管理実習Ⅱ 27 24 88.90 6 4 1，5 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.1 4.1 0.0 12.5 29.2 8.3 50.0 3.9 3.9 3.8 4.1
健康スポーツⅠ 26 23 88.50 6 5 4 4.9 4.9 4.7 4.7 4.6 5.0 4.9 4.9 13.0 0.0 4.3 0.0 82.6 5.0 4.9 4.9 4.9
教育・保育方法論 25 21 84.00 6 4 4 4.2 3.8 3.9 3.9 3.7 4.0 3.9 3.8 0.0 5.3 21.1 10.5 63.2 3.7 4.0 3.3 4.0
保育内容（環境Ⅱ） 52 46 88.50 1 2 5 4.4 4.3 4.3 4.2 4.2 4.4 4.3 4.3 6.5 13.0 8.7 6.5 65.2 4.3 4.3 4.3 4.4
造形Ⅰ 26 24 92.30 6 5 4 3.3 3.1 3.3 3.0 2.9 2.9 2.8 2.8 0.0 8.3 4.2 4.2 83.3 2.9 2.8 2.6 2.9
教育・保育課程論 56 45 80.40 6 4 4 3.8 3.8 3.7 3.6 3.5 3.8 3.7 3.7 2.3 20.5 15.9 15.9 45.5 3.8 3.8 3.9 3.9
ピアノⅠ 4 4 100.00 6 4，5，6，8 1，4，6，8 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.0 4.0 4.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 4.3 4.5
ピアノⅠ 4 3 75.00 1，4，6 5 4 4.3 4.3 4.0 4.0 4.7 4.7 4.7 4.7 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 4.0 4.3 4.0 4.7
ピアノⅠ 5 4 80.00 6 1，4，5 1，2，4 3.5 4.3 4.3 4.3 4.0 4.5 4.5 4.5 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 5.0 4.5 4.8
食品学 30 27 90.00 6 4 1，6 4.4 4.3 4.4 4.3 4.1 4.9 4.6 4.2 11.5 15.4 26.9 15.4 30.8 4.5 4.7 5.0 4.8
ピアノⅠ 4 3 75.00 6 1，4，5 1，4，6 4.0 4.0 4.3 4.0 3.7 3.7 3.3 4.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 3.7 3.7
造形Ⅰ 25 24 96.00 6 5 4，8 3.8 3.8 3.6 3.7 3.4 3.5 3.4 3.5 8.3 4.2 12.5 16.7 58.3 3.7 3.8 4.0 3.8
ピアノⅠ 4 7 175.00 6 4 8 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.1 57.1 14.3 14.3 0.0 14.3 4.3 4.7 4.8 4.4
ピアノⅠ 4 4 100.00 6 4 5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 25.0 50.0 0.0 25.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
社会学 25 21 84.00 5 5 2，5 3.5 3.3 3.2 3.1 3.0 3.0 2.8 2.6 4.8 4.8 4.8 23.8 61.9 3.2 3.3 3.5 3.4
病理学 27 20 74.10 6 4 5 4.2 4.0 4.0 3.9 3.9 4.1 4.0 3.9 5.0 10.0 20.0 5.0 60.0 4.0 4.1 4.0 4.1
乳児保育Ⅰ 51 48 94.10 6 5 4 4.1 4.1 4.1 4.0 3.9 4.1 4.1 4.1 6.3 12.5 16.7 8.3 56.3 4.1 4.0 3.9 4.1
微生物学 30 27 90.00 6 4 1 3.6 3.7 3.7 3.5 3.1 4.4 4.0 3.9 3.7 0.0 22.2 18.5 55.6 4.3 4.3 3.5 4.0
保育原理 51 47 92.20 6 4，5 4 4.1 3.9 3.8 3.7 3.8 3.8 3.7 3.7 6.4 10.6 12.8 17.0 53.2 3.9 3.8 3.8 4.0
保育内容の指導法 55 50 90.90 6 5 4 4.3 4.3 4.3 4.3 4.2 4.5 4.5 4.3 10.4 20.8 10.4 14.6 43.8 4.4 4.3 4.3 4.5
給食管理実習Ⅰ 30 28 93.30 6 4，5 4，5 4.4 4.4 4.5 4.3 4.3 4.7 4.5 4.1 7.1 3.6 17.9 17.9 53.6 4.4 4.4 3.2 4.5
相談援助 25 28 112.00 6 5 4 3.8 3.8 3.8 3.7 3.7 4.0 3.8 3.8 11.1 29.6 18.5 3.7 37.0 3.6 3.7 3.7 3.8
発達心理学Ⅱ 30 30 100.00 6 4 4 3.9 3.8 3.9 3.6 3.5 4.1 4.0 3.8 3.4 10.3 6.9 17.2 62.1 4.2 4.0 4.5 4.3
栄養指導論Ⅱ 27 20 74.10 6 4 4 4.4 4.2 4.3 4.2 4.2 4.4 4.3 4.4 0.0 20.0 15.0 20.0 45.0 4.2 4.1 3.8 4.3
音楽Ⅰ 26 21 80.80 6 4，5 4，6 4.1 4.0 4.0 3.9 3.8 4.0 3.5 3.5 0.0 9.5 14.3 19.0 57.1 3.7 3.8 3.8
保育内容総論 25 23 92.00 6 5 5 4.5 4.5 4.4 4.5 4.3 4.5 4.5 4.5 13.0 8.7 13.0 13.0 52.2 4.5 4.5 4.0 4.6
発達心理学Ⅱ 25 24 96.00 6 4 4 3.8 3.9 3.9 3.7 3.6 3.7 3.8 3.5 4.2 16.7 12.5 12.5 54.2 3.9 4.0 3.8 4.0
相談援助 30 26 86.70 6 4 5 4.1 4.0 4.0 3.9 3.8 4.1 4.0 3.9 3.8 15.4 15.4 15.4 50.0 4.0 4.1 4.0 4.4
給食管理学 30 26 86.70 6 5 4 4.2 4.2 4.1 4.1 4.1 4.5 4.3 4.2 3.8 0.0 11.5 34.6 50.0 4.2 4.5 4.0 4.4
フードマネジメント 14 12 85.70 1 5 5 4.1 4.0 3.9 3.9 3.8 4.2 4.0 3.9 0.0 8.3 16.7 16.7 58.3 4.0 3.8 3.3 4.1
音楽Ⅰ 25 23 92.00 6 4，5 1 4.6 4.6 4.5 4.5 4.4 4.6 4.5 4.5 17.4 13.0 17.4 17.4 34.8 4.4 4.4 4.0 4.5
保育内容総論 26 24 92.30 6 5 4 4.2 4.1 4.1 4.0 3.9 4.0 4.0 4.0 4.2 12.5 12.5 8.3 62.5 3.8 4.1 4.0 4.1
児童文化 16 15 93.80 1 1，4 2，4 3.6 3.5 3.5 3.5 3.6 3.5 3.4 3.5 6.7 13.3 33.3 6.7 40.0 3.4 3.4 3.5 3.4
食生活支援論Ⅰ 20 20 100.00 1 4 5，7 4.1 3.7 3.7 3.7 3.3 3.3 2.9 2.6 0.0 5.3 31.6 21.1 42.1 3.1 3.1 3.0 3.5
調理学実習Ⅲ 27 19 70.40 6 4，5 4 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.6 4.6 4.6 5.3 10.5 21.1 21.1 42.1 4.4 4.4 4.2 4.6
保育内容（健康Ⅰ） 26 20 76.90 6 5 1，4 4.5 4.7 4.5 4.1 3.8 4.9 4.9 4.7 5.0 0.0 15.0 15.0 65.0 4.6 4.7 4.9
情報処理Ⅰ 25 25 100.00 6 5 4 4.0 3.8 3.8 3.9 3.8 3.7 3.5 3.0 0.0 21.7 13.0 13.0 52.2 3.4 3.7 2.5 3.6
ピアノⅢ 5 4 80.00 6 4 5 4.5 4.5 4.3 4.3 4.0 4.3 4.0 4.0 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 4.0 4.5 1.0 3.0
保育の実技と演習 25 25 100.00 6 5 4 4.3 4.3 4.3 4.3 4.2 4.3 4.3 4.3 12.5 29.2 4.2 4.2 50.0 4.2 4.2 4.1 4.3
ピアノⅢ 5 2 40.00 3，6 4，5 4，5 5.0 5.0 5.0 4.5 5.0 4.5 4.5 5.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 5.0 5.0 5.0
ピアノⅢ 5 5 100.00 6 1，4，5，6 4 3.8 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0 4.3 4.2 4.0 4.3
栄養学Ⅰ 30 25 83.30 6 4 3，5 4.4 4.2 4.4 4.2 4.1 4.8 4.6 4.7 4.0 12.0 32.0 20.0 32.0 4.7 4.8 5.0 4.8
保育内容（健康Ⅰ） 25 23 92.00 6 4 5 4.5 4.4 4.5 4.3 4.2 4.9 4.7 4.7 0.0 4.5 27.3 13.6 54.5 4.8 4.7 5.0 4.7
情報処理Ⅰ 26 24 92.30 6 5 4 3.5 3.3 3.1 3.0 3.0 2.6 2.5 2.2 0.0 4.2 0.0 8.3 87.5 2.7 2.8 1.0 2.7
保育の実技と演習 29 28 96.60 6 5 4 4.5 4.5 4.4 4.4 4.4 4.6 4.5 4.6 7.7 11.5 7.7 23.1 50.0 4.4 4.4 4.3 4.6
ピアノⅢ 4 3 75.00 6 1，2，5 2，3，4 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 5.0 4.7 5.0 4.7
ピアノⅢ 4 4 100.00 6 1，2，5，6 5 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 3.0 4.3 4.0
ピアノⅢ 4 4 100.00 3，4，5，6 4 3 3.8 3.8 3.8 4.0 4.0 4.3 4.3 4.5 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 4.0 4.0 4.0 4.0
英語Ⅰ 29 26 89.70 6 5 8 3.7 3.5 3.6 3.4 3.3 4.2 3.9 4.2 3.8 0.0 7.7 26.9 61.5 3.9 4.2 4.1
日本語基礎 26 22 84.60 6 5 4 4.4 4.3 4.3 3.9 3.8 4.3 4.2 4.3 0.0 4.5 9.1 13.6 72.7 4.2 4.1 4.2 4.2
ピアノⅠ 4 4 100.00 6 1，2，5 3，4，8 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 3.8 3.8 3.8 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 4.3 4.3 4.3
障害児保育Ⅰ 25 25 100.00 6 5 4 3.9 3.9 3.9 3.8 3.8 3.8 3.8 3.6 12.0 16.0 4.0 4.0 64.0 3.8 3.9 4.0 3.8
社会的養護内容 30 18 60.00 6 4 3 4.1 4.1 4.0 3.9 3.7 4.1 4.0 3.9 5.6 11.1 5.6 22.2 55.6 4.0 4.0 4.3 4.3
ピアノⅠ 4 0.00
ピアノⅠ 4 3 75.00 4 1 1，4，5 4.7 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 5.0 5.0
健康スポーツⅠ 29 25 86.20 6 1，6 3 4.6 4.7 4.6 4.6 4.3 4.8 4.9 4.8 16.7 4.2 12.5 8.3 58.3 5.0 4.8 4.8 4.8
栄養情報処理演習Ⅰ 23 20 87.00 1，5 4 7，8 4.1 4.1 4.2 4.1 4.0 4.1 4.0 3.9 5.0 15.0 20.0 10.0 50.0 4.0 4.1 3.4 4.2
ピアノⅠ 5 5 100.00 6 4，5 4 3.6 4.0 4.0 3.6 3.4 3.6 3.4 3.6 0.0 40.0 20.0 20.0 20.0 3.0 3.6 3.8
保育内容（人間関係Ⅰ） 25 21 84.00 6 5 4 4.5 4.5 4.6 4.5 4.4 4.5 4.5 4.5 19.0 9.5 19.0 9.5 42.9 4.5 4.4 3.3 4.5
社会的養護内容 25 31 124.00 6 5 4 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 9.7 32.3 6.5 3.2 48.4 3.8 3.8 4.0 3.9
障害児保育Ⅰ 30 30 100.00 6 5 4 4.0 3.9 4.0 3.8 3.8 3.9 4.0 3.8 6.7 10.0 10.0 20.0 53.3 4.0 3.9 4.3 4.0
ピアノⅠ 5 4 80.00 6 1，3，5，7 1，4，5，8 4.8 5.0 4.8 4.5 4.3 4.5 4.8 4.8 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 4.0 4.8 4.5
ピアノⅠ 4 4 100.00 1，6 5 6 5.0 5.0 4.8 4.8 4.8 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 5.0 5.0
情報処理Ⅰ 29 25 86.20 6 5 5 4.4 4.3 4.3 4.2 3.8 3.9 3.8 3.6 0.0 4.0 0.0 8.0 88.0 3.9 3.9 5.0 4.3
日本国憲法 27 21 77.80 6 5 8 3.8 3.5 3.6 3.5 3.6 3.7 3.6 3.5 14.3 4.8 23.8 4.8 52.4 3.7 3.7 3.2 3.7
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3時間
以上

2～3
時間

1～2
時間

30分
～1時
間

30分
未満

アジア事情（中国・韓国） 57 53 93.00 1 2 1，3 3.9 3.8 3.7 3.7 3.8 3.9 3.9 3.5 15.7 9.8 13.7 19.6 41.2 3.8 3.9 4.0 4.0
キャリアデザイン 107 91 85.00 6 1，5 5 4.1 4.0 4.2 4.1 4.0 3.9 4.0 3.9 12.4 12.4 29.2 14.6 31.5 4.0 3.9 3.8 4.2
グローカル経営 138 96 69.60 1 4 5 3.7 3.6 3.7 3.6 3.5 3.7 3.8 3.6 10.8 11.8 19.4 16.1 41.9 3.7 3.7 3.5 3.7
グローバル市民教育論A 32 0.00
コミュニケーション 125 109 87.20 1 5 5 4.1 4.1 4.1 3.9 3.8 4.1 4.0 3.6 16.8 15.0 18.7 15.9 33.6 3.7 4.0 3.8 4.1
コンピュータネットワーク 33 15 45.50 1 2 3 4.3 3.9 4.1 3.9 3.9 4.3 3.9 4.0 6.7 13.3 20.0 0.0 60.0 4.1 4.2 3.3 4.2
コンピュータ演習ⅠA（月４） 89 79 88.80 6 5 5 4.2 4.2 4.1 4.0 3.9 4.1 4.2 3.7 10.4 15.6 19.5 24.7 29.9 4.0 4.0 3.8 4.2
コンピュータ演習ⅠA（月５） 82 68 82.90 6 5 5 3.7 3.9 3.8 3.7 3.6 3.6 3.6 3.4 5.9 20.6 27.9 13.2 32.4 3.6 3.7 3.5 3.8
コンピュータ演習ⅡB（木１） 74 61 82.40 6 5 5 3.8 3.2 3.7 3.6 3.4 3.7 3.4 3.2 8.2 18.0 19.7 31.1 23.0 3.5 3.7 3.3 3.4
コンピュータ演習ⅡB（木２） 61 45 73.80 6 4 5 4.1 3.5 3.8 3.9 3.8 4.0 3.7 3.8 11.4 20.5 22.7 29.5 15.9 3.7 4.0 3.7 3.7
コンピュータ演習ⅡＢ（再）（月１） 94 67 71.30 6 5 3，8 3.5 3.2 3.3 3.2 3.4 3.3 3.1 3.1 14.8 13.1 29.5 19.7 23.0 3.2 3.2 3.3 3.1
スポーツⅠA（月４） 41 27 65.90 1 7 8 4.3 4.5 4.3 4.2 4.1 4.1 4.2 4.3 33.3 14.8 18.5 0.0 33.3 3.8 4.1 4.1 4.4
スポーツⅠA（月５） 36 33 91.70 1 1，2 7，8 4.4 4.4 4.3 4.5 4.3 4.3 4.3 4.3 43.8 12.5 15.6 0.0 28.1 4.2 4.4 4.4 4.4
スポーツコーチングⅠ 11 13 118.20 1 4 1，2，3，5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.5 4.4 4.5 4.4 46.2 23.1 0.0 7.7 23.1 4.5 4.6 4.3 4.5
スポーツサービス産業論 71 61 85.90 1 2 3 4.1 4.0 4.0 3.9 3.8 4.1 3.9 3.8 13.1 13.1 23.0 19.7 31.1 3.6 3.7 3.6 3.8
スポーツマッサージ 48 35 72.90 1 5 3，5，7 4.3 4.2 4.4 4.1 3.9 4.3 4.4 4.3 20.6 17.6 14.7 5.9 41.2 4.2 4.2 4.2 4.4
スポーツ科学演習C 103 69 67.00 1 4 5 4.2 4.1 4.1 3.9 3.9 4.0 4.0 3.8 22.1 13.2 23.5 4.4 36.8 3.9 4.0 4.0 4.1
スポーツ経営学 32 22 68.80 1 1，2，5 5 4.3 4.1 4.2 3.9 3.8 4.2 4.2 4.3 13.6 13.6 4.5 22.7 45.5 4.2 4.2 4.6 4.4
データベース 50 25 50.00 1 4 4，7，8 4.3 4.1 4.1 4.0 4.1 4.2 4.1 3.7 16.7 25.0 37.5 4.2 16.7 4.2 4.2 4.4 4.2
プログラミングA 5 0.00
マーケティング 83 49 59.00 1 3 3 4.0 4.0 3.9 3.8 3.9 4.0 3.9 3.8 16.7 18.8 18.8 18.8 27.1 3.9 3.9 3.6 3.9
宇宙と先端技術 8 5 62.50 1 5 2 4.4 4.2 4.6 4.4 4.4 4.8 4.4 4.8 20.0 20.0 20.0 0.0 40.0 4.4 4.6 4.4 4.6
英語ⅠA（ダウド） 46 21 45.70 6 3 8 4.4 4.3 4.2 4.2 4.0 4.3 4.2 4.2 42.9 0.0 23.8 23.8 9.5 4.3 4.2 4.4 4.5
英語ⅠA（倉田） 31 28 90.30 6 5 1，2，5，8 3.4 2.9 3.0 2.9 2.8 4.0 3.0 2.9 0.0 0.0 25.0 21.4 53.6 3.1 3.4 3.2 3.1
英語ⅠA（柳沢） 30 22 73.30 6 5 6 4.0 3.9 3.6 3.7 3.6 3.8 3.5 3.4 4.8 9.5 23.8 19.0 42.9 3.5 3.5 3.4 3.6
英語と多元的言語世界 25 11 44.00 1 2，5 5 4.2 3.7 3.8 3.7 3.9 4.1 3.8 3.8 18.2 9.1 9.1 27.3 36.4 4.1 4.0 3.8 4.0
会計 45 25 55.60 1 3 3 4.3 4.2 4.1 3.9 3.8 4.4 4.0 3.9 20.8 16.7 29.2 0.0 33.3 4.2 4.4 4.2 4.5
観光学入門 88 49 55.70 1 3，5 5 4.5 4.4 4.2 4.1 4.0 4.4 4.4 4.3 19.1 19.1 10.6 12.8 38.3 4.2 4.2 4.2 4.4
韓国語ⅠA 34 36 105.90 1 5 5 4.1 3.7 3.8 3.8 3.7 4.0 3.9 3.8 11.1 16.7 25.0 16.7 30.6 3.7 3.8 3.7 4.0
企業社会責任論 11 0.00
教育の相談と指導Ⅰ（生徒指導論） 6 5 83.30 1，6 3 2 4.4 4.6 4.4 4.4 4.2 4.6 4.4 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.0 4.2 4.6
教育課程論 9 1 11.10 6 1 5 4.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 4.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.0 3.0 2.0 3.0
教育原理 6 7 116.70 6 2，4 1，3 3.6 3.6 3.3 3.4 3.9 4.0 3.7 3.7 28.6 14.3 0.0 28.6 28.6 3.6 3.6 3.8
教育心理学 7 7 100.00 1 3 5 4.0 4.1 4.0 4.0 4.0 4.3 4.0 4.3 28.6 14.3 14.3 0.0 42.9 3.7 4.0 4.0
教科教育研究Ⅰ（公民） 4 4 100.00 6 3，4，5，6 4 4.3 4.5 4.5 4.5 4.3 4.8 4.5 5.0 0.0 0.0 25.0 0.0 75.0 4.3 4.5 4.5
教科教育研究Ⅰ（商業） 1 1 100.00 6 4 5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 5.0 5.0 5.0
教科教育研究Ⅰ（情報） 5 4 80.00 6 4，8 1，2，3，8 4.5 4.0 3.8 3.8 3.8 4.3 4.3 4.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 3.5 4.0 3.7 4.3
教養力養成講座 31 27 87.10 5 5 1 4.0 4.0 3.9 3.9 3.4 4.2 3.9 3.9 0.0 11.5 19.2 46.2 23.1 3.8 3.9 3.5 4.1
金融 78 57 73.10 1 5 3 4.0 3.8 3.9 3.7 3.6 4.0 3.7 3.9 12.3 22.8 14.0 15.8 35.1 3.7 3.9 3.8 3.8
経営戦略 70 56 80.00 1 2 3 4.1 4.0 4.1 4.0 3.8 3.9 4.1 3.8 15.1 9.4 24.5 13.2 37.7 4.1 4.1 4.2 4.0
経済原論A 40 33 82.50 1 1，4 2，5 4.2 4.1 4.2 4.1 4.1 4.3 4.2 4.3 18.8 15.6 31.3 12.5 21.9 4.2 4.3 4.1 4.4
経済情報 45 31 68.90 1 2，3，5 2，3，5 4.3 4.1 4.1 4.0 3.9 4.1 3.9 4.0 35.5 12.9 16.1 9.7 25.8 3.9 4.3 4.0 4.3
経済入門 176 105 59.70 6 5 5 4.0 3.8 3.8 3.7 3.7 3.9 3.9 3.4 10.5 16.2 18.1 19.0 36.2 4.0 3.9 3.6 3.9
健康スポーツ論 21 19 90.50 1 2，3 5 4.3 4.3 4.3 4.2 4.1 4.2 4.3 4.3 42.1 10.5 26.3 5.3 15.8 4.1 4.2 4.2 4.2
現代スポーツ論Ⅰ 74 52 70.30 1 2 3 4.1 4.1 4.0 3.8 3.9 4.0 4.0 3.9 19.6 19.6 21.6 11.8 27.5 4.0 4.0 3.8 3.9
現代教職論 13 10 76.90 6 4，5 1 4.8 4.5 4.6 4.7 4.8 4.8 4.7 4.8 22.2 22.2 22.2 0.0 33.3 4.7 4.8 5.0 4.8
交通経済 86 37 43.00 1 3 5 4.4 4.2 4.3 4.1 4.1 4.2 4.3 4.0 20.6 14.7 11.8 17.6 35.3 4.1 4.2 3.5 4.3
公務員試験対策講座ⅠA 27 24 88.90 1 5 5 3.9 3.4 3.7 3.8 3.5 3.3 3.4 2.9 0.0 25.0 20.8 29.2 25.0 3.6 3.6 3.3 3.6
財政 107 49 45.80 1 2 2，5 3.7 3.4 3.5 3.6 3.5 3.6 3.4 3.3 14.3 12.2 16.3 12.2 44.9 3.4 3.6 3.6 3.6
指導のための理論と実際 12 6 50.00 1 2 3，5 4.2 4.2 4.3 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0 4.2 4.3 4.5 4.6
社会と人間 66 24 36.40 1 2 1，5 3.8 3.6 3.7 3.6 3.5 4.0 3.9 3.5 4.3 8.7 26.1 17.4 43.5 3.8 3.9 3.0 4.0
障害者スポーツ論A 67 50 74.60 1 2 5 4.0 3.9 3.9 3.9 3.8 4.1 4.0 4.0 14.0 12.0 12.0 20.0 42.0 4.0 4.0 3.5 4.2
上級英語ⅠA 16 14 87.50 1 3 5 4.1 3.8 4.2 4.2 4.2 4.6 4.3 4.6 0.0 7.7 15.4 38.5 38.5 4.4 4.5 5.0 4.4
情報と職業 13 0.00
情報社会と倫理 72 62 86.10 1 5 5 4.2 4.1 4.0 3.9 3.9 4.2 4.0 3.7 18.0 13.1 16.4 14.8 37.7 4.0 4.1 3.7 4.2
情報処理入門 186 143 76.90 6 5 5 3.8 3.6 3.6 3.5 3.6 4.0 3.7 3.8 8.6 11.4 24.3 17.1 38.6 3.8 3.8 3.5 3.9
心理学 74 42 56.80 1 2，5 2 4.1 3.9 3.9 3.7 3.7 3.9 3.9 3.6 14.6 14.6 12.2 14.6 43.9 3.7 3.7 3.8 3.9
人間力の育成A 156 0.00
政治学 32 27 84.40 1 5 1，2 4.1 3.7 3.8 3.9 3.7 4.6 4.3 4.0 3.8 3.8 15.4 34.6 42.3 4.1 4.3 3.8 4.4
地域課題解決学A 39 0.00
地域共生研究 48 0.00
地域経済 127 49 38.60 1 5 8 3.5 3.0 3.0 3.2 3.0 3.2 3.1 2.8 10.2 4.1 12.2 28.6 44.9 3.0 3.2 3.5 3.1
地域防災計画学Ⅰ 2 1 50.00 2 4 5 4.0 4.0 3.0 4.0 3.0 3.0 3.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 3.0 3.0 3.0 3.0
中国語ⅠA 16 14 87.50 6 5，6 4，7 3.6 3.6 3.7 3.7 3.6 3.9 3.6 3.7 7.1 7.1 35.7 21.4 28.6 3.6 3.5 3.7 3.7
哲学概論 18 16 88.90 1 5 8 4.1 2.8 3.8 3.6 3.4 4.1 3.4 2.9 0.0 12.5 25.0 37.5 25.0 3.3 3.8 3.1 3.5
特別活動研究 5 4 80.00 1，3，4，6 1 4 4.5 4.8 4.5 4.8 4.3 4.3 4.3 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.0 4.3 4.8
日本語ⅠA（月１火２） 39 28 71.80 1，6 4 6 4.2 3.9 4.0 4.0 3.8 4.1 4.0 4.1 11.1 22.2 51.9 7.4 7.4 3.8 4.3 4.0 4.3
日本語ⅠA（月２火１） 34 24 70.60 2 2，3 2 4.4 4.2 4.1 4.1 4.3 4.2 4.2 4.1 20.8 25.0 37.5 12.5 4.2 4.3 3.9 3.7 4.0
日本語ⅡA 5 2 40.00 1 3，5 4 5.0 5.0 4.5 4.5 5.0 4.5 5.0 4.5 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 4.5 4.5 5.0 4.5
日本語ⅢA 6 5 83.30 1 3 5 5.0 4.8 4.8 4.8 4.6 5.0 5.0 4.8 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0 5.0 4.8 4.0 5.0
日本事情 79 57 72.20 1 2 5 4.2 4.3 4.1 4.0 4.0 4.3 4.4 4.2 24.1 18.5 24.1 11.1 22.2 4.1 4.2 4.5 4.2
日本社会理解A 24 2 8.30 2，6 4，7 3，5 4.5 3.5 4.5 3.5 4.0 3.5 2.5 4.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 3.5 3.5 3.0
福島原発事故と災害復興 35 1 2.90 6 4 1 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0
文章理解Ⅰ（岩戸） 15 10 66.70 1 4，6 1 3.8 4.2 4.0 4.0 4.0 4.2 4.1 4.3 0.0 90.0 10.0 0.0 0.0 4.4 4.1 3.4 4.5
文章理解Ⅰ（江尻） 17 12 70.60 6 1 3 4.7 4.5 4.2 4.3 3.7 4.4 4.7 4.3 16.7 8.3 58.3 16.7 0.0 4.7 4.5 4.2 4.6
文章理解Ⅰ（新妻） 43 39 90.70 6 5 8 3.9 4.0 3.8 3.5 3.6 4.1 3.7 3.9 5.1 15.4 23.1 10.3 46.2 3.8 3.8 3.6 4.0
文章理解Ⅰ（倉田） 44 28 63.60 6 2 5 3.4 4.0 3.8 3.0 3.0 3.6 3.0 2.4 7.1 7.1 10.7 25.0 50.0 3.7 3.8 3.3
文章理解Ⅰ（中村） 13 0.00
文章理解Ⅰ（矢邊） 50 40 80.00 6 5 2 4.2 4.1 4.0 3.7 3.7 4.4 4.4 3.6 7.7 5.1 12.8 30.8 43.6 4.0 4.2 3.5 4.4
平和経済Ａ 100 67 67.00 6 4 2 4.1 4.0 3.9 3.9 3.9 3.9 4.0 3.7 28.4 9.0 20.9 10.4 31.3 3.9 4.0 3.9 3.9
簿記Ⅰ（木３） 83 54 65.10 6 1 5 4.1 4.0 4.1 4.0 3.8 4.2 4.2 3.9 3.8 17.0 18.9 24.5 35.8 4.2 4.0 3.9 4.2
簿記Ⅰ（木４） 84 51 60.70 6 5 1 4.2 4.0 4.1 3.9 4.0 4.1 4.2 3.8 17.6 13.7 19.6 21.6 27.5 4.1 4.0 3.8 4.3
簿記Ⅰ（再）（火４） 29 22 75.90 6 5 3 4.2 4.1 4.2 4.3 4.1 4.3 4.2 4.4 14.3 33.3 23.8 19.0 9.5 4.1 4.2 4.1 4.3
法と憲法 48 38 79.20 1 4，5 5 4.4 4.3 4.3 4.1 4.0 4.5 4.6 4.3 13.2 13.2 13.2 28.9 31.6 4.3 4.4 4.6 4.6
民商法 40 31 77.50 1 1 5 4.3 4.0 3.9 3.9 3.9 4.3 4.3 4.0 20.0 6.7 10.0 23.3 40.0 4.0 4.2 4.3 4.3
論語を学ぶⅠ（木３） 103 69 67.00 6 5 1 3.4 3.2 3.5 3.1 3.1 4.0 3.5 3.2 7.4 8.8 14.7 22.1 47.1 3.4 3.7 3.3 3.5
論語を学ぶⅠ（木４） 84 61 72.60 6 2 5，8 3.6 3.4 3.4 3.3 3.2 4.2 3.4 3.2 8.3 20.0 18.3 18.3 35.0 3.4 3.9 3.6 3.4
論語素読A 60 26 43.30 1 5 5 4.3 3.9 4.0 3.9 4.1 4.2 4.1 3.9 19.2 7.7 3.8 26.9 42.3 4.2 4.2 4.5 4.3
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英語ⅠＡ（ダウド） 23 15 65.20 6 3 5 4.1 3.9 3.8 3.5 3.8 4.1 3.7 4.2 6.7 20.0 26.7 6.7 40.0 3.9 4.0 4.0 3.9
情報処理演習ⅠＡ 82 56 68.30 6 5 5 4.3 4.1 4.3 4.0 4.0 4.1 4.3 4.2 18.5 14.8 18.5 18.5 29.6 4.1 4.1 4.0 4.4
人体の構造と機能及び疾病Ⅰ 73 11 15.10 1，4 5 2 4.1 4.1 4.1 4.0 3.5 4.1 4.0 3.8 0.0 0.0 36.4 9.1 54.5 4.2 4.1 3.8 4.1
心理アセスメント 22 11 50.00 1 5 3 4.0 4.1 4.2 3.9 3.8 4.5 4.5 4.5 36.4 0.0 0.0 18.2 45.5 4.4 4.4 4.1 4.3
心理学 51 37 72.50 6 4 4 3.9 4.0 3.9 3.8 3.8 4.2 3.9 4.1 24.3 10.8 10.8 10.8 43.2 3.8 3.9 4.1 4.0
心理学理論と心理的支援 43 32 74.40 4 4 8 3.9 3.6 3.8 3.7 3.4 4.0 3.6 3.6 3.1 18.8 18.8 18.8 40.6 3.9 3.8 3.8 3.9
臨床心理学 20 14 70.00 1 5 3 4.3 4.4 4.3 3.9 3.9 4.5 4.4 4.6 21.4 14.3 0.0 0.0 64.3 4.5 4.4 3.6 4.4
介護過程Ⅰ 6 0.00
日本語ⅠＡ（月１火２） 3 0.00
日本語ⅠＡ（月２火１） 5 4 80.00 1 4 6 4.5 4.3 4.3 4.3 4.5 4.8 4.5 4.5 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0 4.5 4.3 5.0 4.5
生活支援技術Ⅲ 3 3 100.00 4，5，6 6 5 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 4.3 3.7 4.3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 3.7 3.7 4.0 3.7
介護の基本ⅠA 12 6 50.00 1 5 3 3.8 3.8 4.2 4.3 3.4 4.5 4.0 4.0 16.7 16.7 33.3 0.0 33.3 3.8 4.2 5.0 4.2
社会の理解Ⅰ 6 5 83.30 1 5 4 4.2 4.2 4.0 5.0 3.5 4.2 4.4 4.4 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0 4.2 4.2 5.0 4.5
人間の尊厳と自立 9 8 88.90 1 5 4 4.1 4.0 4.1 3.7 4.0 4.0 3.8 3.6 0.0 0.0 37.5 25.0 37.5 3.9 3.9 3.0 4.3
低所得者に対する支援と生活保護制度 42 34 81.00 6 2，4 1 3.7 3.7 3.7 3.7 3.7 4.0 3.5 3.4 26.5 5.9 5.9 26.5 35.3 3.4 4.0 4.3 3.7
福祉行財政と福祉計画Ⅰ 65 39 60.00 6 5 4 3.6 3.5 3.4 3.3 3.3 3.8 3.5 3.1 0.0 5.1 17.9 33.3 43.6 3.1 3.4 3.2 3.6
介護の基本ⅡＡ 5 6 120.00 6 4 5 4.0 3.8 3.8 3.8 3.8 4.2 3.8 4.0 16.7 33.3 16.7 0.0 33.3 3.8 4.3 3.7 4.0
介護の基本ⅢＡ 3 3 100.00 4，5，6 1，4，6 5 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 4.7 3.7 4.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 3.7 4.3 4.0 4.0
コミュニケーションⅠ 44 0.00
家族関係論Ⅰ 16 8 50.00 1 2，3，5 1，3 4.3 4.4 4.5 4.4 4.4 4.3 4.4 4.1 12.5 0.0 25.0 12.5 50.0 4.1 4.0 4.3 4.6
社会学 57 34 59.60 6 5 5 4.1 4.0 3.9 3.8 3.8 4.2 4.2 3.6 14.7 0.0 23.5 14.7 47.1 4.0 4.1 4.2 4.2
生命倫理学Ⅰ 86 79 91.90 6 5 5 4.1 4.1 4.1 4.0 3.8 4.0 4.0 3.9 11.4 15.2 21.5 19.0 32.9 4.0 4.1 3.9 4.2
人間力の育成A 74 160 216.20 6 5 5 4.3 4.2 4.2 4.1 4.0 4.5 4.4 4.2 12.6 12.6 13.2 13.8 47.8 4.2 4.2 4.1 4.4
韓国語ⅠＡ 14 0.00
こころとからだのしくみⅠＡ 7 6 85.70 1 5 5 4.3 4.5 4.3 4.2 4.0 4.0 4.2 4.2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 4.2 4.3 4.5 4.2
こころとからだのしくみⅡＡ 6 5 83.30 5 5 1，4，5，6，7 4.0 3.8 3.8 3.6 3.8 4.4 4.0 4.6 0.0 40.0 0.0 20.0 40.0 4.0 4.6 4.3 4.2
医療的ケアⅠ 5 5 100.00 1，6 4 4，5 3.8 3.6 3.6 3.6 3.8 3.8 3.2 4.2 20.0 40.0 0.0 20.0 20.0 3.8 3.6 4.0 4.0
生活支援技術Ⅴ 7 5 71.40 6 4 5 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 4.2 3.4 4.0 20.0 40.0 0.0 0.0 40.0 3.6 3.8 4.5 3.6
認知症の理解Ⅰ 10 8 80.00 6 4，5 5 3.8 3.8 3.8 3.5 3.4 3.9 3.6 4.0 0.0 25.0 12.5 12.5 50.0 3.5 3.6 3.7 3.8
コミュニケーションⅠ 39 0.00
児童や家庭に対する支援と児童・家庭福祉制度Ⅰ 32 13 40.60 1，5 4 3 4.5 4.4 4.4 4.4 4.5 4.7 4.8 4.6 15.4 15.4 15.4 15.4 38.5 4.8 4.8 4.5 4.7
相談援助の理論と方法ⅡＡ 38 24 63.20 1 3 1 4.5 4.3 4.3 4.4 4.3 4.5 4.5 4.3 8.3 4.2 20.8 29.2 37.5 4.5 4.5 4.5 4.7
地域防災計画学Ⅰ 9 0.00
コミュニケーション技術Ⅰ 5 3 60.00 3，5，6 1，4，5 1，4，5 4.0 4.0 4.0 4.3 4.0 4.0 4.3 4.3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 3.3 4.0 3.0 4.0
高齢者に対する支援と介護保険制度ⅡＡ 29 27 93.10 6 5 1 3.7 3.7 3.8 3.6 3.5 3.7 3.5 3.2 11.1 3.7 14.8 25.9 44.4 3.1 3.7 3.2 3.8
生活支援技術Ⅰ 9 6 66.70 6 4 2，4，5 3.8 3.7 3.8 3.7 3.5 3.8 3.7 3.8 0.0 0.0 16.7 33.3 50.0 3.2 3.5 3.2 4.0
論語を学ぶⅠ 75 63 84.00 6 5 8 3.5 3.0 3.0 3.0 3.0 3.6 3.1 3.1 4.8 8.1 24.2 17.7 45.2 3.1 3.3 2.9 3.1
福祉サービスの組織と経営 41 37 90.20 6 4 4 3.9 3.9 3.9 3.6 3.5 4.6 3.9 4.1 0.0 2.7 18.9 35.1 43.2 3.5 3.7 2.2 4.1
セクシュアルヘルス 4 3 75.00 7 1，5，8 5，8 3.7 3.7 3.3 3.3 3.3 4.3 4.0 4.3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 3.7 3.7 3.3
相談援助の理論と方法ⅠＡ 37 22 59.50 4 5 5 4.2 4.2 4.4 4.2 3.9 4.5 4.5 4.5 13.6 9.1 13.6 13.6 50.0 4.2 4.5 4.1 4.5
現代社会と福祉Ⅰ 62 36 58.10 4，6 1 5 4.1 3.9 4.0 3.9 3.8 4.0 3.8 3.7 14.3 14.3 17.1 22.9 31.4 3.9 4.2 4.0 3.9
高齢者に対する支援と介護保険制度Ⅰ 33 29 87.90 4，6 1，4 5 4.1 3.8 3.8 3.8 3.8 4.2 3.7 3.5 3.4 13.8 24.1 27.6 31.0 4.0 3.9 3.6 3.9
社会保障Ⅰ 47 21 44.70 1 5 3，5，6 3.9 3.9 4.0 3.9 4.0 4.1 4.0 3.6 14.3 0.0 4.8 38.1 42.9 4.1 4.1 3.3 3.9
手話入門 10 9 90.00 1 1，5 3，4，5 4.3 3.9 4.2 3.8 3.8 4.7 4.2 4.2 0.0 33.3 11.1 11.1 44.4 4.0 4.0 3.8 4.3
スポーツ科学演習C 54 36 66.70 1 5 4 4.4 4.4 4.3 4.2 4.1 4.2 4.3 4.1 22.2 13.9 11.1 2.8 50.0 4.2 4.2 4.2 4.4
障害者スポーツ論Ａ 5 1 20.00 7 1 2 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 5.0 5.0 5.0 5.0
発達と老化の理解Ⅰ 12 0.00
英語ⅠＡ（倉田） 9 10 111.10 1，6 6 5 3.5 2.3 2.5 2.5 2.2 3.3 2.1 2.1 0.0 10.0 10.0 20.0 60.0 2.7 4.0 2.3 2.9
英語と多元的言語世界 8 6 75.00 1，7 5 5，8 4.2 4.2 4.3 4.3 4.0 4.0 4.0 3.0 16.7 16.7 0.0 0.0 66.7 4.3 4.5 4.0 4.5
哲学概論 2 4 200.00 1 5 1 3.8 3.3 4.0 3.5 3.5 3.5 3.3 3.8 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0 4.0 4.3 4.0 3.0
スポーツマッサージ 27 22 81.50 1 5 4 4.1 4.0 4.1 3.9 3.8 4.1 4.2 4.0 5.0 10.0 20.0 5.0 60.0 4.0 4.1 3.9 4.3
学校ソーシャルワーク 11 6 54.50 1 3 3 4.3 4.5 3.8 4.2 3.8 4.7 4.7 4.5 0.0 16.7 0.0 33.3 50.0 4.3 4.5 5.0 4.5
更生保護制度 52 35 67.30 6 4 4 3.7 3.7 3.6 3.5 3.4 4.0 3.8 3.8 0.0 0.0 11.4 34.3 54.3 3.7 3.7 3.2 3.8
国家試験対策講義Ⅰ 30 19 63.30 1 2，4 1 3.8 3.7 3.7 3.8 3.7 3.8 3.8 3.5 0.0 0.0 15.8 26.3 57.9 3.8 3.9 3.0 3.9
国家試験対策講義Ⅲ 22 7 31.80 4 4 5，8 4.6 4.4 4.4 4.7 3.9 4.7 4.4 4.6 0.0 57.1 28.6 0.0 14.3 4.6 4.9 4.5 4.6
精神保健福祉に関する制度とｻｰﾋﾞｽⅠ 9 8 88.90 4 1 4，8 3.9 3.9 3.8 3.6 3.6 4.5 4.4 4.6 12.5 12.5 0.0 0.0 75.0 3.6 4.3 4.5 4.8
精神保健福祉援助技術総論Ⅰ 9 8 88.90 4 5 3，5，6 4.0 4.0 4.0 4.0 3.6 4.5 4.4 4.5 0.0 12.5 0.0 37.5 50.0 4.4 4.4 4.3
精神保健福祉論Ⅰ 9 6 66.70 4，6 5 3 4.3 4.2 4.2 3.8 3.5 4.8 4.8 4.7 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 4.5 4.5 4.5
福祉環境論 85 50 58.80 6 5 5 4.2 4.2 4.1 4.0 4.0 4.4 4.2 4.2 12.2 18.4 26.5 6.1 36.7 4.2 4.2 4.4 4.4
中国語ⅠA 26 18 69.20 6 5 1，8 3.9 3.8 4.0 3.9 3.9 4.1 3.9 3.8 11.1 22.2 22.2 27.8 16.7 3.8 3.8 4.0 4.1
日本事情 5 0.00
就労支援サービス 47 35 74.50 6 5 4 4.1 3.9 3.9 3.9 3.8 4.5 4.4 4.2 0.0 2.9 20.0 31.4 45.7 4.3 4.3 3.4 4.4
障害の理解Ⅰ 9 5 55.60 1 2 3，5 4.2 4.2 4.2 4.0 3.8 4.6 4.6 4.6 20.0 0.0 20.0 0.0 60.0 4.6 4.4 4.0 5.0
障害者に対する支援と障害者自立支援制度Ⅰ 40 34 85.00 1，6 4 1 4.3 4.2 4.2 4.2 4.1 4.4 4.4 4.3 12.1 12.1 6.1 21.2 48.5 4.4 4.4 4.4 4.5
情報処理演習ⅡＡ 58 38 65.50 6 5 5 3.7 3.5 3.6 3.5 3.4 3.6 3.4 3.5 21.1 7.9 7.9 13.2 50.0 3.5 3.7 3.9 3.5
グローバル市民教育論Ａ 1 0.00
権利擁護と成年後見制度 48 18 37.50 6 4 4 2.9 2.7 2.8 2.7 2.6 3.4 2.5 2.7 0.0 0.0 5.6 27.8 66.7 2.8 3.0 2.0 2.9
相談援助の基盤と専門職Ⅰ 46 35 76.10 4 5 8 4.1 3.9 4.0 4.0 3.8 4.3 4.4 4.1 8.6 8.6 31.4 22.9 28.6 4.2 4.2 3.7 4.2
地域福祉の理論と方法Ⅰ 46 35 76.10 6 5 4 3.9 3.9 3.9 3.8 3.9 4.3 4.0 4.0 17.1 5.7 20.0 22.9 34.3 4.0 4.0 4.0 4.0
福祉まちづくり論 60 33 55.00 6 4 5 3.9 3.8 3.9 3.7 3.7 4.2 3.8 3.9 15.6 15.6 9.4 9.4 50.0 3.9 4.0 3.6 4.0
地域共生研究 13 0.00
精神科リハビリテーション学Ⅰ 32 16 50.00 1 4 3 4.1 4.0 4.1 4.0 4.1 4.1 4.4 4.3 31.3 6.3 6.3 6.3 50.0 4.4 4.3 4.1 4.4
精神保健学Ⅰ 13 5 38.50 4 5 3 3.4 3.8 3.6 3.4 3.6 4.2 4.2 3.4 0.0 20.0 0.0 0.0 80.0 4.2 4.0 3.0 4.4
精神保健福祉援助技術各論Ⅰ 13 8 61.50 1 2，5 3 4.3 4.3 4.5 4.3 4.1 4.5 4.5 4.6 37.5 0.0 12.5 12.5 37.5 4.4 4.5 4.3 4.5
保健医療サービス 54 31 57.40 6 5 4 3.7 3.8 3.8 3.7 3.7 4.2 4.2 3.8 6.5 3.2 9.7 35.5 45.2 4.0 4.1 3.5 4.1
公務員試験対策講座ⅠＡ 6 6 100.00 1 5 1，4，8 4.5 2.7 3.2 3.8 3.0 3.2 3.3 1.7 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 2.7 3.7 3.0 3.8
法学 2 2 100.00 1 5 2，7 4.0 4.0 4.5 4.0 4.5 4.5 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 5.0 4.5 4.5
英語ⅠＡ 12 9 75.00 6 5 3，4，5 3.6 3.3 3.6 3.3 3.2 3.6 3.3 3.4 11.1 22.2 33.3 11.1 22.2 3.7 3.8 3.3 3.4
精神医学Ⅰ 10 0.00
健康スポーツ論 82 60 73.20 6 5 5 4.1 4.0 3.9 3.8 3.7 4.0 4.0 3.8 8.3 16.7 20.0 13.3 41.7 4.2 4.0 3.8 3.9
現代スポーツ論Ⅰ 8 6 75.00 1 2 3，5 4.4 4.2 4.3 4.2 3.8 4.0 4.3 4.2 33.3 16.7 0.0 0.0 50.0 4.5 4.0 3.4 4.4
指導のための理論と実際 16 11 68.80 1 5 7 4.5 4.5 4.5 4.1 4.3 4.5 4.5 4.6 9.1 27.3 9.1 9.1 45.5 4.0 4.5 4.0 4.4
スポーツサービス産業論 19 10 52.60 1 1，2，4，5 4，5 3.9 3.8 3.7 3.8 3.6 3.7 3.4 3.4 0.0 20.0 20.0 0.0 60.0 3.4 3.4 3.5 3.4
スポーツ経営学 13 9 69.20 1 5 1，3，4，7 4.0 4.2 4.1 4.0 4.0 3.9 3.7 3.6 22.2 0.0 33.3 11.1 33.3 3.8 3.7 3.5 3.9
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日本語表現法Ⅰ 91 87 95.60 6 5 4 4.6 4.7 4.7 4.3 4.3 4.8 4.7 4.7 1.2 4.7 14.0 18.6 61.6 4.7 4.7 5.0 4.7
英語Ⅰ 91 89 97.80 6 5 2，4 4.4 4.3 4.3 4.2 4.1 4.5 4.4 4.6 3.4 5.6 19.1 33.7 38.2 3.8 4.3 3.8 4.4
暮らしの中の法律 88 87 98.90 6 4，5 4，5 3.9 3.8 3.9 3.7 3.7 4.0 3.9 3.8 6.0 6.0 15.5 25.0 47.6 3.9 4.0 3.6 4.0
現代の社会 91 88 96.70 6 3，5 1 4.8 4.7 4.7 4.6 4.4 4.9 4.9 4.6 5.7 2.3 10.3 20.7 60.9 4.3 4.6 4.7 4.9
心理学 88 84 95.50 6 5 4 4.3 4.2 4.3 4.2 4.1 4.4 4.3 4.3 6.0 6.0 13.1 25.0 50.0 4.1 4.1 4.3 4.3
情報処理 91 89 97.80 6 5 5 4.7 4.5 4.6 4.4 4.1 4.7 4.8 4.7 7.9 4.5 3.4 6.7 77.5 4.2 4.6 4.8 4.8
自然科学入門 91 90 98.90 6 5 1 3.9 3.2 3.5 3.5 3.4 4.2 3.5 3.6 0.0 10.1 14.6 31.5 43.8 3.3 3.9 4.3 3.7
数理リテラシー 91 89 97.80 6 4 1 4.6 4.1 4.4 4.3 4.2 4.8 4.6 4.7 6.7 7.9 16.9 25.8 42.7 4.3 4.6 4.5 4.6
スポーツ実技 91 83 91.20 6 4 1 4.6 4.6 4.6 4.6 4.5 4.7 4.7 4.7 7.2 2.4 7.2 13.3 69.9 4.4 4.7 4.4 4.7
生命科学と医療倫理 88 87 98.90 6 5 4 4.0 4.0 4.0 3.9 3.9 4.0 4.0 3.6 7.2 8.4 14.5 22.9 47.0 4.0 3.9 4.0 4.0
人間関係論 91 89 97.80 6 4 5 4.1 3.6 4.2 3.8 3.9 4.5 3.4 3.7 3.4 2.2 20.2 43.8 30.3 3.2 4.2 4.3 4.0
生活科学 88 87 98.90 6 4 1 4.0 4.0 4.0 4.0 3.8 4.2 4.1 3.6 3.5 4.7 17.6 29.4 44.7 4.2 4.0 3.0 4.1
家族論 91 90 98.90 6 4，5 5 4.4 4.4 4.4 4.2 4.2 4.6 4.4 4.4 5.6 5.6 10.1 20.2 58.4 4.1 4.3 4.6 4.4
人体構造と機能Ⅰ 91 85 93.40 6 5 4 4.4 3.9 4.3 4.2 4.1 4.6 4.3 4.3 8.3 10.7 28.6 33.3 19.0 4.1 4.3 5.0 4.5
人体構造と機能Ⅱ 92 91 98.90 6 4，5 4 4.5 4.4 4.5 4.4 4.2 4.5 4.4 4.2 9.9 6.6 38.5 29.7 15.4 4.2 4.2 5.0 4.5
生化学 91 89 97.80 6 5 4 3.7 3.1 3.3 3.3 3.3 3.9 3.1 2.9 0.0 3.4 13.6 28.4 54.5 2.9 3.8 3.0 3.5
微生物学 91 88 96.70 6 5 4 4.1 3.7 3.9 3.9 3.8 4.2 3.8 3.6 6.8 10.2 12.5 30.7 39.8 3.9 4.2 4.0
病態治療学Ⅳ 88 81 92.00 6 5 4 4.0 3.8 4.0 3.9 3.8 3.8 3.6 3.5 4.9 2.5 19.8 30.9 42.0 3.5 3.7 4.3 3.8
栄養学 91 85 93.40 6 4 4 4.1 4.0 4.1 3.9 3.8 4.2 4.0 3.7 0.0 4.7 23.5 37.6 34.1 3.7 3.8 4.3 4.1
保健行動学 88 86 97.70 6 4，5 5 4.1 3.8 4.0 3.7 3.9 4.5 3.4 3.7 2.4 3.5 11.8 28.2 54.1 3.4 4.1 4.0 3.9
公衆衛生学 91 78 85.70 6 4 6 3.4 3.2 3.3 3.3 3.2 3.3 2.9 2.8 1.3 2.6 22.1 31.2 42.9 3.1 3.4 3.7 3.2
看護学原論 91 89 97.80 6 4，5 4，5 4.6 4.6 4.6 4.5 4.4 4.8 4.7 4.7 4.5 6.8 27.3 31.8 29.5 4.7 4.6 4.5 4.7
看護倫理 91 90 98.90 6 4 4，5 4.6 4.3 4.3 4.2 3.8 4.8 4.7 4.6 1.1 6.7 33.3 35.6 23.3 4.6 4.7 4.5 4.8
基礎看護技術Ⅰ 91 88 96.70 6 4 4 4.6 4.6 4.6 4.4 4.4 4.8 4.7 4.6 2.3 5.7 14.8 38.6 38.6 4.7 4.7 4.0 4.6
基礎看護技術Ⅱ 91 88 96.70 6 4 1 4.8 4.7 4.9 4.7 4.7 4.8 4.8 4.7 2.3 10.3 21.8 42.5 23.0 4.7 4.7 5.0 4.8
成人看護学援助論Ⅰ 88 86 97.70 6 1，4，5 4 4.3 4.2 4.2 4.2 4.1 4.2 4.0 4.0 5.8 9.3 27.9 38.4 18.6 4.1 4.1 4.0 4.2
老年看護学概論 88 88 100.00 6 4 1，5 4.0 3.7 3.8 3.8 3.8 4.2 3.6 3.7 1.1 1.1 29.5 30.7 37.5 3.3 3.8 3.9 3.8
老年看護学援助論Ⅰ 88 84 95.50 6 5 1，4 4.0 3.9 4.0 3.8 3.8 4.0 3.6 3.7 6.0 6.0 14.3 32.1 41.7 3.5 3.7 4.1 3.9
小児看護学概論 88 83 94.30 6 4，5 4 4.2 4.2 4.2 4.1 4.0 4.3 4.2 4.0 2.4 9.6 30.1 27.7 30.1 4.0 4.2 3.6 4.3
母性看護学概論 88 86 97.70 6 4 1，3，5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.7 4.7 4.6 4.8 9.5 32.1 26.2 27.4 4.6 4.5 4.6 4.6
母性看護学援助論Ⅰ 88 85 96.60 6 4 1 4.1 4.0 4.2 4.1 4.0 4.1 3.9 3.9 4.7 7.1 17.6 36.5 34.1 3.8 4.0 3.8 4.1
精神看護学概論 88 83 94.30 6 4，5 4 3.8 3.8 3.8 3.7 3.7 3.8 3.5 3.6 4.9 4.9 18.5 32.1 39.5 3.7 3.8 4.3 3.8
看護管理論 86 85 98.80 6 5 6 4.1 4.0 4.0 3.9 4.0 4.2 4.2 4.0 6.0 9.5 15.5 21.4 47.6 4.0 4.0 4.5 4.2
在宅看護概論 88 86 97.70 6 4 1 4.2 4.3 4.2 4.1 4.0 4.6 4.5 4.3 2.3 4.7 27.9 27.9 37.2 4.4 4.3 4.0 4.5
在宅看護援助論Ⅰ 88 84 95.50 6 4 1 4.2 4.1 4.2 4.1 4.0 4.3 4.2 4.1 3.6 4.8 17.9 36.9 36.9 4.1 4.2 4.2 4.2
簿記演習Ⅱ 42 36 85.70 1 5 7 4.3 4.0 4.1 4.0 4.0 4.3 4.2 4.1 2.9 5.7 14.3 22.9 54.3 4.4 4.3 5.0 4.3
暮らしの中の法律 139 127 91.40 6 1，2，3，5，6 2 4.1 4.1 4.0 3.9 3.8 4.2 4.3 4.3 4.8 4.8 5.6 8.7 76.2 4.3 4.3 4.2 4.3
現代の社会 140 132 94.30 6 1 3 4.3 4.3 4.3 4.0 3.9 4.6 4.4 3.9 3.0 3.8 7.6 14.4 71.2 4.3 4.4 3.6 4.4
ビジネス英語 80 78 97.50 1 2 1，2，3，5 4.3 4.3 4.2 4.1 3.9 4.4 4.3 4.3 2.6 3.8 10.3 12.8 70.5 3.9 4.3 4.0 4.3
フランス語 11 10 90.90 4.3 3.6 3.9 4.0 3.9 4.5 4.3 4.5 0.0 0.0 10.0 20.0 70.0 4.5 4.3 4.4
ビジネス基礎演習 139 135 97.10 6 2，5 1，7 4.1 4.2 4.2 3.9 3.8 4.4 4.1 4.1 2.3 0.8 9.8 24.2 62.9 3.7 4.2 4.0 4.2
計算実務 140 128 91.40 6 2，5 2 4.3 4.4 4.3 4.1 4.0 4.3 4.3 3.9 5.5 3.1 7.8 10.2 73.4 4.4 4.3 4.3 4.3
現代社会とこころの健康 26 26 100.00 1 2 2，4，5 4.4 4.5 4.5 4.2 4.1 4.6 4.5 4.0 3.8 0.0 7.7 11.5 76.9 4.5 4.3 4.5 4.5
会計学 139 132 95.00 6 1，2，3 2，3，5 3.9 3.5 3.7 3.5 3.5 4.1 3.9 3.7 3.1 6.9 5.3 10.7 74.0 4.0 4.2 4.7 3.9
現代企業論 139 133 95.70 6 4.2 4.2 4.2 4.0 3.9 4.4 4.3 4.0 3.0 6.0 5.3 11.3 74.4 4.4 4.3 3.6 4.2
地域文化と経済 79 75 94.90 1 2，5 2 3.7 3.6 3.7 3.5 3.5 4.1 3.5 3.4 2.7 4.1 8.1 10.8 74.3 3.7 3.7 3.2 3.7
税金入門 58 55 94.80 1 2 3 4.3 4.0 4.1 4.0 4.0 4.3 4.2 4.1 5.7 11.3 3.8 13.2 66.0 4.3 4.3 4.3 4.3
金融のしくみ 58 50 86.20 1，4 5 1 4.1 4.0 4.1 4.0 4.0 4.2 4.1 3.9 2.0 6.1 6.1 18.4 67.3 4.2 4.3 4.0 4.2
ビジネス心理 25 19 76.00 2 1，5 7 4.1 4.2 4.1 4.2 4.2 4.2 4.2 4.4 5.3 10.5 10.5 15.8 57.9 4.4 4.2 4.3
医療保障論 1 0.00
診療報酬請求論 41 40 97.60 1 2 5 4.4 4.5 4.5 4.2 4.2 4.5 4.5 4.3 0.0 5.1 17.9 28.2 48.7 4.4 4.3 4.0 4.5
社会保障論 32 32 100.00 1 4，5 1，3 4.4 4.4 4.4 4.2 3.9 4.6 4.5 4.0 6.3 3.1 9.4 6.3 75.0 4.4 4.5 5.0 4.4
総合演習Ⅱ[青山ゼミ] 20 19 95.00 4.5 4.6 4.4 4.4 4.4 4.7 4.6 4.5 0.0 10.5 5.3 10.5 73.7 4.7 4.6 4.6
総合演習Ⅱ[松﨑ゼミ] 20 20 100.00 6 4.0 3.9 3.9 3.6 3.8 4.0 3.9 3.9 0.0 5.0 10.0 10.0 75.0 3.9 4.0 4.0 3.9
総合演習Ⅱ[今井ゼミ] 19 19 100.00 3 4 1 4.6 4.5 4.3 4.2 3.8 4.9 4.7 4.7 5.3 5.3 10.5 21.1 57.9 4.4 4.8 4.3 4.8
総合演習Ⅱ[高野ゼミ] 20 20 100.00 1 3 4 4.4 4.6 4.7 4.3 4.3 4.8 4.5 4.8 0.0 0.0 10.0 35.0 55.0 4.4 4.7 4.6
総合演習Ⅱ[中村ゼミ] 20 20 100.00 1 2 3 4.7 4.6 4.8 4.7 4.6 4.8 4.7 4.8 35.0 15.0 25.0 20.0 5.0 4.5 4.7 5.0 4.9
総合演習Ⅱ[中曽根ゼミ] 20 19 95.00 3 1 5 4.9 5.0 4.9 4.8 4.8 5.0 4.9 5.0 5.3 0.0 26.3 21.1 47.4 4.7 4.9 4.9
総合演習Ⅱ[佐藤ゼミ] 20 20 100.00 3 2 1 3.6 3.5 3.6 3.3 3.3 3.5 3.3 3.2 5.0 5.0 10.0 10.0 70.0 3.4 3.6 4.0 3.3
日本語表現法 137 127 92.70 6 5 1 4.3 4.0 4.1 3.9 3.7 4.6 4.2 4.0 2.4 2.4 10.4 26.4 58.4 4.0 4.3 3.9 4.4
英語Ⅰ 137 129 94.20 6 5 1 4.1 3.8 3.8 3.8 3.7 4.1 3.9 3.9 3.9 10.9 3.9 21.9 59.4 4.0 4.2 4.2 4.1
暮らしの中の法律 137 131 95.60 6 1 5 4.3 4.1 4.2 4.1 4.0 4.5 4.4 4.4 6.1 5.3 9.9 26.7 51.9 4.4 4.4 4.8 4.4
情報処理 137 126 92.00 6 5 1 4.4 4.3 4.5 4.2 4.0 4.4 4.5 4.1 4.0 7.1 5.6 20.6 62.7 4.5 4.6 4.2 4.5
スポーツ科学 54 54 100.00 1 2 5 4.8 4.9 4.7 4.8 4.5 4.9 4.9 4.9 7.4 7.4 7.4 20.4 57.4 4.4 4.7 4.7 5.0
人間関係論 62 60 96.80 1 2 2 4.3 3.7 4.1 4.0 4.0 4.4 3.9 4.2 23.3 20.0 25.0 16.7 15.0 4.0 4.1 4.3 4.0
ホスピタリティ論 30 21 70.00 1 1，2，5 5 4.6 4.5 4.6 4.5 4.1 4.9 4.7 4.7 10.0 5.0 5.0 30.0 50.0 4.7 4.7 5.0 4.7
東北学 8 8 100.00 1 7 5 4.3 4.0 4.1 3.9 3.8 4.5 3.8 3.3 0.0 0.0 0.0 28.6 71.4 3.4 4.0 4.1
ビジネスマナー 138 127 92.00 6 5 1 4.2 4.2 4.2 4.0 3.9 4.3 4.1 4.0 1.6 1.6 13.4 31.5 52.0 3.9 4.2 4.6 4.2
金融リテラシー入門 137 127 92.70 6 5 1 4.1 3.9 4.0 3.9 3.7 4.2 3.9 3.9 3.1 7.1 11.0 21.3 57.5 3.9 4.1 4.1 4.1
経営学 137 129 94.20 6 5 1 4.3 4.1 4.2 4.1 4.0 4.5 4.2 4.1 4.7 4.7 7.8 22.5 60.5 4.3 4.4 4.6 4.3
基礎簿記 129 120 93.00 1 4 5 4.5 4.2 4.4 4.4 4.1 4.5 4.5 4.2 4.2 4.2 23.5 31.9 36.1 4.2 4.4 4.2 4.5
医療事務入門 54 50 92.60 1 5 1 4.6 4.4 4.5 4.4 4.3 4.5 4.4 4.3 0.0 8.0 16.0 28.0 48.0 4.3 4.3 4.4 4.5
マーケティング 93 80 86.00 1 1 5 4.2 4.1 4.1 4.0 4.0 4.3 4.2 4.1 3.8 6.3 10.1 22.8 57.0 4.1 4.3 4.2 4.3
基礎キャリア形成 139 130 93.50 6 5 1 4.1 4.1 4.0 3.9 3.8 4.3 4.0 4.2 0.8 5.4 10.8 19.2 63.8 3.9 4.2 4.1 4.1
数理基礎Ⅰ 142 133 93.70 6 5 1 4.3 3.9 4.1 4.0 3.8 4.6 4.1 4.3 1.5 9.1 10.6 29.5 49.2 4.1 4.3 4.4 4.3
基礎ゼミ 137 131 95.60 6 5 2 4.3 4.4 4.3 4.1 4.1 4.3 4.2 4.2 3.1 6.2 6.9 16.2 67.7 4.2 4.3 4.6 4.3
小児体育 102 93 91.20 2，6 4.5 4.6 4.7 4.6 4.7 4.7 4.7 4.6 3.4 3.4 3.4 13.5 76.4 4.6 4.6 4.8 4.7
音楽表現Ⅲ 93 84 90.30 4，5 1，5 5 4.4 4.4 4.4 4.3 4.3 4.3 4.2 4.4 8.4 12.0 22.9 31.3 25.3 4.2 4.3 3.7 4.3
言語表現 101 89 88.10 6 2 3，4 4.4 4.3 4.3 4.2 4.2 4.4 4.2 4.2 3.4 3.4 3.4 14.8 75.0 4.2 4.3 5.0 4.3
相談援助 102 96 94.10 6 4 1 4.3 4.3 4.2 4.1 4.0 4.6 4.5 4.3 3.1 2.1 3.1 9.4 82.3 4.3 4.4 3.0 4.5
教育制度論 102 91 89.20 6 5 4 4.4 4.2 4.3 4.2 4.2 4.5 4.3 4.4 4.4 4.4 4.4 5.5 81.3 4.3 4.5 4.2 4.4
教育心理学 103 98 95.10 6 5 5 4.4 4.2 4.2 4.1 4.1 4.4 4.3 4.3 6.2 5.2 5.2 8.2 75.3 4.4 4.3 4.0 4.4
子どもの保健Ⅱ 101 91 90.10 6 5 1，4 4.2 4.1 4.2 4.0 4.0 4.2 4.1 4.0 4.4 1.1 4.4 6.6 83.5 4.0 4.1 3.9 4.2
子どもの食と栄養 101 92 91.10 6 5 2，4 4.2 4.0 4.0 3.9 3.9 4.3 3.9 3.9 4.4 4.4 9.9 6.6 74.7 3.8 4.1 3.9 4.1
保育内容（健康） 102 99 97.10 6 1 4 4.5 4.5 4.5 4.4 4.5 4.5 4.5 4.4 2.1 6.3 4.2 7.4 80.0 4.4 4.5 4.0 4.5
保育内容（表現） 102 96 94.10 6 5 1，4 4.4 4.4 4.5 4.4 4.4 4.6 4.5 4.5 8.5 0.0 7.4 11.7 72.3 4.3 4.4 4.2 4.5
乳児保育 100 88 88.00 6 5 4，5 4.4 4.4 4.4 4.2 4.1 4.5 4.4 4.3 3.4 4.5 3.4 8.0 80.7 4.3 4.3 4.5 4.5
教育方法論 103 93 90.30 6 5 1 4.4 4.4 4.4 4.3 4.4 4.7 4.5 4.5 6.5 3.2 4.3 7.5 78.5 4.5 4.6 4.8 4.6
社会的養護内容 101 94 93.10 6 3，5 5 4.1 4.1 4.1 4.1 4.0 4.2 4.1 4.0 5.3 4.3 6.4 7.4 76.6 4.2 4.2 3.6 4.2
保育指導法 103 98 95.10 6 4 4，5 4.3 4.4 4.6 4.3 4.1 4.7 4.3 4.4 0.0 2.1 7.3 14.6 76.0 4.3 4.4 3.6 4.5
教育実習指導Ⅱ 103 93 90.30 6 4，5 5 4.4 4.4 4.5 4.3 4.3 4.5 4.3 4.2 5.4 3.2 10.8 18.3 62.4 4.3 4.3 4.0 4.4
英語Ⅰ 110 108 98.20 6 5 5 4.3 3.9 4.0 3.9 3.9 4.7 3.8 4.4 1.9 0.9 1.9 19.6 75.7 3.9 4.3 5.0 4.0
日本語表現法 109 104 95.40 6 4，5 5 4.5 4.4 4.5 4.3 4.2 4.6 4.5 4.5 1.0 0.0 4.9 28.4 65.7 4.6 4.5 4.6
心理学 109 109 100.00 4.4 4.1 4.2 4.1 4.0 4.3 4.1 4.1 0.0 0.0 0.9 12.1 86.9 4.3 4.4 4.3
日本国憲法 109 104 95.40 6 5 8 3.7 3.3 3.4 3.3 3.3 3.8 3.2 3.0 2.9 2.9 1.0 18.6 74.5 3.9 3.9 4.0 3.6
現代の社会 109 104 95.40 6 5 5 4.1 3.9 3.9 3.8 3.7 4.4 3.9 3.5 1.9 2.9 3.8 16.3 75.0 3.8 4.0 5.0 4.0
体育基礎 109 109 100.00 6 5 1 4.7 4.7 4.6 4.7 4.5 4.9 4.9 4.9 0.9 0.9 1.8 16.5 79.8 4.8 4.8 4.9
情報処理Ⅰ 109 102 93.60 6 5 5 4.4 4.3 4.4 4.1 4.0 4.4 4.5 4.3 2.0 2.0 2.0 8.8 85.3 4.5 4.5 4.4 4.5
幼児と環境 109 105 96.30 6 1，5 1 4.6 4.5 4.5 4.4 4.3 4.4 4.5 4.5 1.9 1.9 1.0 11.4 83.8 4.4 4.5 4.8 4.6
幼児と表現 109 104 95.40 6 4 4 4.8 4.8 4.8 4.7 4.6 4.9 4.8 4.8 3.8 1.0 1.0 5.8 88.5 4.6 4.7 4.8 4.8
音楽表現Ⅰ 109 101 92.70 6 5 4 4.7 4.7 4.6 4.7 4.5 4.6 4.6 4.6 10.0 20.0 42.0 23.0 5.0 4.3 4.5 4.0 4.6
教育原理 109 108 99.10 6 5 4 4.3 4.3 4.3 4.2 4.2 4.6 4.5 4.5 0.0 0.0 3.8 14.2 82.1 4.6 4.6 5.0 4.6
社会福祉 109 109 100.00 6 5 4 4.6 4.4 4.5 4.4 4.2 4.8 4.8 4.5 0.0 3.7 2.8 11.0 82.6 4.4 4.6 4.7
教育制度論 109 108 99.10 6 5 4 4.4 4.3 4.4 4.3 4.2 4.7 4.6 4.7 2.8 3.7 5.6 14.8 73.1 4.6 4.6 4.7 4.7
子ども家庭福祉 109 106 97.20 6 5 4 4.4 4.3 4.3 4.2 4.2 4.6 4.4 4.4 1.0 1.0 2.9 6.8 88.3 3.9 4.4 5.0 4.4
子ども理解の理論と方法 109 108 99.10 6 5 4 4.3 4.2 4.2 4.1 4.0 4.5 4.2 4.1 2.8 0.9 1.9 10.4 84.0 4.1 4.3 5.0 4.3
保育実習指導Ⅰ 96 92 95.80 6 5 4 4.5 4.5 4.6 4.5 4.5 4.7 4.5 4.4 15.2 23.9 41.3 15.2 4.3 4.5 4.5 4.7 4.6
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日本語表現法 28 26 92.90 6 5 5 4.2 4.3 4.4 3.9 3.8 4.5 4.4 4.2 11.5 3.8 7.7 15.4 61.5 4.4 4.3 3.9 4.3
言語学基礎 28 23 82.10 6 2 5 3.7 2.6 3.3 2.9 3.0 4.3 2.8 2.9 8.7 0.0 4.3 21.7 65.2 3.4 3.9 3.3 3.4
情報処理Ⅰ 28 28 100.00 6 5 5 4.5 4.4 4.3 4.1 3.9 4.2 4.2 4.1 3.6 7.1 17.9 17.9 53.6 4.1 4.3 3.7 4.4
OralCommunicationⅠ 28 28 100.00 6 4 5 4.5 4.5 4.6 4.4 4.3 4.7 4.2 4.4 18.5 7.4 18.5 22.2 33.3 4.4 4.5 4.0 4.6
Listening Ⅰ 28 28 100.00 6 4 1 4.9 4.5 4.7 4.5 4.5 5.0 4.7 4.9 18.5 7.4 33.3 14.8 25.9 4.6 5.0 4.4 4.9
Reading&VocabularyⅠ 28 28 100.00 6 1 5 4.5 4.4 4.6 4.4 4.2 4.8 4.4 4.6 28.6 3.6 32.1 17.9 17.9 4.4 4.6 4.5 4.7
Grammar&CompositionⅠ 28 27 96.40 6 4 5 4.6 4.7 4.7 4.6 4.6 4.9 4.7 4.6 29.6 3.7 40.7 11.1 14.8 4.8 4.8 4.5 4.7
Chorus English 18 18 100.00 1 5 8 4.7 4.7 4.7 4.7 4.4 5.0 4.7 4.8 16.7 11.1 16.7 11.1 44.4 4.8 4.8 4.7 4.9
ビジネスプロトコール 28 28 100.00 6 5 1，5 4.2 4.1 4.2 3.8 3.7 4.5 4.1 4.1 10.7 0.0 17.9 10.7 60.7 4.3 4.4 3.6 4.1
基礎ゼミ 28 27 96.40 6 5 6 4.6 4.6 4.5 4.4 4.4 4.8 4.6 4.7 23.1 3.8 15.4 15.4 42.3 4.7 4.7 3.0 4.7
心理学 54 50 92.60 6 5 4 3.8 3.9 3.8 3.7 3.6 3.9 3.9 3.8 2.1 6.4 8.5 12.8 70.2 3.8 3.8 4.3 3.9
人間関係論 54 51 94.40 6 5 4 3.1 3.0 3.1 2.9 2.9 3.4 3.1 2.8 0.0 0.0 15.7 17.6 66.7 2.9 3.1 3.0 3.1
生化学 61 61 100.00 6 4 2 3.9 3.7 3.8 3.6 3.6 4.1 3.6 3.8 3.3 5.0 15.0 16.7 60.0 3.5 3.8 3.3 3.8
臨床医学 54 52 96.30 6 5 4 3.5 3.4 3.4 3.3 3.3 3.5 3.3 3.4 1.9 1.9 28.8 7.7 59.6 3.4 3.5 3.5 3.4
社会福祉論 61 60 98.40 6 4 4，5，6 3.1 3.2 3.2 3.0 3.1 3.6 3.1 3.3 1.7 3.3 18.3 38.3 38.3 3.0 3.4 2.0 3.2
口腔外科学 61 61 100.00 6 4 1，2，6 3.6 3.4 3.4 3.3 3.3 3.6 3.2 3.2 0.0 6.9 10.3 19.0 63.8 3.1 3.7 3.0 3.4
歯科矯正学 61 61 100.00 6 4 4 4.0 3.9 4.0 4.0 3.9 4.2 4.2 3.6 1.6 8.2 13.1 21.3 55.7 4.2 4.2 3.8 4.2
高齢者口腔保健学 61 60 98.40 6 4 4，5，6 4.0 4.2 4.2 4.0 4.0 4.3 4.3 3.9 1.7 13.3 15.0 25.0 45.0 4.3 4.2 3.7 4.3
歯科放射線学 61 60 98.40 6 4 4 4.5 4.5 4.6 4.4 4.3 4.8 4.7 4.6 5.2 1.7 12.1 25.9 55.2 4.5 4.6 5.0 4.7
歯科予防処置演習Ⅱ（臨床前期） 61 61 100.00 6 4 6 4.2 4.2 4.2 4.1 4.1 4.3 4.2 4.1 3.3 5.0 35.0 23.3 33.3 4.1 4.1 3.8 4.1
歯科予防処置演習Ⅳ（臨床総合） 54 50 92.60 6 5 4 4.0 4.0 4.0 4.0 3.9 3.9 3.7 3.7 2.0 10.0 14.0 28.0 46.0 3.8 3.8 4.0 3.9
保健指導演習Ⅱ（臨床応用） 54 51 94.40 6 5 4 3.8 3.7 3.8 3.7 3.6 3.8 3.6 3.8 2.0 2.0 17.6 27.5 51.0 3.7 3.7 3.8 3.8
口腔リハビリテーション論 61 60 98.40 6 4 5 3.8 3.8 3.8 3.7 3.6 4.3 4.1 3.6 1.7 5.0 8.3 15.0 70.0 4.0 4.1 4.0 4.1
歯科診療補助演習Ⅲ（臨床総合） 54 51 94.40 6 5 4 3.9 3.8 3.9 3.8 3.8 3.9 3.8 3.7 2.0 11.8 13.7 21.6 51.0 3.8 3.8 3.6 3.8
介護技術の基礎 61 60 98.40 6 4 4 4.1 4.2 4.1 3.9 3.9 4.3 4.2 4.3 5.1 3.4 10.2 11.9 69.5 4.1 4.2 3.7 4.2
周術期在宅口腔ケア演習 54 50 92.60 6 5 4 4.2 4.2 4.1 4.1 4.0 4.3 4.2 4.2 6.1 8.2 14.3 20.4 51.0 4.1 4.2 4.5 4.3
英語Ⅱ 61 61 100.00 6 4，7 8 3.9 3.5 3.6 3.3 3.4 4.1 3.5 3.8 0.0 9.8 4.9 16.4 68.9 3.3 3.7 4.4 3.5
小児歯科学 61 59 96.70 6 4 4，5，6 3.2 2.9 3.0 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 0.0 1.7 10.2 16.9 71.2 2.5 2.9 2.8 2.9
日本語表現法 77 76 98.70 6 5 4 4.0 3.9 3.9 3.7 3.6 4.1 4.0 3.9 4.0 4.0 8.0 5.3 78.7 4.1 4.1 5.0 4.1
英語Ⅰ 77 74 96.10 6 5 5 4.7 4.7 4.4 4.3 4.0 4.7 4.8 4.8 1.4 0.0 12.2 21.6 64.9 4.7 4.7 5.0 4.8
手話 77 75 97.40 6 5 1 4.8 4.8 4.8 4.7 4.4 4.9 4.9 4.9 2.7 0.0 4.1 8.1 85.1 4.7 4.8 5.0 4.9
情報処理 77 75 97.40 6 5 4 4.7 4.5 4.6 4.4 4.2 4.7 4.8 4.6 1.4 6.8 0.0 9.6 82.2 4.8 4.7 4.8 4.8
化学 77 76 98.70 6 5 5，8 3.7 2.6 2.9 2.9 2.9 4.2 3.0 3.1 2.7 1.3 9.3 8.0 78.7 3.5 3.9 4.7 3.6
解剖学 77 76 98.70 6 5 5 4.3 4.0 3.9 3.8 3.7 4.4 4.1 4.4 1.3 4.0 10.7 20.0 64.0 4.0 4.3 4.0 4.2
生理学 77 75 97.40 6 4 4，8 4.2 4.0 4.1 3.9 3.8 4.3 4.1 4.3 4.1 4.1 13.5 14.9 63.5 4.0 4.3 4.4 4.2
組織発生学 77 75 97.40 6 4 5 4.4 3.9 4.0 3.7 3.5 4.4 4.1 4.2 0.0 4.1 20.3 16.2 59.5 4.2 4.5 4.2 4.3
栄養学 77 74 96.10 6 5 8 3.8 3.4 3.4 3.2 3.3 3.9 3.5 3.3 5.4 4.1 6.8 6.8 77.0 3.9 3.8 4.0 3.7
衛生学・公衆衛生学 77 77 100.00 6 5 4 4.1 4.0 3.9 3.7 3.5 4.1 3.7 3.6 2.6 5.2 14.3 15.6 62.3 3.5 3.9 4.5 4.0
歯科衛生士概論 77 76 98.70 6 4，5 6 3.7 3.4 3.5 3.4 3.4 3.5 3.1 3.4 1.3 5.3 10.5 14.5 68.4 3.4 3.7 3.4 3.5
保健指導論 77 74 96.10 6 5 4 3.9 3.8 3.8 3.6 3.6 3.9 3.6 3.6 4.1 6.8 9.6 15.1 64.4 3.7 3.9 4.2 3.6
歯科診療補助法（基礎知識） 77 75 97.40 6 5 8 4.2 4.1 4.1 4.1 4.0 4.2 4.1 4.1 4.1 8.1 16.2 16.2 55.4 4.2 4.2 4.3 4.1
感染予防法 78 77 98.70 6 4 5 4.7 4.6 4.5 4.4 4.0 4.7 4.8 4.6 6.6 1.3 13.2 10.5 68.4 4.6 4.8 5.0 4.9
日本語表現法 89 85 95.50 6 5 8 3.9 3.7 3.7 3.5 3.4 3.9 3.7 3.7 3.5 1.2 12.9 23.5 58.8 4.0 3.9 3.5 3.8
暮らしの中の法律 87 74 85.10 6 5 4 4.4 4.1 4.1 4.1 3.9 4.7 4.5 4.4 0.0 2.7 16.2 16.2 64.9 4.4 4.4 4.0 4.5
ビジネスマナー 8 8 100.00 5 1 2 4.5 4.9 4.5 4.5 4.3 5.0 4.9 4.9 0.0 12.5 25.0 25.0 37.5 4.4 4.9 4.8
公衆衛生学 87 79 90.80 6 5 4 4.1 4.1 4.1 4.0 4.0 4.4 4.2 4.3 2.5 6.3 11.4 8.9 70.9 4.0 4.0 3.6 4.3
微生物学 87 78 89.70 6 5 4 4.0 3.8 3.8 3.8 3.8 4.3 3.8 3.7 1.3 6.5 11.7 19.5 61.0 4.0 4.1 3.7 4.1
医学概論 87 64 73.60 6 5 4 4.0 3.5 3.7 3.6 3.6 4.2 3.8 4.0 0.0 6.3 15.6 18.8 59.4 3.8 3.8 3.4 3.9
食品学 89 88 98.90 6 5 5 4.2 3.8 4.0 3.9 3.7 4.1 3.9 3.7 3.4 2.3 21.8 21.8 50.6 4.1 4.1 3.6 4.1
栄養学 92 91 98.90 6 5 4 4.2 3.7 4.0 3.9 3.7 4.2 3.8 3.7 4.4 4.4 21.1 33.3 36.7 4.1 4.1 4.2 4.2
ライフステージ栄養管理実習 87 73 83.90 6 5 4 4.4 4.4 4.5 4.4 4.2 4.5 4.4 4.4 0.0 7.0 21.1 18.3 53.5 4.3 4.4 4.0 4.5
調理学 89 86 96.60 6 5 4 4.2 4.0 4.1 4.0 3.9 4.0 3.8 3.8 3.5 3.5 22.1 32.6 38.4 3.9 3.9 3.9 4.1
給食計画実務論 89 83 93.30 6 4 5 4.3 4.0 4.1 4.0 3.9 4.3 4.0 3.9 2.4 2.4 23.2 22.0 50.0 4.3 4.2 4.2 4.2
食品衛生学 87 78 89.70 6 5 4 4.1 4.1 4.2 4.1 4.0 4.5 4.3 4.2 2.6 2.6 11.5 15.4 67.9 4.4 4.4 3.8 4.4
臨床栄養学 87 81 93.10 6 5 4 4.0 4.0 4.0 3.9 3.9 4.2 4.1 3.9 5.1 5.1 8.9 17.7 63.3 4.1 4.0 3.8 4.2
栄養指導論Ⅱ（応用） 87 83 95.40 6 5 4 4.0 4.0 4.0 3.8 3.8 4.0 3.8 3.5 1.2 8.4 8.4 15.7 66.3 3.8 3.8 3.4 4.0
栄養指導実習 87 81 93.10 6 5 4 4.3 4.2 4.2 4.1 4.0 4.4 4.3 4.2 3.7 4.9 12.3 25.9 53.1 4.2 4.3 4.2 4.3
給食管理実習Ⅱ（応用） 87 78 89.70 6 4 4 4.6 4.5 4.5 4.3 4.4 4.6 4.4 4.4 2.6 14.3 14.3 16.9 51.9 4.3 4.4 3.8 4.5
食品とアレルギー 87 79 90.80 6 5 4 4.2 4.2 4.2 4.2 4.1 4.4 4.1 4.0 2.6 5.2 13.0 15.6 63.6 4.1 4.2 3.4 4.3
子どもと食育 87 79 90.80 6 5 4 3.9 3.8 3.9 3.8 3.8 3.8 3.6 3.6 2.6 7.8 10.4 9.1 70.1 3.4 3.7 3.1 3.7
情報処理 89 85 95.50 6 5 4 4.4 4.2 4.4 4.2 4.1 4.5 4.5 4.3 5.9 4.7 12.9 18.8 57.6 4.4 4.4 4.2 4.6
生活環境化学 89 85 95.50 5 5 3 4.0 3.7 3.7 3.7 3.4 4.6 4.2 3.9 0.0 2.4 14.3 38.1 45.2 4.4 4.4 3.4 4.5
食生活論 89 87 97.80 6 5 5 4.0 4.1 4.1 3.9 3.7 4.3 4.1 3.9 1.2 8.1 17.4 26.7 46.5 4.3 4.2 4.0 4.3
生理学 89 88 98.90 6 5 4 3.9 3.6 3.8 3.6 3.5 3.9 3.4 3.6 2.3 1.1 17.2 31.0 48.3 3.4 3.7 2.7 3.8
解剖学 89 87 97.80 6 5 4，5 3.9 3.4 3.7 3.5 3.4 4.0 3.1 3.3 2.3 3.4 14.9 42.5 36.8 3.6 3.8 3.6 3.6
食品学実験Ⅰ（基礎） 91 88 96.70 6 5 4 4.3 3.5 4.0 3.9 3.8 4.2 3.8 4.2 18.4 24.1 26.4 17.2 13.8 4.2 4.3 3.0 4.2
調理学実習Ⅰ（基礎） 89 82 92.10 6 4 4 4.6 4.4 4.5 4.4 4.2 4.2 4.0 4.0 8.5 4.9 13.4 35.4 37.8 4.0 4.1 4.6 4.3
日本語表現法 78 76 97.40 6 5 2，7 3.6 3.6 3.6 3.5 3.4 3.7 3.5 3.3 0.0 7.9 6.6 10.5 75.0 3.8 3.7 4.3 3.6
英語Ⅰ 78 74 94.90 6 5 5 4.3 4.6 4.2 4.2 4.0 4.4 4.5 4.3 2.8 8.5 11.3 18.3 59.2 4.5 4.4 5.0 4.4
中国語会話 34 32 94.10 1 5 2 4.3 4.1 4.2 4.3 4.1 4.4 4.2 4.1 3.1 3.1 15.6 21.9 56.3 3.9 4.2 4.4
暮らしの中の法律 53 49 92.50 6 5 8 3.2 2.6 2.7 2.5 2.5 2.8 2.2 1.7 0.0 0.0 8.2 6.1 85.7 2.8 3.1 2.0 2.5
情報処理 1 0.00
数理リテラシー 78 73 93.60 6 5 2 4.2 3.7 3.8 3.8 3.6 4.5 4.2 4.3 1.4 2.7 9.6 19.2 67.1 4.0 4.3 3.3 4.1
経営学入門 78 70 89.70 6 5 1，2，5 4.0 3.9 3.9 3.7 3.7 4.3 4.2 3.8 0.0 4.3 7.1 12.9 75.7 4.3 4.2 4.0 4.1
観光概論 78 74 94.90 6 5 4 3.9 3.7 3.7 3.5 3.5 4.0 3.5 3.3 0.0 1.4 8.1 10.8 79.7 3.4 3.8 3.7 3.8
観光ビジネス実務総論 78 74 94.90 6 5 5 4.0 3.8 3.6 3.6 3.6 4.0 3.6 3.2 0.0 2.8 11.1 9.7 76.4 3.5 3.8 3.3 3.9
ビジネスマナー 78 75 96.20 6 5 4 4.3 4.4 4.4 4.1 3.9 4.5 4.5 4.3 4.0 6.7 4.0 25.3 60.0 4.5 4.4 4.4 4.6
旅行ビジネス実務 12 8 66.70 1 2 5 4.9 4.9 4.8 4.9 4.6 5.0 4.9 4.6 0.0 0.0 25.0 0.0 75.0 4.8 4.9 5.0
ブライダルビジネス実務 21 19 90.50 1 5 3 4.4 4.5 4.4 4.4 4.1 4.5 4.4 4.4 10.5 0.0 10.5 15.8 63.2 4.2 4.2 4.5
東北学 53 39 73.60 6 5 1 4.0 3.6 3.8 3.7 3.6 4.1 3.6 3.3 0.0 5.1 15.4 7.7 71.8 3.6 4.0 4.0 3.9
旅行業法 42 40 95.20 4 1 5 4.8 4.3 4.6 4.6 4.4 4.9 4.8 4.6 17.5 17.5 32.5 22.5 10.0 4.7 4.7 5.0 4.6
旅行業約款 42 36 85.70 1 4 5 4.8 4.5 4.7 4.6 4.5 4.9 4.9 4.8 13.9 16.7 30.6 25.0 13.9 4.7 4.7 5.0 4.9
国内運賃・旅費計算 23 23 100.00 1 1，2 3 4.5 4.3 4.6 4.5 4.4 4.9 4.9 4.9 0.0 8.7 30.4 30.4 30.4 4.9 4.9 5.0 4.9
観光ビジネス英会話Ⅰ 11 10 90.90 1 2 3，5 4.4 4.4 4.3 4.4 4.3 4.6 4.4 4.0 10.0 0.0 10.0 40.0 40.0 4.4 4.4 4.8
実践キャリア形成ゼミⅡ 6 5 83.30 1 2 5 4.6 4.6 4.4 4.4 4.2 4.6 4.6 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.4 4.8 4.8
基礎ゼミ 78 76 97.40 6 5 1 4.2 4.4 3.9 3.8 3.8 4.1 4.1 4.2 0.0 0.0 6.7 16.0 77.3 4.1 4.1 3.0 4.3
エアラインビジネス実務 23 21 91.30 1 1，5 4 4.6 4.5 4.6 4.7 4.5 4.7 4.7 4.6 0.0 0.0 21.1 26.3 52.6 4.7 4.7 4.8
宿泊ビジネス実務 37 24 64.90 1 5 5 4.3 4.2 4.0 4.0 4.0 4.3 4.0 3.7 0.0 4.2 4.2 16.7 75.0 4.0 4.0 4.0 4.2
ホテル経営 25 20 80.00 1 5 2 4.5 4.5 4.4 4.3 4.1 4.5 4.5 4.4 0.0 10.0 10.0 5.0 75.0 4.5 4.6 4.0 4.7
旅と文学 33 22 66.70 1 5 2 4.1 4.1 4.0 3.8 3.8 4.6 4.3 3.9 4.5 0.0 9.1 0.0 86.4 4.3 4.6 4.4
旅程管理 58 58 100.00 1，4 1 1，5 4.1 4.2 4.1 3.7 3.7 3.8 3.3 2.8 5.3 7.0 24.6 35.1 28.1 3.7 3.6 3.3 4.0
TOEIC演習 17 12 70.60 1 1，5 2 4.6 4.2 4.3 4.3 4.2 4.7 4.6 4.6 0.0 0.0 50.0 16.7 33.3 4.5 4.7 4.8
ビジネス英会話Ⅱ 13 11 84.60 1 3 5 4.4 4.4 4.5 4.3 4.0 4.5 4.7 4.5 0.0 0.0 9.1 9.1 81.8 4.5 4.5 4.7
観光英語ガイド基礎Ⅰ 8 4 50.00 1 2 5 4.3 4.0 4.0 3.8 3.8 4.0 4.0 4.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0 4.0 4.0 5.0
基礎キャリア形成ゼミ 78 71 91.00 6 5 5 3.9 3.9 3.9 3.6 3.7 4.2 3.9 3.9 0.0 1.4 9.9 11.3 77.5 3.9 4.0 4.0 3.8
情報処理 78 75 96.20 6 5 1，5 4.4 4.3 4.4 4.2 4.1 4.5 4.6 4.2 1.3 4.0 4.0 10.7 80.0 4.5 4.4 4.5 4.5
国内運賃・旅費計算Ⅰ 44 42 95.50 4 1 1，5 4.7 4.4 4.6 4.6 4.4 4.9 4.8 4.6 11.9 14.3 31.0 33.3 9.5 4.6 4.6 5.0 4.8
旅行業務演習Ⅰ 41 30 73.20 1，4 4 5 4.8 4.7 4.9 4.9 4.7 5.0 5.0 4.9 70.0 23.3 6.7 0.0 0.0 4.8 4.8 5.0 4.9
英会話基礎 28 26 92.90 1 5 2 4.7 4.6 4.5 4.5 4.2 4.6 4.6 4.6 0.0 3.8 15.4 34.6 46.2 4.5 4.5 4.7
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日本語表現法Ⅰ 90 90 100.00 6 5 5 4.3 4.3 4.3 4.0 4.0 4.7 4.5 4.2 6.7 3.3 15.6 21.1 53.3 4.1 4.3 4.4 4.5
英語Ⅰ 90 89 98.90 6 5 2 4.2 4.2 3.9 3.8 3.5 4.8 4.4 4.3 4.5 2.2 14.6 46.1 32.6 3.9 4.2 3.9 4.4
歴史と文化 81 76 93.80 6 5 4 3.9 3.8 3.8 3.7 3.7 4.1 3.9 3.6 6.8 9.5 21.6 24.3 37.8 3.9 3.9 3.3 4.0
暮らしの中の法律 81 72 88.90 6 5 4 3.8 3.7 3.7 3.6 3.7 4.0 3.7 3.5 13.9 5.6 20.8 13.9 45.8 3.6 3.8 4.5 3.9
現代の社会 90 88 97.80 6 5 5 4.4 4.4 4.3 4.1 4.0 4.7 4.5 4.2 11.4 5.7 12.5 22.7 47.7 4.1 4.2 4.6 4.5
情報処理 90 89 98.90 6 5 1，5 4.4 4.3 4.3 4.1 3.8 4.2 4.2 4.0 4.5 2.2 6.7 13.5 73.0 3.9 4.2 4.1 4.3
生物学 90 90 100.00 6 4 1，4，5 3.6 3.0 3.2 3.3 3.2 3.9 2.8 2.9 4.4 5.6 12.2 23.3 54.4 3.4 3.8 4.4 3.3
物理学 90 89 98.90 6 4 1 4.4 4.4 4.4 4.2 4.0 4.6 4.6 4.1 9.1 8.0 22.7 23.9 36.4 4.6 4.5 4.5 4.7
健康スポーツ科学 90 85 94.40 6 4 5 4.2 4.1 4.1 3.9 3.8 4.3 4.1 3.9 4.7 5.9 23.5 25.9 40.0 4.1 4.2 4.0 4.2
解剖学Ⅰ 90 88 97.80 6 4 4 4.5 4.3 4.5 4.4 4.2 4.6 4.4 4.5 14.9 20.7 28.7 28.7 6.9 4.2 4.4 4.8 4.5
解剖学Ⅱ 90 89 98.90 6 4 1 4.5 4.0 4.4 4.4 4.3 4.5 4.4 4.5 7.9 18.0 27.0 31.5 15.7 4.1 4.3 4.4 4.4
基礎運動学Ⅰ 90 85 94.40 6 4 1 4.4 4.2 4.3 4.2 4.0 4.5 4.5 4.4 9.4 8.2 31.8 25.9 24.7 4.3 4.3 4.1 4.5
運動学演習 81 82 101.20 6 5 4 4.3 4.1 4.3 4.2 4.1 4.5 4.2 4.3 11.0 14.6 28.0 24.4 22.0 4.1 4.1 4.0 4.3
内科学Ⅰ 81 75 92.60 6 5 4 3.4 3.0 3.1 3.1 3.0 3.1 2.7 2.8 9.3 2.7 21.3 21.3 45.3 2.9 3.0 3.4 2.9
小児科学 81 69 85.20 6 4 4 3.9 3.7 3.8 3.8 3.7 4.3 3.9 3.6 11.6 8.7 27.5 18.8 33.3 3.9 4.0 3.8 4.0
精神医学 81 68 84.00 6 5 4 4.0 4.0 4.0 3.9 3.8 4.2 4.0 3.5 11.9 9.0 26.9 19.4 32.8 3.8 3.9 3.7 4.1
臨床心理学 81 77 95.10 6 5 4 3.8 3.8 3.7 3.7 3.6 4.0 3.7 3.7 13.0 3.9 18.2 19.5 45.5 3.7 3.8 3.1 3.8
公衆衛生学 81 72 88.90 6 5 4 4.1 4.0 4.1 3.9 4.0 4.3 4.1 3.9 13.9 9.7 22.2 16.7 37.5 3.8 4.0 4.3 4.1
理学療法学概論 90 89 98.90 6 4 4 4.3 4.2 4.2 4.1 4.0 4.2 4.0 4.1 5.6 9.0 15.7 31.5 38.2 4.0 4.1 4.1 4.1
理学療法研究法 67 62 92.50 6 4 5 3.8 3.7 3.8 3.8 3.7 4.0 3.8 3.8 12.9 14.5 32.3 12.9 27.4 3.6 3.7 4.3 3.8
理学療法基礎評価学Ⅱ 81 70 86.40 6 4 3，4 4.6 4.3 4.4 4.5 4.4 4.7 4.4 4.5 21.4 14.3 34.3 22.9 7.1 4.4 4.4 4.4 4.6
小児理学療法学 81 79 97.50 6 5 4 4.2 4.2 4.2 4.1 4.1 4.3 4.2 4.2 13.9 10.1 29.1 15.2 31.6 3.9 4.2 3.7 4.3
日常生活活動学 90 88 97.80 6 4 4 3.8 3.7 3.8 3.7 3.5 3.5 3.4 3.3 7.0 14.0 22.1 29.1 27.9 3.6 3.4 3.9 3.4
生活環境論 68 59 86.80 6 5 8 4.0 4.0 4.0 3.8 3.9 4.1 4.0 4.0 13.8 15.5 20.7 22.4 27.6 3.8 3.8 4.1 4.0
医療関連法規 7 7 100.00 6 1，5 4，5 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 42.9 14.3 14.3 14.3 14.3 4.9 4.9 5.0 4.8
理学療法研究法 7 6 85.70 6 3 5 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.7 4.8 50.0 33.3 0.0 0.0 16.7 4.7 4.8 4.5 4.8
生活環境論 7 7 100.00 6 1，3，4 2，3，8 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 28.6 42.9 14.3 0.0 14.3 4.9 4.9 4.7 4.8
日本語表現法Ⅰ 13 13 100.00 6 6 6，8 4.5 4.6 4.0 4.0 4.0 4.6 4.5 3.6 7.7 0.0 15.4 7.7 69.2 4.1 4.1 4.3 4.5
英語Ⅰ 13 13 100.00 6 5 4 3.9 4.3 4.2 4.0 3.8 4.3 4.1 4.2 0.0 0.0 30.8 30.8 38.5 4.2 4.2 4.0 4.6
歴史と文化 28 25 89.30 6 2，5 1，4，7 4.2 4.3 4.2 4.0 3.8 4.5 4.5 4.0 4.0 8.0 4.0 40.0 44.0 4.3 4.4 4.4
暮らしの中の法律 28 28 100.00 6 2 1，4，5 3.6 3.5 3.5 3.4 3.4 3.7 3.5 3.0 7.1 3.6 10.7 17.9 60.7 3.5 3.5 4.7 3.6
現代の社会 13 13 100.00 6 5，6 6，8 4.3 4.1 3.9 3.9 3.9 4.7 4.6 3.5 7.7 0.0 15.4 15.4 61.5 4.0 4.0 4.0 4.3
情報処理 13 13 100.00 6 2，5，6 6，8 4.5 4.5 4.6 4.4 4.2 4.2 4.4 4.4 7.7 0.0 15.4 15.4 61.5 4.1 4.2 4.3 4.4
生物学 13 13 100.00 6 4，6 6，8 3.5 3.1 3.2 3.2 3.1 4.2 3.2 2.8 0.0 0.0 23.1 15.4 61.5 3.4 3.5 3.8 3.6
物理学 13 13 100.00 6 4 5 4.1 3.8 4.1 3.6 3.5 4.6 4.2 3.6 0.0 0.0 23.1 30.8 46.2 4.8 4.5 4.3 4.4
健康スポーツ科学 13 14 107.70 6 5，6 6 4.3 4.3 4.1 4.1 3.9 4.1 4.0 3.9 7.1 7.1 14.3 14.3 57.1 4.0 4.0 4.5 4.3
解剖学Ⅰ 13 13 100.00 6 5，6 4，6 4.7 4.5 4.7 4.8 4.7 4.8 4.8 4.8 15.4 30.8 0.0 38.5 15.4 4.7 4.7 4.5 4.8
解剖学Ⅱ 13 13 100.00 6 5 4 4.5 4.2 4.3 4.6 4.6 4.8 4.8 4.8 8.3 0.0 25.0 41.7 25.0 4.6 4.8 4.8
基礎運動学Ⅰ 13 13 100.00 6 5 4 4.4 4.2 4.5 4.2 4.1 4.5 4.2 4.2 0.0 0.0 15.4 38.5 46.2 4.3 4.2 4.0 4.3
運動学演習 28 27 96.40 6 5 4 4.3 4.3 4.4 4.3 4.2 4.4 4.4 4.4 0.0 11.1 11.1 44.4 33.3 4.4 4.5 4.5
内科学Ⅰ 28 27 96.40 6 1，2，5 4 3.4 3.3 3.4 3.3 3.5 3.8 3.1 3.5 3.7 7.4 14.8 18.5 55.6 3.1 3.6 3.0 3.3
小児科学 28 26 92.90 6 2 5 4.0 3.8 3.8 3.7 3.6 4.3 3.9 3.8 0.0 7.7 7.7 34.6 50.0 4.0 4.0 4.0 4.2
臨床心理学 28 27 96.40 6 5 4 3.9 4.0 3.9 3.7 3.7 4.2 4.0 3.8 3.7 7.4 14.8 11.1 63.0 3.9 4.1 4.1
公衆衛生学 28 27 96.40 6 5 2 3.7 3.5 3.7 3.5 3.4 4.0 3.5 3.6 3.7 0.0 11.1 18.5 66.7 3.4 3.8 4.0 3.7
作業療法学概論Ⅰ 13 15 115.40 6 4，6 5 4.7 4.5 4.6 4.7 4.6 4.9 4.7 4.8 6.7 0.0 6.7 26.7 60.0 4.8 4.8 4.0 4.7
作業療法学概論Ⅱ 23 21 91.30 6 5 4 4.9 4.8 4.7 4.9 4.8 4.8 4.8 4.8 15.0 10.0 20.0 20.0 35.0 4.7 4.7 4.9
基礎作業学Ⅱ 28 27 96.40 6 1 4 4.4 4.1 4.1 4.1 4.0 4.4 4.3 4.4 0.0 3.8 19.2 30.8 46.2 4.3 4.4 4.4
作業療法研究法 23 22 95.70 6 5 4 4.7 4.5 4.5 4.7 4.6 5.0 4.8 4.6 0.0 31.8 31.8 13.6 22.7 4.7 4.6 4.8
作業療法評価学概論 13 13 100.00 6 4，6 2，4，5，6 4.6 4.1 4.4 4.7 3.8 4.8 4.7 4.8 0.0 0.0 38.5 30.8 30.8 4.7 4.5 2.0 4.8
身体障害作業治療学Ⅰ(中枢神経系) 28 27 96.40 6 5 2，3，4 4.4 4.1 4.3 4.3 4.1 4.5 4.3 4.4 3.7 11.1 14.8 29.6 40.7 4.4 4.4 4.4
老年期作業治療学概論 13 12 92.30 6 4，6 6 4.6 4.5 4.3 4.7 4.7 4.8 4.7 4.7 8.3 0.0 16.7 16.7 58.3 4.7 4.5 4.5 4.8
義肢装具学 28 28 100.00 6 1，2，5 1，2，4 4.6 4.4 4.5 4.5 4.3 4.6 4.6 4.6 0.0 0.0 10.7 35.7 53.6 4.4 4.5 5.0 4.6
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数
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授業科目名

仙台青葉学院短期大学　授業改善アンケート集計結果（令和元年度前期）
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3時間
以上

2～3
時間

1～2
時間

30分
～1時
間

30分
未満

基礎教養入門 103 104 101.00 6 5 4 4.2 4.1 4.1 4.1 4.0 4.3 4.2 3.8 7.0 5.0 10.0 4.0 74.0 4.1 4.3 3.8 4.2

倫理学 58 47 81.00 6 5 4 3.9 3.6 3.7 3.6 3.6 4.0 3.7 3.7 2.2 6.5 8.7 0.0 82.6 3.7 3.9 4.3 3.7

経済学 45 41 91.10 6 5 4 4.5 4.4 4.4 4.2 4.0 4.6 4.4 4.1 7.5 2.5 15.0 12.5 62.5 4.4 4.6 3.0 4.5

音楽基礎Ａ（歌） 103 96 93.20 6 4 5 4.7 4.7 4.7 4.7 4.4 4.9 4.7 4.7 12.8 12.8 21.3 28.7 24.5 4.3 4.7 4.3 4.8

音楽基礎Ｂ（器楽） 103 97 94.20 6 4 5 4.8 4.7 4.7 4.8 4.7 4.7 4.7 4.7 25.8 16.5 36.1 15.5 6.2 4.6 4.7 4.2 4.8

図画工作 105 100 95.20 6 4 5 4.8 4.7 4.6 4.6 4.5 4.7 4.7 4.8 4.0 3.0 13.0 7.0 73.0 4.7 4.7 4.4 4.8

幼児教育者論 103 96 93.20 6 5 4 4.6 4.5 4.4 4.3 3.9 4.8 4.6 4.0 2.1 3.2 14.9 20.2 59.6 4.6 4.6 4.2 4.7

教育原理 103 97 94.20 6 4 4 4.6 4.4 4.3 4.2 3.8 4.8 4.6 4.1 5.2 0.0 10.4 17.7 66.7 4.5 4.6 4.2 4.7

教育の方法と技術 103 96 93.20 6 5 4 4.4 4.3 4.3 4.1 4.1 4.2 4.1 4.0 5.2 1.0 8.3 7.3 78.1 4.1 4.4 4.0 4.3

教育実習指導 103 97 94.20 6 5 5 4.3 4.4 4.2 4.0 3.8 4.7 4.3 3.9 5.3 2.1 16.0 17.0 59.6 4.4 4.2 4.4 4.5

社会福祉概論 103 98 95.10 6 5 4，5 4.4 4.3 4.2 4.2 4.0 4.2 4.2 4.1 5.3 4.2 9.5 7.4 73.7 4.3 4.4 4.3 4.4

保育原理 103 98 95.10 6 4 5 4.6 4.5 4.4 4.3 4.0 4.7 4.5 4.3 7.4 3.2 10.5 9.5 69.5 4.6 4.6 4.1 4.7

社会的養護Ⅰ 103 96 93.20 6 5 4 4.2 4.0 4.1 4.0 4.0 4.2 3.9 3.9 7.3 4.2 13.5 8.3 66.7 3.9 4.1 3.4 4.1

子どもの保健Ⅰ 104 92 88.50 6 5 5 4.4 4.3 4.3 4.2 4.2 4.6 4.4 4.4 2.3 4.5 10.2 8.0 75.0 4.4 4.6 3.8 4.6

子どもの食と栄養Ａ 104 98 94.20 6 5 4 4.6 4.6 4.5 4.5 4.4 4.8 4.6 4.6 5.2 6.3 16.7 24.0 47.9 4.6 4.7 4.2 4.7

子どもの食と栄養Ｂ 50 48 96.00 6 5 4 4.6 4.5 4.5 4.5 4.3 4.7 4.6 4.6 6.3 2.1 25.0 31.3 35.4 4.6 4.6 3.5 4.7

乳児保育Ⅰ 103 95 92.20 6 5 5 3.2 2.9 3.0 2.7 2.7 2.9 2.4 2.3 2.1 1.1 9.5 4.2 83.2 3.1 2.8 2.0 2.7

児童文化 103 98 95.10 6 4 4 4.7 4.7 4.7 4.6 4.6 4.8 4.8 4.8 13.4 3.1 14.4 19.6 49.5 4.6 4.7 4.3 4.8

子どもの生活と福祉 16 16 100.00 6 5 4 4.4 4.4 4.4 4.1 4.1 4.1 4.3 3.9 0.0 0.0 6.3 6.3 87.5 4.5 4.4 4.3

日本国憲法 83 81 97.60 6 5 4 3.4 2.9 3.0 3.0 3.0 3.9 3.0 2.8 3.7 1.2 9.9 7.4 77.8 3.2 3.6 3.2 3.2

こどもと音楽B（器楽） 78 74 94.90 6 5 4 4.7 4.7 4.6 4.7 4.5 4.7 4.7 4.6 18.9 10.8 28.4 27.0 14.9 4.5 4.6 4.3 4.8

こどもと音楽C（歌） 81 68 84.00 6 5 4 4.5 4.3 4.1 4.2 4.0 4.3 4.3 4.3 3.0 6.1 6.1 7.6 77.3 4.2 4.3 4.0 4.4

国語表現法 16 14 87.50 1 5 4 4.6 4.3 4.3 4.2 4.0 4.4 4.1 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.0 4.4 4.5

保育内容研究・健康 83 75 90.40 6 5 4 4.0 3.9 3.8 3.8 3.7 4.1 3.8 3.4 2.7 1.4 9.6 5.5 80.8 3.7 4.0 3.3 4.0

保育内容研究・人間関係 82 65 79.30 6 5 4 4.3 4.2 4.2 4.2 4.1 4.5 4.4 4.3 6.3 1.6 12.5 7.8 71.9 4.4 4.4 3.7 4.5

保育内容研究・言葉 83 79 95.20 6 5 4 4.2 4.1 4.0 4.0 3.9 4.3 4.2 4.0 2.5 3.8 3.8 8.9 81.0 4.1 4.4 3.9 4.4

保育内容研究・表現 83 68 81.90 6 5 4 4.1 4.2 4.1 4.1 4.1 4.4 4.3 4.3 3.0 0.0 9.1 13.6 74.2 4.1 4.0 3.4 4.3

子どもの生活と文化Ⅱ 69 53 76.80 6 5 4 4.3 4.3 4.3 4.3 4.2 4.6 4.3 4.3 1.9 1.9 3.8 1.9 90.6 4.3 4.4 4.2 4.4

臨床心理学 82 63 76.80 6 5 4 3.7 3.5 3.4 3.3 3.3 3.8 3.0 3.1 1.6 0.0 1.6 12.9 83.9 3.2 3.6 2.8 3.4

相談援助 83 74 89.20 6 5 4 4.2 4.2 4.1 4.0 4.0 4.3 4.3 4.1 1.4 2.8 4.2 5.6 86.1 4.2 4.3 4.1 4.3

保育内容総論 83 73 88.00 6 5 4 4.3 4.2 4.2 4.2 4.2 4.4 4.3 4.2 5.6 5.6 8.3 8.3 72.2 4.3 4.4 4.3 4.4

社会的養護内容 83 72 86.70 6 5 4 4.3 4.3 4.2 4.1 4.0 4.2 4.2 4.0 5.7 1.4 4.3 7.1 81.4 4.2 4.4 3.9 4.4

介護福祉総論Ⅱ 10 11 110.00 1 5 5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.8 4.8 4.8 9.1 9.1 0.0 9.1 72.7 4.5 4.6 4.0 5.0

保育実践研究Ⅲ 62 55 88.70 1 5 4 4.6 4.6 4.5 4.5 4.5 4.7 4.6 4.7 5.7 9.4 13.2 13.2 58.5 4.3 4.5 4.7 4.7

介護保険制度 15 14 93.30 6 5 4 4.0 3.7 3.8 3.7 3.8 4.0 3.8 3.7 7.1 0.0 21.4 0.0 71.4 4.1 4.1 4.0 3.8

介護の基本Ⅱ 15 15 100.00 6 5 4 3.9 3.8 3.9 3.7 3.7 4.0 3.9 3.9 7.1 7.1 7.1 0.0 78.6 4.1 4.1 4.5 4.1

介護の基本Ⅲ 15 15 100.00 6 5 4，5 4.5 4.3 4.3 4.3 4.3 4.7 4.7 4.7 13.3 6.7 0.0 0.0 80.0 4.2 4.7 4.5 4.7

コミュニケーション技術Ⅰ 15 15 100.00 6 5 4 3.9 3.7 3.6 3.5 3.6 4.0 3.5 3.3 0.0 13.3 13.3 6.7 66.7 3.9 3.7 3.5 3.9

生活支援技術Ⅰ 15 14 93.30 6 5 4 4.5 4.4 4.5 4.4 4.4 4.6 4.6 4.6 0.0 14.3 7.1 28.6 50.0 4.6 4.6 4.0 4.6

生活支援技術Ⅱ 15 14 93.30 6 5 4 3.4 3.4 3.3 3.0 2.9 4.1 2.7 2.8 7.1 0.0 14.3 7.1 71.4 3.0 3.4 4.0 2.9

生活支援技術Ⅲ 15 15 100.00 6 5 4，5 3.9 3.8 3.7 3.5 3.2 4.1 3.2 3.7 0.0 6.7 13.3 0.0 80.0 3.5 3.8 3.0 3.7

生活支援技術Ⅳ 15 15 100.00 6 5 5 3.9 3.6 3.9 3.7 3.5 4.5 4.1 3.7 14.3 0.0 7.1 7.1 71.4 3.8 4.2 4.4

介護過程Ⅰ 15 14 93.30 6 5 4 4.1 4.0 4.2 4.0 4.0 4.4 3.9 4.1 0.0 7.1 21.4 14.3 57.1 4.1 4.3 5.0 4.1

介護過程Ⅱ 15 15 100.00 6 5 4 4.5 4.5 4.5 4.3 4.3 4.6 4.6 4.7 0.0 6.7 6.7 13.3 73.3 4.5 4.5 4.0 4.6

介護総合演習Ⅰ 15 14 93.30 6 5 4 4.2 4.3 4.1 4.1 3.9 4.4 4.1 4.2 0.0 7.1 14.3 7.1 71.4 4.1 4.2 4.0 4.2

発達と老化の理解 15 13 86.70 6 5 4 4.5 4.4 4.4 4.3 4.3 4.6 4.5 4.5 7.7 15.4 7.7 15.4 53.8 4.5 4.5 4.0 4.5

こころとからだⅠ 15 14 93.30 6 4，5 4 4.6 4.6 4.6 4.5 4.4 4.8 4.6 4.6 0.0 14.3 7.1 14.3 64.3 4.6 4.6 4.0 4.6

社会福祉演習 15 14 93.30 6 5 4 4.1 3.9 3.9 3.8 3.8 3.9 3.9 3.9 7.1 7.1 21.4 7.1 57.1 4.1 4.1 4.5 4.1

医療的ケアⅠ 15 14 93.30 6 5 4 4.7 4.7 4.8 4.6 4.6 4.7 4.7 4.7 7.1 7.1 14.3 14.3 57.1 4.7 4.7 4.0 4.7
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キリスト教学Ⅰ 57 56 98.20 6 5 8 4.0 3.9 4.0 3.6 3.7 4.6 4.1 3.8 3.6 0.0 7.1 12.5 76.8 4.1 4.3 4.2 4.0
キリスト教学Ⅰ 36 37 102.80 6 5 8 3.8 4.0 4.1 3.8 3.6 4.5 4.1 3.9 0.0 8.3 0.0 5.6 86.1 4.1 4.4 4.0 4.1
キリスト教学Ⅰ 48 48 100.00 6 5 1，4，8 3.7 3.6 3.7 3.5 3.4 4.4 3.9 3.7 0.0 6.4 4.3 12.8 76.6 4.1 4.4 3.0 3.9
日本国憲法(CH) 47 45 95.70 6 5 1，5 3.9 4.0 4.0 3.9 3.5 4.4 4.1 3.9 0.0 8.9 11.1 22.2 57.8 4.2 4.3 4.3 4.3
英語Ⅰ（ＣＥ①） 25 23 92.00 1 5 4，5 4.7 4.7 4.8 4.7 4.5 4.8 4.5 4.6 8.7 4.3 21.7 39.1 26.1 4.7 4.7 4.9
英語Ⅰ（ＣＥ②） 23 23 100.00 1 2，5 5 4.5 4.5 4.4 4.2 4.1 4.5 4.5 4.6 4.5 4.5 22.7 40.9 27.3 4.6 4.7 4.0 4.5
英語Ⅰ（ＣＨ①） 23 22 95.70 6 5 4，5，6 3.9 4.2 4.2 3.9 3.7 4.4 4.0 4.0 0.0 4.5 13.6 13.6 68.2 4.4 4.3 4.0 4.5
英語Ⅰ（ＣＨ②） 22 21 95.50 6 5 4，8 3.9 4.1 4.0 3.8 3.7 4.1 4.1 4.1 0.0 10.5 0.0 26.3 63.2 4.4 4.3 4.4
ビジネス実務Ⅰ（ＣＥ） 57 55 96.50 6 5 1，5 4.3 4.7 4.5 4.2 3.7 4.8 4.7 4.2 0.0 1.9 13.0 22.2 63.0 4.6 4.7 4.0 4.7
ビジネス実務Ⅰ（Ｄ） 36 36 100.00 6 5 1，2 4.3 4.5 4.5 4.2 3.9 4.8 4.7 4.8 0.0 2.9 8.6 17.1 71.4 4.4 4.7 1.0 4.7
ビジネス実務Ⅰ（ＣＨ） 47 46 97.90 6 5 1 4.2 4.2 4.4 4.0 4.0 4.5 4.3 4.1 0.0 7.0 9.3 20.9 62.8 4.2 4.4 4.1 4.5
情報演習Ⅰ　ＣＥ① 16 15 93.80 6 1 8 4.6 4.5 4.6 4.3 4.1 4.4 4.5 4.3 0.0 6.7 6.7 46.7 40.0 4.4 4.5 4.6 4.5
情報演習Ⅰ　ＣＥ② 14 14 100.00 6 1 5 4.4 4.4 4.5 4.2 4.2 4.9 4.6 4.5 14.3 0.0 28.6 21.4 35.7 4.7 4.8 4.6
情報演習Ⅰ　ＣＥ③ 14 14 100.00 6 5 1，5 4.4 4.2 4.5 4.1 4.2 4.4 4.4 4.1 7.1 0.0 7.1 42.9 42.9 4.0 4.9 4.8 4.5
情報演習Ⅰ　ＣＥ④ 14 14 100.00 6 1，5 1，5 4.7 4.6 4.7 4.5 4.3 5.0 4.9 4.8 0.0 0.0 14.3 64.3 21.4 4.6 4.9 5.0
情報演習Ⅰ　Ｄ① 18 18 100.00 6 5 5 4.4 4.3 4.5 4.2 3.9 4.7 4.4 4.4 0.0 5.6 5.6 50.0 38.9 4.1 4.6 5.0 4.6
情報演習Ⅰ　Ｄ② 18 18 100.00 6 4.1 4.1 3.9 3.8 3.6 3.3 3.2 3.1 0.0 5.9 5.9 11.8 76.5 3.7 4.2 4.0 3.8
情報演習Ⅰ　ＣＨ① 24 22 91.70 6 5 3，4，5，7 4.5 4.5 4.6 4.5 4.4 4.9 4.4 4.6 0.0 0.0 9.1 27.3 63.6 4.6 4.7 4.7 4.7
情報演習Ⅰ　ＣＨ② 23 23 100.00 6 5 4，8 4.0 3.8 4.0 3.7 3.5 3.9 3.7 3.3 0.0 8.7 13.0 21.7 56.5 3.5 4.0 4.1 3.9
人間と教育Ａ（ＣＥ） 18 15 83.30 1 5 2，5 4.7 4.9 4.7 4.7 4.7 5.0 4.9 4.4 6.7 0.0 13.3 6.7 73.3 4.7 4.8 5.0 5.0
情報演習Ⅲ① 8 8 100.00 5 5 2 4.1 4.1 4.4 3.9 3.9 4.5 4.4 4.5 0.0 0.0 37.5 12.5 50.0 4.3 4.1 4.2 4.7
情報演習Ⅲ② 8 5 62.50 1，5 1，2，4，7 5 4.2 4.2 3.8 3.6 3.0 3.4 3.6 3.4 0.0 0.0 20.0 40.0 40.0 3.8 2.6 3.6
心理学 45 45 100.00 1 5 5 4.5 4.5 4.4 4.2 4.2 4.7 4.3 4.3 6.8 4.5 13.6 18.2 56.8 4.3 4.4 5.0 4.4
日本国憲法 42 41 97.60 1 5 5 4.6 4.4 4.4 4.4 4.0 4.8 4.7 4.4 0.0 7.7 20.5 28.2 43.6 4.5 4.5 4.5 4.8
北米の歴史と文化 33 34 103.00 1 5 5 4.4 4.0 4.1 4.0 3.9 4.9 4.1 4.2 0.0 0.0 8.8 29.4 61.8 3.6 4.5 4.5 4.5
地域形成論 41 38 92.70 1 5 2 4.8 4.7 4.8 4.7 4.5 5.0 4.9 4.8 5.3 2.6 21.1 21.1 50.0 4.8 4.8 4.7 5.0
キャリア教養特講Ⅳ 23 24 104.30 1 2 2，5 4.3 4.3 4.5 4.2 4.1 4.4 4.2 4.2 0.0 0.0 25.0 29.2 45.8 4.6 4.5 4.5
労働法制と人権Ⅰ 33 33 100.00 1 1，5 2 4.7 4.5 4.6 4.6 4.2 4.9 4.8 4.7 3.0 6.1 21.2 60.6 9.1 4.8 4.9 5.0 4.9
メンタルヘルスマネジメント 51 45 88.20 1 5 5 4.5 4.4 4.5 4.2 4.1 4.7 4.5 4.6 0.0 2.2 4.4 15.6 77.8 4.2 4.4 4.8 4.6
社会調査法入門 17 15 88.20 5 2 2，5 3.3 3.3 3.4 2.9 3.3 3.6 3.1 2.5 0.0 0.0 6.7 26.7 66.7 3.5 3.5 4.0 3.1
ビジネス実務総合演習 41 36 87.80 1 5 2 4.2 4.1 4.2 4.0 3.9 4.5 4.3 4.3 2.8 0.0 8.3 19.4 69.4 4.1 4.3 4.0 4.3
キャリア教養特講Ⅲ　 21 21 100.00 1 5 5 4.5 4.5 4.4 4.4 4.4 4.8 4.2 4.4 40.0 15.0 20.0 5.0 20.0 4.7 4.5 4.3
文化人類学Ⅰ 38 36 94.70 1 5 2 3.6 3.4 3.3 3.1 3.1 3.8 3.0 2.6 0.0 5.6 2.8 8.3 83.3 3.7 3.7 4.3 3.5
戦後日本社会史Ⅰ 52 50 96.20 1 5 5 4.1 4.0 4.2 4.0 3.7 4.6 4.2 3.9 2.1 4.2 6.3 16.7 70.8 3.6 3.8 4.7 4.2
現代の国際関係Ⅰ 45 43 95.60 1 5 2 4.2 3.9 4.1 3.9 3.8 4.7 4.1 3.9 2.3 2.3 9.3 14.0 72.1 3.5 4.0 3.8 4.3
上級リーディングⅠ 7 7 100.00 1 1，2，4 5 4.4 4.0 4.6 4.1 4.1 4.6 4.6 4.6 14.3 0.0 0.0 57.1 28.6 4.6 4.4 5.0 4.7
ＴＯＥＩＣ演習Ⅱ 9 8 88.90 1 5 2 4.4 4.1 4.4 4.0 4.4 4.8 4.8 5.0 0.0 0.0 62.5 25.0 12.5 4.9 4.8 5.0
基礎栄養学 36 36 100.00 6 4 1，4，5 3.8 3.4 3.5 3.5 3.6 3.8 3.3 3.7 0.0 5.7 14.3 14.3 65.7 3.3 3.8 4.0 3.7
食生活論 36 34 94.40 6 4 8 3.7 3.9 3.7 3.4 3.5 4.2 3.5 3.5 2.9 5.9 5.9 14.7 70.6 4.0 4.1 1.0 3.5
食品加工学 35 35 100.00 6 4 5 3.9 3.2 3.5 3.3 3.2 3.9 3.4 3.3 2.9 0.0 11.4 25.7 60.0 3.6 4.1 3.0 3.7
保育基礎演習① 24 22 91.70 6 1，4，5 2，4，5 4.4 4.5 4.5 4.5 4.5 4.6 4.6 4.7 9.1 4.5 4.5 0.0 81.8 4.6 4.7 5.0
保育基礎演習② 23 20 87.00 6 5 5 4.2 4.3 4.4 4.3 4.1 4.4 4.1 4.4 5.0 5.0 5.0 10.0 75.0 4.4 4.5 4.5
保育原理 47 42 89.40 6 4 5 4.1 4.1 4.1 4.1 4.0 4.3 4.0 3.9 2.4 11.9 11.9 16.7 57.1 4.1 4.3 4.3
乳児保育Ⅰ 47 47 100.00 6 4 5 4.4 4.5 4.5 4.4 4.4 4.7 4.7 4.6 6.4 6.4 6.4 8.5 72.3 4.6 4.7 4.0 4.7
保育内容総論（2単位） 47 47 100.00 6 4 5 4.3 4.4 4.5 4.4 4.2 4.7 4.5 4.6 0.0 4.3 10.6 6.4 78.7 4.5 4.5 4.8
こどもと健康 47 45 95.70 6 4 1 4.4 4.6 4.5 4.3 4.1 4.9 4.8 4.4 4.4 4.4 15.6 37.8 37.8 4.7 4.7 4.5 4.8
こどもと人間関係 48 44 91.70 6 4 5 4.5 4.4 4.6 4.4 4.2 4.7 4.4 4.4 0.0 7.0 7.0 20.9 65.1 4.5 4.7 4.5 4.6
こどもと環境 47 47 100.00 6 4 5 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.6 4.5 4.5 0.0 6.4 8.5 10.6 74.5 4.6 4.6 4.0 4.7
こどもと言葉 48 46 95.80 6 1，4 4 4.3 4.4 4.3 4.2 4.0 4.4 4.2 4.1 0.0 7.0 9.3 23.3 60.5 4.3 4.3 3.4 4.5
保育内容（言葉）の指導法 47 45 95.70 6 4 5 4.2 4.3 4.3 4.3 4.2 4.2 4.1 4.1 0.0 8.9 4.4 22.2 64.4 4.2 4.2 4.0 4.5
こどもと表現 48 47 97.90 6 4 5 4.4 4.6 4.4 4.3 3.9 4.8 4.3 4.4 0.0 6.4 12.8 12.8 68.1 4.3 4.3 4.2 4.7
こどもと表現Ⅱ① 24 24 100.00 6 4 1 4.7 4.8 4.6 4.7 4.6 4.8 4.7 4.7 8.3 20.8 20.8 33.3 16.7 4.5 4.8 4.8 4.9
こどもと表現Ⅱ② 23 23 100.00 6 4，5 6 4.5 4.5 4.6 4.4 4.4 4.4 4.3 4.6 8.7 21.7 13.0 34.8 21.7 4.4 4.6 4.7 4.7
生活福祉論 50 44 88.00 6 4，5 4，5 4.4 4.4 4.3 4.4 4.3 4.4 4.3 4.2 7.0 2.3 4.7 20.9 65.1 4.4 4.4 4.4
幼児理解の理論と方法 50 40 80.00 6 5 4，5 4.6 4.6 4.5 4.5 4.5 4.6 4.5 4.6 5.0 5.0 5.0 22.5 62.5 4.8 4.8 5.0 4.7
児童と共に 49 43 87.80 6 4 5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.4 4.8 4.7 4.7 4.7 0.0 7.0 30.2 58.1 4.5 4.7 5.0 4.8
こどもの保健Ⅱ 48 46 95.80 6 4 5 4.6 4.7 4.7 4.6 4.5 4.9 4.8 4.7 4.3 2.2 8.7 19.6 65.2 4.7 4.9 5.0 4.8
こどもの保健（演習）Ⅰ① 25 20 80.00 6 5 4 4.3 4.4 4.3 3.9 3.7 4.8 4.6 4.7 0.0 0.0 10.0 15.0 75.0 4.5 4.8 4.6
こどもの保健（演習）Ⅰ② 24 19 79.20 6 4 5 4.6 4.5 4.7 4.6 4.3 4.9 4.9 4.9 0.0 0.0 11.8 23.5 64.7 4.7 4.9 4.8
こどもの保健（演習）Ⅱ① 25 25 100.00 6 5 4 4.5 4.6 4.6 4.4 4.4 4.8 4.8 4.8 0.0 0.0 16.0 24.0 60.0 4.6 4.8 5.0 4.8
こどもの保健（演習）Ⅱ② 24 22 91.70 6 4 3 4.8 4.9 4.9 4.9 4.8 5.0 5.0 5.0 4.5 4.5 9.1 9.1 72.7 4.9 4.9 4.0 5.0
保育表現技術Ｖ（音楽表現）① 13 13 100.00 1，4 5 1，3，4，5 4.8 4.8 4.5 4.6 4.5 4.8 4.7 4.8 7.7 7.7 38.5 23.1 23.1 4.2 4.8 4.8 4.8
保育表現技術Ｖ（音楽表現）② 24 24 100.00 4 5 1 4.8 5.0 4.8 4.8 4.8 5.0 5.0 4.9 12.5 20.8 20.8 29.2 16.7 4.4 4.9 4.8 5.0
社会的養護 49 44 89.80 6 5 4 4.3 4.4 4.4 4.2 4.2 4.3 4.2 4.2 4.5 4.5 6.8 15.9 68.2 4.4 4.4 5.0 4.4
教育相談（栄養教諭） 7 7 100.00 6 4 1，4 4.7 4.7 4.7 4.4 4.4 4.9 4.9 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.7 4.9 4.8
図書館情報技術論 14 14 100.00 6 4 5 4.4 4.1 4.3 3.9 3.9 4.8 4.6 4.4 14.3 0.0 7.1 28.6 50.0 4.4 4.7 3.7 4.5
児童サービス論 13 12 92.30 6 1 5 3.9 4.0 4.0 3.8 3.5 4.6 4.1 3.4 0.0 0.0 0.0 9.1 90.9 3.9 4.3 4.3
情報資源組織論 15 11 73.30 6 4 5，8 2.9 3.0 3.0 2.7 3.0 2.8 2.0 2.0 0.0 0.0 0.0 18.2 81.8 2.5 2.8 2.6
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キャリアビジョン 74 70 94.60 6 5 4 4.2 4.2 4.2 4.0 3.9 4.2 4.2 4.2 2.9 7.2 17.4 17.4 55.1 4.3 4.1 4.2 4.2
スポーツ（講義）A 36 32 88.90 6 1，5 5 4.2 4.0 3.9 3.9 3.9 4.4 4.3 4.3 0.0 6.3 6.3 12.5 75.0 4.0 4.3 4.3 4.2
スポーツ（講義）Ｂ 38 35 92.10 1 1，5 5 4.4 4.4 4.4 4.3 4.3 4.5 4.4 4.4 5.9 17.6 5.9 11.8 58.8 4.4 4.4 4.4 4.6
家庭支援論 72 1 1.40 6 5 4 5.0 5.0 4.0 4.0 4.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 5.0 5.0 5.0 5.0
教育課程総論 72 65 90.30 6 3 3，4 4.3 4.2 4.2 4.1 4.0 4.6 4.6 4.5 1.6 7.8 7.8 20.3 62.5 4.6 4.5 4.6 4.5
教育原理 74 68 91.90 6 4 5 4.8 4.7 4.7 4.6 4.5 4.9 4.9 4.8 3.0 7.5 11.9 28.4 49.3 4.9 4.9 4.9 4.9
教育心理学 74 51 68.90 6 4 2 3.9 3.5 3.5 3.3 3.4 3.9 3.5 3.4 2.0 5.9 9.8 9.8 72.5 3.7 3.7 3.8 3.6
国語表現A 38 37 97.40 6 4 5 4.6 4.7 4.7 4.5 4.5 4.7 4.6 4.6 8.1 5.4 10.8 24.3 51.4 4.7 4.7 4.7 4.6
国語表現B 36 36 100.00 6 5 4 4.0 4.1 4.1 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 5.6 8.3 11.1 16.7 58.3 4.1 4.0 3.9 4.1
子どもとお話B 19 0.00
子どもとお話A 24 26 108.30 1 5 5 4.2 4.2 4.2 4.1 4.0 4.3 4.2 4.2 7.7 11.5 15.4 11.5 53.8 4.0 4.1 4.3 4.3
子どもの音楽と遊び 33 30 90.90 1 5 4 4.1 4.1 4.1 3.9 3.8 4.1 4.0 4.1 10.0 3.3 6.7 10.0 70.0 4.1 4.0 4.1 4.1
子どもの活動と自然 8 8 100.00 1 4 4，5 4.6 4.5 4.6 4.8 4.4 4.8 4.9 4.6 0.0 0.0 12.5 25.0 62.5 4.9 4.9 4.9 5.0
子どもの健康と運動 54 49 90.70 1 4 5 4.2 4.2 4.2 4.1 4.1 4.3 4.4 4.2 4.1 10.2 8.2 16.3 61.2 4.5 4.5 4.4 4.4
子どもの造形と遊びA 31 27 87.10 1 5 2，6 4.2 4.1 4.2 4.0 3.8 4.3 4.2 3.7 0.0 3.7 3.7 3.7 88.9 3.7 4.0 4.1 4.0
子どもの造形と遊びＢ 34 33 97.10 1 1，4 5 4.3 4.4 4.3 4.2 4.1 4.2 4.1 4.0 0.0 9.1 0.0 15.2 75.8 4.1 4.5 4.3 4.4
子どもの保健ⅡＡ 35 34 97.10 6 4 2 4.0 4.0 4.1 3.9 3.8 4.4 4.0 3.6 0.0 8.8 8.8 17.6 64.7 4.1 4.0 4.1 4.1
子どもの保健ⅡB 38 33 86.80 6 4 5 4.2 4.2 4.2 4.1 4.1 4.3 4.2 4.1 0.0 6.1 9.1 18.2 66.7 4.3 4.2 4.3 4.3
社会的養護Ⅰ 74 0.00
社会福祉 74 0.00
儒学と昌平黌 74 70 94.60 6 5 8 3.4 2.9 3.1 3.0 3.0 3.8 3.0 2.9 4.3 2.9 17.1 18.6 57.1 3.1 3.3 3.4 3.2
心理学 69 0.00
相談援助Ａ 36 0.00
相談援助B 38 1 2.60 5 1 3 4.0 4.0 4.0 4.0 4.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 5.0 5.0 5.0 4.0
造形表現a 25 24 96.00 6 1 4 5.0 4.9 4.8 4.8 4.7 4.8 5.0 4.8 8.3 4.2 4.2 4.2 79.2 4.5 4.9 4.8 5.0
造形表現ｂ 25 26 104.00 6 1 4 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.5 11.5 11.5 11.5 15.4 50.0 4.6 4.7 4.8 4.8
造形表現ｃ 24 22 91.70 6 4 5 4.7 4.8 4.6 4.6 4.5 4.6 4.6 4.6 4.8 4.8 9.5 9.5 71.4 4.4 4.7 4.6 4.7
大人の発達心理学 22 19 86.40 7 2，5 3，8 3.6 3.5 3.6 3.6 3.6 3.7 3.6 3.6 0.0 5.3 36.8 0.0 57.9 3.6 3.6 3.7 3.6
地域防災計画学Ⅰ 15 15 100.00 1 5 2 4.3 3.9 3.9 4.1 4.1 4.8 4.5 4.5 0.0 13.3 6.7 20.0 60.0 3.9 4.1 4.4 4.5
哲学 30 0.00
日本国憲法 72 70 97.20 6 5 4 3.6 3.4 3.5 3.4 3.4 3.9 3.5 3.5 2.9 4.3 15.7 11.4 65.7 3.4 3.6 3.8 3.6
乳児保育Ⅱ 11 10 90.90 1 3 3，4，5 4.4 4.6 4.6 4.3 4.2 4.9 4.8 4.6 10.0 0.0 20.0 20.0 50.0 4.5 4.6 4.8 4.9
発達心理学Ⅰ 74 67 90.50 6 4 5 3.8 3.7 3.7 3.6 3.4 4.2 3.8 3.8 7.5 1.5 20.9 20.9 49.3 3.5 3.9 4.1 4.1
文化人類学 3 3 100.00 1，5，7 2 1，3，5 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 4.7 4.7 4.7 4.7
文章表現A 37 17 45.90 6 5 4 4.4 4.4 4.3 4.1 3.9 4.6 4.3 4.5 11.8 5.9 17.6 35.3 29.4 4.4 4.7 4.6 4.8
文章表現Ｂ 36 17 47.20 6 5 4 3.9 4.2 4.1 3.5 3.5 3.8 3.4 3.4 0.0 5.9 17.6 11.8 64.7 3.8 3.7 3.5 3.5
文章表現A 37 14 37.80 6 5 1，4，5 4.6 4.5 4.5 4.2 4.1 4.7 4.1 3.8 7.7 0.0 7.7 15.4 69.2 4.2 4.4 4.1 4.1
文章表現Ｂ 36 18 50.00 6 5 4 4.2 4.0 3.9 3.9 4.0 4.2 3.8 3.7 5.6 11.1 33.3 33.3 16.7 3.9 4.2 3.7 3.8
保育原理 74 73 98.60 6 4，5 4 3.4 3.0 3.1 2.9 2.9 2.9 2.4 2.5 15.3 8.3 19.4 18.1 38.9 2.9 2.8 2.8 2.6
幼児音楽A 38 34 89.50 6 1 4 4.4 3.8 3.9 3.9 3.6 4.1 3.2 3.9 8.8 11.8 11.8 20.6 47.1 3.8 4.1 4.2 4.1
幼児音楽B 37 35 94.60 6 4 5 3.9 3.4 3.5 3.5 3.3 4.1 2.9 3.3 0.0 2.9 25.7 20.0 51.4 3.5 3.8 3.8 3.5
幼児体育B 37 36 97.30 6 4，5 5 4.4 4.4 4.4 4.4 4.2 4.3 4.4 4.4 2.8 8.3 11.1 19.4 58.3 4.3 4.4 4.4 4.4
幼児体育Ａ 38 34 89.50 6 4 5 4.7 4.7 4.7 4.7 4.6 4.6 4.6 4.5 11.8 0.0 11.8 20.6 55.9 4.5 4.6 4.5 4.6
歴史 42 41 97.60 1 5 5 4.4 4.3 4.3 4.2 4.2 4.4 4.4 4.2 5.0 7.5 15.0 35.0 37.5 4.0 4.4 4.5 4.4
保育実習指導Ⅰ 67
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コミュニケーション論 165 97.60 6 1 5 4.3 4.3 4.2 4.0 3.7 4.5 4.3 4.4 3.7 5.5 11.0 23.2 56.7 4.1 4.3 3.3 4.4
英語I  Aクラス 42 42 100.00 6 5 1 4.1 4.2 4.1 3.9 3.8 4.1 3.9 3.8 11.9 4.8 11.9 21.4 50.0 3.9 4.1 3.4 4.1
英語Ⅱ  Aクラス 42 39 92.90 6 5 4 3.8 3.7 3.7 3.6 3.6 3.7 3.7 3.6 12.8 5.1 28.2 12.8 41.0 3.7 3.7 3.7 3.8
中国語 116 101 87.10 1 5 2 3.9 3.8 3.8 3.7 3.6 4.2 4.0 4.0 10.0 12.0 12.0 13.0 53.0 3.7 3.8 3.7 4.0
文学 8 6 75.00 1 5 8 3.8 4.0 3.7 3.3 3.3 4.2 3.3 3.7 0.0 0.0 0.0 16.7 83.3 3.5 3.5 4.0 4.0
文化人類学 85 63 74.10 5 5 1 3.4 3.3 3.4 3.2 3.1 3.6 3.3 2.8 0.0 4.8 6.5 14.5 74.2 3.3 3.5 2.9 3.4
国際関係論 114 93 81.60 2 5 1 3.6 3.6 3.7 3.6 3.6 4.0 3.7 3.3 5.4 9.7 18.3 15.1 51.6 3.6 3.7 3.6 3.7
栄養学 85 81 95.30 6 5 1，4 4.0 3.9 4.0 3.9 3.9 4.1 4.0 4.0 8.6 4.9 18.5 14.8 53.1 4.0 3.9 3.3 4.1
レクリエーションスポーツ(水2) 40 40 100.00 1 2 7 4.7 4.8 4.6 4.5 4.4 4.7 4.7 4.7 12.5 7.5 7.5 0.0 72.5 4.4 4.7 4.0 4.7
情報リテラシー（3限） 78 79 101.30 1 5 1 4.4 4.3 4.4 4.2 4.2 4.5 4.3 4.3 3.8 6.4 3.8 9.0 76.9 4.0 4.1 2.9 4.3
公衆衛生学 170 155 91.20 6 5 5 3.7 3.6 3.6 3.5 3.4 3.7 3.6 3.5 3.9 8.6 18.4 10.5 58.6 3.6 3.6 3.1 3.7
保健行政論 171 116 67.80 6 5 4 3.7 3.8 3.8 3.7 3.7 3.9 3.8 3.6 3.5 9.6 18.3 14.8 53.9 3.8 3.8 3.8 3.9
法学（含日本国憲法） 84 83 98.80 6 5 1，5 3.7 3.5 3.7 3.6 3.4 3.7 3.5 3.5 3.6 8.4 9.6 16.9 61.4 3.3 3.7 2.5 3.7
生物学 162 129 79.60 1 4 2 3.8 3.4 3.6 3.5 3.5 3.9 3.7 3.4 2.3 10.9 14.8 20.3 51.6 3.8 3.8 2.5 4.0
物理学 100 84 84.00 5 5 1 3.7 3.5 3.6 3.5 3.5 3.8 3.4 3.1 4.8 6.0 14.5 25.3 49.4 3.4 3.6 2.9 3.7
環境論 171 114 66.70 6 5 2 3.4 3.4 3.4 3.3 3.4 3.7 3.3 3.2 3.5 9.7 13.3 6.2 67.3 3.3 3.4 2.7 3.4
倫理学 110 94 85.50 1 5 5 4.3 4.1 4.1 3.9 3.7 4.6 4.3 3.9 4.3 7.6 8.7 27.2 52.2 4.1 4.2 3.8 4.4
心理学 170 151 88.80 6 5 5 4.2 4.0 4.0 3.9 3.8 4.3 4.1 3.8 6.0 9.3 12.0 17.3 55.3 3.8 4.0 3.9 4.1
人体の構造・機能Ⅰ 85 80 94.10 6 5 1 4.2 3.9 4.1 4.2 4.1 4.4 4.3 4.2 12.5 12.5 30.0 31.3 13.8 4.1 4.3 3.8 4.5
病態学Ⅰ（診断と治療） 90 65 72.20 6 4 5 3.8 3.4 3.6 3.6 3.6 3.7 3.4 3.3 9.2 6.2 24.6 16.9 43.1 3.5 3.6 3.2 3.5
病態学Ⅱ（診断と外科的治療、含救急と麻酔学） 87 72 82.80 6 4 4 3.8 3.5 3.6 3.6 3.6 3.6 3.4 3.4 12.5 5.6 23.6 19.4 38.9 3.5 3.5 3.3 3.4
微生物学 84 80 95.20 6 5 4 4.3 4.1 4.2 4.0 4.0 4.4 4.3 4.3 12.5 10.0 18.8 20.0 38.8 4.2 4.3 4.3 4.5
現代医療論 85 76 89.40 6 5 4 4.1 4.1 4.1 4.1 4.0 4.3 4.2 3.9 9.3 8.0 18.7 14.7 49.3 4.1 4.1 3.5 4.3
看護関係法規 84 80 95.20 6 5 4 4.2 4.1 4.1 4.1 4.0 4.3 4.3 4.1 13.8 6.3 16.3 23.8 40.0 4.1 4.1 4.0 4.3
疫学 85 75 88.20 6 5 4 3.7 3.5 3.6 3.6 3.6 3.7 3.6 3.6 6.8 9.5 12.2 12.2 59.5 3.7 3.6 3.5 3.7
保健医療情報処理論 67 67 100.00 5 5 1 3.7 3.7 3.7 3.6 3.6 3.7 3.7 3.5 4.5 7.5 23.9 10.4 53.7 3.7 3.6 3.5 3.8
看護学概論 84 85 101.20 6 5 4 3.8 3.8 3.9 3.8 3.6 4.0 3.8 3.6 5.9 7.1 22.4 24.7 40.0 3.8 3.8 3.5 4.0
看護倫理 85 76 89.40 6 4 4 3.6 3.5 3.5 3.4 3.4 3.3 3.0 3.0 2.6 3.9 30.3 28.9 34.2 3.1 3.3 3.1 3.3
看護援助論Ⅳ（健康診査） 84 82 97.60 6 4 4 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.7 4.6 4.6 20.0 18.8 28.8 23.8 8.8 4.5 4.6 4.5 4.6
成人看護学概論 87 86 98.90 6 4 5 3.9 3.7 3.7 3.6 3.6 3.6 3.4 3.4 5.8 12.8 22.1 22.1 37.2 3.2 3.6 3.3 3.5
成人看護方法論Ⅰ（周手術期ケア・クリティカルケア） 89 82 92.10 6 4 4 3.9 3.8 3.9 3.8 3.7 3.8 3.7 3.6 4.9 12.3 29.6 22.2 30.9 3.8 3.8 3.5 3.8
がん看護論 74 74 100.00 1 3 5 4.8 4.8 4.8 4.8 4.7 4.9 4.9 4.8 28.4 12.2 23.0 14.9 21.6 4.7 4.8 4.4 4.9
老年看護学概論 90 78 86.70 6 4 5 3.9 3.7 3.7 3.7 3.7 3.8 3.4 3.6 6.5 7.8 37.7 23.4 24.7 3.5 3.6 3.5 3.6
老年看護方法論Ⅱ（療養生活支援技術） 98 94 95.90 6 5 4 4.4 4.2 4.3 4.2 4.2 4.3 4.0 4.2 22.6 29.0 33.3 11.8 3.2 3.9 4.1 4.4 4.1
認知症看護論 6 6 100.00 1 5 4，5 5.0 5.0 5.0 5.0 4.8 4.8 5.0 5.0 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 4.7 4.8 4.7 4.8
小児看護学概論 87 86 98.90 6 4 4 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.7 7.0 16.3 33.7 17.4 25.6 3.8 3.8 3.5 3.9
小児看護方法論Ⅱ（看護展開の方法） 98 78 79.60 6 5 4 4.3 4.2 4.2 4.2 4.1 4.2 4.1 4.1 12.8 24.4 28.2 21.8 12.8 4.0 3.9 4.0 4.2
母性看護学概論 89 83 93.30 6 4 1 4.3 4.3 4.3 4.3 4.1 4.3 4.3 4.1 15.7 14.5 13.3 24.1 32.5 4.2 4.2 4.1 4.3
母性看護方法論Ⅱ 99 85 85.90 6 5 4 4.3 4.1 4.2 4.1 4.1 4.2 3.8 3.8 20.0 25.9 28.2 15.3 10.6 4.1 4.0 4.2 4.2
母性看護方法論Ⅲ（女性論） 67 66 98.50 1 1，5 4 4.5 4.5 4.4 4.4 4.4 4.5 4.5 4.4 21.5 26.2 15.4 23.1 13.8 4.4 4.4 4.3 4.5
精神看護方法論Ⅰ（主要症状への支援技術） 101 87 86.10 6 5 4 4.3 4.3 4.3 4.3 4.2 4.4 4.3 4.3 15.3 27.1 27.1 16.5 14.1 4.2 4.1 4.1 4.4
精神看護方法論Ⅱ（社会生活適応への支援） 102 87 85.30 6 5 4 4.3 4.1 4.2 4.1 4.1 4.3 4.2 4.1 18.6 18.6 27.9 20.9 14.0 4.2 4.1 4.0 4.3
在宅看護方法論Ⅰ 99 89 89.90 6 5 4 4.2 4.1 4.1 4.1 3.9 4.2 4.0 3.9 9.0 14.6 25.8 27.0 23.6 4.0 3.9 3.6 4.1
在宅看護方法論Ⅱ 78 74 94.90 6 5 5 4.6 4.3 4.2 4.2 4.3 4.5 4.1 4.3 17.8 37.0 34.2 6.8 4.1 4.2 4.2 4.2 4.3
在宅看護方法論Ⅲ（在宅医療機器論） 11 11 100.00 1 3 5 4.9 4.9 5.0 4.9 4.7 5.0 5.0 5.0 9.1 18.2 27.3 45.5 0.0 4.9 4.9 4.9 5.0
家族看護学 98 93 94.90 6 5 4 4.2 4.1 4.1 4.0 4.0 4.2 4.0 4.0 15.1 15.1 37.6 19.4 12.9 3.7 3.9 4.3 4.1
看護管理学 99 93 93.90 6 5 4 3.9 3.8 3.8 3.7 3.7 3.8 3.6 3.6 8.6 15.1 23.7 21.5 31.2 3.7 3.7 3.7 3.6
感染看護学（4年選択） 4 4 100.00 1，5 2，5 2，5 4.0 4.3 4.0 3.8 3.8 4.3 4.0 4.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 3.8 3.8 3.8 3.8
異文化看護論 41 39 95.10 1 5 4 4.3 4.3 4.4 4.2 4.2 4.5 4.3 4.3 20.5 15.4 10.3 20.5 33.3 4.3 4.3 4.3 4.4
国際医療と看護 86 75 87.20 6 5 4 3.9 3.8 3.8 3.8 3.7 3.9 3.9 3.8 5.3 9.3 21.3 16.0 48.0 3.9 3.9 3.5 3.9
災害看護 85 79 92.90 6 4，5 5 3.9 3.9 3.9 3.9 3.8 4.0 3.9 3.8 6.3 8.9 20.3 21.5 43.0 3.9 3.7 3.6 4.0
危機管理 98 85 86.70 6 5 4 3.8 3.8 3.7 3.6 3.6 3.7 3.5 3.4 5.9 11.8 27.1 11.8 43.5 3.5 3.6 3.4 3.7
看護カウンセリング 59 59 100.00 1 4 5 4.4 4.3 4.4 4.3 4.1 4.3 4.2 4.2 13.6 27.1 18.6 11.9 28.8 4.3 4.3 4.2 4.4
キャリア形成論 11 11 100.00 1 2，5 5 4.9 4.8 4.9 4.8 4.8 5.0 5.0 5.0 20.0 10.0 20.0 10.0 40.0 4.9 4.8 3.0 5.0
インターンシップ 17 13 76.50 1 3 3 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 5.0 76.9 0.0 0.0 0.0 23.1 4.9 4.9 5.0 4.9
公衆衛生看護学概論 98 80 81.60 6 5 4 4.0 3.7 3.8 3.7 3.7 4.1 3.9 3.9 8.9 13.9 20.3 24.1 32.9 3.7 3.9 3.4 3.8
公衆衛生看護活動論 13 14 107.70 1 4，5 5 4.6 4.1 4.2 4.6 4.1 4.9 4.8 4.8 0.0 0.0 21.4 42.9 35.7 4.6 4.5 4.0 4.8
産業保健・学校保健論 13 13 100.00 1 4 5 4.2 3.8 3.9 4.0 3.8 4.3 3.8 4.4 0.0 0.0 0.0 38.5 61.5 3.5 3.9 3.3 3.9
健康危機管理論 96 83 86.50 6 5 4 4.0 4.0 4.0 3.9 3.9 4.2 4.0 4.0 6.1 19.5 18.3 24.4 31.7 3.9 4.0 4.0 4.0
公衆衛生看護管理論 13 13 100.00 1 4，5 5 4.2 3.8 3.9 3.7 3.8 4.2 3.7 4.0 0.0 8.3 0.0 50.0 41.7 3.4 3.8 3.8
保健医療福祉行政論 13 13 100.00 1 4，5 5 3.9 3.8 3.5 3.6 3.5 4.1 3.5 3.5 7.7 0.0 0.0 38.5 53.8 3.1 3.5 3.1 3.7
英語I　Cクラス 42 35 83.30 6 5 1 3.9 4.1 4.0 3.8 3.6 3.9 3.7 3.5 2.9 5.7 8.6 40.0 42.9 3.5 3.9 4.2 4.0
英語Ⅱ　Cクラス 44 42 95.50 6 5 4 3.9 3.9 3.9 3.8 3.8 4.1 3.8 3.8 9.5 14.3 19.0 11.9 45.2 3.8 3.9 3.9 3.9
栄養学 86 81 94.20 6 5 4 3.8 3.7 3.7 3.5 3.4 3.6 3.5 3.4 2.5 5.0 18.8 15.0 58.8 3.6 3.4 3.6 3.6
障害者スポーツ 85 78 91.80 1 5 5 4.3 4.2 4.3 4.1 4.0 4.0 3.8 3.6 3.8 6.4 6.4 14.1 69.2 3.7 3.9 3.9 4.3
レクリエーションスポーツ(水1) 40 34 85.00 1 7 7 4.7 4.7 4.5 4.6 4.2 4.7 4.6 4.6 5.9 0.0 5.9 2.9 85.3 4.1 4.5 5.0 4.7
情報リテラシー（4限） 84 74 88.10 5 5 1 4.0 3.8 3.9 3.6 3.5 3.5 3.2 3.1 1.4 2.8 11.1 5.6 79.2 3.2 3.5 2.6 3.6
法学（含日本国憲法） 77 64 83.10 5 2 1 3.8 3.7 3.9 3.7 3.7 4.1 4.0 3.7 7.9 9.5 4.8 19.0 58.7 3.9 3.9 4.1 4.0
解剖学Ⅰ（骨・筋） 87 82 94.30 6 4 1 4.4 3.6 4.1 4.4 4.0 4.7 4.1 4.2 28.0 34.1 32.9 3.7 1.2 3.8 4.3 4.1 4.4
解剖学Ⅱ（神経） 87 72 82.80 6 4 1 4.4 4.0 4.4 4.5 4.3 4.7 4.5 4.5 22.5 26.8 38.0 8.5 4.2 4.4 4.4 4.3 4.6
生理学Ⅰ 89 75 84.30 6 4 5 4.1 4.0 4.0 4.0 3.9 4.0 4.0 3.6 10.7 28.0 33.3 21.3 6.7 4.1 4.1 3.9 4.1
運動機能学 44 40 90.90 6 4 5 4.5 4.3 4.5 4.5 4.4 4.7 4.7 4.5 7.5 17.5 42.5 27.5 5.0 4.6 4.5 4.2 4.7
臨床心理学 86 82 95.30 6 5 4 3.9 4.0 4.0 4.0 3.9 4.1 4.0 3.7 8.5 4.9 19.5 15.9 51.2 3.9 3.9 3.9 4.1
病理学（リハ） 86 83 96.50 6 5 4 3.9 3.7 3.7 3.7 3.7 3.8 3.7 3.5 4.8 14.5 30.1 12.0 38.6 3.8 3.8 3.8 3.8
内科学Ⅰ 86 75 87.20 6 5 4 3.9 3.7 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 3.8 6.7 10.7 17.3 17.3 48.0 3.8 3.8 3.9 3.8
整形外科学Ⅰ 86 85 98.80 6 4，5 4，5 4.3 4.0 4.1 4.1 4.1 4.4 4.2 4.3 8.2 11.8 20.0 23.5 36.5 4.1 4.2 4.1 4.4
精神医学Ⅰ 84 78 92.90 6 5 4 4.2 4.2 4.3 4.3 4.3 4.4 4.4 4.2 10.4 9.1 13.0 18.2 49.4 4.3 4.3 4.2 4.5
小児科学 86 82 95.30 6 5 4 3.8 3.8 3.9 3.7 3.7 3.9 3.9 3.6 3.8 11.3 23.8 18.8 42.5 3.8 3.8 3.8 3.9
老年医学概論 19 19 100.00 4 5 1，4 4.1 4.0 4.2 4.1 3.9 4.4 4.4 4.4 0.0 0.0 5.3 31.6 63.2 4.3 4.2 4.1 4.3
リハビリテーション概論 85 79 92.90 6 4 4 4.3 4.3 4.3 4.2 4.1 4.6 4.4 4.3 5.1 8.9 11.4 31.6 43.0 4.1 4.1 4.2 4.4
終末期医療論 38 39 102.60 1 4 5 3.9 3.8 3.9 3.8 3.8 4.0 3.9 4.0 5.1 2.6 10.3 10.3 71.8 4.0 4.0 3.9 4.0
理学療法概論 44 40 90.90 6 4 1 3.7 3.6 3.7 3.7 3.4 3.9 3.0 2.8 0.0 2.5 15.0 40.0 42.5 3.3 3.6 3.7 3.5
理学療法学研究法 44 43 97.70 6 4，5 5 4.3 4.1 4.2 4.2 4.1 4.4 4.3 4.2 4.7 9.3 23.3 18.6 44.2 4.2 4.1 4.2 4.3
検査測定学演習 44 42 95.50 6 4，5 5 4.5 4.3 4.5 4.5 4.5 4.5 4.4 4.3 7.1 11.9 38.1 35.7 7.1 4.3 4.4 4.3 4.6
神経系検査測定学 44 43 97.70 6 4，5 5 4.4 4.3 4.2 4.3 4.1 4.4 4.4 4.4 9.3 9.3 30.2 27.9 23.3 4.2 4.3 4.3 4.4
動作解析学 44 44 100.00 6 5 4 4.5 4.2 4.4 4.4 4.3 4.6 4.5 4.6 43.2 25.0 18.2 6.8 6.8 4.4 4.4 3.9 4.5
運動療法学基礎演習 44 41 93.20 6 4 5 4.4 4.3 4.3 4.2 4.2 4.5 4.5 4.5 4.9 9.8 39.0 29.3 17.1 4.2 4.2 4.1 4.4
運動器系理学療法学 43 41 95.30 6 4 4 4.2 4.1 4.1 4.0 4.0 4.3 4.3 4.2 9.8 12.2 17.1 29.3 31.7 3.9 4.0 4.1 4.2
神経系理学療法学 45 45 100.00 6 5 1 3.6 3.4 3.5 3.5 3.5 3.4 3.2 3.4 8.9 13.3 13.3 20.0 44.4 3.2 3.6 3.6 3.3
発達系理学療法学 43 44 102.30 6 5 4 4.1 3.9 4.0 4.0 4.0 4.3 4.0 3.8 9.3 14.0 18.6 23.3 34.9 3.9 4.0 4.2 4.1
老年期理学療法学 44 42 95.50 6 4，5 4 4.4 4.3 4.3 4.2 4.1 4.6 4.5 4.4 4.8 19.0 23.8 28.6 23.8 4.3 4.2 4.3 4.4
呼吸・循環系理学療法学 44 44 100.00 6 5 4 4.2 4.0 4.1 4.0 4.0 4.5 4.2 4.3 6.8 13.6 34.1 29.5 15.9 4.1 4.0 4.0 4.1
代謝系理学療法学 43 41 95.30 6 5 4 4.2 4.1 4.1 4.1 4.1 4.4 4.3 4.2 4.9 9.8 29.3 31.7 24.4 4.1 4.0 4.2 4.2
物理療法学演習 43 40 93.00 6 4 4 4.3 4.1 4.2 4.2 4.2 4.2 4.1 4.2 15.0 17.5 22.5 12.5 32.5 4.1 4.2 4.2 4.3
日常生活活動学演習 43 40 93.00 6 5 4 4.2 4.2 4.2 4.2 4.2 4.4 4.3 4.3 10.0 7.5 12.5 25.0 45.0 4.1 4.2 4.2 4.2
義肢装具学Ⅱ 43 43 100.00 6 5 4 3.9 3.8 3.8 3.7 3.8 4.0 4.0 3.8 2.3 16.3 20.9 16.3 44.2 3.9 3.9 3.9 3.9
理学療法対象者行動論 44 41 93.20 6 5 4 3.3 3.1 3.3 3.2 3.1 3.2 2.7 2.9 2.4 4.9 17.1 19.5 56.1 2.7 3.0 3.5 3.0
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高次脳障害学 44 46 104.50 6 5 4 4.1 3.9 3.9 3.9 3.9 4.0 4.0 3.9 13.0 8.7 15.2 15.2 47.8 3.7 3.8 4.0 3.9
生活支援機器論 53 51 96.20 1 4 5 4.2 4.2 4.2 4.2 4.0 4.3 4.1 4.3 5.9 2.0 13.7 11.8 66.7 3.9 4.1 3.9 4.3
地域高齢者支援論 60 54 90.00 1 5 3，4 3.9 3.9 3.8 3.8 3.8 4.0 3.9 3.8 5.6 1.9 18.5 14.8 59.3 3.9 3.9 3.8 3.9
地域理学療法学 44 41 93.20 6 4 5 3.6 3.2 3.3 3.2 3.2 3.8 3.0 2.9 2.4 7.3 14.6 24.4 51.2 2.7 3.2 3.8 3.2
バリアフリー 43 42 97.70 6 5 4 4.0 4.0 3.9 3.9 4.0 4.0 3.7 3.8 4.8 7.1 7.1 16.7 64.3 3.6 3.8 3.9 3.9
運動学Ⅱ 42 41 97.60 6 4 5 4.1 3.7 3.9 3.9 3.8 4.1 3.8 3.8 5.0 2.5 15.0 25.0 52.5 3.8 3.9 3.9 3.9
作業療法概論 41 34 82.90 6 4 1，4，5 4.2 4.2 4.4 4.3 4.2 4.5 4.4 4.4 8.8 2.9 11.8 23.5 52.9 4.1 4.2 4.2 4.6
作業療法理論 38 37 97.40 6 5 4 3.8 3.5 3.6 3.6 3.5 4.1 3.7 4.1 0.0 5.4 21.6 21.6 51.4 3.5 3.7 3.5 4.0
基礎作業学 41 36 87.80 6 4 4，5 4.4 3.9 4.3 4.2 4.1 4.3 4.0 4.3 11.1 8.3 16.7 25.0 38.9 4.1 4.3 4.0 4.3
作業技術学Ⅱ（木工・革細工） 39 38 97.40 1 4 1，5 4.7 4.7 4.6 4.5 4.3 4.6 4.5 4.6 5.4 2.7 2.7 8.1 81.1 4.6 4.5 4.1 4.7
作業技術学Ⅲ（手工芸） 37 36 97.30 1 4 4 4.1 4.1 4.0 4.0 4.0 4.0 4.1 4.0 8.3 5.6 19.4 5.6 61.1 4.0 4.1 3.8 4.0
作業療法研究法 39 39 100.00 6 5 4 4.3 4.3 4.3 4.2 4.3 4.4 4.4 4.3 2.6 15.4 33.3 5.1 43.6 4.4 4.4 4.2 4.4
作業療法評価学(身体Ⅰ） 42 42 100.00 6 4 4 4.1 4.0 4.0 4.0 3.9 4.0 4.1 4.1 11.9 7.1 16.7 23.8 40.5 3.9 4.0 4.0 4.1
作業療法評価学(身体Ⅱ） 40 37 92.50 6 4 4 4.2 3.8 4.1 4.0 3.9 4.1 3.9 4.1 8.1 16.2 13.5 27.0 35.1 4.0 4.1 4.2 4.2
作業療法評価学(精神) 39 39 100.00 6 4 3 4.3 4.3 4.2 4.1 4.1 4.3 4.3 4.3 2.6 7.7 15.4 15.4 59.0 4.2 4.2 4.0 4.3
身体障害作業療法学Ⅱ（整形外科系・変性疾患） 36 38 105.60 6 5 1，4 4.0 3.9 4.0 4.0 3.8 4.1 4.1 3.8 0.0 10.8 32.4 21.6 35.1 4.1 4.1 3.6 4.2
精神障害作業療法学Ⅱ（各論） 38 38 100.00 6 5 6 4.3 4.3 4.4 4.4 4.3 4.5 4.6 4.5 0.0 5.4 24.3 13.5 56.8 4.4 4.5 4.2 4.5
発達障害作業療法学Ⅰ（総論） 39 39 100.00 6 5 4 3.1 2.4 2.5 2.5 2.6 3.3 2.3 2.4 2.6 2.6 17.9 10.3 66.7 2.4 3.2 3.5 2.6
老年期作業療法学Ⅰ（総論） 39 39 100.00 6 5 4 3.9 3.8 3.9 3.9 3.8 4.3 4.1 4.0 0.0 7.7 25.6 7.7 59.0 4.1 4.1 4.0 4.1
高次脳機能障害作業療法学Ⅰ（総論） 39 39 100.00 6 4，5 3，5，6 4.0 3.9 4.0 4.1 4.0 4.4 4.2 4.0 2.6 2.6 34.2 15.8 44.7 4.2 4.2 4.1 4.2
日常生活支援論Ⅰ（総論） 42 38 90.50 6 4 5 4.0 4.0 4.0 3.9 3.9 3.9 4.1 3.9 2.7 5.4 16.2 16.2 59.5 3.8 4.0 4.1 4.0
地域作業療法学Ⅰ(総論) 40 37 92.50 6 5 4，5 4.2 4.1 4.1 4.1 3.9 4.4 4.4 4.4 5.7 2.9 17.1 22.9 51.4 4.2 4.3 4.1 4.3
生活環境整備論 39 37 94.90 6 5 4，5 3.9 3.9 3.9 3.9 3.8 4.2 3.9 4.0 2.7 2.7 24.3 18.9 51.4 4.0 4.1 3.7 4.0
英語I　Bクラス 42 41 97.60 6 5 1 4.3 4.3 4.4 4.3 4.3 4.5 4.5 4.6 17.1 9.8 4.9 14.6 53.7 4.5 4.5 3.9 4.6
英語II　Bクラス 42 40 95.20 6 5 5 4.4 4.3 4.3 4.1 4.2 4.5 4.5 4.6 7.5 5.0 20.0 22.5 45.0 4.4 4.5 4.2 4.4
レクリエーションスポーツ(水3) 40 35 87.50 1 5，7 7 4.8 4.7 4.3 4.5 4.4 4.7 4.6 4.6 8.6 2.9 0.0 2.9 85.7 3.9 4.4 5.0 4.7
英語I  Dクラス 43 41 95.30 6 5 5 4.3 4.1 4.3 4.0 3.9 4.5 4.5 4.6 4.9 4.9 9.8 22.0 58.5 4.2 4.3 3.5 4.5
英語II　Dクラス 42 40 95.20 6 5 4 4.7 4.6 4.5 4.5 4.5 4.8 4.8 4.7 17.5 7.5 12.5 32.5 30.0 4.7 4.7 3.8 4.8
看護技術概論 84 80 95.20 6 4 4 4.1 4.2 4.2 4.1 4.0 4.3 4.3 4.2 6.4 14.1 39.7 28.2 11.5 4.1 4.3 3.9 4.3
看護基礎ゼミ 84 83 98.80 6 5 4 4.5 4.6 4.5 4.5 4.4 4.7 4.5 4.6 8.4 14.5 24.1 25.3 27.7 4.4 4.6 4.2 4.6
感染看護学（1年必修） 84 81 96.40 6 5 5 3.7 2.9 3.5 3.7 3.5 3.5 3.1 2.8 3.7 12.3 27.2 32.1 24.7 3.4 3.3 3.1 3.6
災害看護学 84 79 94.00 6 1 4，5 4.2 4.1 4.1 4.0 3.8 4.1 4.1 3.9 6.4 11.5 14.1 14.1 53.8 3.9 3.7 3.6 4.2
保健医療学特論 11 5 45.50 1 6 1，4 4.8 4.8 4.4 4.6 4.4 4.8 4.8 4.8 20.0 40.0 20.0 0.0 20.0 4.8 4.6 4.6 4.6
医療倫理学特論 11 11 100.00 6 1 1 4.5 4.1 3.9 3.6 3.4 4.4 3.7 3.6 0.0 9.1 9.1 36.4 45.5 3.5 4.4 3.9 4.3
英語購読 5 4 80.00 1 4 5 4.8 4.5 4.8 4.8 4.5 5.0 4.8 5.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0 4.8 4.8 4.8 4.8
研究特論 11 10 90.90 6 4 2 4.5 3.8 4.0 4.4 4.3 4.6 4.2 4.3 10.0 10.0 20.0 40.0 20.0 4.4 4.5 4.3 4.7
医療管理学特論 9 2 22.20 1，2 2，5 5，6 3.5 4.0 4.0 3.5 4.0 3.5 3.0 3.5 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 3.5 3.5 4.0 3.5
家族ケア特論 8 8 100.00 1 2 5 4.9 4.8 4.6 4.9 4.6 5.0 4.9 4.9 12.5 25.0 25.0 0.0 37.5 4.9 4.9 4.4 5.0
女性保健学特論Ⅰ 1 1 100.00 4 1 3 5.0 5.0 5.0 5.0 4.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
女性保健学特論Ⅱ 3 3 100.00 1，2，4 1 2，4，5 4.7 4.0 4.3 4.3 4.3 4.7 4.7 4.7 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 4.3 4.0 4.0 4.3
精神保健医療学特論Ⅰ 3 3 100.00 4 1 2，5，8 4.0 3.7 3.3 3.7 3.7 4.7 4.0 4.7 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 4.7 3.7 4.3
精神保健医療学特論Ⅱ 2 2 100.00 1，4 1，3 4，5 4.0 4.5 5.0 4.5 5.0 5.0 4.5 5.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 4.5 4.5
生活支援医療学特論Ⅰ 1 1 100.00 3 4 1 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0
生活支援医療学特論Ⅱ 3 2 66.70 1，6 4，5 2，4 4.5 4.0 4.0 4.0 2.5 5.0 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 4.0 4.5 4.5 4.5
運動・動作制御学特論 3 3 100.00 1 4 5 4.7 4.3 4.3 4.7 4.7 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 5.0 5.0 5.0 5.0
呼吸循環機能学特論 4 3 75.00 1 3 5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 5.0 5.0 4.7 5.0
運動機能回復学特論 5 5 100.00 1 4 3 4.8 4.8 4.6 4.8 4.8 4.8 4.6 4.6 20.0 0.0 40.0 0.0 40.0 4.6 4.8 4.8 4.8
脳機能回復学特論 5 5 100.00 1，4 1 5 4.8 4.6 4.2 4.6 4.4 4.6 4.4 4.6 0.0 20.0 0.0 0.0 80.0 4.6 4.6 4.4 4.6
助産学概論 2 2 100.00 2，6 2，4 1 5.0 4.5 4.5 4.5 4.5 5.0 4.5 4.5 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 4.5 4.5 3.0 5.0
地域・国際助産学特論 3 3 100.00 1，2，6 4 1 4.7 5.0 4.3 4.7 4.3 4.7 4.0 5.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 4.3 5.0 3.5 5.0
助産管理・経営学 2 2 100.00 1，6 2 1，6 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 5.0 4.5 4.5 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 4.0 4.0
助産学演習Ⅰ 2 2 100.00 2，6 2，4 1 5.0 5.0 5.0 5.0 4.0 5.0 4.0 4.5 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 5.0 5.0 5.0
助産学演習Ⅱ 2 2 100.00 2，6 1，2 1，4 5.0 5.0 4.5 5.0 4.0 5.0 5.0 4.5 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 4.0 5.0
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～1時
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30分
未満

哲学Ａ 32 19 59.40 1 2 5 4.0 3.8 4.2 4.0 4.1 4.6 4.3 3.5 5.6 0.0 33.3 16.7 44.4 4.0 4.3 5.0 4.5
初年次セミナー 103 91 88.30 6 2 2 3.9 4.1 3.7 3.7 3.7 4.3 4.0 4.0 6.7 7.8 11.1 8.9 65.6 4.2 4.2 4.0 3.9
言語学Ａ 70 48 68.60 1 1 5 4.0 4.0 4.2 4.0 3.9 4.4 4.2 4.2 4.2 14.6 12.5 20.8 47.9 4.1 4.2 3.0 4.2
琉球語基礎 39 30 76.90 1 5 2 4.3 4.3 4.4 4.4 4.0 4.6 4.3 4.0 10.0 6.7 23.3 26.7 33.3 4.1 4.4 4.5 4.3
国語表現法 25 20 80.00 1 5 2，5 4.2 4.3 4.5 4.3 3.8 4.5 4.5 4.4 10.0 10.0 5.0 35.0 40.0 4.4 4.4 5.0 4.6
琉球文学 33 24 72.70 1 5 2，5 3.9 3.8 4.1 3.8 3.8 4.4 4.0 3.8 0.0 4.2 20.8 16.7 58.3 3.7 4.1 4.0 4.2
考古学 22 17 77.30 1 5 2 3.9 4.1 4.1 3.9 3.6 4.3 3.9 3.4 0.0 5.9 17.6 23.5 52.9 3.9 4.4 4.2
琉球史Ａ 18 7 38.90 1 5 2 4.3 4.4 4.4 4.3 4.3 4.7 4.9 4.7 0.0 28.6 0.0 0.0 71.4 4.6 4.4 4.7
歴史学Ｂ 19 13 68.40 1 2 5 4.2 4.5 4.2 4.2 4.0 4.6 4.4 4.3 8.3 8.3 16.7 8.3 58.3 4.5 4.6 5.0 4.6
琉球沖縄史Ａ 21 18 85.70 1 5 5，7 4.1 4.2 4.3 4.0 3.8 4.9 4.8 4.7 11.1 0.0 22.2 5.6 61.1 4.4 4.6 4.0 4.7
文化人類学 43 30 69.80 1 5 5 4.1 4.0 4.2 4.0 3.9 4.3 3.7 3.2 11.5 3.8 11.5 11.5 61.5 4.0 3.9 4.1 4.0
民俗学 41 35 85.40 1 1 2 3.9 3.9 4.0 3.7 3.3 4.1 3.7 3.2 2.9 5.7 8.6 20.0 62.9 3.5 3.7 3.6 3.9
心理学 56 47 83.90 1 5 2 4.5 4.3 4.4 4.3 4.3 4.7 4.4 4.0 6.7 8.9 15.6 13.3 55.6 4.4 4.4 4.6 4.7
障害福祉概論 12 11 91.70 6 5 4 4.4 4.4 4.4 4.2 4.3 4.6 4.5 4.5 0.0 18.2 27.3 9.1 45.5 4.5 4.5 4.5 4.6
数学 56 37 66.10 1 5 5 4.2 4.2 4.4 4.3 4.1 4.7 4.6 4.5 8.3 8.3 16.7 5.6 61.1 4.4 4.5 4.7 4.7
生物学Ｂ 41 22 53.70 1 2，3，5 5 4.1 4.5 4.4 4.5 4.3 4.5 4.5 4.0 14.3 14.3 19.0 19.0 33.3 4.5 4.7 4.7
基礎生物学 7 7 100.00 2 1，5 1 3.3 3.7 3.7 3.0 3.6 4.1 3.6 3.1 16.7 0.0 16.7 0.0 66.7 3.7 3.8 4.0 3.7
自然科学概説 34 22 64.70 1 5 3 4.3 4.4 4.5 4.5 4.5 4.6 4.6 4.0 27.3 4.5 13.6 13.6 40.9 4.6 4.4 4.7 4.6
自然環境論 35 23 65.70 1 2 1 4.2 4.6 4.6 4.3 4.5 4.7 4.4 3.8 13.0 4.3 8.7 30.4 43.5 4.4 4.6 4.0 4.6
自然科学概論 10 7 70.00 2 1，7 1 3.9 4.0 3.9 4.0 4.0 4.4 4.6 4.0 0.0 14.3 0.0 14.3 71.4 4.3 4.5 4.5 4.5
コンピュータ情報論 27 20 74.10 6 6 2，5 4.4 4.6 4.5 4.3 4.3 4.6 4.6 4.4 5.0 5.0 15.0 20.0 55.0 4.2 4.5 4.0 4.5
コンピュータ情報論 28 25 89.30 1 2 3 4.5 4.6 4.6 4.5 4.3 4.4 4.6 4.1 20.0 4.0 4.0 0.0 72.0 4.4 4.5 4.8 4.7
芸術と風土 39 29 74.40 1 2 1，8 4.1 4.3 4.2 4.0 3.9 4.6 4.5 4.2 0.0 0.0 0.0 13.8 86.2 4.2 4.3 4.0 4.6
沖縄学 19 11 57.90 1 5 4 5.0 4.9 4.7 4.9 4.8 4.9 4.8 4.4 27.3 0.0 9.1 36.4 27.3 4.8 5.0 5.0 5.0
芸術とキャリアデザインⅠ 31 23 74.20 1 2 5 4.0 4.2 4.3 4.0 4.0 4.3 4.3 4.3 22.7 9.1 13.6 13.6 40.9 4.2 4.3 4.8 4.5
芸術と心の臨床 10 7 70.00 1 2 2，4 4.1 3.9 4.1 4.1 3.9 4.9 4.4 4.4 0.0 0.0 28.6 14.3 57.1 3.7 4.1 5.0
現代芸術概論 56 39 69.60 1 1，5 5 4.3 4.0 4.2 4.1 4.1 4.5 4.1 3.6 5.6 13.9 13.9 11.1 55.6 3.9 4.4 4.0 4.2
民族音楽学概論 25 23 92.00 1 4 5 4.7 4.5 4.6 4.6 4.5 4.7 4.6 4.7 17.4 8.7 26.1 8.7 39.1 4.4 4.6 4.0 4.6
西洋音楽史概論 9 9 100.00 1 5 2，3，5，8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.7 5.0 4.6 4.7 14.3 0.0 14.3 14.3 57.1 4.7 4.4 1.0 4.8
副科合唱Ⅰ 23 14 60.90 6 1 5 4.9 4.9 4.8 4.8 4.9 5.0 4.9 4.8 21.4 0.0 7.1 50.0 21.4 4.7 4.7 5.0 4.9
身体基礎演習Ⅰ 15 8 53.30 1 1，2，3 5 5.0 4.8 4.9 4.9 4.8 4.9 5.0 4.9 37.5 0.0 0.0 25.0 37.5 4.5 5.0 5.0 4.8
吹奏楽演習Ⅰ 14 11 78.60 1 4，5 4 4.9 4.8 4.8 4.8 4.7 4.9 4.9 4.9 36.4 9.1 0.0 9.1 45.5 4.8 4.8 4.0 4.9
副科実技Ⅰ（雅楽） 5 5 100.00 6 1 4，5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 5.0 5.0 5.0 5.0
副科実技Ⅰ（歌三線） 19 13 68.40 6 1，5 3，5 5.0 5.0 5.0 5.0 4.9 5.0 5.0 4.9 7.7 0.0 7.7 23.1 61.5 4.9 4.9 3.0 5.0
副科実技Ⅰ（琉球楽器） 4 3 75.00 3 3，4，5 2，4，5 5.0 5.0 5.0 5.0 4.3 5.0 5.0 5.0 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
副科実技Ⅰ（琉球楽器） 3 3 100.00 1 3 4，5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 3.7 5.0 5.0 5.0
副科実技Ⅰ（生田流箏曲） 5 5 100.00 1 2，3 3 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
副科ピアノⅤ 21 18 85.70 1 5 4 4.7 4.8 4.9 4.9 4.8 4.9 4.9 4.9 55.6 16.7 16.7 11.1 0.0 4.9 4.9 5.0 4.9
指揮法 4 4 100.00 1，2，3，6 2 5 5.0 4.8 4.5 4.8 4.8 5.0 5.0 5.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 5.0 5.0 5.0 5.0
副科実技Ⅲ（琉球楽器） 4 3 75.00 1 5 1，3，4 5.0 4.7 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
副科ピアノⅦ 11 11 100.00 1 5 4 4.4 4.7 4.5 4.6 4.5 4.8 4.8 4.9 9.1 9.1 27.3 27.3 27.3 4.5 4.5 4.8
英語Ⅰ 26 21 80.80 6 5 1 4.0 3.8 3.9 4.0 3.9 4.4 4.2 4.1 9.5 4.8 9.5 9.5 66.7 4.3 4.4 3.8 4.4
英語Ⅰ 27 26 96.30 6 2，5 8 3.7 3.3 3.3 3.1 3.2 3.9 3.5 3.5 0.0 7.7 23.1 26.9 42.3 3.2 3.8 3.6 3.5
英語Ⅰ 29 24 82.80 6 5 1，2 4.0 3.8 3.9 3.8 3.8 4.3 4.0 4.0 0.0 8.3 25.0 29.2 37.5 3.9 4.1 4.0 4.1
英語Ⅰ 27 26 96.30 6 5 8 4.0 3.9 4.0 4.0 3.8 4.7 4.0 4.3 8.3 8.3 8.3 12.5 62.5 4.1 4.7 5.0 4.5
英語Ⅱ 14 12 85.70 6 5 4 3.9 4.1 4.2 3.9 3.8 4.5 4.6 4.5 16.7 8.3 25.0 16.7 33.3 4.3 4.5 3.6 4.8
独語Ⅰ 6 24 400.00 1 5 2 4.4 3.9 4.3 4.1 4.0 4.6 4.4 4.4 0.0 8.3 25.0 33.3 33.3 4.4 4.5 4.0 4.5
独語Ⅰ 16 14 87.50 1 4 5 4.7 4.4 4.6 4.4 4.4 4.9 4.9 4.9 14.3 7.1 7.1 28.6 42.9 4.9 4.9 5.0 4.9
独語Ⅲ 8 6 75.00 1 3，5 1，5，8 4.7 4.2 4.3 4.5 4.2 4.8 4.8 4.7 16.7 16.7 16.7 50.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
仏語Ⅰ 11 8 72.70 1 1 5 4.5 4.4 4.6 4.6 4.3 4.6 4.4 4.6 0.0 12.5 12.5 25.0 50.0 4.4 4.5 4.5
伊語Ⅰ 17 13 76.50 1 4 5 4.2 4.0 4.4 4.2 3.6 4.5 4.1 4.2 0.0 7.7 15.4 30.8 46.2 4.2 4.3 4.5
中国語Ⅰ 31 24 77.40 1，6 5 5 4.3 4.2 4.2 4.1 3.9 4.7 4.7 4.8 8.7 4.3 21.7 43.5 21.7 4.7 4.6 4.7 4.8
中国語Ⅰ 30 27 90.00 1 1 5 4.0 4.2 4.2 4.1 3.9 4.4 4.1 4.3 3.7 14.8 18.5 25.9 37.0 3.6 4.3 3.7 4.5
英語特演Ⅰ 4 3 75.00 1 5 3，8 5.0 4.7 4.7 4.7 4.7 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 4.3 5.0 4.7 4.7
英語講読Ａ 19 15 78.90 1 2 5 4.6 4.5 4.6 4.6 4.5 4.9 4.9 4.9 26.7 13.3 13.3 20.0 26.7 4.7 4.8 5.0 4.9
英文法 10 7 70.00 1 5 4，5 4.3 4.3 4.1 4.7 4.4 4.9 4.9 4.7 42.9 14.3 14.3 0.0 28.6 4.7 4.7 4.7 4.9
健康・運動理論 39 30 76.90 1 2 5 4.2 4.3 4.3 4.1 4.1 4.3 4.4 4.5 6.9 6.9 13.8 20.7 51.7 4.6 4.6 4.0 4.6
健康・運動実技Ａ 27 19 70.40 1 2 1，3，7，8 4.7 4.8 4.7 4.7 4.7 4.8 4.7 4.7 15.8 0.0 0.0 10.5 73.7 4.4 4.5 4.1 4.8
健康・運動実技Ａ 18 10 55.60 1 1，2，5，7 2 4.4 4.9 4.7 4.4 4.1 4.9 5.0 4.8 0.0 0.0 10.0 0.0 90.0 4.9 5.0 5.0
健康・運動実技Ｂ 12 12 100.00 1 1 6 4.3 4.6 4.6 4.5 4.4 4.7 4.8 4.8 8.3 8.3 0.0 16.7 66.7 4.4 4.5 4.5
健康・運動実技Ｂ 17 3 17.60 6 1，3，5 1 5.0 5.0 4.7 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 5.0 5.0 5.0
彫刻（絵） 11 10 90.90 6 5 6 4.7 4.4 4.4 4.6 4.4 4.8 4.5 4.7 75.0 0.0 0.0 12.5 12.5 4.6 4.7 4.8 4.8
デザイン（絵） 11 11 100.00 6 1，5 5 4.7 4.5 4.6 4.7 4.7 4.7 4.7 4.6 18.2 9.1 18.2 0.0 54.5 4.6 4.6 4.4 4.7
工芸（絵） 13 13 100.00 6 1，5 1，5 4.5 4.5 4.7 4.6 4.5 4.9 4.8 4.8 16.7 25.0 16.7 16.7 25.0 4.5 4.5 4.7 4.9
日本画Ⅱ-Ⅰ 5 5 100.00 6 4 1 4.6 4.4 4.6 4.8 4.6 4.4 4.6 4.6 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0 4.4 4.5 5.0 4.8
油画Ⅱ-Ⅰ 8 8 100.00 6 1 4，5 4.3 4.3 4.3 4.1 4.5 4.5 3.8 4.0 14.3 28.6 28.6 14.3 14.3 4.1 4.0 4.5 4.1
デッサン 4 4 100.00 6 1，6，8 2，6，8 3.8 4.0 3.8 4.0 3.8 4.8 4.8 4.8 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 4.5 4.0 3.0 4.3
彫刻Ⅰ-Ⅰ 4 4 100.00 6 1，5，8 1，2，8 4.8 4.5 4.5 4.5 4.0 5.0 5.0 4.8 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 4.5 5.0 5.0 4.7
絵画（彫） 4 4 100.00 6 1，8 2，8 4.5 4.5 4.3 4.5 4.5 5.0 4.8 4.8 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 4.7 4.8 3.0 4.8
デザイン（彫） 7 5 71.40 6 1 5 4.0 4.2 4.4 4.0 4.0 4.2 4.2 4.2 0.0 20.0 20.0 0.0 60.0 4.0 4.0 4.3
彫刻Ⅱ-Ⅰ 7 7 100.00 6 1，4，5 2，3 3.7 4.0 4.1 4.1 4.3 4.3 4.4 4.3 14.3 28.6 14.3 14.3 28.6 3.9 4.0 4.0 4.4
素描 8 6 75.00 6 6 6 4.5 4.5 4.7 4.7 4.3 4.8 4.7 4.7 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 4.5 4.7 4.7 4.7
書道史 7 4 57.10 1 5 2，4，7，8 4.5 4.5 4.5 4.5 4.3 4.8 4.0 4.8 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 4.0 4.0 4.8
日本美術史 59 48 81.40 6 4，5 5 4.0 3.7 4.0 3.9 3.6 4.2 3.6 3.4 12.5 18.8 20.8 14.6 33.3 3.7 4.1 4.1 4.0
東洋美術史 61 55 90.20 1 2 5 4.4 4.2 4.3 4.2 4.1 4.6 4.4 4.1 11.1 11.1 20.4 16.7 40.7 4.4 4.4 3.7 4.6
西洋美術史Ａ 59 48 81.40 6 5 4 4.1 3.9 4.0 3.9 3.8 4.2 3.9 3.3 4.3 17.0 31.9 19.1 27.7 3.7 4.1 4.5 4.1
絵画（芸） 8 7 87.50 6 6 6 4.6 4.7 4.7 4.6 4.4 4.7 4.7 4.6 57.1 14.3 14.3 14.3 0.0 4.4 4.6 4.8 4.7
彫刻（芸） 8 7 87.50 6 6 6 4.9 4.9 4.9 4.9 4.7 5.0 4.9 4.7 57.1 14.3 0.0 14.3 14.3 4.6 4.7 4.5 4.9
デザイン（芸） 8 10 125.00 6 1，6 6 4.4 4.5 4.5 4.0 4.0 4.7 4.4 4.3 20.0 20.0 10.0 0.0 50.0 4.1 4.5 4.0 4.7
工芸（芸） 8 4 50.00 6 5，6 1，6 4.0 3.8 4.0 3.5 3.3 4.3 3.5 4.0 25.0 0.0 25.0 25.0 25.0 3.8 3.8 3.8
デザインⅠ 22 21 95.50 6 1 4 4.9 4.7 4.8 4.8 4.8 4.9 4.8 4.9 23.8 14.3 14.3 19.0 28.6 4.7 4.7 4.5 4.9
絵画（デ） 22 17 77.30 6 1 1，4，5 4.6 4.6 4.5 4.4 4.3 4.6 4.7 4.6 29.4 5.9 5.9 23.5 35.3 4.5 4.5 5.0 4.8
彫刻（デ） 22 25 113.60 6 5 1 4.5 4.5 4.7 4.5 4.2 4.9 4.7 4.7 25.0 0.0 0.0 8.3 66.7 4.2 4.7 4.2 4.8
工芸（デ） 21 22 104.80 6 1，5 2，4 4.7 4.7 4.7 4.5 4.5 4.9 4.7 4.8 23.8 4.8 4.8 14.3 52.4 4.5 4.7 4.5 4.8
西洋建築史 9 9 100.00 1 1，4 5 4.4 4.2 4.3 4.1 4.2 4.8 4.4 4.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 3.6 4.3 4.5
ビジュアルデザイン論 10 7 70.00 1 5 5 3.9 4.3 4.1 4.0 3.7 3.9 4.1 4.3 14.3 0.0 42.9 14.3 28.6 3.6 4.0 4.0
図法及び製図A 12 12 100.00 6 1 2 4.2 4.2 4.3 4.3 4.2 4.6 4.1 3.8 16.7 16.7 16.7 8.3 41.7 4.1 4.3 5.0 4.2
視覚伝達論Ａ 14 13 92.90 1 3，4 5 4.8 4.7 4.7 4.7 4.5 4.9 4.8 4.8 7.7 0.0 0.0 0.0 92.3 4.7 4.7 4.7 4.8
環境造形論 26 16 61.50 1 2，4 1，5 4.0 4.1 4.4 3.9 4.0 4.6 4.4 3.9 6.3 0.0 18.8 25.0 50.0 4.1 4.3 5.0 4.5
デザインⅡ-Ⅰ 22 17 77.30 6 1 1 4.2 4.5 4.5 4.6 4.4 4.7 4.3 4.6 29.4 35.3 11.8 5.9 17.6 4.3 4.6 4.0 4.8
デザイン特別演習 22 22 100.00 6 4 5 4.4 4.5 4.5 4.5 4.4 4.8 4.6 4.5 18.2 13.6 22.7 18.2 27.3 4.4 4.2 4.3 4.7
デザインⅢA 23 15 65.20 6 4 5 4.4 4.6 4.8 4.8 4.7 4.5 4.5 4.4 73.3 6.7 0.0 20.0 0.0 4.5 4.5 4.7 4.8
絵画（工） 22 22 100.00 6 4，5，6 5，8 4.5 4.4 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 4.2 14.3 4.8 0.0 9.5 71.4 4.2 4.2 4.5 4.5
彫刻（工） 22 22 100.00 6 5 1，4，5，8 4.5 4.5 4.6 4.5 4.6 4.7 4.7 4.6 9.5 4.8 4.8 4.8 76.2 4.1 4.3 4.0 4.7
デザイン（工） 22 23 104.50 6 5 8 4.8 4.8 4.8 4.7 4.4 5.0 4.9 5.0 13.0 0.0 4.3 21.7 60.9 4.4 4.8 5.0 5.0
描写 22 23 104.50 6 5 1 4.1 4.1 4.0 3.9 3.8 4.2 3.8 3.3 4.3 0.0 8.7 8.7 78.3 3.9 4.1 4.0 3.9
色彩 22 21 95.50 6 5 5 4.4 4.3 4.1 3.9 4.0 4.2 4.1 3.4 5.0 0.0 10.0 10.0 75.0 4.0 4.2 3.0 4.2
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立体構成 22 22 100.00 6 5，6，8 1 4.2 4.3 4.4 4.0 4.2 4.5 4.0 3.7 13.6 0.0 13.6 31.8 40.9 3.5 4.0 5.0 4.1
染織工芸史 19 12 63.20 1 1，3 5 4.5 4.6 4.9 4.9 4.8 4.9 4.7 4.3 16.7 8.3 25.0 25.0 25.0 4.5 4.5 5.0 4.8
工芸Ⅱ 23 24 104.30 6 4 5 4.7 4.5 4.6 4.5 4.5 4.7 4.6 4.6 17.4 13.0 34.8 13.0 21.7 4.6 4.6 4.0 4.7
立体造形（工） 22 21 95.50 6 1 5 4.6 4.6 4.6 4.7 4.6 4.6 4.5 4.7 30.0 10.0 20.0 5.0 35.0 4.4 4.5 4.3 4.5
版画 22 21 95.50 6 1，5 4，5 4.5 4.5 4.7 4.6 4.6 4.6 4.5 4.6 23.8 9.5 19.0 19.0 28.6 4.6 4.6 4.3 4.7
合唱Ⅰ 3 3 100.00 6 4 1 5.0 5.0 5.0 5.0 4.7 5.0 5.0 5.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0
声楽実技Ⅲ 5 5 100.00 6 5 4 4.8 4.8 4.6 4.6 4.8 5.0 4.8 5.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0 4.6 4.8 1.0 5.0
合唱Ⅲ 5 13 260.00 6 1 4 4.8 4.9 4.9 4.9 4.9 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 7.7 46.2 46.2 4.8 4.8 3.7 5.0
声楽実技Ⅴ 5 5 100.00 6 5 4，6 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 60.0 0.0 40.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
合唱Ⅴ 5 7 140.00 6 4 5 5.0 4.9 4.9 4.9 4.9 5.0 5.0 5.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 4.7 5.0 5.0 5.0
オペラ総合実習Ⅰ 5 5 100.00 6 5 4 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 5.0 5.0 5.0 5.0
声楽実技Ⅶ 6 6 100.00 6 1 4 4.8 4.8 4.8 4.7 4.7 4.8 4.8 4.8 50.0 33.3 16.7 0.0 0.0 4.2 4.8 5.0 5.0
合唱Ⅶ 6 6 100.00 1 1 2，4 4.8 4.8 4.8 4.7 4.7 4.7 4.5 4.3 0.0 16.7 33.3 16.7 33.3 4.8 4.8 4.8 4.5
オペラ総合実習Ⅲ 6 6 100.00 1 3，6 5 4.7 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 33.3 50.0 16.7 0.0 0.0 4.8 4.8 4.8
重唱Ⅰ 6 6 100.00 6 1，5 4，5 4.7 4.7 4.5 4.7 4.5 4.5 4.3 4.3 33.3 50.0 0.0 0.0 16.7 4.8 4.8 4.8
ピアノ実技Ⅰ 8 7 87.50 6 1 5 5.0 4.6 4.7 5.0 4.7 4.9 4.9 5.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 4.4 4.9 4.8 5.0
ピアノ重奏Ⅰ 8 7 87.50 6 5 6 4.9 4.7 4.6 4.9 4.6 4.6 4.7 4.7 14.3 42.9 28.6 14.3 0.0 4.6 4.7 5.0 4.8
伴奏法Ⅰ 8 8 100.00 6 4 5 4.4 4.1 4.5 4.4 4.3 4.6 4.3 4.5 12.5 25.0 37.5 25.0 0.0 4.3 4.6 5.0 4.8
ピアノ実技Ⅲ 7 5 71.40 6 1，4 1 5.0 5.0 4.8 5.0 4.8 5.0 5.0 5.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0
ピアノ重奏Ⅲ 7 4 57.10 6 4 1 5.0 5.0 5.0 5.0 4.8 5.0 5.0 5.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0
伴奏法Ⅲ 7 6 85.70 6 4 5 5.0 5.0 4.7 4.8 4.7 5.0 5.0 5.0 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 4.8 5.0 5.0
ピアノ実技Ⅴ 8 7 87.50 6 1，2 1，3 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
ピアノ実技Ⅶ 4 5 125.00 6 5 1，4 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0
オーケストラⅠ 13 13 100.00 6 1 5 4.8 4.6 4.8 4.9 4.8 4.9 4.8 4.8 46.2 0.0 46.2 7.7 0.0 4.8 4.9 5.0 5.0
弦楽実技Ⅲ 4 3 75.00 6 4 1，5，8 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
弦楽合奏Ⅲ 4 3 75.00 6 4 1，5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
オーケストラⅢ 11 11 100.00 6 1 4 4.9 4.8 4.9 4.9 4.8 5.0 4.8 4.9 36.4 9.1 36.4 18.2 0.0 4.9 4.9 5.0 5.0
オーケストラⅤ 12 9 75.00 1，4 1 5 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.6 4.7 4.7 75.0 12.5 12.5 0.0 0.0 4.7 4.7 5.0 4.5
オーケストラⅦ 9 6 66.70 6 4 1，4 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
管打楽実技Ⅰ 11 10 90.90 6 3 3 4.9 4.8 4.7 5.0 4.9 5.0 4.9 4.8 80.0 10.0 0.0 0.0 10.0 4.9 4.9 5.0 5.0
管打楽実技Ⅲ 7 6 85.70 6 3 4 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.7 4.7 5.0
管打楽実技Ⅴ 10 7 70.00 6 4 5 4.9 5.0 5.0 5.0 4.9 5.0 5.0 5.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.9 5.0 5.0 5.0
管打楽実技Ⅶ 9 7 77.80 1 4 4，5 4.9 5.0 5.0 4.7 4.7 5.0 5.0 5.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
音楽文化入門ａ 4 4 100.00 6 1，2，4，5 1，2，4，5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 5.0 5.0 5.0 5.0
音楽文化入門ｃ 4 3 75.00 6 1，4，5 2，3，7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 4.7 4.7 5.0 4.7
英語文献講読ａ 4 4 100.00 6 1 2，5 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 4.8 0.0 25.0 25.0 0.0 50.0 4.8 4.8 4.5 5.0
舞台制作論Ａ 19 13 68.40 1 3，4 5 4.5 4.3 4.6 4.7 4.5 5.0 4.8 4.8 30.8 0.0 7.7 15.4 46.2 4.5 4.8 5.0 4.7
日本音楽史Ａ 19 13 68.40 1 5 3 4.5 4.5 4.6 4.6 4.5 4.6 4.6 4.6 16.7 8.3 25.0 8.3 41.7 4.6 4.6 5.0 4.7
公共文化政策論 10 9 90.00 1 1 4 4.4 4.2 4.7 4.6 4.3 5.0 4.4 4.7 22.2 0.0 11.1 22.2 44.4 4.3 4.6 5.0 4.7
琉球音楽論Ａ 13 9 69.20 6 4 6 3.9 3.8 4.1 3.8 3.9 4.7 3.8 3.9 12.5 0.0 12.5 37.5 37.5 3.9 4.1 4.3 4.1
琉球芸能論Ａ 5 6 120.00 6 2，6 1，8 4.0 4.3 4.3 4.3 4.3 4.8 4.0 4.5 0.0 16.7 16.7 16.7 50.0 4.8 4.7 5.0 4.8
舞台制作演習Ａ 14 7 50.00 1 3 4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.4 4.0 4.4 57.1 0.0 14.3 14.3 14.3 4.4 4.1 5.0 4.2
音楽美学Ａ 3 3 100.00 1 2，3，4 1，2，3 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
音楽企画実習Ａ 12 9 75.00 1 1，3，5 1，3，4 4.6 4.6 4.4 4.3 4.3 4.6 4.6 4.6 0.0 22.2 11.1 33.3 33.3 4.4 4.4 4.5 4.5
琉球古典音楽実技Ⅰ 3 3 100.00 4 1，4，5 1 5.0 5.0 4.7 5.0 4.7 5.0 5.0 5.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 4.3 4.7 3.0 5.0
琉球古典音楽実技Ⅰ 6 6 100.00 6 1，4 4 5.0 5.0 4.8 4.7 4.7 5.0 4.8 5.0 50.0 16.7 33.3 0.0 0.0 4.8 5.0 5.0 5.0
地謡実技Ⅰ 9 9 100.00 6 1，4 1 5.0 5.0 4.9 4.9 4.7 5.0 4.8 5.0 44.4 22.2 33.3 0.0 0.0 4.8 5.0 5.0 5.0
琉球古典音楽実技Ⅴ 6 4 66.70 4，6 3，6 1 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 4.8 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 4.5 5.0 5.0
総合実習Ⅰ 7 3 42.90 1，4，6 3 1，4，5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 4.3 5.0 5.0
組踊実技Ⅰ 4 3 75.00 6 1 3 5.0 5.0 5.0 5.0 4.7 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
琉球舞踊実技Ⅰ 4 4 100.00 6 1，4 1 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 75.0 0.0 0.0 25.0 5.0 5.0 5.0
琉球舞踊実技Ⅴ 3 3 100.00 1 6 5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 5.0 5.0 5.0
組踊実技Ⅴ 3 3 100.00 6 1 3 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 5.0 5.0 5.0
総合実習Ⅰ 3 3 100.00 1 4，5，6 5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0
音楽基礎演習Ⅰ 32 30 93.80 6 1 4，5 4.2 4.1 4.2 4.0 4.1 4.4 4.1 3.7 16.7 3.3 20.0 20.0 40.0 4.2 4.3 4.0 4.2
声楽アンサンブル基礎Ⅰ 3 0.00
日本・東洋音楽史 39 35 89.70 6 1 5 4.0 4.0 4.0 3.8 3.6 3.8 3.9 3.0 8.8 0.0 8.8 14.7 67.6 4.0 3.9 3.9 3.9
西洋音楽理論Ⅰ 14 10 71.40 6 1 4，5，8 4.1 4.2 4.1 4.2 4.2 4.3 4.0 4.2 10.0 30.0 10.0 40.0 10.0 4.4 4.3 3.8 4.3
琉球音楽基礎演習Ⅰ 11 4 36.40 1，6 1，2，3 4 5.0 5.0 4.7 4.3 4.7 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 4.3 5.0 5.0
扮装実習Ⅰ 4 4 100.00 6 1 5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0 5.0 5.0 5.0 5.0
楽器論Ａ 13 9 69.20 1 2，4，6 5 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 22.2 22.2 55.6 5.0 4.8 5.0 5.0
楽劇理論Ａ 13 5 38.50 1 2，4，8 4，5，8 4.6 4.6 4.2 4.4 4.4 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 20.0 40.0 40.0 5.0 5.0 5.0
関連歌三線実技Ⅰ 4 3 75.00 1 5 8 5.0 4.7 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 4.3 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 4.3 4.3 4.0 4.3
空手・古武道実技Ⅰ 3 4 133.30 1 1 3 4.8 4.8 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 5.0 5.0 5.0
鍵盤音楽史 19 17 89.50 1 4 1 4.6 4.6 4.5 4.6 4.5 4.8 4.6 4.4 23.5 11.8 0.0 11.8 52.9 4.6 4.7 5.0 4.7
楽曲分析Ⅰ（表） 22 20 90.90 6 4 1 4.4 4.3 4.3 4.3 4.2 4.7 4.2 4.3 5.0 5.0 10.0 5.0 75.0 4.5 4.5 3.8 4.4
対位法Ⅰ 8 6 75.00 1 2 1，3 4.8 4.8 5.0 4.8 4.7 5.0 4.7 4.7 50.0 16.7 33.3 0.0 0.0 4.8 4.7 4.5
管弦楽法概論Ⅰ 20 7 35.00 1 4 5 5.0 4.9 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 42.9 0.0 28.6 14.3 14.3 5.0 5.0 5.0
西洋音楽通史Ａ 24 21 87.50 6 4 4 4.7 4.8 4.8 4.9 4.8 5.0 4.9 4.7 4.8 0.0 0.0 28.6 66.7 4.9 4.9 3.0 4.9
琉球語Ⅰ 3 3 100.00 1，3，6 1 2，4 5.0 5.0 5.0 5.0 4.7 5.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 4.7 5.0 5.0
琉球楽器実技Ⅰ 4 7 175.00 1 4 2，6 4.9 5.0 5.0 5.0 4.6 4.9 5.0 5.0 0.0 28.6 28.6 42.9 0.0 3.9 4.7 5.0
舞踊創作演習Ⅰ 4 4 100.00 1 2，3，4，5 4 5.0 5.0 4.8 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 4.5 5.0 4.0 4.5
ポピュラー音楽理論Ａ 3 5 166.70 1 3 3，5 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
学外研究 6 7 116.70 1 2 5 5.0 5.0 5.0 4.9 5.0 5.0 4.9 5.0 20.0 20.0 0.0 40.0 20.0 5.0 5.0 5.0
琉球楽器実技Ⅲ 6 5 83.30 1 3，4 4，5 4.8 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
副科声楽Ⅰ（表） 23 20 87.00 6 1，4 1 5.0 4.9 4.9 4.9 4.9 5.0 5.0 4.8 20.0 10.0 10.0 25.0 35.0 4.9 4.9 5.0 5.0
副科声楽Ⅰ（文） 4 5 125.00 6 5 1 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 0.0 20.0 20.0 60.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
ソルフェージュⅠ（琉） 14 15 107.10 6 1，6 4，8 4.0 3.8 4.1 4.1 4.1 4.4 4.2 4.2 7.1 21.4 21.4 42.9 7.1 4.4 4.5 3.7 4.4
副科ピアノⅠ（琉） 13 12 92.30 6 1 1 4.8 4.8 4.6 4.7 4.4 4.8 4.7 4.7 33.3 16.7 25.0 16.7 8.3 4.8 4.8 4.7 4.8
ソルフェージュⅠ（表） 27 21 77.80 6 4 5 4.6 4.7 4.5 4.4 4.5 4.7 4.5 4.4 10.0 15.0 30.0 25.0 20.0 4.7 4.7 2.5 4.7
和声Ⅰ（表） 7 19 271.40 6 4 5 4.6 4.1 4.4 4.3 4.2 4.6 4.4 4.7 0.0 21.1 26.3 31.6 21.1 4.2 4.7 4.3 4.8
副科ピアノⅠ（表） 17 17 100.00 6 5 1，4 4.6 4.7 4.6 4.7 4.2 4.9 4.9 4.9 17.6 17.6 35.3 29.4 0.0 4.4 4.8 4.9
ソルフェージュⅠ（文） 4 9 225.00 6 5 4 4.8 4.7 4.8 4.6 4.7 4.7 4.7 4.7 11.1 11.1 0.0 33.3 44.4 4.7 4.7 5.0 4.8
和声Ⅰ（文） 3 7 233.30 6 5 2，4 4.6 4.4 4.7 4.1 4.3 4.6 4.3 4.6 28.6 14.3 42.9 14.3 0.0 4.7 4.8 4.6
副科ピアノⅠ（文） 4 4 100.00 6 1 2 5.0 4.5 4.5 5.0 4.5 5.0 5.0 5.0 50.0 0.0 25.0 0.0 25.0 4.5 4.5 5.0
副科声楽Ⅲ（表） 16 20 125.00 1，6 4 5 5.0 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 10.0 0.0 5.0 65.0 20.0 4.9 4.9 5.0 4.9
ソルフェージュⅢ（表） 21 22 104.80 6 4 1 4.6 4.6 4.6 4.5 4.5 4.7 4.6 4.5 0.0 0.0 9.1 36.4 54.5 4.8 4.8 5.0 4.6
和声Ⅲ（表） 8 26 325.00 6 4 5 4.7 4.4 4.6 4.5 4.4 5.0 4.8 4.6 16.0 20.0 20.0 16.0 28.0 4.6 4.8 4.3 4.8
副科ピアノⅢ（表） 16 17 106.30 6 4 5 4.6 4.7 4.8 4.8 4.6 4.9 4.8 4.6 17.6 5.9 23.5 29.4 23.5 4.5 4.8 3.7 4.9
副科ピアノⅢ（文） 3 4 133.30 6 1，4 3 4.5 4.3 4.5 4.5 4.3 4.8 4.5 4.8 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0 4.3 4.8 4.0 5.0
和声ＡⅤ 5 5 100.00 1 2，5 5 5.0 4.8 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 4.8 5.0 5.0
指揮法Ａ 24 20 83.30 6 5 3 5.0 4.9 5.0 5.0 4.9 5.0 5.0 5.0 52.6 0.0 5.3 10.5 31.6 5.0 4.9 5.0 4.9
指揮法Ｂ 4 4 100.00 1 2 5 5.0 5.0 5.0 4.8 4.8 5.0 5.0 5.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0 5.0 5.0 5.0 5.0
教育心理学 26 20 76.90 6 5 1 4.3 4.2 4.4 4.2 4.3 4.6 4.5 4.2 0.0 0.0 26.3 15.8 57.9 4.4 4.5 4.1 4.7
教育心理学 41 32 78.00 6 5 1 4.3 4.2 4.3 4.2 4.0 4.4 4.4 4.4 19.4 9.7 9.7 12.9 48.4 4.5 4.6 3.9 4.4
教育行政 114 98 86.00 6 5 4，5 4.2 4.1 4.3 4.0 4.0 4.6 4.3 4.0 10.3 5.2 16.5 20.6 47.4 4.1 4.3 4.2 4.4
教育課程 36 29 80.60 6 4 2 4.4 4.2 4.5 4.2 4.2 4.3 4.5 4.3 7.1 17.9 14.3 10.7 50.0 4.6 4.4 4.1 4.5
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沖縄県立芸術大学　授業改善アンケート（令和元年度前期）
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ニ
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勉強時間平均(%)
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ション
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平均
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平均
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平均

意欲
平均

動機3動機2動機1

教育課程 26 19 73.10 6 5 5 4.4 4.1 4.2 4.2 4.3 4.8 4.7 4.6 5.3 0.0 26.3 26.3 42.1 4.6 4.6 4.2 4.8
道徳教育の研究 3 3 100.00 1，3，6 2 1 4.3 4.3 4.0 4.3 4.0 4.7 4.3 4.3 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 4.7 4.3 4.7
美術科教育法Ⅲ 19 17 89.50 6 5 1 4.4 4.4 4.8 4.6 4.5 4.9 4.6 4.6 11.8 11.8 5.9 17.6 52.9 4.6 4.8 4.9
教職論 44 38 86.40 6 5 1 4.1 4.2 4.3 4.1 4.1 4.5 3.8 3.9 10.5 10.5 21.1 15.8 42.1 3.9 4.2 4.5 4.1
道徳の指導法 3 3 100.00 6 5 4 4.7 4.7 4.7 4.7 4.7 5.0 5.0 5.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
特別支援教育 33 31 93.90 6 2，5 1 4.5 4.3 4.5 4.4 4.2 4.8 4.5 4.3 6.5 9.7 6.5 16.1 61.3 4.1 4.5 4.5 4.4
総合的な学習の時間の指導法 4 4 100.00 6 5 1，3，6 4.0 4.8 4.8 4.3 4.5 5.0 5.0 5.0 25.0 0.0 0.0 0.0 75.0 5.0 5.0 5.0 5.0
博物館資料論 30 24 80.00 6 5 4，5 4.3 4.4 4.5 4.4 4.3 4.6 4.5 4.1 17.4 13.0 17.4 21.7 30.4 4.3 4.3 4.7 4.7
日本芸術批評史研究Ａ 4 3 75.00 1，3，5 1 3 4.7 4.7 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 5.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 5.0 5.0
論文作成法 9 6 66.70 6 4 1，3 3.3 4.0 4.2 3.8 3.5 4.8 4.7 4.5 16.7 16.7 16.7 50.0 0.0 4.7 4.3 4.0 4.3
室内楽実習Ⅰ 9 10 111.10 1 4 5 4.8 4.9 4.8 5.0 4.8 4.9 4.9 5.0 30.0 50.0 20.0 0.0 0.0 5.0 4.9 5.0
ソルフェージュⅠ 3 1 33.30 3 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 3.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 3.0 3.0 3.0
ソルフェージュⅠ（表） 27 0.00
ソルフェージュⅠ（表） 27 0.00
和声Ⅰ（表） 8 0.00
和声Ⅰ（表） 8 0.00
和声Ⅰ（表） 4 0.00
和声Ⅰ（文） 7 0.00
ソルフェージュⅢ（表） 21 0.00
ソルフェージュⅢ（表） 21 0.00
和声Ⅲ（表） 8 0.00
和声Ⅲ（表） 10 0.00
ソルフェージュⅢ（表） 21 0.00

第3章　学生による授業評価の実施状況 

－　58　－
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第４章 学習成果等アンケート 

山形大学 学術研究院 教授 
栗山 恭直 

 
今年度も、全学年に対してアンケートを実施した。学年進行による意識の変化を含めて解析することが可

能になった。昨年も記載したが、大学 IR コンソーシアムの記述にあるように「IR とは本来、教育、経営、

財務情報を含む大学内部のさまざまなデータの入手や分析と管理、戦略計画の策定、大学の教育プログラム

のレビューと点検」に用いられる手法である。毎年 2 月に開催される FD ネットワーク“つばさ”FD 協議

会の部会でも IR をトップダウンでやることになったが、他の大学でどのように実施しているかなどの情報

交換が活発に行われている。いきなり IR を分析しろといわれても、簡単に分析することは難しいかもしれ

ない。得られたデータは単なる数字だが、その数字をどのように読み解くかも大学 IR コンソーシアムの HP
（http://www.irnw.jp/applicability.html）にわかりやすい例が紹介されているので、ぜひ目を通してほしい。

「相互比較の結果の理由や意味づけについては、各大学の教学システムや実践しているプログラムなどと結

びつけて考えること」が大切なことである。自分の大学の仕組みを理解しないと間違った分析をすることに

なる。また、特徴として加盟大学の平均と自校を比較して特徴を知ることができる。アンケートを継続する

ことにより変化を見て取ることができ、IR の結果を元にカリキュラムを変更した場合、改組等で変化した場

合、それらの影響を変化から知ることになる。学内のほかのデータを併用してより詳しい解析が可能になる。 
今回も報告するにあたり各加盟校名は、伏せることにした。各大学には自校の結果と加盟校の平均の値を

返却することになる。ただし、山形大学の各学部のデータは掲載しているので、各加盟校で使用していただ

いてかまわない。そこでいくつか解析してみたいと思う。 
大学ごとに平均化してしまうと各大学での特徴的なものは、あまりない。入学満足度の結果を 1 年生と卒

業年次を比較する。肯定的回答の割合とその平均点は、学年変化では、若干の上下があるが、どの大学も最

終的に上がっている。これは、大学人としてはうれしい結果である。 
今年も山形大学の各学部、学年を主に分析したいと思う。特に昨年は人文社会科学部・地域教育文化学部・

理学部・工学部で学科またはコースの再編があった。さらに、一年生の基盤教育が変わり、全学共通でのス

タートアップセミナーが 35 人規模になり、学生の所属は学部学科の混成になった。教える内容も統一化さ

れ全員が同じ内容を学ぶように変更した。アクティブラーニングを基幹科目に取り入れるなど学生が主体的

に学ぶ環境を作るように変わった。このような変化がアンケートの結果に影響したか注目したい。3 年目の

変化に注意を払いたい。 
１．入学について：地域教育文化学部では、「地元の大学だから」の理由をあげる割合が毎年、上位にみられ

てきたが、今回、初めて上位に来なくなった。他学部では 3 位までに入らないが、今年は、人文社会科

学部は昨年に引き続き 3 位になった。以前は、3 位になっていたので元に戻ったようだ。人文・理・医

（医）では宮城県が山形県より多い。他大学では、地元大学での進学が上位にある大学が多く見られる。

どの大学でも４の学びたい学部・学科や３の自分の学力が上位にきている。 
２．授業について：1 年生は、全学共通の基盤（教養）教育を履修しているので 1 年生での学部での違いは

今年もなかった。全体が 3 を超える中で「２－６；国際性に関する」は、一貫して 3 を切っている。2
年生になると専門教育が始まる関係で２－１，２－２のポイントがどの学部でも平均値は上がっている。

違いが見えたのは、「２－５；就職に役に立ちそうな授業が多い」の設問である。医学部の平均値が大学

の平均値よりも高い。国家試験をめざすカリキュラムの関係であろう「２－４；主体的に考える」の項

目も 6 年次になると低くなるのも予想できる。「２－６；国際性に関する」は、人文社会科学部で 3 を超

える値を示し、カリキュラムでの効果を確認できる。 
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３．今回の新基盤教育の成果は、ここ数年での変化を見ることができるようになった。今回、どの項目も以

前の値を超えている。成果が表れたようにみえる。 
 

年度  ３－１  ３－２ ３－３ ３－４ ３－５ ３－６ ３－７ ３－８ 

H25 3.62 3.48 3.3 3.33 3.19 3.03 3.38 2.82 

H26 3.74 3.63 3.41 3.44 3.29 3.11 3.48 2.92 

H27 3.79 3.69 3.38 3.39 3.31 3.18 3.45 2.93 

H28 3.73 3.71 3.43 3.4 3.4 3.2 3.49 2.94 

H29 3.57 3.48 3.34 3.35 3.38 3.15 3.54 2.98 

H30 3.65 3.59 3.45 3.40 3.48 3.24 3.59 3.12 

R1 3.79 3.77 3.55 3.47 3.57 3.36 3.64 3.07 

 
この理由を考えてみた。今回の基盤教育の改革は、学部混合のスタートアップセミナー、基幹科目へ

のアクティブラーニングの導入、情報教育の外部依頼などがあげられる。対応する教員の 3 年目で慣れ

てきた可能性もある。さらに検討する項目がある。この年度変化では、３－６の値が高くなり、改革の

影響か次年度も変化をみたい。３－８は、一年生の内容に、今まで含まれていない教育内容で、相変わ

らず低い値のままであるが、昨年、医学科の３－８が、4 を超えたのは継続しなかった。システムの都

合で医学科と看護学科が同じになり検証できなかった。 
４．この項目は学生がどのような講義を希望しているかを判断することができる項目である。施設や設備は、

対応できれば簡単に満足度があがるものだが、ほかの項目は教員側の能力の向上が求められているもの

であり、簡単に満足度をあげることは難しい項目である。医学部で「４－１カリキュラム改善」を望む

声が 4・5 年で 4 点を超えている。看護学科を考慮しても以前から医学部学生の要求が多い。「４－６就

職に役立つ授業を実施する」も 4 前後の学部もあるが、それほどこちらが思うほど高くない。就職に関

する大学のサポートが充実してきたからか。 
５．学習時間のデータは、他のアンケートデータが手に入ることもあり、比較検討することができる項目で

ある。医学部に学習時間が短いのは、基盤教育の内容が医学部学生にとって簡単で勉強しなくても良い

と考えていることが予想される。実際、医学部の学生は試験をすると高得点をとることが多いこともこ

の事実をサポートしていると思う。総務省の社会生活基本調査に大学・大学院、および短大・高専生が

一日あたりに学業（授業や予習復習）と学業以外の学習にかけている時間の経年変化を示したものがあ

る。2011 年の値は大学・大学院で一日あたり 216 分で、授業時間を含めるとほとんど勉強していないこ

とになり、今回の結果をみると山形大学生が非常に勉強していることになる。  
総務省の HP （http://www.e-stat.go.jp/SG1/estat/List.do?bid=000001040666&cycode=0） 

曜日，男女，教育，ふだんの就業状態，行動の種類別総平均時間，行動者平均時間及び行動者率(在学者)
でより詳しく参照可能 
 あるいは、 
国立教政策研究所 https://www.nier.go.jp/05_kenkyu_seika/pdf06/gakusei_chousa_gaiyou.pdf  
 などでも比較可能なデータが存在する。 
卒業研究の学生に対してのこの４の項目は答えにくいと考えられる。理学部物質生命化学科では、卒業

研究と文献購読があり、予習・復習として解答できるのは文献購読しかない。4 年次を除けば、学習時間

が増えていることは、専門の講義が増えることに因ることが考えられ、当然の結果だと思う。人文学部

では、公務員試験を受験する学生は、明らかにもっと勉強していると考えられる。分析が難しい項目で



第 4 章 学習成果等アンケート 

- 63 - 
 

ある。次年度の完成年度の学生のデータでどの様に変化するか確認したい。 
６．医学科を除き、他学部では、どのコース・学科も最終学年で４点を超える値を示している。満足度は高

いようである。医学科は、新入生の満足度が低めである。それに比べると最終学年も満足度は上がって

いるが他の学部の値に比べると低い。友人の医者にこの話をした時に、医者は常に患者の命を救うため

に日々勉強をしているので、満足するように教育していないと言われ、別の見方があり、分析には各学

部のポリシー等を理解していないと間違った判断をする可能性があると思った。2 年連続農学部の値が

4 に達していないのが興味深い。 
 

以上のように、経年変化等での解析と専門教育との詳しい相関を持って初めて IR の結果が生きてくる。

さらに各学生と紐付けされることにより、GPA との関係や入学における入試形態との相関など、より詳しい

分析が可能になり、学生に対してもどの様な教育プログラムが最適なのか考察することができる。現在、全

国で大学改革が進んでいるが教学ＩＲに基づいているのだろうか。今後継続して測定することによりこれら

のデータが生かされると思う。 
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令和元年度 学習成果等アンケート集計結果（令和元年 9 月～令和 2 年 2 月実施） 
 
【山形大学】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に３つ下記から選んでマークしなさい。

１位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位 １位 ２位 ３位
人文社会科学科 4 3 9 4 3 9 4 3 2

人間文化学科 4 3 13

法経政策学科 4 3 2

児童教育コース 4 6 3 4 3 6 4 3 9 4 3 9  

文化創生コース 4 3 6 4 9 3 4 3 9
異文化交流コース　 4 9 3

造形芸術コース　 4 3,12 9

音楽芸術コース　 4 9 2

スポーツ文化コース　 4 3,12 9

食環境デザインコース　 4 6 3

生活環境科学コース　 4 6 3,5

システム情報学コース　 4 3 12

養護教諭特別別科

理学科 4 3 2 4 3 2 4 3 2

数理科学科 3 4 9

物理学科 4 3 9

物質生命化学科 2,4 3 9,12,13

生物学科 4 3 2

地球環境学科 4 3 2

医学科 3 4 2 3 2,4 12 3,4 2 6 4 3 2 3 4 2

看護学科 3 2 6 4 6 2 4 6 3 4 6 3

高分子・有機材料工学科 4 3 2 4 3 2 4 3 2

化学・バイオ工学科 4 3 2 4 2,9,13 3,6,7,12 4 3 2

情報・エレクトロニクス学科 3 4 2 4 3 2 3 4 2

建築・デザイン学科 4 6 2 4 3 2 4 1 14

機能高分子工学科 4 3 2

物質化学工学科 3,4 2 12,13

バイオ化学工学科 4 3 2

応用生命システム工学科 4 3 2

情報科学科 3 4 9

電気電子工学科 3 4 2,7

機械システム工学科 3 4 2 3,13 4 12 3 4 13 3 4 12

システム創成工学科 12 3 4 12 3 4 12 3 4 3 4 12
農学部 食料生命環境学科 4 3 2 4 3 2 4 3 2 4 3 2

人文社会科学部

地域教育文化学部

理学部

医学部

工学部

1 : 建学の理念に共感したから
2 : 入試科目があっていたから
3 : 自分の学力にあっていたから
4 : 学びたい学部・学科・コースがあったから
5 : カリキュラムが充実しているから
6 : 資格を取得出来るから
7 : 就職に役立つから
8 : キャンパスの施設・設備が良いから

9 : 地元の大学だから
10 : 大学の知名度が高かったから
11 : 大学が設置されている地域に魅力があるから
12 : 学費が安いから
13 : 親や教員に勧められたから
14 : 本学しか合格しなかったから
15 : その他（理由を裏面の【７】にご記入ください）

注：「第一理由」「第二理由」「第三理由」それぞれの回答数を集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数に「2点」、「第三理由」回答数に「1
点」をかけた上で合計し、その合計点の上位3位。

学部 学科・課程
１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生



第 4 章 学習成果等アンケート 

- 65 - 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

  

2-1　興味がもてる授業が多い 2-4　主体的に考え行動する授業が多い 2-7　授業がよくなるよう工夫をしている教員が多い
2-2　ためになる授業が多い 2-5　就職に役立ちそうな授業が多い 2-8　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い  
2-3　わかりやすい授業が多い 2-6　国際性を養うことができる授業が多い

回答に対する評価（5点満点）をはい＝5点、まあそうである＝4点、どちらとも言えない＝3点、あまりそうとは言えない＝2点、いいえ＝1点とし、アンケート回答者の平均値を計算したものである。

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。
4-1　カリキュラムを改善する　 4-4 学習相談等、学習を支援する体制を充実する 4-7  地域社会との関わりを重視する
4-2 教員の授業力を向上する　 4-5 学生生活を支援する体制を充実する 4-8  施設や設備を充実する
4-3 コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する　4-6 就職に役立つ授業を充実する

　
回答に対する評価（5点満点）をはい＝5点、まあそうである＝4点、どちらとも言えない＝3点、あまりそうとは言えない＝2点、いいえ＝1点とし、アンケート回答者の平均値を計算したものである。

　
　 　    
 　    
 　  

　

2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8
人文社会科学部 3.66 3.55 3.42 3.56 3.69 4.04 3.36 4.14 3.73 3.62 3.48 3.75 3.90 3.98 3.73 4.08 3.91 3.48 3.52 3.73 3.73 3.89 3.27 4.07 3.55 3.26 3.40 3.51 3.68 3.54 3.59 4.23
地域教育文化学部 3.57 3.64 3.50 3.33 3.56 3.92 3.59 4.23 3.65 3.70 3.56 3.52 3.64 3.86 3.56 4.17 3.84 3.57 3.56 3.58 3.91 3.93 3.50 4.34 3.90 3.75 3.87 3.73 3.89 4.12 3.89 4.33
理学部 3.59 3.78 3.42 3.51 3.70 3.76 3.14 3.89 3.40 3.38 3.40 3.45 3.53 3.47 2.98 3.72 3.81 3.48 3.00 3.37 3.56 2.93 3.15 3.81 3.44 3.54 3.62 3.62 3.80 3.73 3.37 4.31
医学部 3.67 3.54 3.38 3.32 3.65 3.55 3.17 4.13 3.64 3.80 3.58 3.42 3.97 3.45 2.94 4.36 3.72 3.68 3.12 3.32 3.93 3.72 3.05 4.66 4.16 3.75 3.45 3.55 3.90 3.59 3.19 4.70
工学部 3.65 3.78 3.51 3.34 3.62 3.74 3.25 4.04 3.69 3.64 3.69 3.51 3.65 3.82 3.23 4.12 3.73 3.74 3.58 3.58 3.79 3.87 3.09 4.14 3.59 3.70 3.73 3.45 3.78 3.90 3.13 4.06
農学部 3.53 3.76 3.66 3.59 3.71 3.85 3.63 4.15 3.72 3.72 3.72 3.33 3.89 3.83 3.89 4.33 3.50 3.42 3.29 3.21 3.92 3.75 3.04 4.50 3.08 3.17 3.25 2.75 3.00 3.17 2.67 4.00

山形大学平均 3.61 3.68 3.48 3.44 3.66 3.81 3.35 4.10 3.64 3.64 3.57 3.50 3.76 3.73 3.39 4.13 3.75 3.56 3.34 3.47 3.81 3.68 3.18 4.25 3.62 3.53 3.56 3.43 3.68 3.67 3.30 4.27

2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8
医学部 4.05 3.88 3.38 3.40 3.98 3.67 3.07 4.19 3.75 3.67 2.92 3.92 3.67 3.25 3.00 3.83

６年生

３年生 ４年生
学部

１年生 ２年生

学部
５年生

　
　 　　 　 　
　 　 　
　 　

2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8
人文社会科学部 3.83 3.43 3.61 3.49 3.54 3.61 3.73 3.08 4.11 3.97 3.76 3.95 3.89 3.30 3.95 3.30 3.86 3.75 3.71 3.71 3.46 3.27 3.68 3.04 4.28 3.96 3.87 3.85 3.55 3.35 3.73 3.10
地域教育文化学部 3.76 4.01 3.57 3.53 3.64 3.36 3.67 3.07 3.72 4.06 3.51 3.60 3.41 3.11 3.61 3.21 3.81 4.18 3.71 3.64 3.47 2.69 3.68 3.21 4.15 4.44 4.05 3.96 3.40 3.12 4.05 3.48
理学部 3.78 3.65 3.51 3.46 3.65 3.31 3.50 2.89 3.94 3.96 3.72 3.85 3.57 2.74 3.43 2.94 3.52 3.81 3.52 3.48 3.78 2.70 3.33 2.81 3.98 4.20 3.43 3.67 3.59 2.89 3.51 2.74
医学部 3.66 3.84 3.46 3.28 3.54 3.29 3.53 3.06 3.12 4.50 3.14 3.47 2.92 2.39 3.21 2.97 3.18 4.46 3.59 3.32 2.72 2.48 3.31 2.81 3.17 4.55 3.59 3.53 2.82 2.18 3.65 3.22
工学部 3.82 3.85 3.64 3.57 3.67 3.35 3.69 3.24 3.80 4.13 3.69 3.50 3.55 2.77 3.35 2.80 3.66 4.05 3.60 3.53 3.58 2.73 3.30 3.16 3.79 4.11 3.56 3.42 3.60 2.73 3.23 2.82
農学部 3.92 3.84 3.54 3.51 3.41 3.25 3.68 3.07 3.89 4.22 3.56 3.44 3.22 2.39 3.06 2.50 3.63 3.88 3.33 3.29 3.50 2.58 3.00 2.83 3.58 4.08 3.83 3.58 3.58 2.17 2.75 2.17

山形大学平均 3.79 3.77 3.55 3.47 3.57 3.36 3.64 3.07 3.76 4.14 3.56 3.63 3.43 2.78 3.43 2.95 3.61 4.02 3.58 3.49 3.42 2.74 3.38 2.98 3.82 4.22 3.72 3.67 3.42 2.74 3.49 2.92

2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8
医学部 2.72 4.24 3.28 3.16 3.03 2.34 2.95 2.60 3.00 3.75 3.08 2.75 2.75 2.42 3.08 2.83

３年生 ４年生

学部
５年生 ６年生

学部
１年生 ２年生

　 　 　
　 　 　   
　 　

2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8
人文社会科学部 3.51 3.61 3.61 3.48 3.25 3.13 3.66 3.62 3.84 4.00 3.71 3.32 3.33 3.41 3.60 3.68 3.70 3.70 3.48 3.34 3.04 3.27 3.61 3.68 4.07 4.14 4.01 3.36 3.34 3.76 3.92 3.87
地域教育文化学部 3.66 3.77 3.60 3.47 3.35 2.83 3.44 3.49 3.64 3.78 3.51 3.32 3.35 2.91 3.42 3.60 3.81 3.82 3.66 3.43 3.19 2.68 3.56 3.73 3.81 3.89 3.64 3.61 3.22 3.16 3.50 3.71
理学部 3.40 3.54 3.16 3.27 2.95 2.83 3.34 3.32 4.02 4.02 3.51 3.53 3.26 2.87 3.89 3.77 3.56 3.74 3.22 3.04 2.78 2.70 3.44 3.41 3.84 3.90 3.81 3.23 2.51 2.59 3.65 3.97
医学部 3.30 3.41 3.38 3.18 3.16 2.76 3.51 3.49 3.83 4.03 3.31 2.77 4.22 2.30 3.51 3.67 3.26 3.50 3.01 2.75 3.82 2.15 3.15 3.41 3.84 3.89 3.36 2.92 4.10 2.19 3.26 3.68
工学部 3.50 3.59 3.35 3.34 3.30 2.90 3.46 3.50 3.60 3.79 3.33 3.34 3.45 2.71 3.48 3.53 3.73 3.81 3.39 3.19 3.35 2.63 3.51 3.62 3.75 3.79 3.39 2.99 2.95 2.52 3.48 3.50
農学部 3.72 3.79 3.46 3.26 3.15 2.79 3.40 3.49 3.78 3.89 3.83 3.17 3.17 2.56 3.39 3.61 3.71 3.71 3.46 2.58 2.67 2.13 3.25 3.25 4.17 3.92 3.50 2.75 2.67 2.17 3.33 3.42

山形大学平均 3.52 3.62 3.43 3.33 3.19 2.87 3.47 3.48 3.79 3.92 3.53 3.24 3.46 2.79 3.55 3.64 3.63 3.71 3.37 3.05 3.14 2.59 3.42 3.52 3.91 3.92 3.62 3.14 3.13 2.73 3.53 3.69

2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8 2-1 2-2 2-3 2-4 2-5 2-6 2-7 2-8
医学部 3.24 3.40 2.97 2.53 3.72 2.05 3.24 3.33 3.42 3.42 3.08 2.67 3.17 2.50 3.50 3.50

学部

　

５年生 ６年生

学部
１年生 ２年生 ３年生 ４年生

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。
3-1　幅広い教養　　 3-4　物事を批判的に捉え思3-7　ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ能力（議論・発表・協働する力）
3-2　専門知識や技能 3-5　情報機器を使いこなす3-8　リーダーシップをとる力
3-3　課題解決能力（課題を発見し、解決する力）3-6　外国語を運用する能力

回答に対する評価（5点満点）をはい＝5点、まあそうである＝4点、どちらとも言えない＝3点、あまりそうとは言えない＝2点、いいえ＝1点とし、アンケート回答者の平均値を計算したものである。
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【５】 この一年間において、授業の予習・復習時間は 1 日につき平均何時間ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3時間以上
2時間以上
3時間未満

1時間以上
2時間未満

30分以上
1時間未満

30分未満 回答者計

人文社会科学部 人文社会科学科 2 26 67 93 68 256
人文学部計 2 26 67 93 68 256

児童教育コース 2 9 20 34 12 77
文化創生コース 2 6 25 33 17 90

養護教諭特別別科
地域教育文化学部計 4 15 45 67 29 167

理学部 理学科 10 21 58 62 56 207
理学部計 10 21 58 62 56 207

医学科 7 5 14 26 52 104
看護学科 1 4 11 19 26 61
医学部計 8 9 25 45 78 165

高分子・有機材料工学科 7 11 39 38 39 134
化学・バイオ工学科 2 21 37 44 32 136

情報・エレクトロニクス学科 7 9 42 49 43 150
建築・デザイン学科 0 3 6 10 10 29
機械システム工学科 5 5 43 49 30 132
システム創成工学科 0 4 6 6 4 20

工学部計 21 53 173 196 158 601
農学部 食料生命環境学科 4 13 44 56 38 155

農学部計 4 13 44 56 38 155

1年生全体 49 137 412 519 427 1551

工学部

学部 学科・課程
１年生

地域教育文化学部

医学部

3時間以上
2時間以上
3時間未満

1時間以上
2時間未満

30分以上
1時間未満

30分未満 回答者計

人文社会科学部 人文社会科学科 0 5 23 21 14 63
人文学部計 0 5 23 21 14 63

児童教育コース 0 4 15 18 21 58
文化創生コース 1 2 22 19 18 62

養護教諭特別別科
地域教育文化学部計 1 6 37 37 39 120

理学部 理学科 3 10 16 13 5 47
理学部計 3 10 16 13 5 47

医学科 3 0 5 4 1 13
看護学科 2 2 9 13 13 39
医学部計 5 2 14 17 14 52

高分子・有機材料工学科 5 11 31 19 5 71
化学・バイオ工学科 0 1 0 0 3 4

情報・エレクトロニクス学科 7 12 17 17 9 62
建築・デザイン学科 2 7 14 14 5 42
機械システム工学科 1 2 13 8 8 32
システム創成工学科 2 8 14 16 10 50

工学部計 17 41 89 74 40 261
農学部 食料生命環境学科 0 1 8 6 3 18

農学部計 0 1 8 6 3 18

561

学科・課程
2年生

地域教育文化学部

医学部

26 65 187 168 115

工学部

2年生全体

学部

学部 学科・課程 3 年生

3時間以上
2時間以上
3時間未満

1時間以上
2時間未満

30分以上
1時間未満

30分未満 回答者計

人文社会科学部 人文社会科学科 1 2 22 20 11 56
人文学部計 1 2 22 20 11 56

児童教育コース 3 5 15 25 13 61
文化創生コース 5 3 10 17 19 54

養護教諭特別別科
地域教育文化学部計 8 8 25 42 32 115

理学部 理学科 3 3 8 6 7 27
理学部計 3 3 8 6 7 27

医学科 1 0 1 1 5 8
看護学科 0 5 17 3 3 28
医学部計 1 5 18 4 8 36

高分子・有機材料工学科 2 11 26 28 23 90
化学・バイオ工学科 2 4 16 14 13 49

情報・エレクトロニクス学科 3 5 6 22 10 46
建築・デザイン学科 6 4 5 1 1 17
機械システム工学科 2 3 10 8 10 33
システム創成工学科 0 3 8 10 12 33

工学部計 15 30 71 83 69 268
農学部 食料生命環境学科 0 3 9 9 3 24

農学部計 0 3 9 9 3 24

28 51 153 164 130 526

医学部

工学部

2年生全体

地域教育文化学部

3時間以上
2時間以上
3時間未満

1時間以上
2時間未満

30分以上
1時間未満

30分未満 回答者計

人間文化学科 1 4 5 5 3 18
法経政策学科 0 3 6 6 11 26
人文学部計 1 7 11 11 14 44

児童教育コース 2 3 13 19 13 50
異文化交流コース　 0 0 4 2 7 13
造形芸術コース　 1 0 1 3 3 5
音楽芸術コース　 2 2 2 1 2 9

スポーツ文化コース　 0 0 0 3 2 5
食環境デザインコース　 0 1 6 9 6 22
生活環境科学コース　 1 0 0 1 0 2

システム情報学コース　 4 2 3 3 2 14
地域教育文化学部計 10 8 29 41 35 120

数理科学科 1 2 2 0 2 7
物理学科 2 3 1 1 0 7

物質生命化学科 1 1 3 2 1 8
生物学科 0 1 1 1 1 4

地球環境学科 0 1 2 3 2 8
理学部計 4 8 9 7 6 34

医学科 5 5 4 7 7 28
看護学科 7 5 6 6 7 31
医学部計 12 10 10 13 14 59

機能高分子工学科 4 3 11 8 20 46
物質化学工学科 0 3 4 10 10 27

バイオ化学工学科 2 2 11 5 16 36
応用生命システム工学科 0 3 9 6 6 24

情報科学科 1 0 8 9 6 24
電気電子工学科 2 1 5 10 4 22

機械システム工学科 3 7 13 17 17 57
システム創成工学科 1 5 3 7 7 23

工学部計 13 24 64 72 86 259
農学部 食料生命環境学科 1 1 1 5 4 12

農学部計 1 1 1 5 4 12

4年生全体 41 58 124 149 159 528

医学部

工学部

人文学部

地域教育文化学部

理学部

学部 学科・課程
４年生

学部 学科・課程 3時間以上
2時間以上
3時間未満

1時間以上
2時間未満

30分以上
1時間未満

30分未満 回答者計

医学科　5年生 27 9 9 9 4 58
医学科　6年生 4 2 4 1 1 12医学部
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学部 学科・課程 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生
人文社会科学科 3.88 3.92 3.57
人間文化学科 4.44
法経政策学科 4.19
児童教育コース　 4.01 3.79 4.07 4.50
文化創生コース 3.94 3.97 3.85
異文化交流コース　 4.62
造形芸術コース　 4.50
音楽芸術コース　 4.00
スポーツ文化コース　 4.40
食環境デザインコース　 3.41
生活環境科学コース　 3.50
システム情報学コース　 4.36
養護教諭特別別科

理学科 3.71 3.91 3.96
数理科学科 4.00
物理学科 4.14
物質生命化学科 4.13
生物学科 4.25
地球環境学科 4.38
医学科 3.88 3.85 2.88 3.96 4.21 3.75
看護学科 4.00 4.18 3.96 4.23
高分子・有機材料工学科 3.83 3.90 4.03
化学・バイオ工学科 3.89 4.25 3.55
情報・エレクトロニクス学科 3.53 3.76 3.80
建築・デザイン学科 3.45 4.07 4.00
機能高分子工学科 4.15
物質化学工学科 4.11
バイオ化学工学科 4.00
応用生命システム工学科 4.21
情報科学科 4.00
電気電子工学科 4.32
機械システム工学科 3.95 3.38 3.73 3.75
システム創成工学科 4.00 4.02 3.76 4.09

農学部 食料生命環境学科 3.92 3.89 3.63 3.92
3.84 3.91 3.75 4.14 4.21 3.75

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークして
ください。

山形大学平均

回答に対する評価（5点満点）をはい＝5点、まあそうである＝4点、どちらとも言えない＝3点、あ
まりそうとは言えない＝2点、いいえ＝1点とし、アンケート回答者の平均値を計算したものであ
る。

人文学部

地域教育文化学部
地域教育文化学科

理学部

医学部

工学部
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令和元年度 学習成果等アンケート集計結果（令和元年 9 月～令和 2 年 2 月実施）加盟校実施分 

◆A 校 

【 １年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 2 2 5 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 2 0 3 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 1 2 6 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 43 15 9 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 2 9 7

6 ．資格を取得出来るから 24 26 13 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 2 9 15 4 6 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 3 3

9 ．地元の大学だから 8 10 16

10 ．大学の知名度が高かったから 0 1 1

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 0 1

12 ．学費が安いから　　 0 1 1

13 ．親や教員に勧められたから 2 7 5

14 ．本学しか合格しなかったから 0 0 0

15 ．その他 2 1 0

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 35 42 9 2 0 88 4.25

(２)　ためになる授業が多い 49 30 7 2 0 88 4.43

(３)　わかりやすい授業が多い 24 41 22 1 0 88 4.00

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 29 36 21 2 0 88 4.05

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 52 30 6 0 0 88 4.52

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 15 26 21 13 13 88 3.19

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 28 38 16 6 0 88 4.00

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 41 34 11 2 0 88 4.30

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 31 43 10 1 0 85 4.22

(２)　専門知識や技能 39 39 6 1 0 85 4.36

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 24 40 19 2 0 85 4.01

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 14 39 25 5 2 85 3.68

(５)　情報機器を使いこなす能力 12 30 23 13 7 85 3.32

(６)　外国語を運用する能力 6 17 31 15 15 84 2.81

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 21 45 12 7 0 85 3.94

(８)　リーダーシップをとる力 11 41 25 7 1 85 3.64

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 8 19 29 17 12 85 2.93

(２)　教員の授業力を向上する 14 19 27 14 11 85 3.13

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 12 29 22 16 6 85 3.29

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 11 27 22 16 8 84 3.20

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 16 28 22 11 8 85 3.39

(６)　就職に役立つ授業を充実する 19 24 25 8 9 85 3.42

(７)　地域社会との関わりを重視する 12 26 30 10 7 85 3.31

(８)　施設や設備を充実する 28 27 21 4 5 85 3.81

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

0 5 21 25 34 85 1.96

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

49 19 10 4 2 84 4.30

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ２年生 】  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 5 0 1 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 3 1 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 2 4 8 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 28 16 8 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 2 2 5

6 ．資格を取得出来るから 25 24 13 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 3 13 12 6 4 7

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 1 0 4

9 ．地元の大学だから 3 5 15

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 1 0 0

12 ．学費が安いから　　 0 1 0

13 ．親や教員に勧められたから 1 7 6

14 ．本学しか合格しなかったから 0 0 0

15 ．その他 5 1 2

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 21 40 16 0 0 77 4.06

(２)　ためになる授業が多い 42 24 10 1 0 77 4.39

(３)　わかりやすい授業が多い 15 37 24 1 0 77 3.86

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 19 39 17 2 0 77 3.97

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 46 21 9 1 0 77 4.45

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 6 11 33 18 9 77 2.83

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 16 28 25 6 2 77 3.65

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 27 31 17 2 0 77 4.08

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 21 39 17 0 0 77 4.05

(２)　専門知識や技能 31 35 11 0 0 77 4.26

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 16 38 23 0 0 77 3.91

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 14 32 28 3 0 77 3.74

(５)　情報機器を使いこなす能力 13 36 26 2 0 77 3.78

(６)　外国語を運用する能力 6 11 33 20 7 77 2.86

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 19 35 20 3 0 77 3.91

(８)　リーダーシップをとる力 10 24 30 9 3 76 3.38

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 1 19 33 12 11 76 2.83

(２)　教員の授業力を向上する 7 15 30 17 7 76 2.97

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 7 22 29 11 7 76 3.14

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 7 18 33 11 7 76 3.09

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 10 28 23 9 6 76 3.36

(６)　就職に役立つ授業を充実する 10 27 24 8 7 76 3.33

(７)　地域社会との関わりを重視する 7 22 29 12 6 76 3.16

(８)　施設や設備を充実する 15 28 23 5 5 76 3.57

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

0 3 14 12 47 76 1.64

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

58 8 7 0 3 76 4.55

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値
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【 ３年生 】 

  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 0 0 1 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 0 1 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 0 1 1 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 5 2 0 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 3 2 2

6 ．資格を取得出来るから 3 8 1 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 2 0 4 6 4 5

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 1 1

9 ．地元の大学だから 0 0 2

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 0 0

12 ．学費が安いから　　 0 0 0

13 ．親や教員に勧められたから 1 1 2

14 ．本学しか合格しなかったから 0 0 0

15 ．その他 1 0 0

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 6 9 0 0 0 15 4.40

(２)　ためになる授業が多い 8 7 0 0 0 15 4.53

(３)　わかりやすい授業が多い 4 8 3 0 0 15 4.07

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 4 6 4 1 0 15 3.87

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 9 5 1 0 0 15 4.53

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 1 7 2 3 2 15 3.13

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 6 6 2 1 0 15 4.13

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 6 7 2 0 0 15 4.27

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 5 10 0 0 0 15 4.33

(２)　専門知識や技能 7 7 1 0 0 15 4.40

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 2 10 3 0 0 15 3.93

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 0 10 5 0 0 15 3.67

(５)　情報機器を使いこなす能力 1 8 5 0 1 15 3.53

(６)　外国語を運用する能力 0 1 5 4 5 15 2.13

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 5 6 3 1 0 15 4.00

(８)　リーダーシップをとる力 3 3 3 5 1 15 3.13

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 1 4 5 2 3 15 2.87

(２)　教員の授業力を向上する 1 4 6 2 2 15 3.00

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 1 3 6 3 2 15 2.87

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 0 6 5 1 3 15 2.93

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 1 4 5 3 2 15 2.93

(６)　就職に役立つ授業を充実する 1 6 4 2 2 15 3.13

(７)　地域社会との関わりを重視する 3 2 6 3 1 15 3.20

(８)　施設や設備を充実する 6 3 4 1 1 15 3.80

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

3 3 2 3 4 15 2.87

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

10 4 1 0 0 15 4.60

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値



第 4 章 学習成果等アンケート 

- 71 - 

 

◆B 校 

【 １年生 】 
  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 7 4 6 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 8 4 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 17 11 14 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 25 26 16 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 1 6 7

6 ．資格を取得出来るから 11 13 22 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 11 18 12 4 13 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 3 2

9 ．地元の大学だから 19 15 10

10 ．大学の知名度が高かったから 2 2 3

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 2 3

12 ．学費が安いから　　 4 11 13

13 ．親や教員に勧められたから 24 18 16

14 ．本学しか合格しなかったから 5 2 5

15 ．その他 16 3 7

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 13 56 48 21 3 141 3.39

(２)　ためになる授業が多い 15 66 45 13 3 142 3.54

(３)　わかりやすい授業が多い 12 56 52 17 4 141 3.39

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 11 48 60 18 4 141 3.31

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 11 53 55 19 4 142 3.34

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 7 53 54 20 8 142 3.22

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 10 61 50 18 3 142 3.40

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 13 53 54 18 4 142 3.37

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 13 58 53 9 5 138 3.47

(２)　専門知識や技能 14 58 49 12 5 138 3.46

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 11 54 61 9 3 138 3.44

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 9 50 61 14 4 138 3.33

(５)　情報機器を使いこなす能力 11 65 49 7 6 138 3.49

(６)　外国語を運用する能力 8 42 50 28 10 138 3.07

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 18 48 54 13 5 138 3.44

(８)　リーダーシップをとる力 5 42 57 22 11 137 3.06

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 18 37 74 6 2 137 3.46

(２)　教員の授業力を向上する 23 35 69 10 0 137 3.52

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 11 42 66 14 4 137 3.31

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 13 49 63 12 0 137 3.46

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 27 43 60 6 0 136 3.67

(６)　就職に役立つ授業を充実する 32 45 52 6 2 137 3.72

(７)　地域社会との関わりを重視する 14 43 66 9 5 137 3.38

(８)　施設や設備を充実する 42 38 52 4 1 137 3.85

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

2 5 28 42 60 137 1.88

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

19 32 48 28 10 137 3.16

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ２年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 6 1 5 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 2 8 3 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 11 9 13 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 39 22 12 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 1 3 4

6 ．資格を取得出来るから 13 20 13 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 10 12 17 4 6 7

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 2 2

9 ．地元の大学だから 11 12 10

10 ．大学の知名度が高かったから 1 0 1

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 1 2 5

12 ．学費が安いから　　 5 3 11

13 ．親や教員に勧められたから 10 10 10

14 ．本学しか合格しなかったから 3 5 3

15 ．その他 2 6 4

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 19 46 35 12 3 115 3.57

(２)　ためになる授業が多い 22 46 33 13 1 115 3.65

(３)　わかりやすい授業が多い 13 29 55 15 3 115 3.30

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 10 31 51 19 2 113 3.25

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 24 31 40 16 3 114 3.50

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 13 34 40 19 8 114 3.22

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 17 38 45 9 4 113 3.49

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 21 34 40 15 3 113 3.49

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 19 44 39 9 2 113 3.61

(２)　専門知識や技能 17 53 35 6 3 114 3.66

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 15 30 57 8 4 114 3.39

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 9 43 53 7 1 113 3.46

(５)　情報機器を使いこなす能力 17 37 44 13 3 114 3.46

(６)　外国語を運用する能力 8 18 46 26 15 113 2.81

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 18 43 41 10 2 114 3.57

(８)　リーダーシップをとる力 5 31 56 13 9 114 3.09

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 21 33 47 8 4 113 3.52

(２)　教員の授業力を向上する 23 32 51 4 4 114 3.58

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 20 36 46 9 3 114 3.54

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 18 33 47 13 3 114 3.44

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 24 41 36 8 4 113 3.65

(６)　就職に役立つ授業を充実する 36 42 26 6 4 114 3.88

(７)　地域社会との関わりを重視する 21 37 43 9 4 114 3.54

(８)　施設や設備を充実する 48 32 25 6 3 114 4.02

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

4 10 29 37 33 113 2.25

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

25 39 26 17 7 114 3.51

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ３年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 9 1 3 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 3 9 2 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 12 8 12 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 14 17 7 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 0 6 4

6 ．資格を取得出来るから 6 8 5 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 1 11 11 4 9 3

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 1 2

9 ．地元の大学だから 15 8 6

10 ．大学の知名度が高かったから 0 1 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 1 3

12 ．学費が安いから　　 1 1 10

13 ．親や教員に勧められたから 14 3 7

14 ．本学しか合格しなかったから 2 2 1

15 ．その他 5 3 5

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 18 28 22 9 5 82 3.55

(２)　ためになる授業が多い 20 24 30 5 3 82 3.65

(３)　わかりやすい授業が多い 12 20 37 10 3 82 3.34

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 14 15 39 12 2 82 3.33

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 20 15 28 15 4 82 3.39

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 13 20 28 14 7 82 3.22

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 17 21 33 7 4 82 3.49

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 19 24 27 7 5 82 3.55

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 17 28 29 5 3 82 3.62

(２)　専門知識や技能 22 29 28 3 0 82 3.85

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 17 25 30 7 2 81 3.59

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 13 24 36 6 3 82 3.46

(５)　情報機器を使いこなす能力 14 27 29 9 3 82 3.49

(６)　外国語を運用する能力 13 8 30 23 7 81 2.96

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 18 22 33 6 3 82 3.56

(８)　リーダーシップをとる力 10 16 40 9 7 82 3.16

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 15 22 37 4 3 81 3.52

(２)　教員の授業力を向上する 19 24 32 4 3 82 3.63

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 14 26 33 5 3 81 3.53

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 18 19 35 6 3 81 3.53

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 22 23 30 4 3 82 3.70

(６)　就職に役立つ授業を充実する 31 19 25 4 3 82 3.87

(７)　地域社会との関わりを重視する 18 26 27 8 3 82 3.59

(８)　施設や設備を充実する 46 14 17 3 2 82 4.21

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

6 3 15 23 35 82 2.05

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

25 17 24 10 6 82 3.55

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ４年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 11 3 6 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 1 5 2 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 6 2 13 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 9 12 4 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 4 1 3

6 ．資格を取得出来るから 0 6 5 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 1 8 7 9 4 1

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 3 2

9 ．地元の大学だから 15 6 3

10 ．大学の知名度が高かったから 0 2 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 0 3

12 ．学費が安いから　　 4 3 2

13 ．親や教員に勧められたから 4 5 3

14 ．本学しか合格しなかったから 1 1 1

15 ．その他 3 2 3

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 16 27 13 3 0 59 3.95

(２)　ためになる授業が多い 20 22 16 1 0 59 4.03

(３)　わかりやすい授業が多い 19 19 18 3 0 59 3.92

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 15 17 24 2 1 59 3.73

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 18 17 18 4 2 59 3.76

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 18 11 18 10 2 59 3.56

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 23 19 13 4 0 59 4.03

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 23 19 14 3 0 59 4.05

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 19 22 16 0 1 58 4.00

(２)　専門知識や技能 17 20 18 2 1 58 3.86

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 14 25 17 1 1 58 3.86

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 12 24 20 2 0 58 3.79

(５)　情報機器を使いこなす能力 13 22 20 2 1 58 3.76

(６)　外国語を運用する能力 11 15 20 11 1 58 3.41

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 13 25 16 4 0 58 3.81

(８)　リーダーシップをとる力 10 20 21 7 0 58 3.57

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 15 19 20 4 0 58 3.78

(２)　教員の授業力を向上する 15 14 26 3 0 58 3.71

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 18 21 18 1 0 58 3.97

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 19 18 19 2 0 58 3.93

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 20 18 19 1 0 58 3.98

(６)　就職に役立つ授業を充実する 22 15 19 1 1 58 3.97

(７)　地域社会との関わりを重視する 17 24 14 1 2 58 3.91

(８)　施設や設備を充実する 21 19 17 1 0 58 4.03

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

3 5 23 13 13 57 2.51

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

16 15 20 3 3 57 3.67

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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◆C 校 

【 １年生 】 
  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 4 0 1 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 5 0 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 3 2 4 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 27 13 8 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 0 2 6

6 ．資格を取得出来るから 13 20 11 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 1 5 9 4 6 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 0 2

9 ．地元の大学だから 10 11 14

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 1 0

12 ．学費が安いから　　 1 1 1

13 ．親や教員に勧められたから 3 5 8

14 ．本学しか合格しなかったから 0 0 0

15 ．その他 3 0 1

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 14 37 12 1 1 65 3.95

(２)　ためになる授業が多い 28 27 10 0 0 65 4.28

(３)　わかりやすい授業が多い 5 35 21 3 0 64 3.66

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 15 38 12 0 0 65 4.05

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 27 29 8 1 0 65 4.26

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 3 20 24 15 3 65 3.08

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 14 34 12 5 0 65 3.88

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 17 30 14 4 0 65 3.92

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 19 32 13 1 0 65 4.06

(２)　専門知識や技能 23 34 8 0 0 65 4.23

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 13 32 20 0 0 65 3.89

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 10 38 17 0 0 65 3.89

(５)　情報機器を使いこなす能力 11 33 21 0 0 65 3.85

(６)　外国語を運用する能力 3 24 26 10 2 65 3.25

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 15 36 13 0 1 65 3.98

(８)　リーダーシップをとる力 6 23 30 5 1 65 3.43

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 6 17 32 7 3 65 3.25

(２)　教員の授業力を向上する 9 20 29 6 1 65 3.46

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 5 26 27 5 2 65 3.42

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 14 20 25 4 2 65 3.62

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 15 25 21 3 1 65 3.77

(６)　就職に役立つ授業を充実する 17 23 21 3 1 65 3.80

(７)　地域社会との関わりを重視する 7 23 27 7 1 65 3.43

(８)　施設や設備を充実する 18 25 18 3 1 65 3.86

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

3 7 21 16 18 65 2.40

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

19 23 16 7 0 65 3.83

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値
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【 ２年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 0 0 0 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 2 0 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 0 3 2 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 37 6 6 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 2 2 4

6 ．資格を取得出来るから 15 27 11 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 2 6 18 4 6 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 2 1

9 ．地元の大学だから 7 16 12

10 ．大学の知名度が高かったから 1 0 1

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 0 0

12 ．学費が安いから　　 0 0 2

13 ．親や教員に勧められたから 3 2 9

14 ．本学しか合格しなかったから 0 2 0

15 ．その他 1 0 2

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 16 31 15 5 1 68 3.82

(２)　ためになる授業が多い 18 37 11 1 1 68 4.03

(３)　わかりやすい授業が多い 12 23 26 6 1 68 3.57

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 14 30 18 5 1 68 3.75

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 29 30 8 0 1 68 4.26

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 5 12 27 18 6 68 2.88

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 14 30 17 5 2 68 3.72

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 21 26 16 4 1 68 3.91

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 20 30 16 1 1 68 3.99

(２)　専門知識や技能 21 33 14 0 0 68 4.10

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 15 24 27 2 0 68 3.76

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 9 27 28 3 1 68 3.59

(５)　情報機器を使いこなす能力 7 26 28 5 2 68 3.46

(６)　外国語を運用する能力 2 9 22 25 10 68 2.53

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 14 31 20 3 0 68 3.82

(８)　リーダーシップをとる力 10 21 26 9 2 68 3.41

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 9 22 30 3 4 68 3.43

(２)　教員の授業力を向上する 11 29 21 3 3 67 3.63

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 8 26 29 3 2 68 3.51

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 11 20 30 4 2 67 3.51

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 11 23 27 4 3 68 3.51

(６)　就職に役立つ授業を充実する 16 26 19 5 2 68 3.72

(７)　地域社会との関わりを重視する 8 23 31 4 2 68 3.46

(８)　施設や設備を充実する 19 25 23 0 1 68 3.90

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

0 6 10 25 27 68 1.93

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

27 21 10 5 5 68 3.88

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値
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◆D 校 

【 １年生 】 
  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 1 0 2 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 1 2 1 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 1 7 11 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 49 8 4 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 0 3 6

6 ．資格を取得出来るから 20 41 9 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 1 8 8 4 6 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 1 3

9 ．地元の大学だから 6 12 25

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 0 1

12 ．学費が安いから　　 1 2 0

13 ．親や教員に勧められたから 4 5 12

14 ．本学しか合格しなかったから 6 3 8

15 ．その他 2 0 0

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 22 54 13 3 0 92 4.03

(２)　ためになる授業が多い 28 52 9 3 0 92 4.14

(３)　わかりやすい授業が多い 8 52 28 3 1 92 3.68

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 13 54 20 5 0 92 3.82

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 32 35 18 6 1 92 3.99

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 1 10 50 26 4 91 2.76

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 11 38 34 9 0 92 3.55

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 15 44 26 7 0 92 3.73

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 10 54 25 3 0 92 3.77

(２)　専門知識や技能 24 56 12 0 0 92 4.13

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 8 55 27 2 0 92 3.75

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 5 43 39 4 1 92 3.51

(５)　情報機器を使いこなす能力 9 41 31 10 1 92 3.51

(６)　外国語を運用する能力 3 27 46 13 3 92 3.15

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 18 52 19 3 0 92 3.92

(８)　リーダーシップをとる力 8 35 35 12 2 92 3.38

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 5 14 50 16 6 91 2.96

(２)　教員の授業力を向上する 12 28 38 9 5 92 3.36

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 10 36 33 8 5 92 3.41

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 8 31 41 8 4 92 3.34

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 8 40 31 7 6 92 3.40

(６)　就職に役立つ授業を充実する 14 39 29 6 4 92 3.58

(７)　地域社会との関わりを重視する 10 39 30 10 3 92 3.47

(８)　施設や設備を充実する 29 34 23 4 2 92 3.91

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

2 9 38 27 16 92 2.50

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

32 45 12 2 1 92 4.14

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値
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【 ２年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 0 0 0 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 1 3 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 3 5 7 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 25 19 5 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 1 2 6

6 ．資格を取得出来るから 24 21 9 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 0 3 4 6 4 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 1 2

9 ．地元の大学だから 7 13 23

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 0 1

12 ．学費が安いから　　 0 0 1

13 ．親や教員に勧められたから 4 10 11

14 ．本学しか合格しなかったから 11 0 3

15 ．その他 1 1 1

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 8 42 19 7 0 76 3.67

(２)　ためになる授業が多い 16 43 10 7 0 76 3.89

(３)　わかりやすい授業が多い 3 34 27 11 1 76 3.36

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 14 25 29 7 1 76 3.58

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 17 27 24 6 2 76 3.67

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 1 6 29 29 11 76 2.43

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 5 24 39 7 1 76 3.33

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 12 29 28 7 0 76 3.61

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 9 28 33 5 1 76 3.51

(２)　専門知識や技能 20 47 8 1 0 76 4.13

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 7 36 26 7 0 76 3.57

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 6 36 28 6 0 76 3.55

(５)　情報機器を使いこなす能力 3 20 31 19 3 76 3.01

(６)　外国語を運用する能力 2 11 22 29 12 76 2.50

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 13 39 17 4 3 76 3.72

(８)　リーダーシップをとる力 2 17 38 16 3 76 2.99

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 9 16 35 13 3 76 3.20

(２)　教員の授業力を向上する 12 29 22 10 3 76 3.49

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 9 22 34 8 2 75 3.37

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 7 26 30 12 1 76 3.34

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 12 26 28 9 1 76 3.51

(６)　就職に役立つ授業を充実する 18 31 24 2 1 76 3.83

(７)　地域社会との関わりを重視する 10 26 36 3 1 76 3.54

(８)　施設や設備を充実する 25 19 25 5 2 76 3.79

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

2 12 28 20 14 76 2.58

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

12 38 19 5 2 76 3.70

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ３年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 0 0 1 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 1 2 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 3 2 5 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 30 13 7 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 1 5 3

6 ．資格を取得出来るから 18 22 8 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 3 4 10 4 6 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 1 1

9 ．地元の大学だから 8 14 16

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 1

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 0 1

12 ．学費が安いから　　 0 0 0

13 ．親や教員に勧められたから 2 2 5

14 ．本学しか合格しなかったから 0 1 5

15 ．その他 0 0 0

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 23 34 7 1 0 65 4.22

(２)　ためになる授業が多い 32 31 1 1 0 65 4.45

(３)　わかりやすい授業が多い 13 37 14 1 0 65 3.95

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 17 37 11 0 0 65 4.09

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 30 26 5 4 0 65 4.26

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 4 6 34 18 3 65 2.85

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 14 29 22 0 0 65 3.88

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 29 29 6 1 0 65 4.32

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 23 32 9 1 0 65 4.18

(２)　専門知識や技能 34 30 1 0 0 65 4.51

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 20 38 6 1 0 65 4.18

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 14 28 22 1 0 65 3.85

(５)　情報機器を使いこなす能力 11 26 26 2 0 65 3.71

(６)　外国語を運用する能力 3 9 34 14 5 65 2.86

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 24 30 11 0 0 65 4.20

(８)　リーダーシップをとる力 13 25 23 2 2 65 3.69

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 6 17 30 8 4 65 3.20

(２)　教員の授業力を向上する 10 26 18 9 2 65 3.51

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 10 31 18 5 1 65 3.68

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 9 23 24 8 1 65 3.48

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 12 28 19 5 1 65 3.69

(６)　就職に役立つ授業を充実する 16 35 10 3 1 65 3.95

(７)　地域社会との関わりを重視する 13 27 19 5 1 65 3.71

(８)　施設や設備を充実する 28 25 11 0 1 65 4.22

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

2 14 22 21 6 65 2.77

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

32 24 7 2 0 65 4.32

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計 平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計 平均値
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【 ４年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 0 0 0 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 0 2 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 3 4 3 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 18 13 8 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 0 1 5

6 ．資格を取得出来るから 18 19 10 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 2 3 7 6 4 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 0 1 0

9 ．地元の大学だから 6 12 18

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 1 0

12 ．学費が安いから　　 0 0 1

13 ．親や教員に勧められたから 4 6 4

14 ．本学しか合格しなかったから 9 1 1

15 ．その他 1 0 2

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 16 29 12 3 1 61 3.92

(２)　ためになる授業が多い 22 28 11 0 0 61 4.18

(３)　わかりやすい授業が多い 9 32 17 3 0 61 3.77

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 14 35 11 1 0 61 4.02

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 30 19 9 2 1 61 4.23

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 2 4 25 25 5 61 2.56

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 7 31 17 5 1 61 3.62

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 23 24 11 3 0 61 4.10

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 20 29 12 0 0 61 4.13

(２)　専門知識や技能 29 27 4 1 0 61 4.38

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 10 37 13 1 0 61 3.92

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 7 35 16 3 0 61 3.75

(５)　情報機器を使いこなす能力 8 18 24 8 2 60 3.37

(６)　外国語を運用する能力 2 6 24 22 7 61 2.57

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 18 30 9 4 0 61 4.02

(８)　リーダーシップをとる力 7 26 23 5 0 61 3.57

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 8 24 21 8 0 61 3.52

(２)　教員の授業力を向上する 11 22 24 4 0 61 3.66

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 6 24 25 5 1 61 3.48

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 9 17 26 8 1 61 3.41

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 12 22 24 2 1 61 3.69

(６)　就職に役立つ授業を充実する 14 24 17 5 1 61 3.74

(７)　地域社会との関わりを重視する 8 27 19 6 1 61 3.57

(８)　施設や設備を充実する 23 23 13 1 1 61 4.08

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

5 9 25 15 7 61 2.84

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

31 22 5 2 1 61 4.31

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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◆E 校 

【 １年生 】 
  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 2 1 4 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 3 0 2 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 7 10 7 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 90 34 14 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 2 13 18

6 ．資格を取得出来るから 55 71 21 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 8 10 32 4 6 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 1 6 9

9 ．地元の大学だから 9 26 41

10 ．大学の知名度が高かったから 0 2 3

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 1 1 1

12 ．学費が安いから　　 0 2 6

13 ．親や教員に勧められたから 10 13 23

14 ．本学しか合格しなかったから 3 1 4

15 ．その他 2 0 4

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 33 105 45 10 0 193 3.83

(２)　ためになる授業が多い 75 94 20 3 1 193 4.24

(３)　わかりやすい授業が多い 26 91 62 13 1 193 3.66

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 66 71 53 3 0 193 4.04

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 86 75 25 5 1 192 4.25

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 13 32 92 39 17 193 2.92

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 36 78 62 16 0 192 3.70

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 40 77 63 12 1 193 3.74

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 24 105 56 6 1 192 3.76

(２)　専門知識や技能 58 102 25 7 1 193 4.08

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 28 98 56 8 3 193 3.73

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 21 73 82 15 2 193 3.50

(５)　情報機器を使いこなす能力 31 88 47 23 4 193 3.62

(６)　外国語を運用する能力 4 19 50 59 61 193 2.20

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 51 99 37 4 2 193 4.00

(８)　リーダーシップをとる力 15 62 78 29 7 191 3.26

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 10 25 86 46 23 190 2.75

(２)　教員の授業力を向上する 19 32 90 38 11 190 3.05

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 16 51 91 26 8 192 3.21

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 23 64 70 27 9 193 3.34

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 20 65 73 26 7 191 3.34

(６)　就職に役立つ授業を充実する 32 71 56 23 9 191 3.49

(７)　地域社会との関わりを重視する 16 52 88 27 10 193 3.19

(８)　施設や設備を充実する 47 75 48 19 4 193 3.74

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

8 35 79 45 26 193 2.76

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

71 77 36 7 2 193 4.08

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ２年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 5 0 5 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 0 4 5 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 6 8 12 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 59 26 13 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 3 11 15

6 ．資格を取得出来るから 51 54 17 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 9 21 34 6 4 9

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 1 5 6

9 ．地元の大学だから 14 23 32

10 ．大学の知名度が高かったから 0 1 4

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 1 0 1

12 ．学費が安いから　　 2 0 2

13 ．親や教員に勧められたから 11 11 19

14 ．本学しか合格しなかったから 2 2 1

15 ．その他 5 2 1

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 34 93 35 5 2 169 3.90

(２)　ためになる授業が多い 66 78 21 3 1 169 4.21

(３)　わかりやすい授業が多い 23 81 57 6 2 169 3.69

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 45 81 37 5 1 169 3.97

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 74 66 24 3 2 169 4.22

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 7 28 68 43 23 169 2.72

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 28 71 55 11 4 169 3.64

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 36 77 45 8 3 169 3.80

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 22 79 61 6 1 169 3.68

(２)　専門知識や技能 44 94 28 2 1 169 4.05

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 23 85 53 6 2 169 3.72

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 19 60 75 14 1 169 3.49

(５)　情報機器を使いこなす能力 26 60 66 12 5 169 3.53

(６)　外国語を運用する能力 2 14 53 64 35 168 2.31

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 41 70 41 15 1 168 3.80

(８)　リーダーシップをとる力 20 48 65 23 12 168 3.24

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 9 24 87 30 18 168 2.86

(２)　教員の授業力を向上する 13 41 76 29 9 168 3.12

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 11 54 70 22 12 169 3.18

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 16 50 72 21 9 168 3.26

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 16 49 79 18 7 169 3.29

(６)　就職に役立つ授業を充実する 22 59 58 17 13 169 3.36

(７)　地域社会との関わりを重視する 12 52 71 22 12 169 3.18

(８)　施設や設備を充実する 47 52 53 9 7 168 3.73

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

4 26 59 51 29 169 2.56

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

69 66 22 8 4 169 4.11

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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◆F 校 

【 １年生 】 
  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 17 9 8 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 5 12 10 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 14 35 52 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 140 64 32 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 4 22 15

6 ．資格を取得出来るから 51 87 59 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 26 40 53 4 6 13

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 6 28 26

9 ．地元の大学だから 3 4 8

10 ．大学の知名度が高かったから 0 1 4

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 6 6 10

12 ．学費が安いから　　 5 7 12

13 ．親や教員に勧められたから 63 39 55

14 ．本学しか合格しなかったから 17 13 12

15 ．その他 24 7 11

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 60 152 130 24 18 384 3.55

(２)　ためになる授業が多い 79 161 114 18 13 385 3.71

(３)　わかりやすい授業が多い 47 115 170 39 13 384 3.38

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 33 120 171 46 14 384 3.29

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 66 136 137 30 16 385 3.54

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 42 85 164 67 26 384 3.13

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 43 115 165 43 18 384 3.32

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 51 136 139 43 15 384 3.43

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 44 136 169 29 7 385 3.47

(２)　専門知識や技能 83 174 106 13 9 385 3.80

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 47 133 163 30 11 384 3.46

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 49 130 171 27 8 385 3.48

(５)　情報機器を使いこなす能力 36 88 174 65 22 385 3.13

(６)　外国語を運用する能力 34 68 175 82 26 385 3.01

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 46 122 160 38 19 385 3.36

(８)　リーダーシップをとる力 39 101 171 51 21 383 3.22

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 67 104 180 20 13 384 3.50

(２)　教員の授業力を向上する 88 119 149 18 10 384 3.67

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 72 122 166 16 9 385 3.60

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 67 107 171 29 10 384 3.50

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 90 119 142 25 8 384 3.67

(６)　就職に役立つ授業を充実する 120 123 120 12 10 385 3.86

(７)　地域社会との関わりを重視する 76 114 154 27 12 383 3.56

(８)　施設や設備を充実する 122 100 125 24 13 384 3.77

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

102 82 53 38 109 384 3.08

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

95 134 85 39 31 384 3.58

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ２年生 】 

 

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 10 6 9 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 2 13 11 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 19 34 38 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 96 60 38 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 3 6 18

6 ．資格を取得出来るから 55 55 46 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 14 35 40 4 6 13

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 10 13 16

9 ．地元の大学だから 3 0 2

10 ．大学の知名度が高かったから 2 4 7

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 5 10 7

12 ．学費が安いから　　 5 4 4

13 ．親や教員に勧められたから 50 47 45

14 ．本学しか合格しなかったから 14 13 15

15 ．その他 25 7 8

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 35 130 88 43 19 315 3.38

(２)　ためになる授業が多い 46 128 81 46 14 315 3.46

(３)　わかりやすい授業が多い 30 85 122 60 16 313 3.17

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 28 78 136 52 21 315 3.13

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 38 104 99 54 20 315 3.27

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 32 74 107 71 31 315 3.02

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 25 79 122 62 27 315 3.04

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 30 80 131 50 23 314 3.14

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 27 108 140 27 13 315 3.35

(２)　専門知識や技能 71 139 82 18 5 315 3.80

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 28 98 143 37 9 315 3.31

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 32 114 131 27 10 314 3.42

(５)　情報機器を使いこなす能力 19 60 126 81 29 315 2.87

(６)　外国語を運用する能力 24 73 105 83 29 314 2.94

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 39 90 123 48 15 315 3.29

(８)　リーダーシップをとる力 23 73 130 66 22 314 3.03

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 65 77 139 24 10 315 3.52

(２)　教員の授業力を向上する 95 82 113 20 5 315 3.77

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 53 90 140 23 7 313 3.51

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 48 87 141 29 9 314 3.43

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 79 101 104 21 9 314 3.70

(６)　就職に役立つ授業を充実する 111 100 79 17 6 313 3.94

(７)　地域社会との関わりを重視する 62 89 125 27 11 314 3.52

(８)　施設や設備を充実する 134 77 79 15 9 314 3.99

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

11 24 38 80 161 314 1.87

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

62 89 93 47 23 314 3.38

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ３年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 8 3 7 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 7 7 9 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 20 36 27 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 86 51 36 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 3 7 14

6 ．資格を取得出来るから 41 46 25 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 9 27 27 4 13 6

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 3 15 17

9 ．地元の大学だから 7 6 4

10 ．大学の知名度が高かったから 1 1 5

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 5 3 6

12 ．学費が安いから　　 5 4 5

13 ．親や教員に勧められたから 48 42 50

14 ．本学しか合格しなかったから 13 12 19

15 ．その他 13 3 10

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 23 92 99 45 12 271 3.25

(２)　ためになる授業が多い 26 91 104 37 13 271 3.30

(３)　わかりやすい授業が多い 20 63 135 43 9 270 3.16

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 13 52 140 52 14 271 2.99

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 19 54 115 61 22 271 2.95

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 16 43 97 85 29 270 2.75

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 17 52 120 64 18 271 2.95

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 19 67 109 57 18 270 3.04

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 10 89 124 40 8 271 3.20

(２)　専門知識や技能 44 136 73 13 5 271 3.74

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 18 77 134 34 7 270 3.24

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 19 73 141 33 5 271 3.25

(５)　情報機器を使いこなす能力 13 74 106 55 22 270 3.00

(６)　外国語を運用する能力 9 34 97 88 43 271 2.55

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 19 90 112 43 7 271 3.26

(８)　リーダーシップをとる力 12 78 124 42 15 271 3.11

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 45 85 116 22 3 271 3.54

(２)　教員の授業力を向上する 52 99 102 14 4 271 3.67

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 49 88 117 14 3 271 3.61

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 54 92 101 18 6 271 3.63

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 64 85 107 10 5 271 3.71

(６)　就職に役立つ授業を充実する 88 90 81 8 4 271 3.92

(７)　地域社会との関わりを重視する 42 80 122 23 4 271 3.49

(８)　施設や設備を充実する 97 77 74 18 4 270 3.91

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

33 21 58 62 96 270 2.38

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

56 82 79 36 18 271 3.45

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ４年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 18 10 14 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 3 12 16 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 13 40 31 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 72 44 38 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 5 7 12

6 ．資格を取得出来るから 29 36 27 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 12 20 13 4 13 6

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 4 14 22

9 ．地元の大学だから 3 4 2

10 ．大学の知名度が高かったから 1 2 5

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 7 3 7

12 ．学費が安いから　　 0 1 0

13 ．親や教員に勧められたから 51 33 40

14 ．本学しか合格しなかったから 17 12 8

15 ．その他 6 2 4

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 34 81 80 38 10 243 3.37

(２)　ためになる授業が多い 35 92 68 37 11 243 3.42

(３)　わかりやすい授業が多い 23 62 106 39 13 243 3.18

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 17 60 107 44 15 243 3.08

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 19 51 90 60 23 243 2.93

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 19 56 89 54 25 243 2.96

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 19 63 94 48 19 243 3.06

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 26 62 94 44 17 243 3.15

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 19 87 94 34 8 242 3.31

(２)　専門知識や技能 53 103 63 16 6 241 3.75

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 21 77 99 32 12 241 3.26

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 21 73 103 32 11 240 3.25

(５)　情報機器を使いこなす能力 23 58 95 46 19 241 3.08

(６)　外国語を運用する能力 13 45 96 53 34 241 2.79

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 35 74 85 28 19 241 3.32

(８)　リーダーシップをとる力 27 61 101 35 16 240 3.20

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 47 82 102 9 2 242 3.67

(２)　教員の授業力を向上する 51 88 89 12 2 242 3.72

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 44 76 106 12 4 242 3.60

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 40 73 113 12 3 241 3.56

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 60 84 90 4 4 242 3.79

(６)　就職に役立つ授業を充実する 66 82 83 7 4 242 3.82

(７)　地域社会との関わりを重視する 35 72 113 13 9 242 3.46

(８)　施設や設備を充実する 67 71 87 15 2 242 3.77

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

27 22 37 53 103 242 2.24

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

74 71 49 27 21 242 3.62

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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◆G 校 

【 １年生 】 
  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 38 15 22 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 31 66 49 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 92 88 90 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 275 127 90 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 14 52 45

6 ．資格を取得出来るから 62 109 84 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 41 103 94 4 3 6

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 30 54 91

9 ．地元の大学だから 17 29 35

10 ．大学の知名度が高かったから 6 4 8

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 14 35 55

12 ．学費が安いから　　 8 36 24

13 ．親や教員に勧められたから 45 59 65

14 ．本学しか合格しなかったから 116 28 42

15 ．その他 29 5 11

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 128 340 218 96 39 821 3.51

(２)　ためになる授業が多い 150 358 209 71 30 818 3.64

(３)　わかりやすい授業が多い 102 308 297 87 26 820 3.45

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 125 303 289 79 24 820 3.52

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 194 294 229 83 21 821 3.68

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 139 280 227 111 64 821 3.39

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 125 317 260 81 38 821 3.50

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 168 341 225 60 27 821 3.69

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 99 319 298 76 24 816 3.48

(２)　専門知識や技能 160 379 207 51 18 815 3.75

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 108 312 289 80 26 815 3.49

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 91 275 341 84 25 816 3.40

(５)　情報機器を使いこなす能力 101 325 286 75 28 815 3.49

(６)　外国語を運用する能力 164 266 204 99 80 813 3.41

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 185 338 206 63 24 816 3.73

(８)　リーダーシップをとる力 87 233 320 130 47 817 3.22

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 132 252 331 63 32 810 3.48

(２)　教員の授業力を向上する 180 249 282 76 29 816 3.58

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 159 265 289 69 32 814 3.55

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 159 223 327 74 30 813 3.50

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 175 252 299 59 29 814 3.60

(６)　就職に役立つ授業を充実する 216 300 230 52 18 816 3.79

(７)　地域社会との関わりを重視する 117 206 351 89 52 815 3.30

(８)　施設や設備を充実する 234 240 232 66 43 815 3.68

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

50 101 228 195 240 814 2.42

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

171 292 220 78 52 813 3.56

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ２年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 26 20 15 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 27 51 49 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 77 81 81 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 236 108 68 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 11 36 42

6 ．資格を取得出来るから 46 92 66 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 31 81 77 4 14 3

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 17 41 91

9 ．地元の大学だから 15 29 23

10 ．大学の知名度が高かったから 0 4 6

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 24 40 52

12 ．学費が安いから　　 24 26 30

13 ．親や教員に勧められたから 40 73 55

14 ．本学しか合格しなかったから 127 36 52

15 ．その他 33 11 17

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 93 259 233 113 39 737 3.34

(２)　ためになる授業が多い 93 300 216 102 27 738 3.45

(３)　わかりやすい授業が多い 69 241 293 109 23 735 3.30

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 69 225 312 107 24 737 3.28

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 106 258 236 100 36 736 3.40

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 108 232 225 120 52 737 3.30

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 78 254 270 97 37 736 3.32

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 114 249 265 87 23 738 3.47

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 67 255 304 78 24 728 3.36

(２)　専門知識や技能 117 306 219 69 19 730 3.59

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 60 249 315 88 18 730 3.34

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 51 234 323 93 27 728 3.26

(５)　情報機器を使いこなす能力 71 241 280 105 29 726 3.30

(６)　外国語を運用する能力 121 210 214 124 59 728 3.29

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 137 296 206 68 23 730 3.62

(８)　リーダーシップをとる力 64 167 332 119 47 729 3.11

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 122 254 275 59 14 724 3.57

(２)　教員の授業力を向上する 137 268 258 48 15 726 3.64

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 116 264 266 56 21 723 3.55

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 129 253 259 59 25 725 3.55

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 174 262 221 51 17 725 3.72

(６)　就職に役立つ授業を充実する 201 260 207 38 19 725 3.81

(７)　地域社会との関わりを重視する 93 178 317 96 39 723 3.26

(８)　施設や設備を充実する 216 224 202 57 25 724 3.76

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

29 82 191 179 245 726 2.27

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

114 230 233 86 64 727 3.34

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ３年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 21 9 8 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 34 37 37 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 70 74 60 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 147 72 58 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 13 31 23

6 ．資格を取得出来るから 24 40 24 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 7 23 34 4 3 2,14

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 18 39 50

9 ．地元の大学だから 16 18 21

10 ．大学の知名度が高かったから 1 2 3

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 13 25 32

12 ．学費が安いから　　 13 29 22

13 ．親や教員に勧められたから 25 25 45

14 ．本学しか合格しなかったから 42 29 29

15 ．その他 25 5 8

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 102 186 120 50 20 478 3.63

(２)　ためになる授業が多い 95 191 128 43 21 478 3.62

(３)　わかりやすい授業が多い 101 174 151 35 17 478 3.64

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 69 163 161 65 19 477 3.42

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 82 158 144 70 24 478 3.43

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 98 183 122 50 23 476 3.59

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 110 152 147 50 19 478 3.59

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 118 164 145 34 17 478 3.69

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 85 192 145 34 15 471 3.63

(２)　専門知識や技能 94 201 132 32 13 472 3.70

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 76 186 162 35 13 472 3.59

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 88 153 167 48 15 471 3.53

(５)　情報機器を使いこなす能力 64 151 170 56 28 469 3.36

(６)　外国語を運用する能力 115 154 136 44 22 471 3.63

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 123 195 118 21 15 472 3.83

(８)　リーダーシップをとる力 51 140 185 74 21 471 3.27

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 90 161 166 42 12 471 3.58

(２)　教員の授業力を向上する 79 133 186 51 23 472 3.41

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 93 158 162 38 20 471 3.56

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 110 145 148 47 19 469 3.60

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 119 143 157 36 15 470 3.67

(６)　就職に役立つ授業を充実する 106 139 162 41 23 471 3.56

(７)　地域社会との関わりを重視する 67 108 194 68 33 470 3.23

(８)　施設や設備を充実する 159 121 121 50 21 472 3.74

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

42 66 132 106 124 470 2.57

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

111 158 132 42 28 471 3.60

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ４年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 22 9 20 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 12 23 29 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 47 51 66 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 237 73 56 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 14 37 40

6 ．資格を取得出来るから 61 92 60 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 30 95 81 4 6 7

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 13 39 42

9 ．地元の大学だから 21 16 23

10 ．大学の知名度が高かったから 1 0 1

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 8 20 31

12 ．学費が安いから　　 5 12 14

13 ．親や教員に勧められたから 29 39 40

14 ．本学しか合格しなかったから 31 19 20

15 ．その他 6 7 7

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 127 235 131 34 9 536 3.82

(２)　ためになる授業が多い 142 235 129 23 7 536 3.90

(３)　わかりやすい授業が多い 89 206 186 49 7 537 3.60

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 72 156 220 72 17 537 3.36

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 129 221 135 37 14 536 3.77

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 72 157 175 91 42 537 3.23

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 74 211 189 47 16 537 3.52

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 106 202 170 52 7 537 3.65

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 68 230 183 35 14 530 3.57

(２)　専門知識や技能 162 247 99 17 5 530 4.03

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 73 203 192 46 14 528 3.52

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 76 144 231 64 14 529 3.39

(５)　情報機器を使いこなす能力 51 161 194 96 28 530 3.21

(６)　外国語を運用する能力 74 165 155 87 49 530 3.24

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 112 211 155 40 12 530 3.70

(８)　リーダーシップをとる力 67 156 201 77 29 530 3.29

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 86 198 196 29 20 529 3.57

(２)　教員の授業力を向上する 79 207 191 34 19 530 3.55

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 92 201 180 32 23 528 3.58

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 91 181 194 38 25 529 3.52

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 104 201 166 36 21 528 3.63

(６)　就職に役立つ授業を充実する 125 203 156 23 22 529 3.73

(７)　地域社会との関わりを重視する 73 157 209 52 38 529 3.33

(８)　施設や設備を充実する 146 188 128 43 24 529 3.74

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

30 47 128 152 173 530 2.26

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

165 204 108 33 20 530 3.87

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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◆H 校 

【 １年生 】 
  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 9 5 9 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 5 16 16 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 14 19 21 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 54 29 16 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 5 5 7

6 ．資格を取得出来るから 17 32 27 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 6 12 14 4 6 3

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 7 9 12

9 ．地元の大学だから 18 10 10

10 ．大学の知名度が高かったから 0 1 1

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 4 3 3

12 ．学費が安いから　　 0 0 0

13 ．親や教員に勧められたから 3 3 3

14 ．本学しか合格しなかったから 9 5 4

15 ．その他 5 3 3

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 21 81 38 12 4 156 3.66

(２)　ためになる授業が多い 43 74 27 10 2 156 3.94

(３)　わかりやすい授業が多い 8 68 54 21 5 156 3.34

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 13 58 61 17 7 156 3.34

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 46 60 36 9 4 155 3.87

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 11 28 62 36 19 156 2.85

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 15 61 52 19 8 155 3.36

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 25 62 50 14 5 156 3.56

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 25 72 40 12 5 154 3.65

(２)　専門知識や技能 47 76 23 6 1 153 4.06

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 14 78 49 7 6 154 3.56

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 17 63 60 9 5 154 3.51

(５)　情報機器を使いこなす能力 13 55 63 16 7 154 3.33

(６)　外国語を運用する能力 6 20 60 45 23 154 2.62

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 21 68 41 17 7 154 3.51

(８)　リーダーシップをとる力 11 43 50 34 16 154 2.99

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 54 43 48 6 3 154 3.90

(２)　教員の授業力を向上する 30 61 48 12 2 153 3.69

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 24 46 72 8 3 153 3.52

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 28 44 68 11 2 153 3.56

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 43 50 50 8 2 153 3.81

(６)　就職に役立つ授業を充実する 43 48 51 10 1 153 3.80

(７)　地域社会との関わりを重視する 17 42 74 13 6 152 3.34

(８)　施設や設備を充実する 53 43 49 5 1 151 3.94

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

4 17 69 37 26 153 2.58

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

26 51 51 18 7 153 3.46

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ２年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 14 9 6 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 9 24 29 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 15 22 24 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 58 27 18 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 1 5 10

6 ．資格を取得出来るから 22 37 19 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 2 8 13 4 6 3

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 5 3 9

9 ．地元の大学だから 10 14 9

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 1

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 1 1 3

12 ．学費が安いから　　 3 1 2

13 ．親や教員に勧められたから 2 2 7

14 ．本学しか合格しなかったから 14 5 3

15 ．その他 8 1 3

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 34 71 46 13 1 165 3.75

(２)　ためになる授業が多い 44 69 37 14 1 165 3.85

(３)　わかりやすい授業が多い 16 53 69 22 5 165 3.32

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 21 60 64 16 4 165 3.47

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 52 54 43 14 2 165 3.85

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 12 22 55 39 36 164 2.60

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 20 45 59 28 13 165 3.19

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 25 54 54 22 10 165 3.38

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 28 63 58 10 3 162 3.64

(２)　専門知識や技能 59 65 35 5 0 164 4.09

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 32 63 58 9 1 163 3.71

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 24 50 73 11 5 163 3.47

(５)　情報機器を使いこなす能力 19 44 69 23 9 164 3.25

(６)　外国語を運用する能力 9 17 52 42 44 164 2.42

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 24 66 54 14 6 164 3.54

(８)　リーダーシップをとる力 13 29 87 24 11 164 3.05

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 45 47 62 8 2 164 3.76

(２)　教員の授業力を向上する 56 53 50 3 2 164 3.96

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 35 51 70 7 1 164 3.68

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 43 52 58 9 2 164 3.76

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 55 50 52 5 2 164 3.92

(６)　就職に役立つ授業を充実する 54 49 53 6 2 164 3.90

(７)　地域社会との関わりを重視する 31 42 72 13 6 164 3.48

(８)　施設や設備を充実する 78 45 33 3 5 164 4.15

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

17 18 60 32 36 163 2.68

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

23 49 62 19 10 163 3.34

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ３年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 11 4 2 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 8 24 15 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 15 15 32 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 61 33 28 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 0 6 8

6 ．資格を取得出来るから 23 33 16 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 4 13 16 4 6 3

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 4 5 11

9 ．地元の大学だから 12 10 11

10 ．大学の知名度が高かったから 0 1 2

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 2 1 3

12 ．学費が安いから　　 2 5 3

13 ．親や教員に勧められたから 5 3 8

14 ．本学しか合格しなかったから 18 9 5

15 ．その他 6 0 2

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 24 87 49 7 4 171 3.70

(２)　ためになる授業が多い 34 82 45 5 5 171 3.79

(３)　わかりやすい授業が多い 11 75 64 17 4 171 3.42

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 14 73 61 18 5 171 3.43

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 35 68 37 26 5 171 3.60

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 3 28 56 48 35 170 2.51

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 15 65 68 19 3 170 3.41

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 25 78 53 12 2 170 3.66

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 11 84 61 11 3 170 3.52

(２)　専門知識や技能 38 90 37 2 3 170 3.93

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 16 88 54 9 2 169 3.63

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 14 77 56 16 6 169 3.46

(５)　情報機器を使いこなす能力 12 64 65 20 9 170 3.29

(６)　外国語を運用する能力 4 25 45 49 47 170 2.35

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 23 73 57 12 5 170 3.57

(８)　リーダーシップをとる力 10 57 75 19 8 169 3.25

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 42 64 49 13 1 169 3.79

(２)　教員の授業力を向上する 40 61 54 13 1 169 3.75

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 22 71 63 12 2 170 3.58

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 37 69 49 12 3 170 3.74

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 59 68 33 6 3 169 4.03

(６)　就職に役立つ授業を充実する 54 67 44 4 1 170 3.99

(７)　地域社会との関わりを重視する 21 59 61 21 7 169 3.39

(８)　施設や設備を充実する 93 45 25 4 3 170 4.30

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

16 18 63 43 29 169 2.70

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

16 64 54 25 10 169 3.30

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ４年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 7 4 6 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 7 15 16 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 14 15 26 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 62 38 13 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 0 8 9

6 ．資格を取得出来るから 28 41 25 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 3 7 11 4 6 3

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 2 9 12

9 ．地元の大学だから 12 10 13

10 ．大学の知名度が高かったから 0 0 0

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 0 3 6

12 ．学費が安いから　　 0 0 2

13 ．親や教員に勧められたから 6 4 4

14 ．本学しか合格しなかったから 18 4 8

15 ．その他 8 2 7

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 18 105 39 4 1 167 3.81

(２)　ためになる授業が多い 27 105 30 3 2 167 3.91

(３)　わかりやすい授業が多い 11 80 64 8 3 166 3.53

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 9 81 66 7 4 167 3.50

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 28 82 46 8 3 167 3.74

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 1 36 65 38 27 167 2.68

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 15 82 61 7 2 167 3.60

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 28 86 48 3 2 167 3.81

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 19 97 40 3 2 161 3.80

(２)　専門知識や技能 33 100 24 3 1 161 4.00

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 21 85 51 2 2 161 3.75

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 10 79 61 7 3 160 3.54

(５)　情報機器を使いこなす能力 7 58 62 22 12 161 3.16

(６)　外国語を運用する能力 1 24 49 43 43 160 2.36

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 23 73 54 8 3 161 3.65

(８)　リーダーシップをとる力 14 57 69 16 5 161 3.37

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 22 63 61 10 5 161 3.54

(２)　教員の授業力を向上する 16 70 55 14 6 161 3.47

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 19 65 63 10 4 161 3.53

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 29 57 60 10 4 160 3.61

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 47 60 44 6 4 161 3.87

(６)　就職に役立つ授業を充実する 45 62 45 4 4 160 3.88

(７)　地域社会との関わりを重視する 21 54 64 16 6 161 3.42

(８)　施設や設備を充実する 71 49 31 6 4 161 4.10

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

33 29 50 28 20 160 3.17

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

26 67 47 16 4 160 3.59

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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◆I 校 

【 １年生 】 
  【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 19 23 24 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 13 28 48 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 11 28 31 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 360 72 39 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 38 112 68

6 ．資格を取得出来るから 6 22 15 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 12 45 51 4 5 8

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 16 93 77

9 ．地元の大学だから 18 42 41

10 ．大学の知名度が高かったから 1 5 10

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 11 19 21

12 ．学費が安いから　　 6 19 46

13 ．親や教員に勧められたから 23 39 51

14 ．本学しか合格しなかったから 19 5 20

15 ．その他 4 2 6

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 224 253 61 16 3 557 4.22

(２)　ためになる授業が多い 252 234 58 12 1 557 4.30

(３)　わかりやすい授業が多い 101 268 153 32 2 556 3.78

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 205 221 110 19 2 557 4.09

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 133 203 166 52 3 557 3.74

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 30 110 227 144 45 556 2.88

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 121 259 131 39 7 557 3.80

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 168 234 127 28 0 557 3.97

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 116 290 122 21 4 553 3.89

(２)　専門知識や技能 280 229 41 3 0 553 4.42

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 196 274 74 7 2 553 4.18

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 141 265 121 23 0 550 3.95

(５)　情報機器を使いこなす能力 124 228 145 47 8 552 3.75

(６)　外国語を運用する能力 20 79 198 187 66 550 2.64

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 180 244 93 29 7 553 4.01

(８)　リーダーシップをとる力 66 171 208 75 34 554 3.29

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 84 162 199 86 23 554 3.36

(２)　教員の授業力を向上する 95 160 187 88 21 551 3.40

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 84 175 206 67 21 553 3.42

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 89 202 191 52 19 553 3.52

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 123 227 150 44 9 553 3.74

(６)　就職に役立つ授業を充実する 125 214 157 43 11 550 3.73

(７)　地域社会との関わりを重視する 96 197 175 60 24 552 3.51

(８)　施設や設備を充実する 133 182 163 48 27 553 3.63

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

55 101 192 137 70 555 2.88

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

270 199 61 23 2 555 4.28

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ２年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 13 12 26 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 12 42 40 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 22 35 32 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 311 66 35 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 10 73 62

6 ．資格を取得出来るから 9 11 16 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 17 24 29 4 5 8

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 6 66 59

9 ．地元の大学だから 12 35 29

10 ．大学の知名度が高かったから 0 1 5

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 5 21 19

12 ．学費が安いから　　 8 41 31

13 ．親や教員に勧められたから 16 27 53

14 ．本学しか合格しなかったから 24 11 23

15 ．その他 6 5 4

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 130 255 58 25 3 471 4.03

(２)　ためになる授業が多い 137 240 78 15 1 471 4.06

(３)　わかりやすい授業が多い 59 195 172 39 5 470 3.56

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 131 208 112 18 2 471 3.95

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 67 173 157 62 11 470 3.47

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 20 74 170 157 49 470 2.70

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 65 184 161 49 11 470 3.52

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 84 192 155 35 5 471 3.67

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 70 232 144 17 6 469 3.73

(２)　専門知識や技能 200 216 41 11 1 469 4.29

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 137 258 67 5 3 470 4.11

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 94 235 118 19 3 469 3.85

(５)　情報機器を使いこなす能力 99 198 128 40 5 470 3.74

(６)　外国語を運用する能力 13 47 166 170 74 470 2.48

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 142 195 96 30 6 469 3.93

(８)　リーダーシップをとる力 54 160 170 67 18 469 3.35

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 95 165 156 37 16 469 3.61

(２)　教員の授業力を向上する 84 169 165 34 17 469 3.57

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 59 152 195 50 13 469 3.41

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 74 184 168 33 10 469 3.59

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 117 185 134 26 8 470 3.80

(６)　就職に役立つ授業を充実する 124 188 128 16 12 468 3.85

(７)　地域社会との関わりを重視する 83 158 158 52 19 470 3.50

(８)　施設や設備を充実する 162 152 113 33 8 468 3.91

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

56 81 160 102 69 468 2.90

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

170 209 63 18 7 467 4.11

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ３年生 】 

  

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 12 10 11 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 10 30 32 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 8 31 42 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 257 54 29 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 16 53 37

6 ．資格を取得出来るから 5 21 13 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 12 29 26 4 5 8

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 14 48 48

9 ．地元の大学だから 17 30 28

10 ．大学の知名度が高かったから 0 3 6

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 3 16 21

12 ．学費が安いから　　 7 23 34

13 ．親や教員に勧められたから 15 31 40

14 ．本学しか合格しなかったから 12 11 15

15 ．その他 8 4 6

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 90 205 73 26 2 396 3.90

(２)　ためになる授業が多い 95 189 90 18 3 395 3.90

(３)　わかりやすい授業が多い 30 148 169 39 10 396 3.38

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 87 158 116 27 6 394 3.74

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 47 110 148 76 15 396 3.25

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 15 52 121 139 68 395 2.51

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 41 154 140 52 9 396 3.42

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 62 168 128 29 9 396 3.62

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 57 180 118 33 6 394 3.63

(２)　専門知識や技能 158 184 48 3 2 395 4.25

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 106 206 69 9 4 394 4.02

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 65 167 132 22 6 392 3.67

(５)　情報機器を使いこなす能力 62 163 106 52 12 395 3.53

(６)　外国語を運用する能力 13 43 111 142 85 394 2.38

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 103 167 87 26 10 393 3.83

(８)　リーダーシップをとる力 39 136 138 52 28 393 3.27

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 77 157 135 22 3 394 3.72

(２)　教員の授業力を向上する 74 145 150 21 5 395 3.66

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 53 131 171 33 7 395 3.48

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 55 152 158 25 5 395 3.57

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 94 173 111 12 5 395 3.86

(６)　就職に役立つ授業を充実する 104 157 114 17 3 395 3.87

(７)　地域社会との関わりを重視する 70 142 143 27 12 394 3.59

(８)　施設や設備を充実する 134 139 98 17 6 394 3.96

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

57 71 117 89 59 393 2.94

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

151 168 53 16 4 392 4.14

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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【 ４年生 】 

 

【１】　あなたが本学への入学を決定された理由を強い順に3つ下記から選んでマークしてください。

第一理由 第ニ理由 第三理由

1 ．建学の理念に共感したから　 13 18 18 「第一理由」「第二理由」「第三理由」それそれの回答数を

2 ．入試科目があっていたから 10 27 36 集計し、「第一理由」回答数に「3点」、「第二理由」回答数

3 ．自分の学力にあっていたから 21 28 38 に「2点」、「第三理由」回答数に「1点」をかけた上で合計

4 ．学びたい学部・学科・コースがあったから 248 55 31 し、その合計点の上位3位。

5 ．カリキュラムが充実しているから 16 52 29

6 ．資格を取得出来るから 2 16 8 第一理由 第二理由 第三理由

7 ．就職に役立つから 5 27 26 4 13 5

8 ．キャンパスの施設・設備が良いから　 10 52 44

9 ．地元の大学だから 21 40 20

10 ．大学の知名度が高かったから 2 4 6

11 ．大学が設置されている地域に魅力があるから 9 13 32

12 ．学費が安いから　　 9 23 37

13 ．親や教員に勧められたから 22 39 45

14 ．本学しか合格しなかったから 20 11 25

15 ．その他 6 4 6

【２】　本学の授業に関する以下の項目について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　興味がもてる授業が多い 108 190 81 27 9 415 3.87

(２)　ためになる授業が多い 93 196 85 33 7 414 3.81

(３)　わかりやすい授業が多い 50 145 163 47 9 414 3.43

(４)　主体的に考え行動する授業が多い 102 160 116 31 3 412 3.79

(５)　就職に役立ちそうな授業が多い 49 102 149 88 25 413 3.15

(６)　国際性を培うことができる授業が多い 16 47 126 139 85 413 2.44

(７)　授業が良くなるよう工夫をしている教員が多い 55 125 152 64 16 412 3.34

(８)　授業や学生指導に対して熱心な教員が多い 68 152 140 42 10 412 3.55

【３】　授業を受けて、あなたは下記の知識や能力を身につけることができましたか。該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　幅広い教養 61 178 118 45 10 412 3.57

(２)　専門知識や技能 159 181 58 12 2 412 4.17

(３)　課題解決能力（課題を発見し、解決する力） 117 186 91 16 2 412 3.97

(４)　物事を批判的に捉え思考する力 106 160 115 27 3 411 3.82

(５)　情報機器を使いこなす能力 70 164 120 45 12 411 3.57

(６)　外国語を運用する能力 16 30 99 143 123 411 2.20

(７)　コミュニケーション能力（議論・発表・協働する力） 106 160 109 30 7 412 3.80

(８)　リーダーシップをとる力 47 118 160 56 28 409 3.24

【４】　本学の改善に向けて今後取り組むべき事項について、該当する数字をそれぞれ一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも言

えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

(１)　カリキュラムを改善する 102 147 127 26 7 409 3.76

(２)　教員の授業力を向上する 92 143 143 24 6 408 3.71

(３)　コミュニケーション能力の向上を重視した教育を充実する 53 137 168 37 12 407 3.45

(４)　学習相談等、学習を支援する体制を充実する 76 153 139 34 7 409 3.63

(５)　学生生活を支援する体制を充実する 124 144 116 19 7 410 3.88

(６)　就職に役立つ授業を充実する 97 129 130 29 23 408 3.61

(７)　地域社会との関わりを重視する 66 149 143 34 16 408 3.53

(８)　施設や設備を充実する 165 115 101 22 5 408 4.01

【５】　この一年間において、授業の予習・復習時間は1日につき平均何時間ですか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

３時間以上
２時間以上

３時間未満

１時間以上

２時間未満

３０分以上

１時間未満
３０分未満 

5 4 3 2 1

103 73 98 68 67 409 3.19

【６】　あなたは、本学に入学して良かったと思いますか。該当する数字を一つ選んでマークしてください。

 はい
まあそうで

ある

どちらとも

言えない

あまりそうと

は言えない
 いいえ

5 4 3 2 1

174 142 66 19 8 409 4.11

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

平均値

平均値

平均値

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）
回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

　　　　               　　　　　 回答内容（点数）

質問内容

回答者計

平均値

平均値
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はじめに 
 

令和元年 9 月 6 日（金）、ＦＤネットワーク“つばさ”では、令

和元年度大学間連携ＳＤ研修会を開催した。 

今回は、「2040 年の高等教育のグランドデザインにあって 

自大学の改革を進める職員になる」をテーマに行い、ＦＤネ

ットワーク“つばさ”加盟校をはじめ、全国の国公私立大学・短

大の８機関から職員 12 名の参加があった。 

この研修会は、主にグループワークからなる3部で構成され

る。所属機関の特性・職種・階層・年齢といった、異なる背景

を持つ事務職員が 2 グループに分かれ、大学と地域が連携し

た活動についてグループワークを行い、まとめとして発表会を

実施する形態である。 

研修会は、ＦＤネットワーク“つばさ”協議会議長である山形

大学教育開発連携支援センターの小田隆治教授進行のもと

オリエンテーションが行われ、今回の研修会の目的、形態等

の説明が行なわれた。その後、各グループで自己紹介を行い、

アイスブレーキングとして新聞タワーの作成で高さを競い合い、

グループの親交を深めた。 

プログラムに先立ってミニレクチャーでは、小田教授から

「大学の現状認識を深める」と題する講義があった。 

続くプログラムⅠでは、「中央教育審議会の平成 30 年答申

「2040 年に向けた高等教育のグランドデザイン」を自分のもの

とする」と題する講義があった。 

プログラムⅡでは、「バーチャル大学の 2040年を企画する」

としてグループワークにより、仮想大学における改革実行計画

を考えた。計画の内容は、実施大学の規模、想定地域、内容

や特長、予算、スケジュールなど、細部にわたり議論・考察し、

グループ全員で作業を行った。 

プログラムⅡで活発に意見を出し合い、話し合った成果を、

プログラムⅢ「発表会」で報告し、各グループの成果の共有を

図った。 

 

 

（１）スケジュール 

日時：令和元年 9 月 6 日（金） 9：30～ 

場所：山形大学基盤教育１号館２階（山形県山形市） 

日程： 

9:30 開会・オリエンテーション 

9:50 アイスブレーキング・グループワーク（自己紹介） 

10:30 ミニレクチャー 

「大学教育改革の時代を突破する職員とは？」 

   プログラムⅠ 講義 

   「中央教育審議会の平成 30 年答申「2040 年に向けた 

高等教育のグランドデザイン」を自分のものとする」 

13:00 プログラムⅡ グループワーク 

「バーチャル大学の 2040 年を企画する」 

16：20 プログラムⅢ 「発表会」 

17：30 修了式 

 

 

（２）参加校一覧（都道府県順） 

1．青森公立大学  

2．仙台青葉学院短期大学 

3．東北文教大学 

4．桜の聖母短期大学 

5．明海大学 

6．国際武道大学 

7．沖縄県立芸術大学 

8．山形大学 
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（５）大学間連携ＳＤ研修会に関するアンケート調査 

 

設問１ この研修会には積極的に参加しましたか。 

  

 

 

設問２ どのようにしてこの研修会を知りましたか。 

 

・部長からの案内 

・つばさから 

・業務連絡 

・案内文書 

・総務からの情報発信 

・大学で案内を見て 

・前任者がこのSD研修に参加されていたので、引継時に知りま

した。 

・短大のML 

・大学に来ていた案内 

 

 

設問３ なぜこの研修会に参加しましたか。簡単に経緯等をご

記入ください。 

 

・大学の知識が正直ないので、理解を深めたいと思い参加しま

した。 

・視野を広げ、職員としてのあり方を考える機会としたいと考

えたため。 

・小田先生主導の最後の山形大学SD研修会だからです。 

・課長からの紹介で貴重な体験になると感じたため。 

・今後大学職員として働く上で必要なスキルを身に付けたいと

考えたため。 

・FD ネットワーク”つばさ”に参加し、小田先生の講義を受け

てみたかったから。 

・大学で毎年参加させていただいていて、私はまだ参加したこ

とがなかったため。 

・FD委員会を担当しているため。 

・事務職員としての研修にあまり参加する機会がなく、貴重な

機会だと思ったから。 

・上司のすすめ 

 

設問４ 参加して良かったと思いますか。 

 

  

 

 

設問５ 個人的な収穫度を各項目別に５段階で評価してくださ

い。 

 

  

 

 

設問６ この研修会を各項目別に５段階で評価してください。 

  

 

 

設問７ この研修会において良かったと思う点。 

 

・大学職員として今まで業務で抱えていた悩みや難しいと思う 
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点をたの職員も持っていたこと驚いた。一人で悩むべきでな 

いなと思った。 

・ワークを中心としたプログラムのため、チームワークを育み 

つつ、目標を達成する充実感を感じることができました。 

・あまり参加数が多くなかったこと。 

・グループワークにおいてたくさんの新鮮な考えを聞くことが 

できたこと。 

・広い視点で物事をとらえる事の大切さを改めて感じた。 

・グループワークを体験できたこと。 

・チームワークの大切さを改めて気づかされました。 

・０から何か企画して作りあげていくということを体験できた 

こと。 

・自分に足りない点を客観的に見ることができたこと。 

・各地の大学職員とグループワークを通して交流を深めること 

ができたこと。 

・自分たちで企画し発表するという機会が得られて良かった。 

・また、他大学の職員の方々と情報交換することができてよか 

った。 

・他大学の現状について知ることができて良かった。 

 

 

設問８ この研修会で良くないと思う点（改善すべき点）。 

 

・グループ分けにもっと心を砕いて欲しかったです。 

・各人の都合もあるとは思うが、通常業務の意見交換などでき 

る場、時間がもっと確保できたらと感じた。 

・もっとコミュニケーションをとりたかった。 

・教室前の案内板が欲しかったです。 

・スライドで出す説明を配付資料に入れていただけるとうれし 

いです。 

・劇をするときのスペースが少し狭かったのでもう少し広いス 

ペース（もしくは別教室）でできると良いのではないかと思 

った。 

・思っていたよりも時間内で作業することが難しかった。 

 

 

設問９ 次回ＳＤ研修会を開催するとしたら、いつ・どのよう

な内容で企画したらよろしいでしょうか。 

 

・本学に小田先生をお招きして全学的に開催したいと存じます。 

・今回の内容で満足しています。 

・同様の講義は１２月 

・チームワークでできるもの（求められる職員像をKJ法であげ 

ていく等） 

・今年と同様でいいかと思います。 

・１年に１回のペースで、今回と同じようにアイスブレイクや 

ワークを交えて行うことができると良いと思います。 

・いつ・・・同じような時期 

・どのような・・・今回のような内容もとても良かったが、今 

回出した各大学の課題について改善点を探っていくような企 

画も良いと考えます。" 

 

 

設問１０ ご自由に感想を書いてください。 

 

・今回は貴重な研修ありがとうございました。大学が今後向か

える問題にどう対処するのか、自分から積極的に動く大切さ

を感じました。今後、自分の目標である部を作り、東京の１

部校に負けないチームを作ります。 

・小田先生のお話に励まされ、元気になりました。本当にあり

がとうございました。 

・小田先生の残されたものの中で、少なくとも私が見てきたも

のを継承・発展させていきたいです。 

・大変良い刺激となりました。 

・普段経験できないグループワークを体験したことで、自ら発

信する力が身に付けることができました。 

・午前中の内容を学び、大学の現状や課題を把握することで広

い視点で業務に取り組んでいこうと思いました。 

・楽しく仕事をするよう、来週から心掛けていきたいと思いま

す！ 

・他大学の方と協力して企画を考えるのは楽しかったです。自

分の足りない部分も見えたので、今後は様々なことに更にア

ンテナを張りめぐらせて、引きだしを増やしていければと思

います。 

・大学を超えて意見を交わし合う場があって良かったです。ま

た機会があれば是非参加したいと思います。 

・とても楽しかったです。今回出した課題についても対策など

を考えるようなワークをすることも勉強になるのではないか

と感じる。 



 

 

  

 

学生主体型授業 

合同成果発表コンテスト 

 

第６章 
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連携主体的学習プログラム 
学生主体型授業「合同成果発表コンテスト」 
（令和元年度前期） 
 

[趣 旨] 

本コンテストは、ＦＤネットワーク“つばさ”加盟校の

全学共通教育科目において、学生が主体的に学習活動を行

う授業（学生主体型授業：アクティブ・ラーニング）を展

開している教員の授業から学生が集まり、自分たちの活動

の目的・内容・方法等について、合同で成果の発表を行う

ものです。 

発表に向けた準備、及び当日の発表と質疑応答を通して、

学生が、① 自分たちの学習活動のプロセスと学習成果を振

り返り、② 達成の喜びと自己肯定感の向上を味わうととも

に、③ 今後の学業や大学生活の更なる充実に向けた目標設

定を行うことを目指します。 

当日は、学生からの発表の後、質疑応答を行い、発表の

方法と内容等において来場者から高い評価を得たチームを

優秀チームとして表彰します。 

 

[日 時] 

令和元年 8月 3日（土） 12:30～15:30 

 

[会 場] 

山形大学小白川キャンパス基盤教育 3 312教室 

（山形県山形市小白川町 1-4-2） 

 

[スケジュール] 

１．開会・概要説明 

２．発表 

３．総評 

４．表彰式・写真撮影 

 

[発表] 

1チームの持ち時間は、15 分（発表 10分、質疑応答 5分）

発表方法は自由 

 

(１)山形大学 

「フィールドラーニング－共生の森もがみ（マルシェ 

“本活プロジェクト”本と人をつなげる出前図書館）」 

担当教員：阿部宇洋 

発表学生：人文社会科学部 1年 2名 

    地域教育文化学部 1年 1名 

 

(２)山形大学 

「地域の中の大学」 

  担当教員：橋爪孝夫 

  発表学生：地域教育文化学部１年 1名 

       工学部 1年 3名 

 

 (３)明海大学 

「専門ゼミ１」 

   担当教員：吉田敦 

   発表学生：経済学部 3年 2名 

    同上   2年 1名 

 

(４)山形大学 

「考古学演習」 

   担当教員：白石哲也 

   発表学生：人文社会科学部 1年 2名 

        工学部 1年 2名 

        農学部 1年 1名 

 

(５)山形大学 

「グローバル企業からみた現地採用者との共生」 

   担当教員：日高貴志夫 

   発表学生：人文社会学部 1年 2名 

        工学部 1年 3名 

 

(６)山形大学 

「生物と共生」 

  担当教員：小田隆治 

  発表学生：地域教育文化学部 1年 1名 

       理学部 1年 3名 

       工学部 1年 1名 

       農学部 1年 4名 

 

(７)山形大学 

  「フィールドラーニング－共生の森もがみ（山間地で 

感性を豊かにしよう）」 

担当教員：阿部宇洋 

発表学生：人文社会科学部 1年 1名 

     理学部 1年 1名 

     医学部 1年 1名 

     工学部 1年 2名 

     農学部 1年 1名 

 

[表彰] 

 

 第 1位「フィールドラーニング－共生の森もがみ 

（マルシェ“本活プロジェクト”本と人をつなげ 

る出前図書館）」 

第 2位「考古学演習」 

第 3位「フィールドラーニング－共生の森もがみ（山間 

地で感性を豊かにしよう）」 

 

 

 

 

 

 

 

 

【ポストアンケート結果】 

 

（１）コンテストの開催を何で知りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）自分たちのグループの発表はいかがでしたか。 
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（３）他のグループの発表はいかがでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）今回の運営はいかがでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  要望など 

・室温が低すぎると感じた。 

・予定を早く教えてほしい。 

 

（５）今回のコンテストは総合的にいかがでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）最後に、この学生主体型授業「合同成果発表コンテ 

スト」に参加したことにより得たもの、気づいたこと 

などについてお書きください。 

 

【学生】 

・大学 1年生に対してプレゼンテーションの足りない部分 

を学べたこと。 

・ほかのチームの発表を通して、自分の不足点を認識でき 

ました。 

・他の授業でどのような課題にとりくんでいるのかわかっ 

たこと。実際に発表することで質疑応答を通して授業へ 

の理解が深まったこと。 

・質問がたまにあまり関係のないことがあると感じました。 

・自分たちの発表をどうすれば良くなったのかをたくさん 

知れました。研究の発表会には初めて参加したので、自 

分の発表や活動のつめの甘さに気付くことができて新鮮 

でした。 

・山形大学さんの皆さんのプレゼンを聞いて、良いプレゼ 

ンばかりで、明海大学もこれから良くしていき追いつい 

ていけるよう頑張りたいと思った。 

・もっと改善しなければならないことがたくさんあるなと 

感じたことです。 

・本番において、緊張してしまい、早口になって時間が短 

くなってしまったことが残念でした。 

・先生方の指摘から論理の組み立て方を学ぶことができま 

した。 

・質問内容が鋭く、ごもごも話していて、聞きづらかった。 

逆ギレは本当にやめてほしいと思った。 

・プレゼンテーションの難しさ。プレゼンテーションをす 

る上で、様々な視点から題材を検討する必要があるため、 

準備に多大な時間が必要だとわかった。 

・他ジャンルの教科の発表が聞けて大変新鮮でした。 

・プレゼンの作成や発表技術が向上したと思う。 

・発表を通して、プレゼン技術を身につけられた。 

・喋ってばかりでは効果的な発表ができない。 

・10分の中で伝えられる情報量は限られるということを理 

解していただきたい。 

・先生方の鋭い質疑、生徒の質問や意見を通して、より深 

い理解をすることができた。また、大人数の前でプレゼ 

ンテーションをするという機会を貰うことができたので、 

この経験を活かして今後の活動に取り入れていきたい。 

・他の班の発表や質問や指摘などとても勉強になりました。 

ありがとうございました。 

・他の分野のプレゼンの発表を聞くことができた。 

・自分たちで考えることの大切さ 

・意外に論点がでてくる発表が多かった。 

 

【教職員】 

・大学教育の場は、教室の中だけではありません。非日常 

の中でしか成長できない要素は、必ずあります。来年度 

以降もこのような企画を継続していただければ幸いです。 

・学生からの質問で盛り上がるような工夫がいる。 

・多様な発表があって、大変啓発される。 
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連携主体的学習プログラム 
学生主体型授業「合同成果発表コンテスト」 
（令和元年度後期） 
 

[趣 旨] 

本コンテストは、ＦＤネットワーク“つばさ”加盟校の

全学共通教育科目において、学生が主体的に学習活動を行

う授業（学生主体型授業：アクティブ・ラーニング）を展

開している教員の授業から学生が集まり、自分たちの活動

の目的・内容・方法等について、合同で成果の発表を行う

ものです。 

発表に向けた準備、及び当日の発表と質疑応答を通して、

学生が、① 自分たちの学習活動のプロセスと学習成果を振

り返り、② 達成の喜びと自己肯定感の向上を味わうととも

に、③ 今後の学業や大学生活の更なる充実に向けた目標設

定を行うことを目指します。 

当日は、学生からの発表の後、質疑応答を行い、発表の

方法と内容等において来場者から高い評価を得たチームを

優秀チームとして表彰します。 

 

[日 時] 

令和元年 2月 1日（土） 13:30～17:30 

 

[会 場] 

山形大学小白川キャンパス基盤教育 1 111教室 

（山形県山形市小白川町 1-4-2） 

 

 

[スケジュール] 

１．開会・概要説明 

２．発表 

３．総評 

４．表彰式・写真撮影 

 

[発表] 

1チームの持ち時間は、15 分（発表 10分、質疑応答 5分）

発表方法は自由 

 

(１)東北芸術工科大学 

「建築・環境施工演習」 

担当教員：渡辺桂 

発表学生：デザイン工学部 1年 2名 

 

(２)東北芸術工科大学 

  「日本画演習６」 

   担当教員：末永俊明 

   発表学生：芸術学部 3年 2名 

 

(３)山形大学 

  「サイエンスコミュニケーターB」 

   担当教員：栗山恭直 

   発表学生：理学部 3年 4名 

 

(４)山形大学 

  「フィールドラーニング－共生の森(学際)」 

   担当教員：阿部宇洋 

   発表学生：工学部 1年 1名 

 

(５)山形大学 

  「持続可能な社会(共生を考える)」 

   担当教員：栗山恭直 

   発表学生：人文社会科学部 1年 1名 

        理学部 1年 1名 

[表彰] 

 

 第 1位「建築・環境施工演習」 

第 2位「日本画演習６」 

第 3位「フィールドラーニング－共生の森もがみ（学際）」 

 

 

 

 

 

 

 

【ポストアンケート結果】 

 

（１）コンテストの開催を何で知りましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）自分たちのグループの発表はいかがでした 

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）他のグループの発表はいかがでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）今回の運営はいかがでしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

要望など 

・無駄なくスムーズな進行、生徒のプレゼンス 

キル（タイムマネジメント）を意識された bell、 

発表時間報告 

・もっと多くの大学に参加して貰えるようにな 

ると良いと思います。 
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（５）今回のコンテストは総合的にいかがでした 

か。 

  

 

 

 

 

 

 

 

（６）最後に、この学生主体型授業「合同成果発 

表コンテスト」に参加したことにより得たも 

の、気づいたことなどについてお書きくださ 

い。 

 

【学生】 

・今回の発表を聞くことで、自分が知らない授業 

や取り組みを知ることができてとてもいい経験 

になりました。皆さんの発表の内容も素晴らし 

かったですが、それ以上に、発表の仕方や、物 

事の考え方の進め方などとても勉強になりまし 

た。 

・自分が学んでいる分野とは異なる分野のことを 

学んでいる人の感想を聞くことが出来て、本当 

によかったです。 

・自分たちの活動が人と共有できるものになった 

ことを感じることができて、毎日の学びを、ま 

た企画化してみたいと思うことができた。私た 

ち学生の小さな活動も、社会をちょっとずつ変 

えられるのかも、ここに来たことで気づけた。 

・もっと学生間のコミュニケーションを増やせて 

いけたら良いのではないかと思う。アートの力、 

クリエイティブな発想やアイデアがもっと幅広 

く、いろんな人に求められているのではないか 

と改めて感じました。見えない壁を越えていき 

たいです。 

・様々な分野の発表があって、おもしろかった。 

私たちは、問題の紹介と解決の提案をしたか、 

自分たちの行った活動を発表しているグループ 

もあり勉強になった。 

・芸工大の方々はスライド作成、原稿作りがとも 

に上手だった。 

・内容も然りだが発表技能の高さに驚かされた。 

自分の未熟さを思い知らされた。 

 

【教職員】 

・学生に照会をかける時に、早めに伝えてあげた 

いので、開催有無を早めに知りたい。 

・山形の特性を活かし、学生の声、感じたことを、 

実社会へ伝えて欲しい。たくさんのヒントが隠 

れてると思うし、大人が刺激を受けると思いま 

す。又、低学年のうちから、このような発表の 

場に参加できること、とてもいい機会だと思い 

ました。ありがとうございました。 

・山大生は視点、視野がグローバルである。 

・アクティブ・ラーニングによる学習は、学生さ 

ん一人一人のものとして生きているのだなあと 

感じました。 

・たくさんの大学の参加があったらいいですね。 

・自分たちが行った学びを客観視する機会として 

大変よい場でした。他の授業を知ることで授業 

のポイントを多く気づくことができました。あ 

りがとうございました。 

・同じ学内であっても、様々な取り組みを見れる 

良い機会であった。 

 

 

 





 

 

  

 

学生ＦＤ会議 
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教育文化学部 教育学科 2 年 竹原 夢 
 

学生 FDサミット 2019with 学生 FD会議 
 
 令和元年８月２７、２８日（火、水）に北翔大学で行われた。 
今回は「大学ってつまらない？」をメインテーマとして、2日間、ポスターセッション、し
ゃべり場を通し、大学の中にある「つまらない」の原因とその改善案を考えた。 
大学別で九州から北海道までの全 45校が参加し、また、江別市役所の職員も参加し、全

体で約 238 名となった。 
準備の段階では、人数が少なく「本当にできるのか」と、不安に感じることもあったが、

それぞれができること行い、また、誰かのフォローにも自主的に入ることで何とか進めるこ
とができた。 

1 日目は、オープニング、集合写真、ポスターセッション、情報交換会を一つの会場で行
った。北海道での開催ということで、情報交換会での、料理・飲み物は「北海道らしいもの」
とした。料理は予想通り参加者に満足を頂いたが、飲み物は私たちの予想を上回る盛況だっ
た。 

2 日目は、しゃべり場とクロージングを行った。しゃべり場では、「大学はつまらない？」
をテーマに各グループで話し合ってもらい、4つの会場で発表を行った。各グループで簡易
的にまとめてもらった用紙には、様々な結論が書かれており、クロージング前の時間は、参
加者にとっても、私たち運営にとっても、様々な意見に触れる有意義な時間になったと思わ
れる。 
 今回のサミット運営を自分たちで行うことで、自分たちの中に大きな達成感を感じた。 
そして、サミットをきっかけにして、北翔大学内で学生 FD 活動を多くの教職員の方に知っ
てもらえるきっかけになったことが嬉しかった。 
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・札幌大学
・札幌大谷大学
・札幌学院大学
・北翔大学
・北星学園大学
・北海道大学
・北海道情報大学 ・青森中央学院大学

・青森中央短期大学

・仙台白百合女子大学
・東北生活文化大学

・山形大学

・会津大学

・宇都宮大学
・文教大学

・日本大学　生産工学部

・青山学院大学
・桜美林大学
・嘉悦大学
・大正大学 
・東京家政大学
・東洋大学
・日本大学
・日本大学　文理学部
・法政大学

・神奈川大学
・神奈川工科大学
・横浜国立大学

・聖隷クリストファー大学

・中京大学

・中京学院大学短期大学部

・岡山県立大学

・京都光華女子大学短期大学部
・京都文教大学
・龍谷大学 ・金沢星稜大学

・富山大学

・兵庫教育大学
・園田学園女子大学

・下関市立大学
・山口大学

・徳島大学

・鹿児島大学

・熊本学園大学

・長崎大学

・九州工業大学

・広島経済大学

・島根県立大学

参加大学・短大一覧

参加 大学・短大          

　　　　　国立　11 校

　　　　　公立　 4 校

　　　　　私立　31 校

　　　　　合計　46 校       

参加者数：学生　　178 名

　　　　　教員　　 32 名

　　　　　職員　　 17 名

　　　　　その他　　9名

　　　　　合計　　236 名
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タイムスケジュール 
 

時刻 内容 場所 

1日目 

12:00～13:00 受付 PAL2階 

13:00～14:00 

オープニング 

・司会:管野 愛夏    (北翔アンビエント) 

山田 帆乃香   (北翔アンビエント) 

・挨拶:山谷 敬三郎 先生(北翔大学 学長) 

    木野 茂   先生(学生ＦＤの父) 

PAL6階 

14:00～14:20 集合写真 PAL6階 

14:20～16:30 ポスターセッション PAL6階 

16:30～17:00 情報交換会準備 PAL6階 

17:00～18:30 

情報交換会 

・司会:管野 愛夏 (北翔アンビエント) 

    山田 帆乃香(北翔アンビエント) 

PAL6階 

18:30～ 解散 ― 

2日目 

9:00～10:00 
受付 

※１日目に参加された方は受付不要です。 
PAL2階 

10:00～13:30 
しゃべり場 

※各班で昼食時間をおとりください。 

※しゃべり場グループ

名簿をご確認ください。 

13:30～14:30 グループ発表 

733教室( 1～ 7班) 

734教室( 8～14班) 

722教室(15～21班) 

723教室(22～28班) 

15:00～16:00 

クロージング 

・司会:管野愛夏    (北翔アンビエント) 

山田帆乃香   (北翔アンビエント) 

・挨拶:小田 隆治 先生(山形大学) 

・次回開催校の案内:広島経済大学 

PAL6階 

16:00～ 解散 ― 
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しゃべり場
グループ発表まとめ
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最後に

管野 愛夏(３年)  福澤 李緒(３年)  三上 和夏奈(３年) 

山田 帆乃香(３年)  斉藤 莉生(２年)  竹原 夢(２年) 

松澤 衛(教員)  千葉 道博(職員) 

北翔アンビエント

総監督　竹原 夢

協力 

髙橋 柚名(3年)  笠山 咲良(１年)  眞鍋 有希(１年) 

三ツ井 昂生(１年)  宮前 朋佳(１年) 

グリーンハウス  同窓会 

札幌大学 学生 FD委員会 札大おこし隊の皆様 

参加していただいたすべての皆様 

本サミットの準備が始動したのは、 今年度が始まってからでした。

毎年行っている新入生へのイベントもあり、 とても慌ただしいスタートでした。

本サミットの運営に関わる事柄のほとんどが初めてのもので、 一つ一つに全員で悩みました。 

そんな風に本サミットを企画する中で、 様々な方にご協力をいただきました。

グリーンハウス様、 同窓会様、 運営をお手伝いいただいた皆様に感謝申し上げます。 

2 日間という少ない時間ではございますが、 何か得るものが一つでも多くありますよう、

皆様と共に本サミットを作り上げていきたいと思います。 

ご協力お願いいたします！
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北翔アンビエント内反省 
《準備期間》 

反省点：  
・テーマを決めるのに時間がかかった。 
・本腰を入れるのが遅かった。(サミット 3 か月前) 
・締め切りが守れなかった 
・しゃべり場の結論を出すまでに時間がかかった。 
・担当との情報の共有、整理がうまくいかなかった。 
・当日のビジョンを共有できていなかった。 
・危機感がなかった。(良くも悪くも) 
・サミットまでのスケジュールの組み方が悪かった。 
・募集の期間と方法が難しかった。 
・あまり集まることができなかった。 
・サミットに来る側にたっての考えができておらず、情報の開示が遅かったり、できていな
かったりする部分があった。 

・人数が少なかったため、担当の職員や教員の方に、丸投げしてしまったものがあった。 
・完全なリハを一度もやれなかった。 
良かった点：  

・準備段階から、臨機応変に互いをカバーする行動ができた。 
・ラストスパートまで和気あいあいとできた。 
・最後までアイデアを出せた。←早めに決まれば、もっと質を高められたかも？ 
・自分の役割を理解して行動できた。 
・最後までアンビエント内の空気が良かった。(ピリピリしていなかった) 
 
《サミット当日》 

反省点： 

・うまくボランティアに仕事を振れていなかった。 
・教職員と学生が別に来て、受付で困った。(どの大学が何人来たかわかりずらい) 
・司会の指示が伝わらないときは、繰り返すなどの工夫をすれば良かった。 
良かった点： 

・参加者の雰囲気が良かった。 
・知名度を上げられた。 
・連携がうまく取れた。 
・目立つ失敗がなかった 
・タイムスケジュール(メンバー用)を組んだので、わかりやすかった 
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１．過去にサミットに参加されたことがありますか？

２．当てはまる身分を教えてください。

３．１日目に参加されましたか？

４．ポスターセッションの会場の配置は見やすかったですか？

学生FDサミット2019夏With学生FD会議　アンケート結果（147名分）

53
94

ある

ない

114
19

11
2

1

学生

教員

職員

社会人

その他

145

2

参加

不参加

65

56

9

13

2

見やすかった

大体見やすかった

どちらでもない

少し見づらかった

見づらかった
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５．ポスターセッションへの感想があれば、お書きください。

・　今後の活動に活かせる経験ができたので良かったです！

・　狭い

・　スペースが狭く、人の混雑があったが満足しています

・　いろんな大学のことを知れてよかった

・　混んでしまうので、もう少し幅を広げて欲しい。

・　様式があると他大学の取り組みをさらに知れたと思う

・　動きにくくとても移動が大変でした

・　もうすこし場所を広めにとってほしい。

・　少し狭かった気がした

・　時間が丁度良かったです。

・　長かった

・　他の大学の特色がわかって勉強になった

・　スペースが狭くてゆっくり見れない所もあった

・　ポスターの間が少し狭く、人があふれかえっていたと思う

・　時間が長過ぎる。

・　もう少し広いといいと思いました。

・　もう飽きたので、違う企画がいい

・　人が固まってて周りにくかった。

・　多くの大学の活動内容が知れたので自分の大学に持ち帰り活かしたい

・　少し狭くて見づらかった

・　面白かったし、興味深くみた。

・　各大学の活動様子が知れてとても良い機会でした！

・　もう少し質問しやすい、聞きやすいようにしてあったらよかったように思う。

・　多様な活動を知ることができとてもよかった

・　全体的に幅が狭くて動きにくかった

・　パネルとパネルの間をもう少し開けて人が通りやすくすれば良かったと思う。

・　通路が狭く、通行しにくかった。一方で、固まっていたので、盛り上がりがあった。

・　もう少し広いスペースで見たかったです。中身はとても良かったです。

・　時間が長くて後半退屈だった

・　江別市サイコー

・　各大学の取り組みが一度に見れてとても有意義なプログラムだと思いました

・　時間が長かった

・　少し狭かったのでポスターの間隔が広ければなお良かったと思います！

・　どこの大学もすごく印象的に残って良かったです。

・　最優秀賞を決めるなど、ゲーム性があると良い。

・　混雑して少し歩きにくかった。

・　もう少しスペースを広く取れるといいと思いました。

・　もう少しスペースがあっても良かったかなと思いました。

・　ポスターの間隔をもっと広げた方がいいと思った

・　他大学の活動を多く聞くことが出来ました

・　ポスターの間隔をもう少し開けてほしかった。

・　みんな説明が的確で良かったです。

・　少し掲示の間隔が狭く、人の間が通りにくかった。

・　導線（話を聞くスペース、通り道）の確保をして欲しかったです。

・　30秒の紹介も素晴らしいとは思いますが,学会のように要旨集があれば良いと思います.
　　また,ポスターの写真撮影の可否について明記するようなマークをポスターを貼るボードの右(又は左)上にあると
　　良いと思います.
　　余裕があればポスター賞などがあれば良いと思います.

・　人が多かったのでもうすこしゆとりができるとありがたかった。
　　質疑応答に答えるだけじゃなくて、ポスターそのものの説明をしてもらってもよかった。

・　人が集まりすぎて動く場所が狭い印象がありました
　　また1人がずっとそこに張り付いてて話を聞きたくても聞きづらいところがありました
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・　他都道府県の他校の実施していることを詳しく知れてよかったです。

・　少し場所が狭くて、混雑してしまっていた

・　時間が長かった

・　ポスター掲示場所と配布物の設置場所が近かったら、もっと良かった

・　会場の道幅をもう少し広くしてほしいです

・　時間が長すぎて疲れた。

・　少し狭かった

・　前半と後半に分けて、発表者も聞きに行けると良いと思いました。

・　しっかり準備がしてあったので話しやすかったです。

・　通路が狭く、全体を見ることに少し苦労した場所があった。

・　自分の大学には無い取り組みをしている人達の話を聞けたので良かった。

・　会場はもう少し広い方が移動しやすかったのではないかと思います。

・　すごかった。

・　老人にはちよつと長時間で立ちっぱなしは少し苦しかつた　笑

・　個人的には、時間配分は、長かったと感じました。

・　少し狭いかもです。まあそれは仕方ないですが。

・　教室を何ヶ所かお借りして各団体で発表出来たらさらに見やすかったとおもいます。

・　ハード面です。見学者が多く、もう少しスペースがあった方が見やすかった

・　もう少し導線が確保されるともっと良かったと思います。

・　他の大学さんの情報をたくさん知るきっかけになりお話も沢山出来てすごくいい経験になりました。

・　マシンガントークが良かった。ポスターが近くにあるのが良かった。ポスターの間隔が手ごろ。

・　ポスター同士の配置をもう少し間隔をあけてもいいのでは？と思いました。
　　ちょっと狭かったように感じました。

・　他大学の取り組みに刺激をうけて、自分が学校をどのように代えていけるのか、考えることができました！

・　配置的にすごく混雑が見られて、ぶつかったりして申し訳ないなと思う時が多かったので、
　　もう少し余裕のある配置ならスムーズに見て回れたかなと思います。

・　色んな学校のポスターを見て回り、自分自身が元々持っていた考えを発展させられたり、一緒に回った友人とも
　　議論が進みとても楽しい時間でした。

・　配置は問題はないが、人数が多いから少し狭かったかもです。
　　まあ、場所の関係は仕方ないところもあり何も言うことができないですが、よろしくお願いします。

・　各大学の活動を知ることができ、大変有意義な時間でした。時間が2時間と長く、立っているのが正直大変でした。
　　最初に全体発表などを行ってからポスター見学という流れでも良いのではないかと思いました。

・　各大学の代表の方がポスター前にいらっしゃいましたが、「質問していいですよ」と言われました。
　　誰か人に声をかけることは、やはり人それぞれ難しかったり、恥ずかしかったりすると考えます。
　　プレゼンター方が簡略的でいいので、こういう活動をしていた！など人を集めるような、何か説明してくれるんだ
　　なと周りの人が興味を持つような振る舞いをしてくれたら良かったです。
　　また、プリントや冊子を渡していた大学の方、とてもいい配慮だなと感じました。
　　質問しやすいし、大学に戻ってからもよく意見をまとめやすくなると思いました。

・　スペースが狭かったので人の行き来が厳しい場面があった。
　　アピールタイムがあったのは普段のように始まるポスターセッションよりも興味を惹かれたので良かったと思う。

・　発表する意図がわからないようなポスターがところどころ見られた。（だから何なの？みたいな奴）

・　どの大学の学生も自分の学校について一生懸命に説明をしてくださって嬉しかったです。
　　また、自分の大学の説明についても質問などを盛んにいただき帰った後も生かせることができる経験ができまし
　　た。

・　少し通路が狭いと感じるときもありましたが充実した内容でした。江別市の方のお話が聞けたのも良かったです。
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６．情報交換会に出席されましたか？

７．情報交換会は有意義なものになりましたか？

８．情報交換会への感想があれば、お書きください。

・　楽しく過ごすことが出来たので良かったです！

・　しゃべり場後に行いたかった

・　交流する機会がなかった

・　ザンギ美味しかった。

・　北海道のものとかを食べれたりしてよかった。

・　各大学の方々と情報共有することができ、とても有意義な機会となりました。

・　北海道ならではの食べ物が食べれてよかった

・　食事内容が良かった

・　美味しかったです！

・　ぱりぴ！

・　翌日のしゃべり場のメンバーを見つけやすいしくみがあると良かった。

・　食べ物をもう少しバラしておいたら、長い列にならずに取れたのかなと思った。

・　メニューが追加されると知らなかったのでアナウンスがほしかった

・　仲良い人同士が集まるだけになっていた気がする

・　情報交換会の前にしゃべり場を行った方が色んな人達との交流が出来たのではないかと思った。

・　江別市サイコー

・　料理が充実していた。

・　ご飯が豪華で素晴らしかったです！

・　すごく楽しかった

・　テーブルが少ない、あまりにも密集しすぎて移動が大変だった
　　ポスターセッションだけでは交流することがあまりできず情報交換会で話をすることはほとんどなかった。
　　喋り場を１日目にして情報交換会をすれば良かったと思いました。

・　2日目のグループで集まるような呼びかけがあると短い日程でももっと内容の濃いものになったと思います.
　　1日目で帰られる方もいらっしゃいますが,情報交換会ですので上記の事柄があっても良いと思います.

・　ご飯最高でしたー！！！サーモン好きにはたまりませんでした！北海道だけのドリンクがあることを初めて知り
　　ました

78

42

10

8

3

6

なった

大体なった

どちらでもない

あまりならなかった

ならなかった

欠席

141

6

出席した

欠席した
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・　2日目のしゃべり場の方と事前にお話できたのでとても良かったです。

・　県外の大学の学生と交流出来た

・　自由にされると話せない人もいたので、少し強制感のあるものがどこかであると良いのかも

・　ご飯がとても美味しかった！

・　凄く楽しかったです

・　ごちそうさまでした！

・　食事から名刺交換へ移る際に、声がけをして欲しい。

・　しゃべり場の後の実施の方が、人見知りを発揮せずにすみます。

・　意見交換会で話しきれなかったことを、他大学の学生と話し合うことができ、有意義な時間になった。

・　ご飯とても美味しく、種類も沢山あったためとても有意義な情報交換会になったと思います。

・　人が多くて話すことができる人はいいと思うが、話すことができない人にとっては結構大変かもです。

・　ご当地のがおいしかった

・　5回目のサミット参加でしたが、ほかの大学のサミットに比べ、一番美味しかったです。

・　同じ大学同士で固まってるんですね。

・　美味しかっです。

・　沢山の人とすごく美味しいご飯を食べながら話せたので楽しかったです。

・　ポスターセッションでは話せなかった様々な大学の方と会話できました。

・　美味しかったです！

・　ご飯を食べながら楽しく交流出来ました。

・　参加者が協力して、セッティングしたのがよかった。自分たちのサミットという感じがあった。

・　話せる人と話せない人の差がある。

・　ポスターセッションと一緒にやると、もっと交流出来ると思いました。

・　情報交換会も最初だけグループを作っておくと、もっと他大学の人と交流できるのかなと思いました。

・　北海道ならではの食べ物をいただくことができ楽しかったです。他大学の方と交流も深まったのでよかったです。

・　非常に楽しい時間でした。ただ、できれば、交換会中に、ゲームや出し物などで他大学の知らない人と協力して
　　何かを行う時間があると良かった

・　同じ大学の人と食べている人が多く、意味がないと思った。
　　せっかくなら他の大学の人と話せるように、しゃべり場のグループなどで食べればいいと思った。

・　ご飯が沢山あって、北海道ならではの料理や飲み物が用意されていたのがとても嬉しい配慮だと思った。
　　後ろに座るスペースがあったので当日到着して疲れていた午後にはありがたかった。
・　色々な大学さんとお話ができて楽しかったです。
　　席が自由だったので喋りたい大学さんと喋れないことがあったので決まっていた方が私は良かったです。

・　さまざまな特産品を食べながら他の大学の学生や教職員と話すことができとても楽しい時間になりました。
　　ありがとうございました。

・　同じ大学で固まって食事をしていたので、他大学と交流するために座席の指定をしてくれていたらよりこうりゅ
　　うできたのかなと感じた。

・　面識の無い人とは、あまり話をすることができなかった。北海道限定の飲み物を用意したのは、良かったと思い
　　ます。

・　他大学との距離が近くなったとおもいます。それから私個人的な感想として食事の全力が感じました。
　　大変美味しかったですありがとうございました

・　料理がとても美味しく、他大学の学生さんともたくさんお話ができ、2日目もスムーズにしゃべり場に入ることが
　　出来ました！ありがとうございました！

・　1000円で美味しい北海道ならではのお料理を食べることができてよかったです。
　　アイスクリームも作れたのが楽しかったです。ごちそうさまでした。

・　みんなと交流するいい機会になりました！
　　ご飯がとっても美味しかったです。

・　もっと強制的にみんなと話す時間を設ければよかったなと思った。婚活みたいなかんじで

・　料理が美味しかったです。北海道のものを食べられて飲めて良かったです。

・　初め頃は同じ大学の人で固まっていたので、敢えてバラして(テーブルを2〜3大学で指定するなど)
　　最初は決めて、そこからバラバラ話したい人と話すのも良いかと思う。
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９．２日目に参加されましたか？

10．しゃべり場を楽しむことはできましたか？

11．しゃべり場の感想があれば、お書きください。

・　発表内容に対して意外な面から質問が入るのは新鮮でした

・　各大学の取り組みを詳しく聞けて参考になった。

・　班の人数が多かったから、上手くまとまらないと思った。

・　全体の発表の内容を大まかにでもいいので知りたい

・　最初に説明があったらよかったかなと思いました。

・　初日にしゃべり場をやってから情報交換会が良かったです。

・　ほかの大学の取り組みや大学の仕組みを1日目よりもさらに深く知ることが出来た

・　めっちゃよかったで

・　たくさん話せて良かったです

・　時間が長過ぎる。

・　とても楽しかった！

・　自分の班も、他の班もいい発表だった。

・　非常に有意義な時間だった

・　つまらないの反対語がないので、面白かったです！

・　グループにより発表の質にムラがありそう

・　みんなで話して、意見出してめちゃめちゃいいものになりました！！

・　初対面の人と色んなこと話せて楽しかったです

・　いろいろな考えを共有できた

・　とても良いプログラムだった

・　各大学の様々な事情を知ることができたので参考になりました

・　議論できてもまとめるのが難しかった。

・　とても楽しかったし、充実した議論ができました！ ありがとうございました！

・　メンバーが皆他大の人たちですごく不安だったんですけどすごく楽しめることが出来て良かったです。

・　有意義な議論を行うことができた。

・　グループに開始時間になってもいらっしゃらない人がいて少し戸惑いがありました。
　　もし運営で事前に把握している場合は、グループの誰かに連絡があると助かるかもしれません。
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・　他大学についても知ることができて有意義な時間になりました。

・　なかなか他の学校と関わることがないのでいい機会になった

・　皆さん活発で、新鮮な気持ちで討論に参加できました！

・　愉快に話せて楽しかった。

・　時間が短い

・　いろいろと立場の違う大学生との交流の機会になったと思う

・　違う意見が沢山聞けて面白かった

・　発表時間が、もう少し長くても良かったかと思います。

・　みんなで大学の事をたくさん話しあえて、楽しかったです。

・　話しやすい環境が整って、話し合いが進められたので良かった。

・　人数が多かったです。もう少し少人数を希望します。

・　和気あいあいとしゃべれて雰囲気が良かった。2日に分けてじっくり話したかった。

・　テーマは良かったと思う。

・　学校はつまらない?というテーマで意見を深められたので良かったです。

・　それぞれの大学について知ることができました。

・　時間が短い。

・　仕方ないが遠方なので途中で帰る人がやや多かった

・　発表の時間の設定をしておいたほうがよかったと思う。

・　私のグループに北翔大学の方がいらっしゃったのでとてもやりやすかったです。

・　ファシリテーターとなる人が部屋に１人程度いると良かったのではないか。

・　他の大学と比較することで自分の大学のFD活動への理解にもつながりました。

・　地域の異なる大学の方々と話すことができて面白みもあり、和やかな雰囲気で楽しむことができました。

・　友達が出来て嬉しかった

・　発想力が広がり、色んな視点から見ることが出来ました。

・　テーマがよかった。いろいろな意味に解釈できて、自分の立場で考えるテーマだった。

・　テーマが良かった。

・　テーマに沿った話し合いだけでなく、色々なジャンルの話もできて有意義な時間になりました。

・　先生が話してる場面が多く、学生があまり話せなくなってしまうという状況に陥る時が多く、先生はどういう立ち
　　位置でグループワークに参加するかをもう少し主張して司会の方から呼びかけしてほしかったかなと思います。

・　非常に活発な意見交換が行われ、楽しい時間でした。できたら、１日目にも、しゃべり場の時間があると、もっと
　　いろんな人と交流できるきっかけになったのではないかと思う

・　はじめのタイミングの合図がなかったので、びっくりした。
　　そのような指示の注意書きなどがパンフレットに載っているといいと思った。
　　提示された課題に対してわからないことを質問したら補足資料をすぐに作って対応して頂けたのですごいと思っ
　　た。
・　どの大学の生徒もしっかりとした考え方を持っていて多くの刺激を受けました。
　　各クラスに分かれていたので、それぞれ一番良かった発表を出してみたかったです。

・　1人の意見に偏らないことなど、SGDの進め方をポイントに入れるとよいと思います。あとは、教員が仕切らない
　　ほうが良いと思いました。

・　時間を自分たちで管理しながらやったので自由度が高くて良かった。
    また、グループごとに部屋が用意されていたので、あまり気を散らすこと無く活動ができた。

・　最後にまとめる時間が不足気味になった。昼食を取る時間は、グループに一任するのは、良いが、目安はあっても
　　いいと感じました。

・　発表の時間をもう少し頂けれたら嬉しかったです。
　　また今回のテーマが分けると2択なので学生がどちらか事前にアンケートを取って割り振れたらもっと円滑にディ
　　スカッションが出来たとおもいます。。

・　さまざまな人がいるのだなと考えました。
    もう少し、考える時間・交流する時間・意見を煮詰める時間が欲しかったことが正直なところです。発表や質疑
　　応答も短すぎましたし、あっさりしすぎ。

・　自分の大学だけを見ていると分からない、分からなかった問題点や改善点、反対に良さも知ることが出来ました。
　　参加してみて本当に良かったです！！

・　初対面の学生とディスカッションを進めることは難しい場面もありましたが、協力しあいながら高め会うことが
　　できました。

・　様々な県の様々な大学の方とお話をすることが出来て、とても有意義な時間でした。皆さんとても良い方で
    楽しかったです。
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12．学生FDサミット2019夏with学生FD会議の開催をどこで知りましたか？(複数回答可)

＜その他＞
・　日本大学生産工学部の学生FDの先輩からの伝達 ・　職員さんからの紹介
・　学校でお知らせ ・　学内からの通知
・　所属大学からの推薦 ・　大学の教務課から
・　研究指導の先生の紹介 ・　関係者からの情報提供
・　先生から ・　FDつばさからの連絡で知った。
・　友達からの紹介 ・　勤務校における業務
・　友達の紹介 ・　在籍する大学
・　先輩 ・　本学からのメール
・　先生から ・　自分の学校のサークル
・　自大学の教員から ・　知り合いから聞いて
・　友人の紹介 ・　自分の大学
・　学校からのメール ・　自分の大学
・　先輩から口頭で ・　学校
・　先生からの案内 ・　委員会の情報
・　千葉さんからの紹介 ・　大学の委員会で教えてもらった。
・　自分の大学のしゃべり場内で ・　大学の連絡より
・　先生からの紹介 ・　自校から
・　先生から聞いた ・　先輩から聞いて
・　大学職員から ・　本学の先生から教えていただきました。
・　先生に聞いた ・　メンバーや職員さんから
・　授業 ・　FD委員会に入っているので情報は知ることができた。
・　学校 ・　自分の通っている大学
・　自分の通っている大学から ・　FDの部会で
・　教授からの情報 ・　自分の大学にポスターが貼ってあった
・　大学 ・　京都光華女子大サミット
・　京都文教大学のメール ・　教授から
・　教員から ・　教員からのさそい
・　FDのミーティングで ・　自分が所属する大学のメールグループから
・　同じFD団体の人 ・　学校での紹介
・　旭さん経由 ・　学内の連絡
・　先輩 ・　学内の所属団体
・　自大学の案内 ・　自分の入っているFDの紹介
・　教授からの紹介 ・　大学から
・　所属大学からのメール ・　上司
・　大学からのお知らせ ・　友人からの情報。
・　通っている大学に貼っていた広告 ・　学生FD委員会に入っているから知ることができた。
・　先輩から ・　学生に聞いた
・　教職員から知った ・　学生から。
・　本学からのメール
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13．学生FDサミット2019夏with学生FD会議の詳細情報をどこから得ていましたか？(複数回答可)

＜その他＞
・　日本大学生産工学部の学生FDの先輩からの伝達 ・　自分の大学
・　メール ・　学校
・　友達から ・　サミットに参加したことのある人
・　先輩 ・　自校から
・　大学からのお知らせ ・　先輩から
・　自分の大学のしゃべり場内で ・　FD委員会に入っていた関係で知ることができた。
・　学校 ・　自分の大学の説明会
・　自分の通っている大学 ・　ポスター
・　教員から ・　自分が所属する大学のメールグループから
・　同じFD団体の人 ・　自分の入っているFDの紹介
・　所属大学からのメール ・　大学から
・　サークルの先輩 ・　上司
・　知り合いから ・　学生FD委員会に入っているから。
・　自分の大学

14．サミットを通して、運営はいかがでしたか？

15．サミットの運営について感想があれば、お書きください。

・　ちょっとしたイベントやトークが面白かったです！

・　司会の人の進行が上手すぎ！

・　北翔アンビエントの皆さんとてもはきはきしており、頼りになる方々でした。ありがとうございました。

・　対応がすごく丁寧でスムーズに進んでいてすごいと思いました。お疲れ様でした！

・　指示がわかりやすかった

・　皆さんとても丁寧な対応をしていただけたので安心して活動できました

・　司会のかたの喋りがすごかった

・　丁寧な対応でとても分かりやすかったです

・　受付がスムーズで良かったです。情報機器やデジタルコンテンツの運用が素晴らしい！
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・　司会進行がとてもスムーズでした！お疲れ様でした！

・　少人数で大変だったと思います。お疲れ様でした。

・　円滑な運営で非常に良かった

・　もう少し、他校の人と話をする機会を早めに設けてあるとよかったかなと思う。

・　運営の人が少なかった

・　とても速を上げた動画編集お疲れ様でした。運営とてもよかったです

・　1部流れがスムーズに行っていなかった気がした

・　天候を考えて、クロージングは早くに始めてもらう判断もあったかと思います。

・　事前準備及び2日間の実施、大変お疲れ様でした。ありがとうございました。

・　良かった

・　声が良し

・　終始円滑に進んでいて良かったと思います。お疲れ様でした。

・　明るい、快い進行や案内など、御礼申し上げます。

・　いろいろ工夫を凝らしたサミットで有意義な時間となった。

・　特に不自由なく過ごせました！  

・　特になし

・　全体的にアイスブレイクや参加者が楽しめる企画がもう少し多くあると良い

・　素晴らしい運営でした。ありがとうございました。

・　細部にまでご配慮いただき、誠にありがとうございました。大変充実しておりました。

・　しおりに組織図などがあれば良いと思います.

・　人数が少ないとのことでしたが、そう思えないほどの運営で素敵な時間となりました。

・　司会の人の進行がわかりやすく途中で止まってしまうことがなかった

・　訪問者の案内等、細やかな気配りが有り難かったです。スタッフの皆さんお疲れ様でした！

・　周囲に目を配り、対応していた。迅速で良かった。

・　良かった！

・　ありがとうございました。

・　とても聞き取りやすい司会で、運営もテキパキされてて本当に凄かったです。

・　ありがとうございました。楽しかったです！

・　準備や進行など全てして頂きありがとうございました！

・　とてもよかったと思います！

・　お疲れ様でした。人数が少ない中、スムーズに会が進んでいたように思います。

・　とてもスムーズに対応してくださって助かりました。2日間ありがとうございました！

・　他の班の発表を聞きたかった

・　しゃべり場で発表時間をきちんと決めて、タイムキーパーが欲しかった。

・　大体良かったと思います。私たちも頑張っていかなければいけないなと思います。

・　各項目で書かせていただいた通りです。

・　全体スケジュールや会場案内がわかりやすかったです。

・　少ない人数でお疲れ様でした。

・　スタッフの人数が少ない分、忙しがったと思いますがお疲れ様でした。スムーズに動くことができました。

・　司会進行のお二方の声が綺麗だった！

・　階段を登ったところに場所表示のない教室があり、どこにあるのかわかりにくいところがあった。

・　食事は、地産のものが多くあり楽しめました。

・　来た人を楽しませようとしている姿勢が非常に伝わってきて感動した。なかなかできることではないのでぜひ
　　誇りに思ってもらいたいです。

・　北翔大学さんは舞台学科（？）があるだけあり、他人に見せるもの（音響、証明、パワーポイント、ビデオなど）
　　クオリティの高いものばかりで驚きました。
　　また、情報交換会の料理がどれも美味しくて、感動しました。過去3回参加しましたが、1番美味しかったです。
    ありがとうございました。

・　2日間の為に、何ヶ月も前から準備をしていたかと思います。当日は進行もスムーズで良かったと思います。
    お疲れ様でした。

・　司会もしっかりされていて、少ないのにも関わらず円滑に進めていたのでとても大変だっただろうにすごいなと
    感心しておりました。

・　はじめての主催にもかかわらず、多くの学生の監督・誘導を見事にこなされていましたね。
    皆さんの働きぶりには感心しました。
　　中でも司会のお二人は、サミットのスムーズな運営に対し大きな貢献をしたと思います。ありがとうございま
　　した。
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・　1人1人が精力的に動いてました。おつかれさまでした。

・　非常に手際よく、配慮も行き届いていました。不便もなく快適にプログラムを進められていたと思います。

・　スムーズに進めてくれてすごかった

・　お忙しい中運営して頂きありがとうございました!

・　スタッフの皆さん、最高でしたよ。

・　きっかけ作りに重きを置いて、緩やかなスケジュールがよかった。

・　大体良かったと思います。

・　とても丁寧に対応している姿を見て関心しましたこれからも学生生活を頑張ってください

・　人数が少ないようでしたが、素晴らしい運営でした。

16．サミット全体を通し、感想等がございましたらお書きください。

・　初めてのサミット参加でしたが、凄く有意義に過ごせたと思います！

・　面白かったです！

・　楽しかったです。運営おつかれさまでした。

・　とても楽しかったです。また北翔大学にも来たいです。

・　自分が思っていたよりも楽しかった

・　とても楽しくためになりました。準備、運営等お疲れ様でした！

・　楽しかったです

・　いいサミットでした。

・　意識を高めることができたと思う。本学では行なっていない取り組みなども参考にして取り入れていきたい。

・　有意義な時間を過ごせました！有難うございました！

・　ホームページがもう少しわかりやすいとよさそう(ページ遷移などアフォーダンスが……

・　初めて参加して不安だったけどとても楽しめました！お疲れ様でした

・　丁寧に進行してもらって盛り上がりのある会でした。

・　プログラムの順番さえ良ければもっと良いものだと思った。

・　楽しかった

・　進行がスムーズで意見交流に存分に集中できました。本当にありがとうございました！

・　充実した二日間でした。ありがとうございました。

・　特になし

・　おつかれさまでした。進行、準備の状況はとても素晴らしかったです。

・　アンビエントの皆さまご苦労様でした。

・　お疲れ様でした.

・　ハキハキと喋ってくださったので凄く聞き取りやすかった。巻いて活動して下さったので早めに1日目帰れることが
    出来た。

・　アンビエントの方々、ボランティアのみなさまのおかげで充実した時間を過ごすことができました。
　　ありがとうございました。

・　北翔アンビエントの方の気遣いや運営がとても丁寧で、2日間ともとっても過ごしやすかったです。
　　皆さんの熱意が伝わりました。ありがとうございました。お疲れ様でした！

・　初めての参加で刺激を受けることが多かった。
　　FDというものをあまり知らなかったため、学生を主体に大学を変えていこうとする動きがあることに興味を
　　持てた。

・　めちゃくちゃ楽しかったです！！
　　北海道初めて来たんですけどすごいいいとこでまた来たいと思いました！
　　サミットは初めて参加したけどいろんな人と関われて仲良くなれて意見を吸収できて良かったです！！

・　アンケート結果については、次回の広島経済大学と共有してより良いサミット運営を目指してはどうか。
　　スタッフのみなさまおつかれさまでした。

・　教員として参加し、大変勉強になりました。継続して参加したいと考えております。北翔大学の関係者の皆様、
　　ありがとうございました。

・　初めて参加しましたが、他大学の話もたくさん聞くことができて有意義な時間を過ごすことができました。
　　運営の皆さんには大変感謝いたします。
・　2回目の参加でしたが、前回とは違った大学の方とも交流できて情報も交換できて自分の大学の足りないところ
　　などが見つかりました。

・　今回初参加だったのですが、自分の大学にはない様々な取り組みや特徴を知ることができて大変参考になり
　　ました。

・　学生中心に進められており、大変な苦労されたことも多いと思う。楽しく２日間を過ごすことができたので、
    感謝申し上げます。
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・　自分にとっての意見とは違ったものが得られて、非常に有意義な時間となりました。

・　他大学と交流出来たことが一番嬉しかった

・　初めての参加でしたがFDについて理解を深める機械になったと思います。

・　北海道のことも少し知れて今後の学校について知れて楽しかった

・　とても良かった。

・　初めて参加しましたが、FDサミット本当に楽しかったです！次も絶対参加したいです！

・　また機会があれば、参加したいなと思います。

・　勉強になりました。ありがとうございます。

・　初めての参加でしたが、とても有意義で楽しかったです。次回からのサミットも是非参加したいです。

・　お疲れ様でした。2日間ありがとうございました。

・　様々な人と関わって、貴重な体験が出来たと思います。また機会があれば参加したいなと思えました。

・　半年前からの準備、当日運営、お疲れ様でした。本学の学生も良い刺激を頂きました。

・　島根と同様にポスターセッションからの情報交換会の流れが良かったです

・　楽しかった

・　ありがとうございました。

・　お題も面白かったですし、沢山の方と話せてすごく楽しかったです。

・　凄く充実した2日間を過ごすことができました。運営、お疲れ様でした！

・　楽しかったです！

・　お疲れ様でした。今まで行ったサミットの中でダントツにご飯が美味しかったです。楽しく参加させていただき
　　ました。

・　グループワークの到達点を明確にすると、グループワークをどのように進めていくかが決められると思います。

・　自分の大学では学生FD活動をする予定はないが、他大学の活動を知る中で、既存の活動に＋‪αしたいものが
　　見つかったので、参考になった。

・　普段は接しないようなタイプの全国の学生と交流することができた。自分にとってとても有意義な機会になり
　　ました。
　　ありがとうございました。
・　しゃべり場やポスターセッションは本当に楽しかったので、帰ってからほかのfd委員にも伝えたいと思います。
　　二日間本当にありがとうございました。

・　学生も教職員も参加するだけでなく、実際に変えていけるようにしなければならないと思うので、これから学生と
　　一緒に頑張りたいと思う。

・　2日間、大変お世話になりました。
　　運営側が少人数であると大人数を抱えることは難しいと思いますが、素晴らしい運営だったと思います。
　　イベントの進行方法は勉強にもなりました。ありがとうございました。

・　すごく楽しめて、且つたくさんの経験が出来ました。
　　もっと知りたい、意欲的になれて良い機会になりました。ありがとうございました。

・　楽しいサミットでした。
　　運営された北翔アンビエントの皆さん、少ない人数で大変だったとは思いますが、準備から当日の運営、片付け等
　　の裏方作業、ありがとうございました。お疲れ様でした。

・　少人数での運営ということで大変なことが沢山あったと思うけど、不備なく進行されていたし、とても良かった
　　です！
　　司会を務めていたお二人がとても元気がよく、見ている私まで楽しくなりました！あと可愛い！！！！！！
　　2日間お疲れ様でした。本当にありがとうございます！！
　　ほかの地域でのサミットがあればまた参加したいです。

・　とても充実した2日間を過ごすことができて良い思い出にすることができました。本当にありがとうございま
　　した！！

・　2日間とても充実した活動を行うことができました。開催校の北翔大学アンビエントの皆さん本当にお疲れ様で
　　した!
　　ありがとうございました。

・　他の大学の人と話すのは初めてだったので、良い機会になったと思う。大学生活について真剣に考えるのは、
　　大学生活を有意義に過ごすために、重要だと思う。

・　準備から当日まで、大変お疲れ様でした。
　　遠方から参加させていただいたのですが、時間をかけてでも参加してよかったと思えるサミットでした。
　　運営の感想にも書かせていただきましたが、スタッフの人数が少ない分大変なこともあったと思います。
　　しかし、メールでの丁寧な対応や当日の臨機応変な対応はすばらしく見本にしたいぐらいでした。
　　2日間お疲れ様でした。ありがとうございました。

・　最後のグループごとの発表は優劣をつけても良いかと思います。また、他の班のものも説明が聞きたかったです。

・　初めての参加でしたがとても楽しく参加できました。
　　自分の意見だけでなく色々な考えの人と意見を出し合えたことはいい経験になったと思います。
　　また次も予定が合えば参加したいと思いました。
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・　大変立派なサミットをありがとうございました。

・　お疲れさまでした。

・　ご苦労様でした。いい運営でした。本部の場所がわからなかった。

・　私たちも頑張っていきたいと思います。もちろん、私個人としても頑張ります！！

・　人数の少ない中、至れり尽くせりの対応で準備や運営お疲れ様でした。

・　学生の質を問われるのが今回のサミットだったと思います。
　　いかに大学に対し注目できているかまた自分の意見を発信できているか知れる時間でした。

・　不自由なく2日間を終えることができました。ありがとうございました。これもひとえに運営に御尽力いただいた
　　北翔アンビエントの皆様、ボランティアの皆様のお力の賜物と存じます。
　　受付も、司会進行も、音響、運営も素晴らしかったと思います。
　　皆様の立ち振る舞いをみて本学の学生ＦＤメンバーたちも思うところが有ればいいな、、、と思っております。
　　準備、当日、撤収と相当お疲れだと思います。体調崩されませんよう御自愛ください。ありがとうございました。

・　2回目のFDサミットでしたが、前回よりも多くのことを吸収することができました。今後の活動に生かせる情報も
　　聞けたので良かったです。

です。

次回の開催は、2020年2月27日（木）、28日（金）
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第23回 FDネットワーク“つばさ”FD協議会 
 
はじめに 
令和元年5月25日(土)に、第23回FDネットワーク“つばさ”FD協議会を

山形大学小白川キャンパスにて開催し、23校30名の出席があった。 
はじめに、小田隆治運営協議会議長から、FDネットワーク“つばさ”の

令和元年度の事業計画などついて説明があった。 
次いで、3つの分科会に分かれて、7～12人のグループで各テーマに

沿ったグループ討論を行い、その成果を全体会で発表し合った。 
協議会終了後の情報交換会では、今後の“つばさ”の活動について、活

発な話し合いが展開され、充実した会となった。 

 
(1) スケジュール 

日時：令和元年5月25日(土) 13:00～17:15  
場所：山形大学小白川キャンパス 基盤教育1（全体会場：121教室） 

日程：13:00 開会の挨拶  
[第一部：協議会] 13:10～13:40 

① FDネットワーク“つばさ”FD協議会議長の選出について 

②「FDネットワーク“つばさ”」の令和元年度事業計画について 

③授業改善アンケート及び学修成果等アンケートの実施方法変更に

ついて 

[第二部：事例報告]14:00～14:45 
１．北翔大学 FD支援委員会委員長 教育文化学部芸術学科 

 准教授 松澤 衛 

「北翔大の学生FD活動について」 

２．東日本国際大学・いわき短期大学 教務部 係長 野木 顕信 

  「自校の教育改革・改善の取り組みについて」 

３．山形大学 地域教育文化学部 教授 中西 正樹 

  「山形大学におけるデータサイエンス教育の今後の取り組み 

～他大学との教材の共有化を目指して～」 

[第二部：ワークショップ] 14:00～17:15 
①趣旨説明 

②分科会 ［会場：124～128の各教室］ 

第一分科会：FD・SD研修会 

（学生FD活動、学生支援、就職支援など）  

第二分科会：学生の主体的な学び（自校の教育改革・改善） 

（教育改革・改善、教育企画、学修成果の可視化など） 

第三分科会：カリキュラム・全学共通の新規授業 

（アクティブラーニング、フィールドラーニング、データサイ

エンスの授業など）  

③全体発表 ［会場：121教室］ 

 
17:30～ 情報交換会（山形大学厚生会館） 

 
配付資料 

資料１ 出席者名簿、分科会別名簿 

資料２ 令和元年度FDネットワーク“つばさ”事業計画 

資料３ 令和元年度前期授業改善アンケート実施校 一覧 

資料４ 令和元年度「週刊・授業改善リレーエッセイ」執筆担当校（案）  

資料５ 学生主体型授業「合同成果発表コンテスト」開催について 

資料６ 授業改善アンケート（令和元年度後期分）及び学習成果等

アンケートの実施方法変更について 

参考資料１ FDネットワーク“つばさ”加盟校一覧 

参考資料２ FDネットワーク“つばさ”協議会要項 

協議会参加者ポストアンケート 

    事例報告資料（スライド資料、アンケート用紙） 

 

 

 

 

 

（2）協議会模様 

事業説明と23校30名の出席者       分科会 

全体発表会 

 
(3) 出席機関一覧 
FDネットワーク“つばさ”  
【加盟校】 

山形大学 
北翔大学・北翔大学短期大学部 
八戸学院大学・八戸学院短期大学 
青森中央学院大学 
富士大学 
仙台大学 
東北生活文化大学・東北生活文化大学短期大学部 
仙台青葉学院短期大学 
東北芸術工科大学 
羽陽学園短期大学 
東北文教大学・東北文教大学短期大学部 
鶴岡工業高等専門学校 
会津大学 
東日本国際大学 
いわき短期大学 
桜の聖母短期大学 
茨城県立医療大学 
群馬パース大学 
明海大学 
国際武道大学 
了徳寺大学 
帝京平成大学 

 神奈川大学 
 
第一分科会／FD・SD研修会（Aグループ） 

報告：青森中央学院大学 葛西 崇文 

 

第1分科会では、自己紹介の後、学生FDに関する疑問について、学生FD

の活動を長年行っていらっしゃる北翔大学の松澤衛先生に助言をいただ
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く、という形で議論が進行した。 

以下には、疑問（・の段落）とそれに対する助言（→の段落）をそれぞ

れにまとめる。 

 

・学生サポーターを募集すると、アルバイトなどで忙しい学生が集まっ

てくる。一方で、時間がある学生は、活動に興味がない。どうしたら、

一定の質を確保しつつ、活動にも参加できる時間がある学生が来てくれ

るのだろうか？ 

→単発の募集ではなく、年間を通じて活動できるサークルや、グループ

を作るなど、何らかの方法で、先輩・後輩の関係が保てる組織を作って

はどうか。 

・学生が活躍し、FDに主体的に活動するコツはあるのだろうか？ 

→学生を大人として扱うことと、組織にリーダーを作らず、責任を分散

させて、課題をみんなで解決させるようにすることではないか。学生FD

は、大学と学生を結ぶ組織と思っている。自分たちで環境を良くしよう

とする、そのキッカケ作りでもある。 

・そもそも学生FDとは、教員の委員会組織等に、学生が入るということ

か？ 

→「授業のことを学生と教員が話し合いする組織」があり、その名前が

「学生FD」ということ。今のところ、これが学生FDという定義はない。

在学している間に、自大学を良くしたいという気持ちを活動に活かして

もらう。 

・学生FDの目指すところとしては、例えば学食の座席数が不足している

ので、それを改善してほしい、といったユーザーとしての改善活動で良

いのか、あるいは、もっと教員や教育全般の改善を目指すべきなのか？ 

→学生FD活動は、今受けている授業をどう良くするのか、という意識で

やっている。どの先生の授業が良いとか、気軽に議論できる場としても

機能している。学生FDという言葉がこの組織に最適かどうかは不明であ

る。最近はUD（University Development）という言葉もある。しかし、

学生は授業を良くするためだけでなく、大学を良くするためにやってい

る。とにかく楽しく、一生懸命にやってくれている。 

・北翔大学の場合は、サークル活動化しているのか？ 

→サークルではないし、活動の押し付けもしていない。組織としては、

FD支援委員会の下にあるので、部活とも違う。学生目線で大学を見る、

それがとても有り難いと思っている。例えば学習成果の可視化のために、

単発的に学生を集めて、授業や大学をどう思う？と尋ねるやり方もある

と思うが、FDについて、学生の意見を吸い上げる組織や仕組みは必要と

思う。 

・学生FDの費用負担はどのようになっているのか？ 

→大学として、活動予算を確保している。実際は、本州にある大学の方

が、本州内の学生FD活動には行きやすいと思う。北海道は、そもそも道

外に出にくく、旅費もかかるので、すべて学生に負担させることは難し

い。1人年に1回、北海道外へ行けるくらいの予算を確保している。あま

り学生FDに興味がない教員や学生でも、学生FD会議やサミットに参加す

ると、自費でも参加したいくらい楽しく思ってくれるかもしれない。北

翔大学の場合には、サミットに参加して、他大学の良いところは認めた

上で、自分たちで良くないところをどうしたら良くできるか考えている。

学生には、対面して意見交換し、交流を通して刺激を受けて、それが少

しでも残ってくれればと思っている。学生の成長は測定できないが、間

違いなくあると思っている。 

 

ここからは、昨今の学生の気質についての議論となった。1つの段落

（・の段落）が1つの意見を示している。 

 

・手取り足取り、丁寧に教えてくれないとわからない、と訴える学生は、

体育会系の学部でもある。先輩の背中を見て…という時代ではなくなっ

ているのかもしれない。 

・マニュアルなどを渡しても、マニュアルに書いてあることをいくつも

質問してくる学生が多い。つまり、マニュアルを見ていない。これでは

就職後に、どれほど教育しなければ仕事ができるようにならないのか、

との印象を企業に与えてしまう。 

・今はどこでも情報に溢れているので、誰かが教えてくれるだろうと思

っているのかもしれない。 

・課題の中身がなんであるのか、といったことを質問する学生もいる。

見られる場所にある課題をなぜ確認しないのか、そして、それを教えな

いのは教員側の不親切なのか、疑問に思う。 

・出身大学に比べて、今の大学の学生は、すごく初歩的な質問が多い。

説明を書いていても、それを読まない、見ないことが多い。かなり丁寧

な窓口対応が必要と感じている。 

・なぜマニュアルや説明を読むのか、なぜ必要なのかそもそもわかって

いない。そういうふうに育てられてない。AIの発達もあり、マニュアル

も見ない学生は、人として淘汰されるのではないか。 

・どう説明しても伝わらないこともあると知っておくことが重要ではな

いか。逆に、どうしたらわかる？動画だとわかる？LINEだとわかる？と

か、その学生に合わせ一度レベルを下げて、そこから上げていく姿勢が

必要かもしれない。 

・やり方を1から教えないとできない子もいる。大学教育として、どう

するのか。イベント応募の仕方も、動画で説目をし、その通りにやれば

良いようにしたら、できる子が多かった。とにかく、今の学生目線まで

下げることが必要。 

・ダメな人間はいないのだ、というスタンスで学生と接している。 

・ダメだと思うと、学生に伝わって、かえってダメになる。だから、そ

れはしないようにしている。 

 

ここからは、各大学の留学生の在籍数、それに対応する教職員数、グロ

ーバル化への対応についての議論となった。1つの段落（・の段落）が1

つの意見を示している。 

 

・留学生は増加しているが、中国語話者は1名のみである。 

・留学生が少ない県であり、センター組織も以前はあったが今はなく、

本部で引き取った形になっている。以前は4名の先生が担当していた。

当時はその教員が窓口で、ゼミに近いような形でサポートを行っていた。 

・留学生自身が、留学生を支援するサークルを組織して活動してくれる

とよいのではないだろうか。 

・留学生は130人程度いるが、職員は6名の体制で、各国にチューターと

なる同じ国出身の学生を置いている。 

・留学生は30人程度であるため、対応はすべて国際室で行っている。 

・以前はN1を持っている、日本語が話せる留学生を入学させていたが、

いろいろな経緯があり、現在は留学生がいない。 

・やはり、先輩から後輩へのつながりができ、学生のコミュニティーで

教えあう方が良い。 

 

文責：青森中央学院大学 葛西崇文 
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第二分科会／学生の主体的な学び（自校の教育改革・改善）（Ｂグルー

プ） 

報告：いわき短期大学 村野井 均 

 

参加者 富士大学、東北芸術工科大学、羽陽学園短期大学、東北文教大

学・東北文教大学短期大学部、会津大学、東日本国際大学、いわき短期

大学、桜の聖母短期大学、茨城県立大学、群馬パース大学、山形大学、

明海大学 

 

【討議内容】 

討議内容は授業相互参観、学修成果の可視化、ホームカミングデーの3

点であった。 

１、授業相互参観（公開授業）は、授業を公開する教員が限られるため

に広がっていない大学がいくつかあった。授業に対するコメントを簡略

化したが、うまくゆかない例もあった。多領域との連携を目的に教員合

意の上で共同科目を作ったが、教員の意欲が低く、学生評価が低い。FD

委員会は、どう介入したらよいか悩んでいるという大学もあった。 

うまくいっている大学からは、FD委員会が年1回の相互訪問を義務づけ

ている例や1つの授業を決めて全員で参観する例があった。授業に対す

るコメントは、ホームページの教員用フォルダーに書き込む形にして、

負担を減らしている例も紹介された。 

 授業を見せる時代になってきたので、運営トップや委員会が見学・報

告をさせなければないだろうということになった。 

２、学修成果の可視化では、見える成果は何かについて話し合った。現

在は、資格や“FDつばさ”の授業改善アンケートくらいしかないという

声があった。ディプロマポリシーも入学時に述べるだけで、その後は触

れる機会がない大学が多かった。 

可視化の例として卒業生インタビュー、就職先への訪問やアンケートを

している大学があった。すると「もっと勉強しておけばよかった」とい

う答えが多かったことが報告された。ホームカミングデーに卒業生にア

ンケートを取っている大学は、今までは「大学は楽しかったですか」と

いう質問だったが、それを「本学で勉強したかった科目」「本学で受け

てよかった科目」「やってよかった授業」に変更したところ、国語や実

習準備の授業が挙がったとのことであった。 

 国は就職後の把握を求めているので、上記の大学の実践は進んでいる

といえる。「もっと勉強しておけばよかった」の内容の分析や、在学生

へのフィードバックが重要であろう。学修成果は、生きる態度や現場で

働けることに現れる。卒業時に、コミュニケーション能力を見ることも

可視化だろう。学生の人格形成にこだわって教育しようということにな

った。 

３、ホームカミングデーは、学科のイベントや地域の保育者研修会、学

園祭で開催されている例があった。同窓会に外部評価委員や理事を出席

させている大学もあった。自分の子どもを母校に入れたいと保護者が思

う活動、校風をつなぐ活動と位置付けている大学もあった。 

 今後、卒業生や後援会は、資金源としても重要になるだろうし、卒業

生を学生と接触させて身近なロールモデル（role model）とする試みが

もっと必要であろうということになった。 

 

文責 いわき短期大学 村野井均 

 

第三分科会／入試から卒業までの学生支援（Ｃグループ） 

報告：帝京平成大学 市川 毅  

 

参加者：八戸学院大学・八戸学院短期大学 井川昭弘、仙台大学 髙橋徹、

茨城県立医療大学 海老原成、群馬パース大学 矢島正榮、明海大学 吉

田敦、了徳寺大学 梶谷宇、神奈川大学 高城玲、山形大学 栗山恭直、

山形大学 中西正樹、帝京平成大学 市川毅 ※敬称略 

テーマ：カリキュラム・全学共通の新規授業（アクティブラーニング、

フィールドラーニング、データサイエンスの授業など） 

討議内容： 

 

Ⅰ．はじめに 

まずメンバーがそれぞれ自己紹介を行い、司会進行（吉田）、記録・報

告（井川）、報告書（市川）の各担当者を決めた後、ディスカッション

に入った。メインテーマは「カリキュラム・全学共通の新規授業」であ

ったが、相互に関連するような様々な議論が出た。 

よって、以下、その論点・意見等を、（１）カリキュラム構築に関わる

総論、（２）カリキュラム作成・運用上の留意点、（３）文理融合、

（４）教養系科目、（５）アクティブラーニング、フィールドラーニン

グ、（６）データサイエンスの教育、の６分野に分けて紹介する。 

Ⅱ．カリキュラム構築に関わる総論 

・どういう学生を育てるのか目的を明確にしたうえでのカリキュラム編

成が求められている。 

・カリキュラムのスリム化が必要だが、実施に際してはそれぞれの科目

の存在意義の精査が必須である。 

・実学を支えるために、幅広い一般的知識と深い専門知識の双方を修得

できるカリキュラムとすべきである。 

・単に知識を修得するだけでなく、問題発見・問題解決能力を身に着け

ることができる科目を配置すべきである。 

・実習科目が増えて基礎科目が減っている現状について検討すると同時

に、その状況への対応策を考えるべきである。 

Ⅲ．カリキュラム作成・運用上の留意点 

・担当者がいなくなった場合に続けられない属人性の高い科目への配

慮・対応が必要である。 

・理論（座学）と実践（現場体験）がともに重要であるという認識を学

生自身に持たせる必要がある。 

・旧カリキュラムでの入学者を、新カリキュラム実施に際して確実にフ

ォローする必要がある。 

Ⅳ．文理融合 

・教養科目を橋渡しとして、文系学生と理系学生が相互に相手の学問分

野に目を向ける機会を作るべきである。 

・文系授業と理系授業が、相互に相手の領域の要素を適宜取り入れた授

業を行う必要がある 

Ⅴ．教養系科目 

・現代における新しい教養教育に関する共通理解が求められている。 

・自分の専門領域以外の業種で働く場合にも対応できる力を育てるため

に教養教育は重要である。 

・実習先・現場での円滑な対人関係構築にも役立つ幅広い教養を修得さ

せるべきである。 

・学生を、自分の行動が周囲にどう影響するか分かるような「大人」に

するための教育が必要である。 

・教養科目の必修化に際して、学生の負荷増加への配慮も行うべきであ

る。 
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Ⅵ．アクティブラーニング、フィールドラーニング 

・フィールドラーニングは地域連携の一種で、地域の「歌舞伎」上演に

携わったり、子供と遊ぶプログラムなど様々である。 

・フィールドラーニングをボランティア活動から始める方法もある。 

・フィールドラーニングを導入したことによる具体的成果を検証する必

要があろう。 

・実地に出向いて体験学習をしても、あまり学生が成長しないケースも

ある。学生に成功体験をさせることが大切である。 

・学生がうまくコミュニケーションが取れずに失敗したケースもある。

教員があまり学生に干渉しすぎてもうまくいかない。 

・真面目にフィールドラーニングに取り組んだ学生の満足度は高い。モ

チベーションの低い学生が出てしまうのは仕方がないという見方もある。

成果が即、目に見えて現れない場合もある。 

・予算の問題はいつも課題となる。 

Ⅶ．データサイエンスの教育 

・全学共通の初年次教育科目としてデータサイエンスの授業を開講する

が、新規な課題に対処する力の基盤としての、専門知識と幅広い知識の

融合を重視していく必要がある。 

・文系と理系の学生の資質の差異を考慮し、その授業内容・方法に工夫

をこらす必要がある。 

・高校の情報科教育の変化に応じて、大学の情報関係科目の内容を見直

す必要がある。 

Ⅷ．おわりに 

このところ個人的には広義の高大接続に注目しており、その流れの中で

教養教育やデータサイエンス教育も含む情報基礎教育のあり方について

検討している。今回のワークショップでは、カリキュラム・全学共通の

新規授業というコンテクストの中で、データサイエンス教育についても

議論される第３分科会Cグループに参加させていただいた。お目当ての

ジャンルの話題も含め、各大学の様々な取り組みについてお教えいただ

き、学ぶところ多きワークショップであった。ワークショップのメンバ

ーの皆様に、深く御礼申し上げる。 

なお、この報告書のⅡ〜Ⅶの大部分は、メンバー井川昭弘先生の記録を

もとに、私なりに討議内容を整理させていただいたものである。ここに

同先生への謝意を表する次第である。 

以上 
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○第23回 ＦＤ協議会 アンケート集計 

 

① 本日のワークショップはいかがでしたでしょうか？ 

（ｎ＝23） 

 

② ワークショップの良かった点を具体的にご記述ください。 

 

・各校の課題について、全員で共有し情報交換することができた。 

・ワークショップの人数が多く、大きな話ができましたが、深い話をするこ

とがあまりできませんでした。6名ほどが良いかと思いました。 

・松澤先生のお話を詳しく聞けたこと。 

・各大学で抱えておられる個別の問題を出し合いながら、最終的には「総論」

に落としこめていく過程となり、個別の案件も、総論としても大変勉強に

なった。大学は「大人を育てていく場である」と認識して教育していくこ

とが重要だとの学びを得られた。 

・テーマに沿ってカリキュラム、大学共通科目それぞれについてＡＬ・ＦＬ・

ＤＳの観点から幅広く議論することができた点。 

・教育効果の可視化についても具体的な取り組みを意識していなかった点を

思い知らされた。難しい問題で各大学でも試行錯誤で、色々参考になった。

その他でも他大学の取り組みは参考になった。 

・分科会で他の先生方のとり組みや、他大学の状況等に関する話を伺うこと

ができたことが大変ありがたかったと思います。 

・他大学の具体的な取り組みが聴けた点（ホームカミングデーなど） 

・新しい情報を収集した。 

・他大学の様子工夫をきくことができた。 

・他大学の様々な現状を伺うことができてよかった。 

・自分の大学の問題点を知る機会となった。どの大学も同じような悩みを抱

えていることがわかった。 

・他大学の具体的事例が聴ける。 

・自分の大学では齢部分について、他大学での活動の仕方コツなどを知るこ

とができた。 

・ワークショップは第3分科会に参加しましたが、私以外ほとんど教員の方

だったので、教員の方がどう思っているのか、わからないなりにも聴くこ

とができたのはよかったと思います。 

・他大学の事例を知ることができてよかった。 

・自分の大学と他大学を比較できてよかった。 

・自校の課題を取り上げて頂き、解決の一助がいただけたこと。 

・他大学の実情を知ることで、山形大学での教育における改善点が明確にな

った。また、今まで認識していなかった山形大学の教育上の良い点に気付

くことができた。 

・分科会のみでなく、事例報告があることで多面的な課題・話題を得ること

はとても良い機会だと思う。 

・他大学の教職員と考え方の共有ができることで一定の見識につながったと

思います。 

・Ｃ班の司会をさせていただきましたが、カリキュラム編成に関して、熱の

入った意見交換が実現しました。 

・教育に関しての新しい知見、取り組みが聞けたこと。 

・ディプロマポリシーと授業との関連づけについて再認識ができたこと。 

・相互授業交流や、homecoming dayなどの取り組みが聞け、本学での改善点

を考えることができたこと。 

・学修成果の可視化について示唆を得られた。 

・他大学の現状（学生ＦＤ活動や学生対応）をたくさん教えていただき勉強

になりました。本学に戻って情報共有させていただきます。 

 

③ ワークショップの改善点、あるいは今後のご希望等をご記述ください。 

 

・新任の方にとっては。自大学の例を報告することができず、大変そうでし

た。この会に出席したことがＳＤなのだとは思いますが。 

・グループワークの司会、全体発表は、年少の人に押しつけることになるの

で、そうならない工夫や、あらかじめクジなどで公平に決める方が良いと

思います。 

・時間がたくさんとれるようであれば、1時間毎にメンバーをシャッフルし

てより多様な意見交換ができるとよいなと思いました。 

・このままでよいと思います。 

・分科会のテーマが広く話しやすさはありましたが、一方で焦点が絞りにく

かったので、テーマの焦点化を検討いただければと思いました。 

・話題のベースが違うので、最初に確認しなかったため、話しについていけ

ない部分があった。 

・司会と討論は決めておいてもよいと思いました。 

・グループの神通がもう少し少ないほうがよいと思います。 

・教員と事務は別にした方が話しやすいかもしれません。 

・今後継続いただき多くの大学の事例を聴きたい。 

・たぶん、皆様は毎年ワークショップ、ＦＤ協議会等を行われていることと

思いますが、この4月から大学の方に勤務して仕事としてきて、何を言っ

たり行ったりしているかよくわからないでいる者がいるので、大変申し訳

ありませんがそういう者でもわかるような内容にして欲しかったです。

（そういう人間が参加しているかもしれないという意識がどこかにある

とありがたかったです。） 

・テーマをもう少し具体的に絞り込んだ方が話しやすいと思う。 

・グループディスカッションはもう少し少ない人数の方がより多くの意見を

引き出せるかもしれません。 

・テーマの設定を明確に共有してから議論したらもっと実りがあったと思い

ます。 

・初参加者に何らかの負荷（課題）をお願いした方が良いと思います。 

・学生ＦＤの具体的活動を聞きたいと思います。 

・今後も大学・学生・社会の実態・実情に基づいたテーマを設定して行って

ほしい。 
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第24回 FDネットワーク“つばさ”FD協議会 
 
はじめに 
令和2年2月15日(土)に、第24回FDネットワーク“つばさ”FD協議会を

山形大学小白川キャンパスにて開催し、２０校２４名の出席があった。 
はじめに、小田隆治運営協議会議長から、FDネットワーク“つばさ”の

令和元年度の事業報告，令和2年度の事業計画などついて説明があった。 
次いで、第2部の事例報告では3校から各校での教育等での取組につい

て報告があった。第3部では３つの分科会に分かれて、６～９人のグル

ープで各テーマに沿ったグループ討論を行い、その成果を全体会で発表

し合った。 
協議会終了後の情報交換会では、今後の“つばさ”の活動について、活

発な話し合いが展開され、充実した会となった。 

 
(1) スケジュール 
日時：令和2年2月15日(土) 13:00～17:15  
場所：山形大学小白川キャンパス 基盤教育1（全体会場：121教室） 

日程：13:00 開会の挨拶  
【第１部】協議会（13:00～14:00） 
① 「ＦＤネットワーク“つばさ”」令和元年度事業報告について 
② 「ＦＤネットワーク“つばさ”」令和2年度事業計画について 
③ その他 

 
【第２部】 事例報告（14:00～14:45） （各校１５分） 
１．羽陽学園短期大学 教授 柏倉 弘和 

「羽陽短大定例FD・SD懇談会について」 
２．帝京平成大学 現代ライフ学部 経営マネージメント学科 教授 

 市川 毅 
「帝京平成大学における初年次教育の現状 

――セミナー教育の位置づけをめぐって――」 
３．沖縄県立芸術大学 准教授 呉屋 淳子 

「地域のなかで協働する大学人－学術の公共性と地域貢献－」 

 
【第３部】 ワークショップ（15:00～17:15） 
  ① 趣旨説明 
  ② 分 科 会 ［会場：基盤演習室１、124、125の各教室］ 
第１分科会：FD・SD研修会 
（FD、SD、学生FD活動など） 
第２分科会：学生の主体的な学び 
（自校の教育改革・改善など） 
第３分科会：大学と地域の連携授業・事業 
（フィールドラーニング、大地連携ワークショップ、ボランティアな 
ど） 

③ 全体発表（16:20～17:15） 

 
17:30～ 情報交換会 （山形大学厚生会館） 

 
配付資料 

資料１ 出席者名簿 

資料２ 令和元年度実施事業 

資料３ 令和2年度 ＦＤネットワーク“つばさ”事業計画 

資料４ “つばさ”の質的変換に関するアンケート回答一覧 

参考資料１ FDネットワーク“つばさ”加盟校一覧 

参考資料２ FDネットワーク“つばさ”協議会要項 

令和元年度事業報告資料 

第２部事例報告資料 

協議会参加者ポストアンケート 

 

 

（2）協議会模様 

事業説明と２０校２４名の出席      事例報告 

分科会 

 
(3) 出席機関一覧 
FDネットワーク“つばさ”  
【加盟校】 
山形大学 
札幌大学，札幌大学女子短期大学部 
北翔大学，北翔大学短期大学部 
山形県立米沢栄養大学 
青森中央学院大学 
富士大学 
仙台大学 
東北生活文化大学・東北生活文化大学短期大学部 
仙台青葉学院短期大学 
東北芸術工科大学 
羽陽学園短期大学 
東北文教大学，東北文教大学短期大学部 
東日本国際大学 
桜の聖母短期大学 
明海大学 
国際武道大学 
帝京平成大学 
関東学院大学 
高岡法科大学 
沖縄県立芸術大学 
 
第１分科会／ＦＤ・ＳＤ研修会 Ａグループ 

報告者：羽陽学園短期大学 柏倉 弘和 

⒈ 課題の共有 

 ＦＤ・ＳＤ活動としてアンケートを使うことが多い。たとえば、授業

改善アンケートなど。データは集まるが、それをどう改善につなげてい

くのか。アンケートの活用の仕方を共通の課題として捉えた。 

 

⒉ 「授業改善アンケート」の改善 

 ⑴ アンケート項目についての改善 
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  ① 項目数  回答意欲が高まる項目数は 

  ② 項目内容  学生の立場から、教員の立場から 

 ⑵ アンケートの実施についての改善 

  ① いつ行うか。  学期末が多いが、フィードバックできるので

履修の途中の時期が望ましいのではないか。 

  ②実施方法  質問紙、ウェブ、スマートフォン 

         画面への表示の仕方  回答内容、回答率の変化 

 ⑶ アンケート結果の活用 

  ① 結果が授業に反映されているか、確認する必要がある。 

  ② 具体例 

   ・評価の高い教員による模範授業 

   ・外部の第一人者やコンサルタントから授業設計や教授法につい

て学ぶ。 

 

⒊ まとめ 

◎何のためのアンケートなのか 

 ・個人的な改善だけでなく、ＤＰを踏まえた改善が大切ではないか。 

  ・育てたい学生像 

 

⒋ その他 

 実践の経験を積んでいく中で得られる様々な実践知をもっと可視化し、

活用することも有効ではないか。 

 直接、学生と向かい合い、関わることでしか感得できないこともある

のでは。 

 

第２分科会／学生の主体的な学び Ｂグループ 

報告：明海大学 吉田 敦 

第2分科会 参加者（着席順） 

帝京平成大学 市川毅先生（司会担当） 東北芸術工科大学 後藤智様 

山形大学 脇克志先生 富士大学 筑後勝彦様 東日本国際大学 野木

顕信様 仙台大学 林直樹先生（発表担当） 山形大学 橋爪孝夫先生 

北翔大学 松澤衛先生 

 

 参加者各位の話題提供の内容を、メモ程度にまとめたものを列挙する

と、概ね以下の通りになる。アクティブラーニングの実践例、履修者

270名「統計学入門」での授業内課題の解説・解答、回収、返却による

「双方向性」の確保について（以上、吉田）。 

25人10クラスの「スタートアップセミナー」。最初に250人全体にレクチ

ャーし、6月にはガチガチに決められた作業をやらせるが、後半は比較

的自由に（先生が面倒をみてくれない）。「実践リーダーシップ」という

別の授業にて学生サポーターを養成。そこから選抜された学生達へ時給

を払い、2年生OBとして「スタートアップセミナー」の後半にて1年生を

サポートさせる（以上、橋爪先生）。 

 110人に「行列」を教える授業を担当。Googleフォームを用い、4択問

題を出す。「周りの人と相談して下さい」と指示し、ある程度学生間で

議論させてから解説を始める（以上、脇先生）。 

 Microsoft Teams（グループチャットソフトウェア?）を用い、回答と

学生を紐付けている。このソフトでは記名式・無記名式を選択可能。必

ずしも「教科書」にしばられない実践的なExcel教育を行っている。し

かしながら科目間の連携については、十分にとれていない事が不満であ

る（以上、松澤先生）。 

 カリキュラムに関して、初年次にワーク型科目を設置。レポートの書

き方、コンピュータスキル、専門分野など4つ。しかし学部間でそれら

の充実度には差がある（以上、後藤様）。 

 演習型の教養教育を重視。文章作成法、図書館の使い方、地域研究、

政策提案コンテストなど（以上、筑後様）。 

 学習成果の可視化に関連して、シラバスに、教員から学生へのリスポ

ンスの方法を明記する様、方向付けをしているが、必ずしも上手く行っ

ていない（以上、野木様）。 

 バトミントンが専門。授業では、学生自らが「気づき、調整を促す」

ように仕向けている。数についてだけ気になったものを記録させ、デー

タ分析もさせている（以上、林先生）。 

 

 以上については、記録者の理解不足の為、参加者各位の趣旨と異なっ

た記録になっている可能性も否定できないが、原稿提出期限が逼ってい

る為、御容赦願いたい。さて上記のメモを見る限り、話題が多岐に及び

過ぎてしまった感はあるが、これは止むを得ない所であろう。強いて言

えば、情報通信技術（ICT）活用への関心が、参加者各位を通して強か

ったように思われる。しかしながら口頭のみでその実践例を伝えるには

限界があるので、次回5月の協議会では、是非ともこのテーマでの詳細

な報告会を企画して頂きたい次第である。 

 

第３分科会／大学と地域の連携授業・事業 Ｃグループ 

報告者：沖縄県立芸術大学 呉屋 淳子 

第３分科会【大学と地域の連携授業・事業】報告レポート 

 

私は、今回のFDネットワーク“つばさ”FD協議会の第二部において、

「地域のなかで協働する大学人ー学術の公共性と地域貢献ー」というタ

イトルで事例報告を行いました。大学と地域の連携を通して、学問を社

会に開いていくこと、そして学問が社会を取り結ぶことについて、1年

間取り組んできたプロジェクトの事例をもとに報告しました。今回の話

題提供は、あくまで大学の一教員としてごく限られた経験があるに過ぎ

ない立場からの提言であり、自分たちの歩みを振り返ることを目的とし

ていました。 

第三部のワークショップでは、私自身の問題として大学のあるべき姿を

考えることができました。グループワークにおいては、大学と地域の連

携をテーマに、様々な話題があがりましたが、様々な新しいコンセプト、

例えばアクティブ・ラーニングやフィールドラーニング、授業評価アン

ケート、SDGsなど、各大学の具体的な取り組みについて話し合われまし

た。どの話題も「終わりなき学び」に向けた情報共有でしたが、今回の

私たちのグループでは、社会における学問の役割とはいったい何か、そ

していったい誰のために大学があるのかについて、限られた時間ではあ

りましたが議論することができたと思います。参加者は、国公立、私学、

また総合大学、芸術大学、法科大学など、所属大学の状況が全く異なる

メンバーでの議論でしたが、自分たちがどんな時代に生きていて、大学

人としてどのような知恵を身につけ、大学や学生たちの学びをどのよう

に社会に還元していくかについてアイデアを出し合うことができたと思

います。例えば、大学と地域が連携したプログラムを大学のカリキュラ

ムにも位置付けて単位化していくというアイデアは、今後、導入できる

のではないかと思いました。単位化するためには、それなりに授業設計

が必要になります。学生が「学びたい！」と思うような「大学ー地域連

携」を目指す必要があります。議論の中では、どのように大学のカリキ

ュラムとして位置付けていくのかという課題に対して、地域のなかで活

躍できる人材育成であることを、しっかりディプロマ・ポリシーのなか
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で謳っていく、というアイデアが出されました。たくさんの興味深い話

題で盛り上がりましたが、常に新しい道の可能性を探ろうとしながら、

決して現状に満足しない山形大学の小田隆治先生のアイデアには、既存

の選択枠だけが全てではないということを学びました。可能性を感じる

アイデアをいくつも持ち帰ることができたことが、今回の収穫だったと

思います。 

私自身は高等教育研究を専門としてきたわけでなく、大学人としての経

験も浅い立場ですが、社会における学問の役割とはいったい何か、そし

ていったい誰のために大学があるのかを探求しつつ、次回の協議会もた

くさんのアイデアを共有する機会にできればと思っています。 
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○第24回 ＦＤ協議会 アンケート集計 

 

① 本日のワークショップはいかがでしたでしょうか？ 

（ｎ＝20） 

 

② ワークショップの良かった点を具体的にご記述ください。 

 

・多様なFD活動をうかがうことができました。どうしても所属大学での取り

組みにばかり目が向きがちなので、ありがたい機会でした。ヒントが得られ

ました。 

・学内だけでは改善できないような課題をワークショップ内の方々と共有で

きたり、所属大学の課題にはないような問題について知る機会になったりと、

情報交換する場になりました。 

・みなさんが真剣に学生の学びについて考えていたところ。 

・事例報告は詳しい内容が聞けて良かった。 

・何のためのFD、SD、アンケートなのか、という根本的な部分が重要である

と改めて理解できました。 

・各校の様々な取り組み、課題について知ることができた。 

・改善につながりそうな有意義な情報を得られた。 

・普段話さない先生方と率直な話ができたから。 

・小田先生の経験からの話が特に勉強になりました。 

・経験ある先生方や職員のみなさまのお話が聞けて大変勉強になりました。

職員の立場から物事を考えていますが、先生方と机を囲んで意見を聞けたの

は新鮮でした。 

・意見がよく出た会かと思います。悩みが共有できることと合わせて課題が

整理できた。 

・各大学の情報や同じ問題があることを知れてよかった。 

・教育向上の目標に各大学の特色ある教育の開発の意見を聞くことが来大変

良かった。又、教員、職員の交流における意見（立場から）には、視点の違

いによる苦労や現状がわかる例として、教員は学生から見て上下関係、職員

は学生から見て身近な相談者。大学は教員・職員のためなのか？学生のため

なのか？今後につながる意見を聞き大変良かったです。参加させていただき

まして感謝致します。 

・FDにおける新しい知見・観点を得られたので非常に良かったです。事例の

紹介などにおいても大きな刺激を受けました。大学に戻り、来年度の取り組

みに活かしていきたいと思います。 

・帝京平成大学の市川先生の司会の下、本当に出席者全員が議論に参加され

ました。 

・各大学での取り組みが分かり、とても参考になりました。本学でも取り入

れることは取り入れたい。 

・各大学のFD・SD活動について、課題や取り組みについて、話し合うことが

出来て、大変参考になりました。どういう学生を育てたいのか？何のため

に授業改善アンケートを行っているのかなど、根本的なところから考え直

して、今後FD・SD活動に取り組んでいこうと思います。 

・複数の事例、話題を聴けることはよい。 

・各大学の取り組みを担当者から具体的に聞けた。 

・各大学の実状を知ることが出来た。 

・自由な雰囲気の中で有益な議論ができた。特に、今後の教育改革における

カリキュラムの重要性が認識された。 

 

③ ワークショップの改善点、あるいは今後のご希望等をご記述ください。 

 

・今年度同様、様々な特色ある事例をうかがいたいです。 

・今回についてはタイムキーパーをおいた方が良かったのではないかと…。

全体としては、ぜひ継続していってほしいと思える会でした。つばさの持

続可能性について山大だけでなく加盟校からも考えたいです。ありがとう

ございました。 

・学生が主体的学びがテーマだったので、教育学のご専門の先生がいらっし

ゃればさらに勉強になったと思います。 

・分科会が短い。 

・発表と記録は、公平にくじ引きではどうでしょうか。 

・テーマをもう少ししぼってみてもいいのではないか。 

・引き続きお世話になります、宜しくお願いします。 

・もう少し時間が長くてもよいと思いました。 

・「学生をもっと出していい」「OPEN」という小田先生の言葉に再度FD（やら

されるFD）から一歩踏み出さないといけないと感じ、次年度、積極的に企

画参加します。 

・もう少し検討時間がほしい。小田先生お疲れ様でした。 

・分科会を選択する上で、地方の小さい大学なので、「地域」をテーマに参

加しました。参加校も少なく予想通りでした。各地域に何を求めて、外部

へアピールすることは何か？学生が何ができるか？教職員は学生に何を

助言、メッセージできるか？今後も大学（学生、教職員）、地域、外部へ

のメッセージ、発信を連携に目的、計画し行動を進めたいと考えておりま

す。 

・来年度、行われない予定の合宿は興味があります。（前年度のあの時期は

厳しいのですが…。） 

・何らかの形で小田隆治先生の再登板を期待しております。 

・すべて出席できなかったのですが、改善点は見当たりませんでした。 

・もう少し話し合う時間的な余裕があれば良いと思います。 

・分科会の時間がもう少し長くともよいのでは（あと２０分程度） 

・分科会の人数バランスなど。 



FDネットワーク“つばさ”加盟校一覧

＜北海道＞ ＜関東＞

1 札幌大学　札幌大学女子短期大学部 31 筑波技術大学

2 札幌学院大学 32 茨城県立医療大学

3 北海道科学大学 33 群馬パース大学

4 北翔大学　北翔大学短期大学部 34 明海大学

5 苫小牧駒澤大学 35 文教大学

6 稚内北星学園大学 36 人間総合科学大学

37 日本保健医療大学

＜東北＞ 38 国際武道大学

7 山形大学 39 帝京平成大学　

8 青森公立大学 40 了德寺大学

9 青森県立保健大学 41 北里大学

10 山形県立保健医療大学 42 東京家政大学　東京家政大学短期大学部

11 山形県立米沢栄養大学　 43 東京家政学院大学

12 会津大学 44 神奈川大学

13 八戸学院大学 八戸学院短期大学 45 東京造形大学

14 青森中央学院大学 46 関東学院大学

15 仙台大学 47 湘南医療大学

16 東北生活文化大学　東北生活文化大学短期大学部 48 嘉悦大学

17 仙台白百合女子大学 49 デジタルハリウッド大学

18 東北芸術工科大学

19 東北文教大学　東北文教大学短期大学部 ＜中部＞

20 東日本国際大学 50 高岡法科大学

21 富士大学

22 青森中央短期大学 ＜九州・沖縄＞

23 仙台青葉学院短期大学 51 沖縄県立芸術大学

24 宮城学院女子大学

25 山形県立米沢女子短期大学 　

26 羽陽学園短期大学

27 会津大学短期大学部

28 桜の聖母短期大学

29 いわき短期大学

30 鶴岡工業高等専門学校

令和2年3月1日現在

－ 144 －



編集後記 

FD ネットワーク“つばさ”は、前身の組織である FD ネットワーク樹氷を母体として平
成２０年３月に設立されました。以来１２年間にわたり、加盟校をはじめとする多くの関
係者の皆様のご支援をいただきながら活動を続けることができました。心より感謝申し上
げます。 
今年度は、平成から令和へと、時代が大きく変わった年でありました。また、本年報冒

頭でもご挨拶申し上げましたとおり、設立当初から長らく議長を務めてこられた小田隆治
教授が、退職を迎える年でもありました。小田教授におかれましては、日本国内はもとよ
り海外へも飛び出し様々な事業の牽引役を務めていただきました。長年のご尽力に心より
敬意を表し、また感謝申し上げます。 
これまで小田教授という強力な磁石のもと、加盟校様と連携して様々な活動を行ってき

たわけですが、これら活動の１つ１つの積み重ねが、加盟校様の教育活動の改善につなが
っていくことを確信しております。 
令和 2年度以降も、「相互研鑽」をモットーによりよい教育活動を目指して FD ネットワ

ーク“つばさ”は活動を続けてまいります。これからも皆様のご協力を賜りますよう、どうぞ
よろしくお願い申し上げます。 
末筆となりましたが、本年報発刊にあたりご協力をいただきました皆様には心より御礼

申し上げます。 

令和 2 年 3月 ＦＤネットワーク“つばさ”事務局 
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